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全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

28.5

30.5

26.1

29.5

30.5

34.3

6.6

28.4

26.9

34.3

28.9

29.6

28.6

8.5

19.6

23.1

19.0

19.1

19.5

20.0

5.7

13.6

12.2

11.8

14.5

13.9

14.3

12.3

7.5

5.6

6.2

5.5

4.5

0.0

2.8

2.2

0.6

2.3

1.9

1.1

0.0

2.8

0.2

1.0

0.3

0.4

0.8

2.9

61.3

(%)
ｎ

28.6 28.5 19.5 13.4 5.8

1.7
2.6

６

５
～

６

９

歳

７

０
～

７

４

歳

７

５
～

７

９

歳

８

０
～

８

４

歳

８

５
～

８

９

歳

９

０

歳

以

上

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

29.2

29.6

6.8

30.1

28.5

7.7

20.4

19.6

6.0

12.3

15.2

2.6

6.0

5.5

6.8

1.8

1.6

0.9

0.1

0.0

69.2

(%)
ｎ

28.6 28.5 19.5 13.4 5.8

1.7

2.6

６

５
～

６

９

歳

７

０
～

７

４

歳

７

５
～

７

９

歳

８

０
～

８

４

歳

８

５
～

８

９

歳

９

０

歳

以

上

無

回

答

第４章 調査結果の分析 

１ 調査対象者の属性 

（１）性別・年齢 

○性別にみると、《65～74歳》は男性で59.3％、女性で58.1％となっています。一方、

《75歳以上》は男性で40.5％、女性で41.9％と、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○居住地域別にみると、《65～74歳》は、若林区で60.4％、泉区で60.1％となっていま

す。一方、《75歳以上》は青葉区で42.9％、宮城野区で41.5％、太白区で41.0％となっ

ています。 
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（２）世帯の状況 

○性別にみると、「ひとり暮らし（有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケアハウス等）など

に入所している場合を含む）」は男性（10.8％）に比べて女性（19.7％）で多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、80～84歳、90歳以上では「ひとり暮らし（有料老人ホームや軽費老

人ホーム（ケアハウス等）などに入所している場合を含む）」が20％を超えて、他の年齢

層に比べて多くなっています。また、70～79歳では「夫婦のみ（ともに65歳以上）」が

40％を超えて、他の年齢層に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

14.0

14.4

14.2

20.6

16.0

25.9

4.8

14.2

17.1

38.5

44.5

45.3

39.4

33.7

18.5

4.8

41.5

40.6

10.8

3.6

3.3

2.5

1.1

0.0

0.0

7.2

2.6

4.4

3.5

3.6

2.1

3.2

14.8

1.2

3.9

3.5

28.6

28.9

27.4

24.8

27.8

29.6

4.8

28.8

26.7

3.7

5.1

6.2

10.6

18.2

11.1

84.3

4.4

9.5

(%)ｎ

15.1 40.2 5.2 3.7 27.3 8.5

ひ
と

り
暮

ら

し
（

有
料

老

人
ホ
ー

ム

や

軽
費

老
人

ホ
ー

ム
（

ケ

ア
ハ

ウ
ス

等
）

な
ど

に

入
所

し
て

い

る
場

合
を

含

む
）

夫
婦

の
み
（

と
も

に
６

５

歳
以

上
）

夫
婦

の
み
（

ど
ち

ら
か

が

６
５

歳
以

上
）

上
記

以
外

で

全
員

が
６

５

歳
以

上
の

世

帯

そ
の

他
の

世

帯

無
回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

10.8

19.7

6.0

45.3

37.2

18.8

8.5

2.5

0.0

4.5

3.1

1.7

25.5

30.0

12.0

5.4

7.6

61.5

(%)ｎ

15.1 40.2 5.2 3.7 27.3 8.5

ひ

と

り

暮

ら

し
（

有

料

老

人

ホ
ー

ム

や

軽

費

老

人

ホ
ー

ム
（

ケ

ア

ハ

ウ

ス

等
）

な

ど

に

入

所

し

て

い

る

場

合

を

含

む
）

夫

婦

の

み
（

と

も

に

６

５

歳

以

上
）

夫

婦

の

み
（

ど

ち

ら

か

が

６

５

歳

以

上
）

上

記

以

外

で

全

員

が

６

５

歳

以

上

の

世

帯

そ

の

他

の

世

帯

無

回

答
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○居住地域別にみると、青葉区では「ひとり暮らし（有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケ

アハウス等）などに入所している場合を含む）」が17.8％、若林区では「その他の世帯」

が38.2％と、他の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

17.8

14.9

11.8

15.4

12.6

40.0

11.3

40.2

41.8

34.0

42.0

44.5

25.7

14.2

5.6

4.0

5.6

4.0

7.0

8.6

0.0

4.5

4.0

3.6

4.2

2.7

2.9

0.0

26.2

27.9

38.2

27.3

27.7

14.3

3.8

5.7

7.4

6.9

7.2

5.5

8.6

70.8

(%)ｎ

15.1 40.2 5.2 3.7 27.3 8.5

ひ

と
り

暮

ら

し
（

有

料

老

人

ホ
ー

ム

や

軽

費

老

人

ホ
ー

ム

（

ケ
ア

ハ

ウ

ス

等
）

な

ど

に
入

所

し
て

い

る

場

合

を

含

む
）

夫

婦
の

み
（

と

も

に

６

５

歳
以

上
）

夫

婦
の

み
（

ど

ち

ら

か

が

６
５

歳

以
上
）

上

記
以

外

で

全

員

が

６

５

歳
以

上

の
世

帯

そ

の
他

の

世

帯

無

回
答



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

112 

全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

19.2

15.9

13.3

11.7

10.2

7.4

14.5

17.6

12.1

68.0

69.1

68.2

63.8

59.9

64.8

51.8

68.5

65.4

8.5

9.0

12.2

15.1

16.6

16.7

9.6

8.8

14.0

2.6

3.7

3.8

3.9

4.8

3.7

6.0

3.1

4.0

1.7

2.3

2.5

5.5

8.6

7.4

18.1

2.0

4.6

(%)ｎ

15.3 66.8 10.9 3.5 3.5

と

て

も

健

康

ま

あ

ま

あ

健

康

あ

ま

り

健

康

で

は

な

い 健

康

で

は

な

い

無

回

答

２ 健康状態について 

（１）健康状態 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「とても健康」、「まあまあ健康」が

少なくなり、「あまり健康ではない」、「健康ではない」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

15.3

15.3

14.5

66.0

68.7

52.1

12.8

9.3

9.4

3.5

3.4

6.0

2.4

3.3

17.9

(%)ｎ

15.3 66.8 10.9 3.5 3.5

と

て

も

健

康

ま

あ

ま

あ

健

康

あ

ま

り

健

康

で

は

な

い 健

康

で

は

な

い

無

回

答
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全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

14.9

12.7

16.3

15.2

17.1

20.0

13.2

68.3

68.1

66.7

65.9

66.4

60.0

61.3

10.2

12.0

8.8

11.8

10.5

17.1

11.3

3.7

3.6

5.2

3.7

3.1

0.0

0.0

2.9

3.6

2.9

3.3

2.8

2.9

14.2

(%)ｎ

15.3 66.8 10.9 3.5 3.5

と

て

も

健

康

ま

あ

ま

あ

健

康

あ

ま

り

健

康

で

は

な

い 健

康

で

は

な

い

無

回

答

○居住地域別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問３　年齢

６５～６９歳 927 511 439 352 308 298 71 74 10 26 74 5

 100.0 55.1 47.4 38.0 33.2 32.1 7.7 8.0 1.1 2.8 8.0 0.5

７０～７４歳 923 493 478 345 334 204 100 91 34 36 68 4

 100.0 53.4 51.8 37.4 36.2 22.1 10.8 9.9 3.7 3.9 7.4 0.4

７５～７９歳 632 336 354 199 220 90 85 64 46 43 46 5

 100.0 53.2 56.0 31.5 34.8 14.2 13.4 10.1 7.3 6.8 7.3 0.8

８０～８４歳 436 227 230 127 131 30 50 37 46 25 46 5

 100.0 52.1 52.8 29.1 30.0 6.9 11.5 8.5 10.6 5.7 10.6 1.1

８５～８９歳 187 90 84 53 38 11 26 12 33 13 23 5

 100.0 48.1 44.9 28.3 20.3 5.9 13.9 6.4 17.6 7.0 12.3 2.7

９０歳以上 54 31 20 14 5 7 7 4 6 5 5      -

 100.0 57.4 37.0 25.9 9.3 13.0 13.0 7.4 11.1 9.3 9.3      -

無回答 83 47 47 29 27 15 4 6 6 4 8 2

 100.0 56.6 56.6 34.9 32.5 18.1 4.8 7.2 7.2 4.8 9.6 2.4

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,004 917 697 642 502 171 165 44 62 142 9

 100.0 54.3 49.6 37.7 34.7 27.1 9.2 8.9 2.4 3.4 7.7 0.5

（再掲）７５歳以上 1,309 684 688 393 394 138 168 117 131 86 120 15

 100.0 52.3 52.6 30.0 30.1 10.5 12.8 8.9 10.0 6.6 9.2 1.1

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問２　性別

男性 1,475 782 585 468 544 403 178 124 80 64 146 11

 100.0 53.0 39.7 31.7 36.9 27.3 12.1 8.4 5.4 4.3 9.9 0.7

女性 1,650 894 1,011 613 481 234 158 155 91 82 112 12

 100.0 54.2 61.3 37.2 29.2 14.2 9.6 9.4 5.5 5.0 6.8 0.7

無回答 117 59 56 38 38 18 7 9 10 6 12 3

 100.0 50.4 47.9 32.5 32.5 15.4 6.0 7.7 8.5 5.1 10.3 2.6

３ 楽しさ・生きがいについて 

（１）楽しさや生きがいを感じること【複数回答】 

○性別にみると、男性では「運動・スポーツ」、「仕事・就労」が多く、女性では「友人・知

人とのつきあいなど」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「町内会・自治会・子供会などの地

域活動」が多くなっています。一方、概ね年齢が低くなるにしたがって、「子や孫の世話

など家族との団らん」、「運動・スポーツ」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 264 267 92 142 88 47 46 29 22 45 4

ホーム等入所者を含む） 100.0 53.8 54.4 18.7 28.9 17.9 9.6 9.4 5.9 4.5 9.2 0.8

夫婦のみ 1,303 725 667 475 491 252 143 128 65 52 92 5

（ともに６５歳以上） 100.0 55.6 51.2 36.5 37.7 19.3 11.0 9.8 5.0 4.0 7.1 0.4

夫婦のみ 167 90 70 57 59 57 17 9 3 4 15 3

（どちらかが６５歳以上） 100.0 53.9 41.9 34.1 35.3 34.1 10.2 5.4 1.8 2.4 9.0 1.8

上記以外で全員が６５歳 120 58 59 38 28 25 12 10 5 9 13      -

以上の世帯 100.0 48.3 49.2 31.7 23.3 20.8 10.0 8.3 4.2 7.5 10.8      -

その他の世帯 885 478 454 357 267 177 102 77 57 48 76 11

 100.0 54.0 51.3 40.3 30.2 20.0 11.5 8.7 6.4 5.4 8.6 1.2

無回答 276 120 135 100 76 56 22 18 22 17 29 3

 100.0 43.5 48.9 36.2 27.5 20.3 8.0 6.5 8.0 6.2 10.5 1.1

○居住地域別にみると、若林区では「子や孫の世話など家族との団らん」が41.8％と、他

の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○世帯状況別にみると、その他の世帯では「子や孫の世話など家族との団らん」が多く、ひ

とり暮らしの世帯で少なくなっています。夫婦のみ（どちらかが65歳以上）の世帯では

「仕事・就労」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問５　居住地域（５区）

青葉区 863 499 436 282 277 177 98 70 47 42 66 6

 100.0 57.8 50.5 32.7 32.1 20.5 11.4 8.1 5.4 4.9 7.6 0.7

宮城野区 498 247 230 172 157 111 57 46 28 25 53 4

 100.0 49.6 46.2 34.5 31.5 22.3 11.4 9.2 5.6 5.0 10.6 0.8

若林区 306 149 143 128 88 66 33 23 21 6 27 2

 100.0 48.7 46.7 41.8 28.8 21.6 10.8 7.5 6.9 2.0 8.8 0.7

太白区 722 377 379 237 244 134 63 64 41 34 62 4

 100.0 52.2 52.5 32.8 33.8 18.6 8.7 8.9 5.7 4.7 8.6 0.6

泉区 712 395 386 263 255 136 83 78 36 38 52 6

 100.0 55.5 54.2 36.9 35.8 19.1 11.7 11.0 5.1 5.3 7.3 0.8

わからない 35 18 18 6 8 10 1 2 1 4 3 1

 100.0 51.4 51.4 17.1 22.9 28.6 2.9 5.7 2.9 11.4 8.6 2.9

無回答 106 50 60 31 34 21 8 5 7 3 7 3

 100.0 47.2 56.6 29.2 32.1 19.8 7.5 4.7 6.6 2.8 6.6 2.8
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上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問６　健康状態

とても健康 495 326 277 181 240 143 67 62 28 26 9 3

 100.0 65.9 56.0 36.6 48.5 28.9 13.5 12.5 5.7 5.3 1.8 0.6

まあまあ健康 2,167 1,194 1,165 777 736 443 249 204 125 92 146 9

 100.0 55.1 53.8 35.9 34.0 20.4 11.5 9.4 5.8 4.2 6.7 0.4

あまり健康ではない 353 147 138 102 54 43 19 14 17 19 63 1

 100.0 41.6 39.1 28.9 15.3 12.2 5.4 4.0 4.8 5.4 17.8 0.3

健康ではない 115 35 34 32 8 12 3 3 1 7 34 1

 100.0 30.4 29.6 27.8 7.0 10.4 2.6 2.6 0.9 6.1 29.6 0.9

無回答 112 33 38 27 25 14 5 5 10 8 18 12

 100.0 29.5 33.9 24.1 22.3 12.5 4.5 4.5 8.9 7.1 16.1 10.7

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、楽しさや生きがいを感じる

具体的な活動内容への回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方の70.8％は「仕事・就労」が楽しさや

生きがいを感じる活動であると回答し、「趣味・学習」、「友人・知人とのつきあいなど」

を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
・
学
習

友
人
・
知
人
と
の
つ
き
あ

い
な
ど

子
や
孫
の
世
話
な
ど
家
族

と
の
団
ら
ん

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ

仕
事
・
就
労

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
地
域
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,735 1,652 1,119 1,063 655 343 288 181 152 270 26

 100.0 53.5 51.0 34.5 32.8 20.2 10.6 8.9 5.6 4.7 8.3 0.8

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 394 389 299 268 613 77 68 26 32 32 2

 100.0 45.5 44.9 34.5 30.9 70.8 8.9 7.9 3.0 3.7 3.7 0.2

仕事をしていない 2,350 1,335 1,254 816 790 40 263 218 153 119 237 13

 100.0 56.8 53.4 34.7 33.6 1.7 11.2 9.3 6.5 5.1 10.1 0.6

無回答 26 6 9 4 5 2 3 2 2 1 1 11

 100.0 23.1 34.6 15.4 19.2 7.7 11.5 7.7 7.7 3.8 3.8 42.3
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全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

35.1

19.5

23.1

64.3

79.6

74.4

0.6

0.8

2.6

(%)ｎ

26.7 72.5 0.8

仕

事

を

し

て

い

る

仕

事

を

し

て

い

な

い

無

回

答

全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

43.9

29.8

16.6

9.4

6.4

13.0

22.9

36.9

12.6

55.8

69.7

82.6

89.2

92.0

83.3

74.7

62.7

86.2

0.3

0.5

0.8

1.4

1.6

3.7

2.4

0.4

1.2

(%)ｎ

26.7 72.5 0.8

仕

事

を

し

て

い

る

仕

事

を

し

て

い

な

い

無

回

答

４ 仕事について 

（１）現在の仕事の有無 

○性別にみると、男性では「仕事をしている」（35.1％）が女性（19.5％）に比べて多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「仕事をしている」が少なくなって

います。 
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全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

35.8

26.9

19.0

13.0

20.5

63.4

72.8

80.7

87.0

65.2

0.8

0.2

0.3

0.0

14.3

(%)ｎ

26.7 72.5 0.8

仕

事

を

し

て

い

る

仕

事

を

し

て

い

な

い

無

回

答

全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

26.0

29.5

28.1

26.5

24.9

28.6

29.2

73.0

70.3

71.9

73.0

73.9

71.4

67.9

1.0

0.2

0.0

0.6

1.3

0.0

2.8

(%)ｎ

26.7 72.5 0.8

仕

事

を

し

て

い

る

仕

事

を

し

て

い

な

い

無

回

答

○居住地域別にみると、「仕事をしている」は宮城野区で29.5％、若林区で28.1％と、他

の地域に比べてやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「仕事をしていない」が多くな

っています。一方、とても健康な方の35.8％、まあまあ健康な方の26.9％は「仕事をし

ている」となっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

46.6

35.9

22.5

15.8

9.6

11.1

26.5

41.2

18.0

32.4

37.4

44.5

40.6

42.8

38.9

30.1

34.9

42.7

17.9

20.6

23.1

26.1

25.1

31.5

24.1

19.2

24.8

3.1

6.2

10.0

17.4

22.5

18.5

19.3

4.6

14.6

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

39.9

24.5

23.9

34.9

40.9

33.3

20.5

22.3

24.8

4.7

12.3

17.9

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（２）今後の仕事の意向 

○性別にみると、男性では「仕事をしたい（続けたい）」（39.9％）が女性（24.5％）に比

べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「仕事をしたい（続けたい）」が多く

なっており、65～69歳で46.6％、70～74歳で35.9％となっています。 
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全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

31.2

32.9

32.0

32.3

29.8

37.1

29.2

38.2

35.5

34.6

35.7

44.8

25.7

28.3

22.8

23.3

24.8

21.2

17.3

34.3

21.7

7.8

8.2

8.5

10.8

8.1

2.9

20.8

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○居住地域別にみると、泉区では「仕事をしたくない（仕事をやめたい）」が44.8％と、他

の地域に比べて多くなっています。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (147)

５０万円～１００万円未満 (669)

１００万円～２００万円未満 (956)

２００万円～３００万円未満 (721)

３００万円～５００万円未満 (408)

５００万円～７００万円未満 (112)

７００万円～１，０００万円未満 (36)

１，０００万円～１，５００万円未満 (16)

１，５００万円以上 (20)

わからない (49)

無回答 (108)

21.1

21.7

29.4

30.9

43.1

61.6

55.6

62.5

60.0

30.6

35.2

36.7

44.5

36.9

41.3

36.5

25.0

27.8

25.0

20.0

20.4

19.4

27.9

23.2

25.5

19.1

15.4

9.8

11.1

6.3

15.0

34.7

21.3

14.3

10.6

8.2

8.6

4.9

3.6

5.6

6.3

5.0

14.3

24.1

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「仕事をしたい（続

けたい）」が多くなっています。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (25)

５０万円～１００万円未満 (88)

１００万円～２００万円未満 (438)

２００万円～３００万円未満 (798)

３００万円～５００万円未満 (918)

５００万円～７００万円未満 (319)

７００万円～１，０００万円未満 (176)

１，０００万円～１，５００万円未満 (71)

１，５００万円以上 (34)

わからない (213)

無回答 (162)

28.0

43.2

26.3

28.6

31.5

37.9

40.3

50.7

47.1

26.3

26.5

16.0

19.3

37.7

39.7

42.6

41.1

38.1

31.0

32.4

29.6

25.3

32.0

26.1

26.0

23.9

19.3

14.4

15.3

14.1

20.6

28.2

22.8

24.0

11.4

10.0

7.8

6.6

6.6

6.3

4.2

0.0

16.0

25.3

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯の年間総収入額別にみると、100万円以上では、概ね年収が高くなるにしたがって、

「仕事をしたい（続けたい）」が多くなっています。 
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全  体 3,242

仕事をしている (866)

仕事をしていない (2,350)

無回答 (26)

83.3

12.6

7.7

7.7

49.3

11.5

7.2

27.0

15.4

1.8

11.1

65.4

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「仕事をしたい（続けたい）」が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方の83.3％は「仕事をしたい（続けたい）」

と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

43.2

32.2

18.4

15.7

23.2

32.7

38.1

46.7

40.0

27.7

16.0

21.8

26.1

32.2

17.0

8.1

7.9

8.8

12.2

32.1

(%)ｎ

31.5 37.9 21.6 9.0

仕

事

を

し

た

い
（

続

け

た

い
）

仕

事

を

し

た

く

な

い

（

仕

事

を

や

め

た

い
）

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問３　年齢

６５～６９歳 927 197 210 108 61 14 51 27 98 461 8

 100.0 21.3 22.7 11.7 6.6 1.5 5.5 2.9 10.6 49.7 0.9

７０～７４歳 923 273 222 128 81 35 64 32 109 412 11

 100.0 29.6 24.1 13.9 8.8 3.8 6.9 3.5 11.8 44.6 1.2

７５～７９歳 632 217 146 94 72 44 42 29 84 245 16

 100.0 34.3 23.1 14.9 11.4 7.0 6.6 4.6 13.3 38.8 2.5

８０～８４歳 436 134 91 63 30 49 14 16 41 188 9

 100.0 30.7 20.9 14.4 6.9 11.2 3.2 3.7 9.4 43.1 2.1

８５～８９歳 187 46 18 28 13 32 4 8 12 99 5

 100.0 24.6 9.6 15.0 7.0 17.1 2.1 4.3 6.4 52.9 2.7

９０歳以上 54 14 2 9 4 7      - 1 4 32      -

 100.0 25.9 3.7 16.7 7.4 13.0      - 1.9 7.4 59.3      -

無回答 83 29 16 10 2 5 2 2 3 35 3

 100.0 34.9 19.3 12.0 2.4 6.0 2.4 2.4 3.6 42.2 3.6

（再掲）６５～７４歳 1,850 470 432 236 142 49 115 59 207 873 19

 100.0 25.4 23.4 12.8 7.7 2.6 6.2 3.2 11.2 47.2 1.0

（再掲）７５歳以上 1,309 411 257 194 119 132 60 54 141 564 30

 100.0 31.4 19.6 14.8 9.1 10.1 4.6 4.1 10.8 43.1 2.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問２　性別

男性 1,475 338 288 214 89 80 81 42 180 735 16

 100.0 22.9 19.5 14.5 6.0 5.4 5.5 2.8 12.2 49.8 1.1

女性 1,650 537 397 213 170 97 93 69 167 683 31

 100.0 32.5 24.1 12.9 10.3 5.9 5.6 4.2 10.1 41.4 1.9

無回答 117 35 20 13 4 9 3 4 4 54 5

 100.0 29.9 17.1 11.1 3.4 7.7 2.6 3.4 3.4 46.2 4.3

５ 社会参加の状況と社会貢献について 

（１）社会参加の状況【複数回答】 

○性別にみると、女性では「趣味関係のグループ」、「スポーツ関係のグループやクラブ」、

「学習・教養サークル」が男性に比べて多くなっています。一方、男性では「特に参加し

ていない」が女性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、70～84歳では「趣味関係のグループ」がやや多くなっています。一方、

65～69歳、85歳以上では「特に参加していない」がやや多くなっています。 
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○居住地域別にみると、泉区では「趣味関係のグループ」、「スポーツ関係のグループやクラ

ブ」が他の地域に比べて多くなっています。一方、「特に参加していない」は宮城野区で

49.6％、若林区で52.0％と、他の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問５　居住地域（５区）

青葉区 863 240 195 116 83 44 47 25 121 373 14

 100.0 27.8 22.6 13.4 9.6 5.1 5.4 2.9 14.0 43.2 1.6

宮城野区 498 128 96 68 41 31 25 27 51 247 6

 100.0 25.7 19.3 13.7 8.2 6.2 5.0 5.4 10.2 49.6 1.2

若林区 306 76 52 38 22 18 18 11 30 159 7

 100.0 24.8 17.0 12.4 7.2 5.9 5.9 3.6 9.8 52.0 2.3

太白区 722 216 158 100 54 45 37 26 72 318 11

 100.0 29.9 21.9 13.9 7.5 6.2 5.1 3.6 10.0 44.0 1.5

泉区 712 214 176 105 60 39 47 21 74 301 10

 100.0 30.1 24.7 14.7 8.4 5.5 6.6 2.9 10.4 42.3 1.4

わからない 35 6 8 1 2 1      - 2 1 22      -

 100.0 17.1 22.9 2.9 5.7 2.9      - 5.7 2.9 62.9      -

無回答 106 30 20 12 1 8 3 3 2 52 4

 100.0 28.3 18.9 11.3 0.9 7.5 2.8 2.8 1.9 49.1 3.8
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○本人の年間総収入額別にみると、50万円未満の方の52.4％は「特に参加していない」と

回答しています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問23　本人の年間総収入額

５０万円未満 147 34 26 17 5 11 6 3 10 77 6

 100.0 23.1 17.7 11.6 3.4 7.5 4.1 2.0 6.8 52.4 4.1

５０万円～ 669 193 142 72 53 33 32 26 63 307 11

１００万円未満 100.0 28.8 21.2 10.8 7.9 4.9 4.8 3.9 9.4 45.9 1.6

１００万円～ 956 251 196 115 59 47 55 32 85 466 16

２００万円未満 100.0 26.3 20.5 12.0 6.2 4.9 5.8 3.3 8.9 48.7 1.7

２００万円～ 721 234 171 120 89 49 45 33 94 290 6

３００万円未満 100.0 32.5 23.7 16.6 12.3 6.8 6.2 4.6 13.0 40.2 0.8

３００万円～ 408 116 100 66 39 20 20 11 55 174 3

５００万円未満 100.0 28.4 24.5 16.2 9.6 4.9 4.9 2.7 13.5 42.6 0.7

５００万円～ 112 33 27 14 9 7 11 1 16 48 1

７００万円未満 100.0 29.5 24.1 12.5 8.0 6.3 9.8 0.9 14.3 42.9 0.9

７００万円～ 36 7 12 6 3 2 1 1 5 16      -

１，０００万円未満 100.0 19.4 33.3 16.7 8.3 5.6 2.8 2.8 13.9 44.4      -

１，０００万円～ 16 2 5 2      -      - 1      - 3 7      -

１，５００万円未満 100.0 12.5 31.3 12.5      -      - 6.3      - 18.8 43.8      -

１，５００万円以上 20 6 5 3 2      -      -      - 7 10      -

 100.0 30.0 25.0 15.0 10.0      -      -      - 35.0 50.0      -

わからない 49 7 2 3      -      -      - 1 3 36 2

 100.0 14.3 4.1 6.1      -      -      - 2.0 6.1 73.5 4.1

無回答 108 27 19 22 4 17 6 7 10 41 7

 100.0 25.0 17.6 20.4 3.7 15.7 5.6 6.5 9.3 38.0 6.5
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上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問６　健康状態

とても健康 495 188 163 70 55 25 34 28 64 169 6

 100.0 38.0 32.9 14.1 11.1 5.1 6.9 5.7 12.9 34.1 1.2

まあまあ健康 2,167 638 486 322 193 132 131 81 236 946 20

 100.0 29.4 22.4 14.9 8.9 6.1 6.0 3.7 10.9 43.7 0.9

あまり健康ではない 353 58 38 30 9 17 11 5 35 212 7

 100.0 16.4 10.8 8.5 2.5 4.8 3.1 1.4 9.9 60.1 2.0

健康ではない 115 6 1 7 3 2 1      - 9 92 2

 100.0 5.2 0.9 6.1 2.6 1.7 0.9      - 7.8 80.0 1.7

無回答 112 20 17 11 3 10      - 1 7 53 17

 100.0 17.9 15.2 9.8 2.7 8.9      - 0.9 6.3 47.3 15.2

○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が少なくなるにしたがって、「特に参加してい

ない」が多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、社会参加が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
域
の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
「

高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問24　世帯の年間総収入額

５０万円未満 25 4 2 2 1 1      -      - 3 12 4

 100.0 16.0 8.0 8.0 4.0 4.0      -      - 12.0 48.0 16.0

５０万円～ 88 18 7 4 3 1 6 1 5 52 1

１００万円未満 100.0 20.5 8.0 4.5 3.4 1.1 6.8 1.1 5.7 59.1 1.1

１００万円～ 438 93 72 46 24 22 19 9 34 232 9

２００万円未満 100.0 21.2 16.4 10.5 5.5 5.0 4.3 2.1 7.8 53.0 2.1

２００万円～ 798 224 163 103 57 45 43 26 66 387 8

３００万円未満 100.0 28.1 20.4 12.9 7.1 5.6 5.4 3.3 8.3 48.5 1.0

３００万円～ 918 289 234 138 87 61 53 49 116 369 11

５００万円未満 100.0 31.5 25.5 15.0 9.5 6.6 5.8 5.3 12.6 40.2 1.2

５００万円～ 319 98 91 53 29 17 26 10 46 124 2

７００万円未満 100.0 30.7 28.5 16.6 9.1 5.3 8.2 3.1 14.4 38.9 0.6

７００万円～ 176 58 51 28 21 9 16 7 28 59 2

１，０００万円未満 100.0 33.0 29.0 15.9 11.9 5.1 9.1 4.0 15.9 33.5 1.1

１，０００万円～ 71 27 18 14 13 4 5 2 11 26 2

１，５００万円未満 100.0 38.0 25.4 19.7 18.3 5.6 7.0 2.8 15.5 36.6 2.8

１，５００万円以上 34 14 11 3 4 1 2      - 10 14      -

 100.0 41.2 32.4 8.8 11.8 2.9 5.9      - 29.4 41.2      -

わからない 213 47 35 25 13 14 2 5 14 119 2

 100.0 22.1 16.4 11.7 6.1 6.6 0.9 2.3 6.6 55.9 0.9

無回答 162 38 21 24 11 11 5 6 18 78 11

 100.0 23.5 13.0 14.8 6.8 6.8 3.1 3.7 11.1 48.1 6.8
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○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしていない方では「趣味関係のグループ」、「スポー

ツ関係のグループやクラブ」が仕事をしている方に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

趣
味
関
係
の
グ
ル
ー

プ

ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

町
内
会
・
自
治
会

学
習
・
教
養
サ
ー

ク
ル

老
人
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
、

地
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の
安
全
、

環
境
の
保
全
な
ど
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高
齢
者
福

祉
」

以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

高
齢
者
福
祉
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

家
事
手
伝
い
、

見
守
り
活
動

な
ど
）

そ
の
他
の
団
体
や
会

特
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 910 705 440 263 186 177 115 351 1,472 52

 100.0 28.1 21.7 13.6 8.1 5.7 5.5 3.5 10.8 45.4 1.6

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 197 158 107 53 29 54 25 111 424 16

 100.0 22.7 18.2 12.4 6.1 3.3 6.2 2.9 12.8 49.0 1.8

仕事をしていない 2,350 708 545 330 209 155 122 89 239 1,040 25

 100.0 30.1 23.2 14.0 8.9 6.6 5.2 3.8 10.2 44.3 1.1

無回答 26 5 2 3 1 2 1 1 1 8 11

 100.0 19.2 7.7 11.5 3.8 7.7 3.8 3.8 3.8 30.8 42.3
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上段：件数
下段：％

調
査
数

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰
囲

気
で
あ
る
こ
と

定
期
的
で
は
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ
っ

た

活
動
が
あ
る
こ
と

体
力
的
、

ま
た
は
精
神
的
負
担

が
大
き
く
な
い
こ
と

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自
分

の
生
活
に
合
っ

て
い
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の
か

情
報
が
入
手
し
や
す
い
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動
で

き
る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
、

相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知
人
か

ら
誘
い
や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得
ら

れ
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
し
た
ら
ポ
イ

ン
ト
が
貯
ま
る
な
ど
の
よ
う
な

制
度
を
作
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,642 1,462 1,445 1,295 1,292 1,228 728 613 601 348 247 222 39 547 115

 100.0 50.6 45.1 44.6 39.9 39.9 37.9 22.5 18.9 18.5 10.7 7.6 6.8 1.2 16.9 3.5

問３　年齢

６５～６９歳 927 517 487 449 391 444 429 160 211 152 135 95 55 3 124 21

 100.0 55.8 52.5 48.4 42.2 47.9 46.3 17.3 22.8 16.4 14.6 10.2 5.9 0.3 13.4 2.3

７０～７４歳 923 504 431 427 348 399 385 195 181 175 105 78 68 13 141 29

 100.0 54.6 46.7 46.3 37.7 43.2 41.7 21.1 19.6 19.0 11.4 8.5 7.4 1.4 15.3 3.1

７５～７９歳 632 318 278 288 272 231 215 168 120 121 63 45 45 8 106 20

 100.0 50.3 44.0 45.6 43.0 36.6 34.0 26.6 19.0 19.1 10.0 7.1 7.1 1.3 16.8 3.2

８０～８４歳 436 188 173 172 182 150 119 129 65 95 28 18 34 7 94 13

 100.0 43.1 39.7 39.4 41.7 34.4 27.3 29.6 14.9 21.8 6.4 4.1 7.8 1.6 21.6 3.0

８５～８９歳 187 69 54 65 65 36 49 48 22 31 9 6 14 3 50 14

 100.0 36.9 28.9 34.8 34.8 19.3 26.2 25.7 11.8 16.6 4.8 3.2 7.5 1.6 26.7 7.5

９０歳以上 54 17 12 19 12 9 8 10 8 11 4 1 4 3 22 4

 100.0 31.5 22.2 35.2 22.2 16.7 14.8 18.5 14.8 20.4 7.4 1.9 7.4 5.6 40.7 7.4

無回答 83 29 27 25 25 23 23 18 6 16 4 4 2 2 10 14

 100.0 34.9 32.5 30.1 30.1 27.7 27.7 21.7 7.2 19.3 4.8 4.8 2.4 2.4 12.0 16.9

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,021 918 876 739 843 814 355 392 327 240 173 123 16 265 50

 100.0 55.2 49.6 47.4 39.9 45.6 44.0 19.2 21.2 17.7 13.0 9.4 6.6 0.9 14.3 2.7

（再掲）７５歳以上 1,309 592 517 544 531 426 391 355 215 258 104 70 97 21 272 51

 100.0 45.2 39.5 41.6 40.6 32.5 29.9 27.1 16.4 19.7 7.9 5.3 7.4 1.6 20.8 3.9

上段：件数
下段：％
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あ
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っ

た

活
動
が
あ
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体
力
的
、

ま
た
は
精
神
的
負
担

が
大
き
く
な
い
こ
と

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自
分

の
生
活
に
合
っ

て
い
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の
か

情
報
が
入
手
し
や
す
い
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動
で

き
る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
、

相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知
人
か

ら
誘
い
や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得
ら

れ
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
し
た
ら
ポ
イ

ン
ト
が
貯
ま
る
な
ど
の
よ
う
な

制
度
を
作
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,642 1,462 1,445 1,295 1,292 1,228 728 613 601 348 247 222 39 547 115

 100.0 50.6 45.1 44.6 39.9 39.9 37.9 22.5 18.9 18.5 10.7 7.6 6.8 1.2 16.9 3.5

問２　性別

男性 1,475 724 635 659 537 538 577 300 305 240 162 107 129 15 281 38

 100.0 49.1 43.1 44.7 36.4 36.5 39.1 20.3 20.7 16.3 11.0 7.3 8.7 1.0 19.1 2.6

女性 1,650 874 786 751 719 723 619 402 296 341 176 132 88 21 249 62

 100.0 53.0 47.6 45.5 43.6 43.8 37.5 24.4 17.9 20.7 10.7 8.0 5.3 1.3 15.1 3.8

無回答 117 44 41 35 39 31 32 26 12 20 10 8 5 3 17 15

 100.0 37.6 35.0 29.9 33.3 26.5 27.4 22.2 10.3 17.1 8.5 6.8 4.3 2.6 14.5 12.8

（２）地域活動や福祉活動に参加しやすくするために必要なこと【複数回答】 

○性別にみると、女性では「定期的ではなくても参加できること」、「体力的、または精神的

負担が大きくないこと」、「活動する曜日や時間が自分の生活に合っていること」、「友人や

仲間と一緒に活動できること」、「参加している友人や知人から誘いや声掛けがあること」

が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、地域活動や福祉活動に参加しやすく

するために必要なことへの回答が少なくなり、「特にない」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰
囲

気
で
あ
る
こ
と

定
期
的
で
は
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ
っ

た

活
動
が
あ
る
こ
と

体
力
的
、

ま
た
は
精
神
的
負
担

が
大
き
く
な
い
こ
と

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自
分

の
生
活
に
合
っ

て
い
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の
か

情
報
が
入
手
し
や
す
い
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動
で

き
る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
、

相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知
人
か

ら
誘
い
や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得
ら

れ
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
し
た
ら
ポ
イ

ン
ト
が
貯
ま
る
な
ど
の
よ
う
な

制
度
を
作
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,642 1,462 1,445 1,295 1,292 1,228 728 613 601 348 247 222 39 547 115

 100.0 50.6 45.1 44.6 39.9 39.9 37.9 22.5 18.9 18.5 10.7 7.6 6.8 1.2 16.9 3.5

問６　健康状態

とても健康 495 281 247 263 175 237 207 143 98 110 63 50 45 8 61 17

 100.0 56.8 49.9 53.1 35.4 47.9 41.8 28.9 19.8 22.2 12.7 10.1 9.1 1.6 12.3 3.4

まあまあ健康 2,167 1,145 1,039 1,003 919 901 866 498 446 418 237 171 150 21 319 63

 100.0 52.8 47.9 46.3 42.4 41.6 40.0 23.0 20.6 19.3 10.9 7.9 6.9 1.0 14.7 2.9

あまり健康ではない 353 143 123 126 139 105 105 57 44 53 37 16 19 7 91 12

 100.0 40.5 34.8 35.7 39.4 29.7 29.7 16.1 12.5 15.0 10.5 4.5 5.4 2.0 25.8 3.4

健康ではない 115 39 25 24 35 24 27 12 15 11 6 6 2 1 39 10

 100.0 33.9 21.7 20.9 30.4 20.9 23.5 10.4 13.0 9.6 5.2 5.2 1.7 0.9 33.9 8.7

無回答 112 34 28 29 27 25 23 18 10 9 5 4 6 2 37 13

 100.0 30.4 25.0 25.9 24.1 22.3 20.5 16.1 8.9 8.0 4.5 3.6 5.4 1.8 33.0 11.6

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、地域活動や福祉活動に参加

しやすくするために必要なことへの回答が多くなり、「特にない」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方では「活動する曜日や時間が自分の生活

に合っていること」、「どのような活動があるのか情報が入手しやすいこと」が仕事をして

いない方に比べて多く、仕事をしていない方では「体力的、または精神的負担が大きくな

いこと」が仕事をしている方に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰
囲

気
で
あ
る
こ
と

定
期
的
で
は
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ
っ

た

活
動
が
あ
る
こ
と

体
力
的
、

ま
た
は
精
神
的
負
担

が
大
き
く
な
い
こ
と

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自
分

の
生
活
に
合
っ

て
い
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の
か

情
報
が
入
手
し
や
す
い
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動
で

き
る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
、

相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知
人
か

ら
誘
い
や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得
ら

れ
る
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
し
た
ら
ポ
イ

ン
ト
が
貯
ま
る
な
ど
の
よ
う
な

制
度
を
作
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,642 1,462 1,445 1,295 1,292 1,228 728 613 601 348 247 222 39 547 115

 100.0 50.6 45.1 44.6 39.9 39.9 37.9 22.5 18.9 18.5 10.7 7.6 6.8 1.2 16.9 3.5

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 454 394 393 290 398 361 185 180 160 106 76 67 11 123 32

 100.0 52.4 45.5 45.4 33.5 46.0 41.7 21.4 20.8 18.5 12.2 8.8 7.7 1.3 14.2 3.7

仕事をしていない 2,350 1,176 1,060 1,043 994 889 860 536 429 437 238 169 151 28 418 81

 100.0 50.0 45.1 44.4 42.3 37.8 36.6 22.8 18.3 18.6 10.1 7.2 6.4 1.2 17.8 3.4

無回答 26 12 8 9 11 5 7 7 4 4 4 2 4      - 6 2

 100.0 46.2 30.8 34.6 42.3 19.2 26.9 26.9 15.4 15.4 15.4 7.7 15.4      - 23.1 7.7
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

町
内
会
・
地
区
社
会
福
祉

協
議
会
な
ど
の
地
域
活
動

仕
事

老
人
ク
ラ
ブ
で
の
社
会
参

加
活
動

そ
の
他

特
に
何
も
す
る
考
え
は
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 679 667 612 349 48 1,089 359 185

 100.0 20.9 20.6 18.9 10.8 1.5 33.6 11.1 5.7

問３　年齢

６５～６９歳 927 242 182 299 66 13 239 120 32

 100.0 26.1 19.6 32.3 7.1 1.4 25.8 12.9 3.5

７０～７４歳 923 226 200 201 85 8 275 94 46

 100.0 24.5 21.7 21.8 9.2 0.9 29.8 10.2 5.0

７５～７９歳 632 110 154 72 87 11 244 62 37

 100.0 17.4 24.4 11.4 13.8 1.7 38.6 9.8 5.9

８０～８４歳 436 67 82 23 61 11 194 44 31

 100.0 15.4 18.8 5.3 14.0 2.5 44.5 10.1 7.1

８５～８９歳 187 17 27 5 34 3 87 23 19

 100.0 9.1 14.4 2.7 18.2 1.6 46.5 12.3 10.2

９０歳以上 54 3 7 3 8 1 28 6 5

 100.0 5.6 13.0 5.6 14.8 1.9 51.9 11.1 9.3

無回答 83 14 15 9 8 1 22 10 15

 100.0 16.9 18.1 10.8 9.6 1.2 26.5 12.0 18.1

（再掲）６５～７４歳 1,850 468 382 500 151 21 514 214 78

 100.0 25.3 20.6 27.0 8.2 1.1 27.8 11.6 4.2

（再掲）７５歳以上 1,309 197 270 103 190 26 553 135 92

 100.0 15.0 20.6 7.9 14.5 2.0 42.2 10.3 7.0

上段：件数
下段：％

調
査
数

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

町
内
会
・
地
区
社
会
福
祉

協
議
会
な
ど
の
地
域
活
動

仕
事

老
人
ク
ラ
ブ
で
の
社
会
参

加
活
動

そ
の
他

特
に
何
も
す
る
考
え
は
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 679 667 612 349 48 1,089 359 185

 100.0 20.9 20.6 18.9 10.8 1.5 33.6 11.1 5.7

問２　性別

男性 1,475 295 329 362 158 21 502 136 57

 100.0 20.0 22.3 24.5 10.7 1.4 34.0 9.2 3.9

女性 1,650 363 317 237 179 25 549 209 111

 100.0 22.0 19.2 14.4 10.8 1.5 33.3 12.7 6.7

無回答 117 21 21 13 12 2 38 14 17

 100.0 17.9 17.9 11.1 10.3 1.7 32.5 12.0 14.5

（３）地域社会に貢献してみたいと思うこと【複数回答】 

○性別にみると、男性では「仕事」（24.5％）が女性（14.4％）を大きく上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「ボランティア活動」、「仕事」が多

くなっています。一方、年齢が高くなるにしたがって、「特に何もする考えはない」が多

くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

町
内
会
・
地
区
社
会
福
祉

協
議
会
な
ど
の
地
域
活
動

仕
事

老
人
ク
ラ
ブ
で
の
社
会
参

加
活
動

そ
の
他

特
に
何
も
す
る
考
え
は
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 679 667 612 349 48 1,089 359 185

 100.0 20.9 20.6 18.9 10.8 1.5 33.6 11.1 5.7

問６　健康状態

とても健康 495 139 112 143 49 5 120 40 32

 100.0 28.1 22.6 28.9 9.9 1.0 24.2 8.1 6.5

まあまあ健康 2,167 488 494 422 253 31 690 223 109

 100.0 22.5 22.8 19.5 11.7 1.4 31.8 10.3 5.0

あまり健康ではない 353 32 42 28 30 7 182 49 20

 100.0 9.1 11.9 7.9 8.5 2.0 51.6 13.9 5.7

健康ではない 115 7 8 9 6 3 57 26 9

 100.0 6.1 7.0 7.8 5.2 2.6 49.6 22.6 7.8

無回答 112 13 11 10 11 2 40 21 15

 100.0 11.6 9.8 8.9 9.8 1.8 35.7 18.8 13.4

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、地域社会に貢献してみたい

と思う活動が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方の52.3％は「仕事」で貢献してみたい

と思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

町
内
会
・
地
区
社
会
福
祉

協
議
会
な
ど
の
地
域
活
動

仕
事

老
人
ク
ラ
ブ
で
の
社
会
参

加
活
動

そ
の
他

特
に
何
も
す
る
考
え
は
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 679 667 612 349 48 1,089 359 185

 100.0 20.9 20.6 18.9 10.8 1.5 33.6 11.1 5.7

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 205 182 453 80 9 143 71 38

 100.0 23.7 21.0 52.3 9.2 1.0 16.5 8.2 4.4

仕事をしていない 2,350 472 479 155 268 38 939 283 143

 100.0 20.1 20.4 6.6 11.4 1.6 40.0 12.0 6.1

無回答 26 2 6 4 1 1 7 5 4

 100.0 7.7 23.1 15.4 3.8 3.8 26.9 19.2 15.4
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
自
身
が
生
き
が
い
を

感
じ
た
い

年
齢
・
性
別
を
問
わ
ず
、

い
ろ
い
ろ
な
人
達
と
関
わ

り
を
持
ち
た
い

地
域
や
社
会
に
貢
献
し
た

い 生
活
（

収
入
）

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,566 1,066 845 735 418 28 12

 100.0 68.1 54.0 46.9 26.7 1.8 0.8

問３　年齢

６５～６９歳 523 356 260 238 217 6      -

 100.0 68.1 49.7 45.5 41.5 1.1      -

７０～７４歳 503 336 261 237 143 15 5

 100.0 66.8 51.9 47.1 28.4 3.0 1.0

７５～７９歳 279 196 158 149 37 4      -

 100.0 70.3 56.6 53.4 13.3 1.4      -

８０～８４歳 156 111 99 68 9 3 3

 100.0 71.2 63.5 43.6 5.8 1.9 1.9

８５～８９歳 55 31 40 21 5      - 3

 100.0 56.4 72.7 38.2 9.1      - 5.5

９０歳以上 14 11 7 9      -      - 1

 100.0 78.6 50.0 64.3      -      - 7.1

無回答 36 25 20 13 7      -      -

 100.0 69.4 55.6 36.1 19.4      -      -

（再掲）６５～７４歳 1,026 692 521 475 360 21 5

 100.0 67.4 50.8 46.3 35.1 2.0 0.5

（再掲）７５歳以上 504 349 304 247 51 7 7

 100.0 69.2 60.3 49.0 10.1 1.4 1.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
自
身
が
生
き
が
い
を

感
じ
た
い

年
齢
・
性
別
を
問
わ
ず
、

い
ろ
い
ろ
な
人
達
と
関
わ

り
を
持
ち
た
い

地
域
や
社
会
に
貢
献
し
た

い 生
活
（

収
入
）

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,566 1,066 845 735 418 28 12

 100.0 68.1 54.0 46.9 26.7 1.8 0.8

問２　性別

男性 761 500 374 397 249 16 3

 100.0 65.7 49.1 52.2 32.7 2.1 0.4

女性 758 536 443 321 159 12 9

 100.0 70.7 58.4 42.3 21.0 1.6 1.2

無回答 47 30 28 17 10      -      -

 100.0 63.8 59.6 36.2 21.3      -      -

（４）地域社会に貢献してみたいと思う理由【複数回答】 

○性別にみると、男性では「地域や社会に貢献したい」、「生活（収入）のため」が女性に比

べて多く、女性では「自分自身が生きがいを感じたい」、「年齢・性別を問わず、いろいろ

な人達と関わりを持ちたい」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「年齢・性別を問わず、いろいろな

人達と関わりを持ちたい」が多くなり、「生活（収入）のため」が少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
自
身
が
生
き
が
い
を

感
じ
た
い

年
齢
・
性
別
を
問
わ
ず
、

い
ろ
い
ろ
な
人
達
と
関
わ

り
を
持
ち
た
い

地
域
や
社
会
に
貢
献
し
た

い 生
活
（

収
入
）

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,566 1,066 845 735 418 28 12

 100.0 68.1 54.0 46.9 26.7 1.8 0.8

問６　健康状態

とても健康 299 221 156 152 96 6 2

 100.0 73.9 52.2 50.8 32.1 2.0 0.7

まあまあ健康 1,118 761 620 528 284 19 8

 100.0 68.1 55.5 47.2 25.4 1.7 0.7

あまり健康ではない 95 55 45 36 27 2      -

 100.0 57.9 47.4 37.9 28.4 2.1      -

健康ではない 20 11 6 10 6 1      -

 100.0 55.0 30.0 50.0 30.0 5.0      -

無回答 34 18 18 9 5      - 2

 100.0 52.9 52.9 26.5 14.7      - 5.9

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「自分自身が生きがいを感

じたい」、「年齢・性別を問わず、いろいろな人達と関わりを持ちたい」が多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、両者ともに「自分自身が生きがいを感じたい」が最も多く

なっています。また、仕事をしている方では「生活（収入）のため」が、仕事をしていな

い方を41.8ポイント上回っています。一方、仕事をしていない方では「年齢・性別を問

わず、いろいろな人達と関わりを持ちたい」、「地域や社会に貢献したい」において、仕事

をしている方を10ポイント以上上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
自
身
が
生
き
が
い
を

感
じ
た
い

年
齢
・
性
別
を
問
わ
ず
、

い
ろ
い
ろ
な
人
達
と
関
わ

り
を
持
ち
た
い

地
域
や
社
会
に
貢
献
し
た

い 生
活
（

収
入
）

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,566 1,066 845 735 418 28 12

 100.0 68.1 54.0 46.9 26.7 1.8 0.8

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 609 430 272 248 317 10 4

 100.0 70.6 44.7 40.7 52.1 1.6 0.7

仕事をしていない 948 631 568 481 98 18 8

 100.0 66.6 59.9 50.7 10.3 1.9 0.8

無回答 9 5 5 6 3      -      -

 100.0 55.6 55.6 66.7 33.3      -      -
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上段：件数
下段：％

調
査
数

の
ん
び
り
悠
々
自
適
に
過

ご
し
た
い

身
体
的
な
理
由
が
あ
り
、

活
動
で
き
な
い

人
づ
き
あ
い
が
、

わ
ず
ら

わ
し
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

忙
し
く
て
時
間
が
な
い

仕
事
や
活
動
を
す
る
場
所

が
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,089 497 325 315 189 176 57 14 33

 100.0 45.6 29.8 28.9 17.4 16.2 5.2 1.3 3.0

問３　年齢

６５～６９歳 239 117 58 87 40 47 14 3 5

 100.0 49.0 24.3 36.4 16.7 19.7 5.9 1.3 2.1

７０～７４歳 275 138 65 83 43 53 20 3 9

 100.0 50.2 23.6 30.2 15.6 19.3 7.3 1.1 3.3

７５～７９歳 244 116 69 76 49 34 12 3 7

 100.0 47.5 28.3 31.1 20.1 13.9 4.9 1.2 2.9

８０～８４歳 194 71 80 38 33 31 8 1 4

 100.0 36.6 41.2 19.6 17.0 16.0 4.1 0.5 2.1

８５～８９歳 87 34 35 19 15 6 3 3 4

 100.0 39.1 40.2 21.8 17.2 6.9 3.4 3.4 4.6

９０歳以上 28 11 11 6 6 1      - 1 2

 100.0 39.3 39.3 21.4 21.4 3.6      - 3.6 7.1

無回答 22 10 7 6 3 4      -      - 2

 100.0 45.5 31.8 27.3 13.6 18.2      -      - 9.1

（再掲）６５～７４歳 514 255 123 170 83 100 34 6 14

 100.0 49.6 23.9 33.1 16.1 19.5 6.6 1.2 2.7

（再掲）７５歳以上 553 232 195 139 103 72 23 8 17

 100.0 42.0 35.3 25.1 18.6 13.0 4.2 1.4 3.1

上段：件数
下段：％

調
査
数

の
ん
び
り
悠
々
自
適
に
過

ご
し
た
い

身
体
的
な
理
由
が
あ
り
、

活
動
で
き
な
い

人
づ
き
あ
い
が
、

わ
ず
ら

わ
し
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

忙
し
く
て
時
間
が
な
い

仕
事
や
活
動
を
す
る
場
所

が
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,089 497 325 315 189 176 57 14 33

 100.0 45.6 29.8 28.9 17.4 16.2 5.2 1.3 3.0

問２　性別

男性 502 243 145 145 98 62 28 8 9

 100.0 48.4 28.9 28.9 19.5 12.4 5.6 1.6 1.8

女性 549 236 167 161 87 110 27 5 21

 100.0 43.0 30.4 29.3 15.8 20.0 4.9 0.9 3.8

無回答 38 18 13 9 4 4 2 1 3

 100.0 47.4 34.2 23.7 10.5 10.5 5.3 2.6 7.9

（５）地域社会に貢献する考えがない理由【複数回答】 

○性別にみると、男性では「のんびり悠々自適に過ごしたい」（48.4％）が女性（43.0％）

に比べて多く、女性では「忙しくて時間がない」（20.0％）が男性（12.4％）に比べて

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「忙しくて時間がない」が多くなっ

ています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

の
ん
び
り
悠
々
自
適
に
過

ご
し
た
い

身
体
的
な
理
由
が
あ
り
、

活
動
で
き
な
い

人
づ
き
あ
い
が
、

わ
ず
ら

わ
し
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

忙
し
く
て
時
間
が
な
い

仕
事
や
活
動
を
す
る
場
所

が
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,089 497 325 315 189 176 57 14 33

 100.0 45.6 29.8 28.9 17.4 16.2 5.2 1.3 3.0

問６　健康状態

とても健康 120 60 12 41 27 32 7 3 1

 100.0 50.0 10.0 34.2 22.5 26.7 5.8 2.5 0.8

まあまあ健康 690 354 142 203 127 127 38 8 24

 100.0 51.3 20.6 29.4 18.4 18.4 5.5 1.2 3.5

あまり健康ではない 182 59 110 52 23 13 9 2 5

 100.0 32.4 60.4 28.6 12.6 7.1 4.9 1.1 2.7

健康ではない 57 12 44 11 6 3 1 1 1

 100.0 21.1 77.2 19.3 10.5 5.3 1.8 1.8 1.8

無回答 40 12 17 8 6 1 2      - 2

 100.0 30.0 42.5 20.0 15.0 2.5 5.0      - 5.0

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「身体的な理由があり、活動で

きない」が多くなっています。一方、「のんびり悠々自適に過ごしたい」、「人づきあいが、

わずらわしい」、「必要性を感じない」、「忙しくて時間がない」は、健康状態がよい方で多

くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問３　年齢

６５～６９歳 927 612 215 256 84 94 99 52 27 86 28 42 40 17 160 28

 100.0 66.0 23.2 27.6 9.1 10.1 10.7 5.6 2.9 9.3 3.0 4.5 4.3 1.8 17.3 3.0

７０～７４歳 923 613 202 227 112 115 90 43 29 53 27 34 35 14 161 30

 100.0 66.4 21.9 24.6 12.1 12.5 9.8 4.7 3.1 5.7 2.9 3.7 3.8 1.5 17.4 3.3

７５～７９歳 632 400 140 125 122 79 54 41 33 18 35 25 18 6 124 28

 100.0 63.3 22.2 19.8 19.3 12.5 8.5 6.5 5.2 2.8 5.5 4.0 2.8 0.9 19.6 4.4

８０～８４歳 436 278 98 64 110 91 31 24 41 2 33 17 16 9 64 21

 100.0 63.8 22.5 14.7 25.2 20.9 7.1 5.5 9.4 0.5 7.6 3.9 3.7 2.1 14.7 4.8

８５～８９歳 187 125 58 34 58 34 19 6 26 2 19 6 6 2 26 13

 100.0 66.8 31.0 18.2 31.0 18.2 10.2 3.2 13.9 1.1 10.2 3.2 3.2 1.1 13.9 7.0

９０歳以上 54 28 10 8 14 12 6 9 8      - 5 3 1 2 14 2

 100.0 51.9 18.5 14.8 25.9 22.2 11.1 16.7 14.8      - 9.3 5.6 1.9 3.7 25.9 3.7

無回答 83 43 7 13 12 8 3 2 5 4 2 2 4 2 9 16

 100.0 51.8 8.4 15.7 14.5 9.6 3.6 2.4 6.0 4.8 2.4 2.4 4.8 2.4 10.8 19.3

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,225 417 483 196 209 189 95 56 139 55 76 75 31 321 58

 100.0 66.2 22.5 26.1 10.6 11.3 10.2 5.1 3.0 7.5 3.0 4.1 4.1 1.7 17.4 3.1

（再掲）７５歳以上 1,309 831 306 231 304 216 110 80 108 22 92 51 41 19 228 64

 100.0 63.5 23.4 17.6 23.2 16.5 8.4 6.1 8.3 1.7 7.0 3.9 3.1 1.5 17.4 4.9

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問２　性別

男性 1,475 1,005 340 357 218 196 150 84 71 115 79 62 67 18 228 58

 100.0 68.1 23.1 24.2 14.8 13.3 10.2 5.7 4.8 7.8 5.4 4.2 4.5 1.2 15.5 3.9

女性 1,650 1,028 377 350 276 223 147 89 92 46 67 60 47 30 315 64

 100.0 62.3 22.8 21.2 16.7 13.5 8.9 5.4 5.6 2.8 4.1 3.6 2.8 1.8 19.1 3.9

無回答 117 66 13 20 18 14 5 4 6 4 3 7 6 4 15 16

 100.0 56.4 11.1 17.1 15.4 12.0 4.3 3.4 5.1 3.4 2.6 6.0 5.1 3.4 12.8 13.7

６ 日常生活について 

（１）日常生活に対する不安【複数回答】 

○性別にみると、男性では「自身や家族の健康のこと」、「仕事のこと」が女性に比べて多く

なっています。一方、女性では「特に不安を感じることはない」が男性に比べて多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「物忘れをすること」、「火災や防犯

のこと」、「掃除や洗濯など家事のこと」、「食事のこと」が多くなり、「仕事のこと」、「日

常的な金銭管理のこと」が少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 272 69 134 88 86 74 26 44 31 35 48 10 11 74 19

ホーム等入所者を含む） 100.0 55.4 14.1 27.3 17.9 17.5 15.1 5.3 9.0 6.3 7.1 9.8 2.0 2.2 15.1 3.9

夫婦のみ 1,303 895 320 243 197 179 101 72 61 54 54 34 37 18 222 49

（ともに６５歳以上） 100.0 68.7 24.6 18.6 15.1 13.7 7.8 5.5 4.7 4.1 4.1 2.6 2.8 1.4 17.0 3.8

夫婦のみ 167 114 42 49 18 15 19 4 8 18 9 5 12 1 27 10

（どちらかが６５歳以上） 100.0 68.3 25.1 29.3 10.8 9.0 11.4 2.4 4.8 10.8 5.4 3.0 7.2 0.6 16.2 6.0

上記以外で全員が６５歳 120 80 50 32 20 17 16 5 6 7 4 3 5 3 14 2

以上の世帯 100.0 66.7 41.7 26.7 16.7 14.2 13.3 4.2 5.0 5.8 3.3 2.5 4.2 2.5 11.7 1.7

その他の世帯 885 584 202 212 135 98 71 56 36 43 33 28 41 12 174 28

 100.0 66.0 22.8 24.0 15.3 11.1 8.0 6.3 4.1 4.9 3.7 3.2 4.6 1.4 19.7 3.2

無回答 276 154 47 57 54 38 21 14 14 12 14 11 15 7 47 30

 100.0 55.8 17.0 20.7 19.6 13.8 7.6 5.1 5.1 4.3 5.1 4.0 5.4 2.5 17.0 10.9

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「物忘れをすること」、「火災や防犯のこ

と」、「住まいのこと」、「掃除や洗濯など家事のこと」、「食事のこと」、「相談相手がいない

こと」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○本人の年間総収入額別にみると、年収が高くなるにしたがって、「生活費のこと」が少な

くなっており、50万円未満では34.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問23　本人の年間総収入額

５０万円未満 147 81 25 50 32 15 15 12 11 2 13 9 9 3 27 12

 100.0 55.1 17.0 34.0 21.8 10.2 10.2 8.2 7.5 1.4 8.8 6.1 6.1 2.0 18.4 8.2

５０万円～ 669 426 180 167 100 75 67 44 36 18 27 30 27 13 117 24

１００万円未満 100.0 63.7 26.9 25.0 14.9 11.2 10.0 6.6 5.4 2.7 4.0 4.5 4.0 1.9 17.5 3.6

１００万円～ 956 613 207 250 158 125 104 45 60 56 47 46 37 15 159 37

２００万円未満 100.0 64.1 21.7 26.2 16.5 13.1 10.9 4.7 6.3 5.9 4.9 4.8 3.9 1.6 16.6 3.9

２００万円～ 721 490 154 158 107 115 68 37 29 19 27 30 24 12 111 32

３００万円未満 100.0 68.0 21.4 21.9 14.8 16.0 9.4 5.1 4.0 2.6 3.7 4.2 3.3 1.7 15.4 4.4

３００万円～ 408 287 99 56 59 60 29 25 18 41 19 9 12 3 70 11

５００万円未満 100.0 70.3 24.3 13.7 14.5 14.7 7.1 6.1 4.4 10.0 4.7 2.2 2.9 0.7 17.2 2.7

５００万円～ 112 72 25 17 17 10 6 6 3 13 1 1 2 2 27 3

７００万円未満 100.0 64.3 22.3 15.2 15.2 8.9 5.4 5.4 2.7 11.6 0.9 0.9 1.8 1.8 24.1 2.7

７００万円～ 36 23 6 1 3 4 1 2      - 3 2      - 2      - 8      -

１，０００万円未満 100.0 63.9 16.7 2.8 8.3 11.1 2.8 5.6      - 8.3 5.6      - 5.6      - 22.2      -

１，０００万円～ 16 8 1 1 3 2 2      - 1      - 1      -      - 1 3 1

１，５００万円未満 100.0 50.0 6.3 6.3 18.8 12.5 12.5      - 6.3      - 6.3      -      - 6.3 18.8 6.3

１，５００万円以上 20 15 3      - 1 2      - 1 2 4 1      -      -      - 4      -

 100.0 75.0 15.0      - 5.0 10.0      - 5.0 10.0 20.0 5.0      -      -      - 20.0      -

わからない 49 29 13 14 15 9 5 2 5 4 5 3 3 1 7 2

 100.0 59.2 26.5 28.6 30.6 18.4 10.2 4.1 10.2 8.2 10.2 6.1 6.1 2.0 14.3 4.1

無回答 108 55 17 13 17 16 5 3 4 5 6 1 4 2 25 16

 100.0 50.9 15.7 12.0 15.7 14.8 4.6 2.8 3.7 4.6 5.6 0.9 3.7 1.9 23.1 14.8
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○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「生活費のこと」、「住

まいのこと」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問24　世帯の年間総収入額

５０万円未満 25 10 4 11 3 2 4 2 2 1 2 1 2      - 8 2

 100.0 40.0 16.0 44.0 12.0 8.0 16.0 8.0 8.0 4.0 8.0 4.0 8.0      - 32.0 8.0

５０万円～ 88 44 16 34 15 11 15 3 7 9 4 13 3 2 15 3

１００万円未満 100.0 50.0 18.2 38.6 17.0 12.5 17.0 3.4 8.0 10.2 4.5 14.8 3.4 2.3 17.0 3.4

１００万円～ 438 278 90 161 81 63 71 28 37 25 31 31 22 7 61 12

２００万円未満 100.0 63.5 20.5 36.8 18.5 14.4 16.2 6.4 8.4 5.7 7.1 7.1 5.0 1.6 13.9 2.7

２００万円～ 798 541 202 211 125 118 85 38 46 31 41 39 29 9 114 43

３００万円未満 100.0 67.8 25.3 26.4 15.7 14.8 10.7 4.8 5.8 3.9 5.1 4.9 3.6 1.1 14.3 5.4

３００万円～ 918 630 221 155 132 115 66 47 34 40 29 20 28 15 162 31

５００万円未満 100.0 68.6 24.1 16.9 14.4 12.5 7.2 5.1 3.7 4.4 3.2 2.2 3.1 1.6 17.6 3.4

５００万円～ 319 210 67 43 33 35 16 10 11 20 7 6 9 7 60 12

７００万円未満 100.0 65.8 21.0 13.5 10.3 11.0 5.0 3.1 3.4 6.3 2.2 1.9 2.8 2.2 18.8 3.8

７００万円～ 176 115 44 21 30 17 8 13 8 16 5 4 9 1 41 7

１，０００万円未満 100.0 65.3 25.0 11.9 17.0 9.7 4.5 7.4 4.5 9.1 2.8 2.3 5.1 0.6 23.3 4.0

１，０００万円～ 71 43 12 3 11 10 3 3 4 3 5      - 1      - 17 2

１，５００万円未満 100.0 60.6 16.9 4.2 15.5 14.1 4.2 4.2 5.6 4.2 7.0      - 1.4      - 23.9 2.8

１，５００万円以上 34 24 5      - 2 2      - 1 1 4      -      -      - 1 8 1

 100.0 70.6 14.7      - 5.9 5.9      - 2.9 2.9 11.8      -      -      - 2.9 23.5 2.9

わからない 213 124 50 55 43 31 22 22 9 8 14 9 12 5 43 10

 100.0 58.2 23.5 25.8 20.2 14.6 10.3 10.3 4.2 3.8 6.6 4.2 5.6 2.3 20.2 4.7

無回答 162 80 19 33 37 29 12 10 10 8 11 6 5 5 29 15

 100.0 49.4 11.7 20.4 22.8 17.9 7.4 6.2 6.2 4.9 6.8 3.7 3.1 3.1 17.9 9.3
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問６　健康状態

とても健康 495 239 71 85 52 51 26 17 4 27 10 11 18 7 158 21

 100.0 48.3 14.3 17.2 10.5 10.3 5.3 3.4 0.8 5.5 2.0 2.2 3.6 1.4 31.9 4.2

まあまあ健康 2,167 1,452 506 476 344 295 200 120 84 106 74 77 74 37 353 88

 100.0 67.0 23.4 22.0 15.9 13.6 9.2 5.5 3.9 4.9 3.4 3.6 3.4 1.7 16.3 4.1

あまり健康ではない 353 266 103 113 81 56 56 24 59 21 48 28 17 4 21 16

 100.0 75.4 29.2 32.0 22.9 15.9 15.9 6.8 16.7 5.9 13.6 7.9 4.8 1.1 5.9 4.5

健康ではない 115 81 34 34 19 16 11 11 14 7 12 8 8 1 4 8

 100.0 70.4 29.6 29.6 16.5 13.9 9.6 9.6 12.2 6.1 10.4 7.0 7.0 0.9 3.5 7.0

無回答 112 61 16 19 16 15 9 5 8 4 5 5 3 3 22 5

 100.0 54.5 14.3 17.0 14.3 13.4 8.0 4.5 7.1 3.6 4.5 4.5 2.7 2.7 19.6 4.5

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「自身や家族の健康のこと」、「自

身や家族の介護のこと」、「生活費のこと」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方では「生活費のこと」、「仕事のこと」が

仕事をしていない方に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
身
や
家
族
の
健
康
の
こ

と 自
身
や
家
族
の
介
護
の
こ

と 生
活
費
の
こ
と

物
忘
れ
を
す
る
こ
と

火
災
や
防
犯
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

家
族
と
の
仲
の
こ
と

掃
除
や
洗
濯
な
ど
家
事
の

こ
と

仕
事
の
こ
と

食
事
の
こ
と

相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ

と そ
の
他

特
に
不
安
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,099 730 727 512 433 302 177 169 165 149 129 120 52 558 138

 100.0 64.7 22.5 22.4 15.8 13.4 9.3 5.5 5.2 5.1 4.6 4.0 3.7 1.6 17.2 4.3

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 566 170 240 104 85 97 51 27 145 29 29 32 11 155 28

 100.0 65.4 19.6 27.7 12.0 9.8 11.2 5.9 3.1 16.7 3.3 3.3 3.7 1.3 17.9 3.2

仕事をしていない 2,350 1,515 555 480 403 341 204 124 140 20 117 99 87 39 399 108

 100.0 64.5 23.6 20.4 17.1 14.5 8.7 5.3 6.0 0.9 5.0 4.2 3.7 1.7 17.0 4.6

無回答 26 18 5 7 5 7 1 2 2      - 3 1 1 2 4 2

 100.0 69.2 19.2 26.9 19.2 26.9 3.8 7.7 7.7      - 11.5 3.8 3.8 7.7 15.4 7.7
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問３　年齢

６５～６９歳 927 443 225 190 33 14 2 7 13

 100.0 47.8 24.3 20.5 3.6 1.5 0.2 0.8 1.4

７０～７４歳 923 364 219 239 48 28 6 8 11

 100.0 39.4 23.7 25.9 5.2 3.0 0.7 0.9 1.2

７５～７９歳 632 218 138 197 35 26 6 6 6

 100.0 34.5 21.8 31.2 5.5 4.1 0.9 0.9 0.9

８０～８４歳 436 103 91 154 45 19 7 7 10

 100.0 23.6 20.9 35.3 10.3 4.4 1.6 1.6 2.3

８５～８９歳 187 32 27 65 20 17 4 13 9

 100.0 17.1 14.4 34.8 10.7 9.1 2.1 7.0 4.8

９０歳以上 54 6 6 22 3 8 2 2 5

 100.0 11.1 11.1 40.7 5.6 14.8 3.7 3.7 9.3

無回答 83 26 21 15 5 8      - 3 5

 100.0 31.3 25.3 18.1 6.0 9.6      - 3.6 6.0

（再掲）６５～７４歳 1,850 807 444 429 81 42 8 15 24

 100.0 43.6 24.0 23.2 4.4 2.3 0.4 0.8 1.3

（再掲）７５歳以上 1,309 359 262 438 103 70 19 28 30

 100.0 27.4 20.0 33.5 7.9 5.3 1.5 2.1 2.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問２　性別

男性 1,475 662 314 328 72 42 11 21 25

 100.0 44.9 21.3 22.2 4.9 2.8 0.7 1.4 1.7

女性 1,650 490 388 531 110 69 16 19 27

 100.0 29.7 23.5 32.2 6.7 4.2 1.0 1.2 1.6

無回答 117 40 25 23 7 9      - 6 7

 100.0 34.2 21.4 19.7 6.0 7.7      - 5.1 6.0

７ 外出について 

（１）外出の頻度 

○性別にみると、男性では「ほぼ毎日」（44.9％）が女性（29.7％）に比べて多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、外出頻度が低くなっています。 
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○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、外出頻度が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問23　本人の年間総収入額

５０万円未満 147 29 32 48 14 12 1 8 3

 100.0 19.7 21.8 32.7 9.5 8.2 0.7 5.4 2.0

５０万円～ 669 193 169 217 48 28 8 3 3

１００万円未満 100.0 28.8 25.3 32.4 7.2 4.2 1.2 0.4 0.4

１００万円～ 956 322 231 268 55 38 7 14 21

２００万円未満 100.0 33.7 24.2 28.0 5.8 4.0 0.7 1.5 2.2

２００万円～ 721 264 173 202 38 20 4 10 10

３００万円未満 100.0 36.6 24.0 28.0 5.3 2.8 0.6 1.4 1.4

３００万円～ 408 216 71 87 15 7 1 5 6

５００万円未満 100.0 52.9 17.4 21.3 3.7 1.7 0.2 1.2 1.5

５００万円～ 112 65 20 20 4 2 1      -      -

７００万円未満 100.0 58.0 17.9 17.9 3.6 1.8 0.9      -      -

７００万円～ 36 24 2 5 3 2      -      -      -

１，０００万円未満 100.0 66.7 5.6 13.9 8.3 5.6      -      -      -

１，０００万円～ 16 10 1 2 1      -      -      - 2

１，５００万円未満 100.0 62.5 6.3 12.5 6.3      -      -      - 12.5

１，５００万円以上 20 16 1 1      -      -      -      - 2

 100.0 80.0 5.0 5.0      -      -      -      - 10.0

わからない 49 17 9 5 2 7 2 3 4

 100.0 34.7 18.4 10.2 4.1 14.3 4.1 6.1 8.2

無回答 108 36 18 27 9 4 3 3 8

 100.0 33.3 16.7 25.0 8.3 3.7 2.8 2.8 7.4
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○世帯の年間総収入額別にみると、年収が高くなるにしたがって、外出頻度が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問24　世帯の年間総収入額

５０万円未満 25 5 3 8 4 1      - 4      -

 100.0 20.0 12.0 32.0 16.0 4.0      - 16.0      -

５０万円～ 88 23 19 32 7 4 2      - 1

１００万円未満 100.0 26.1 21.6 36.4 8.0 4.5 2.3      - 1.1

１００万円～ 438 119 118 132 29 17 7 9 7

２００万円未満 100.0 27.2 26.9 30.1 6.6 3.9 1.6 2.1 1.6

２００万円～ 798 279 187 228 46 29 4 9 16

３００万円未満 100.0 35.0 23.4 28.6 5.8 3.6 0.5 1.1 2.0

３００万円～ 918 367 207 258 41 26 3 7 9

５００万円未満 100.0 40.0 22.5 28.1 4.5 2.8 0.3 0.8 1.0

５００万円～ 319 144 76 68 16 8 4 3      -

７００万円未満 100.0 45.1 23.8 21.3 5.0 2.5 1.3 0.9      -

７００万円～ 176 89 28 42 9 5      - 1 2

１，０００万円未満 100.0 50.6 15.9 23.9 5.1 2.8      - 0.6 1.1

１，０００万円～ 71 40 11 10 5 1 1      - 3

１，５００万円未満 100.0 56.3 15.5 14.1 7.0 1.4 1.4      - 4.2

１，５００万円以上 34 25 5 1      -      -      -      - 3

 100.0 73.5 14.7 2.9      -      -      -      - 8.8

わからない 213 61 41 58 15 20 5 6 7

 100.0 28.6 19.2 27.2 7.0 9.4 2.3 2.8 3.3

無回答 162 40 32 45 17 9 1 7 11

 100.0 24.7 19.8 27.8 10.5 5.6 0.6 4.3 6.8
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 866 516 186 88 31 19 7 3 16

 100.0 59.6 21.5 10.2 3.6 2.2 0.8 0.3 1.8

仕事をしていない 2,350 669 538 786 157 99 20 41 40

 100.0 28.5 22.9 33.4 6.7 4.2 0.9 1.7 1.7

無回答 26 7 3 8 1 2      - 2 3

 100.0 26.9 11.5 30.8 3.8 7.7      - 7.7 11.5

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、外出頻度が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方の59.6％は「ほぼ毎日」、21.5％は「週

に４～５日」外出し、合わせて81.1％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
日
程
度

週
に
２
～

３
日
程
度

週
に
１
日
程
度

月
に
２
～

３
日
程
度

月
に
１
日
程
度

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,192 727 882 189 120 27 46 59

 100.0 36.8 22.4 27.2 5.8 3.7 0.8 1.4 1.8

問６　健康状態

とても健康 495 234 113 106 15 10 1 1 15

 100.0 47.3 22.8 21.4 3.0 2.0 0.2 0.2 3.0

まあまあ健康 2,167 814 511 596 123 70 12 17 24

 100.0 37.6 23.6 27.5 5.7 3.2 0.6 0.8 1.1

あまり健康ではない 353 87 62 124 34 24 8 8 6

 100.0 24.6 17.6 35.1 9.6 6.8 2.3 2.3 1.7

健康ではない 115 17 25 33 10 12 4 11 3

 100.0 14.8 21.7 28.7 8.7 10.4 3.5 9.6 2.6

無回答 112 40 16 23 7 4 2 9 11

 100.0 35.7 14.3 20.5 6.3 3.6 1.8 8.0 9.8
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上段：件数
下段：％

調
査
数

徒
歩

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車

自
家
用
車
（

自
分
で
運
転

す
る
）

自
転
車
、

バ
イ
ク

自
家
用
車
（

送
迎
し
て
も

ら
う
）

タ
ク
シ
ー

車
い
す

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
に
よ
る

移
送
サ
ー

ビ
ス

電
動
車
い
す
（

シ
ニ
ア

カ
ー

・
電
動
カ
ー
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 1,857 1,711 1,579 517 426 248 5 5 3 9 65

 100.0 59.2 54.5 50.3 16.5 13.6 7.9 0.2 0.2 0.1 0.3 2.1

問３　年齢

６５～６９歳 907 498 399 562 177 130 34 1 1 1 1 9

 100.0 54.9 44.0 62.0 19.5 14.3 3.7 0.1 0.1 0.1 0.1 1.0

７０～７４歳 904 519 504 534 159 106 49      - 1      - 2 14

 100.0 57.4 55.8 59.1 17.6 11.7 5.4      - 0.1      - 0.2 1.5

７５～７９歳 620 409 392 285 103 70 52 2 1      - 3 20

 100.0 66.0 63.2 46.0 16.6 11.3 8.4 0.3 0.2      - 0.5 3.2

８０～８４歳 419 254 264 122 51 75 59 1 1 1      - 15

 100.0 60.6 63.0 29.1 12.2 17.9 14.1 0.2 0.2 0.2      - 3.6

８５～８９歳 165 108 94 34 16 25 36      -      -      - 3 5

 100.0 65.5 57.0 20.6 9.7 15.2 21.8      -      -      - 1.8 3.0

９０歳以上 47 31 22 8 3 11 11      - 1 1      - 1

 100.0 66.0 46.8 17.0 6.4 23.4 23.4      - 2.1 2.1      - 2.1

無回答 75 38 36 34 8 9 7 1      -      -      - 1

 100.0 50.7 48.0 45.3 10.7 12.0 9.3 1.3      -      -      - 1.3

（再掲）６５～７４歳 1,811 1,017 903 1,096 336 236 83 1 2 1 3 23

 100.0 56.2 49.9 60.5 18.6 13.0 4.6 0.1 0.1 0.1 0.2 1.3

（再掲）７５歳以上 1,251 802 772 449 173 181 158 3 3 2 6 41

 100.0 64.1 61.7 35.9 13.8 14.5 12.6 0.2 0.2 0.2 0.5 3.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

徒
歩

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車

自
家
用
車
（

自
分
で
運
転

す
る
）

自
転
車
、

バ
イ
ク

自
家
用
車
（

送
迎
し
て
も

ら
う
）

タ
ク
シ
ー

車
い
す

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
に
よ
る

移
送
サ
ー

ビ
ス

電
動
車
い
す
（

シ
ニ
ア

カ
ー

・
電
動
カ
ー
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 1,857 1,711 1,579 517 426 248 5 5 3 9 65

 100.0 59.2 54.5 50.3 16.5 13.6 7.9 0.2 0.2 0.1 0.3 2.1

問２　性別

男性 1,429 804 692 1,055 230 53 67 2 1 1 5 23

 100.0 56.3 48.4 73.8 16.1 3.7 4.7 0.1 0.1 0.1 0.3 1.6

女性 1,604 996 974 476 274 363 171 2 4 2 4 41

 100.0 62.1 60.7 29.7 17.1 22.6 10.7 0.1 0.2 0.1 0.2 2.6

無回答 104 57 45 48 13 10 10 1      -      -      - 1

 100.0 54.8 43.3 46.2 12.5 9.6 9.6 1.0      -      -      - 1.0

（２）外出の際の交通手段【複数回答】 

○性別にみると、男性では「自家用車（自分で運転する）」が 73.8％と、女性に比べて多く

なっています。一方、女性では「バス・地下鉄・電車」、「自家用車（送迎してもらう）」、

「タクシー」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

○年齢別にみると、年齢が高くなるにしたがって、「自家用車（自分で運転する）」、「自転車、

バイク」が少なくなっています。一方、概ね「自家用車（送迎してもらう）」、「タクシー」

が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

徒
歩

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車

自
家
用
車
（

自
分
で
運
転

す
る
）

自
転
車
、

バ
イ
ク

自
家
用
車
（

送
迎
し
て
も

ら
う
）

タ
ク
シ
ー

車
い
す

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
に
よ
る

移
送
サ
ー

ビ
ス

電
動
車
い
す
（

シ
ニ
ア

カ
ー

・
電
動
カ
ー
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 1,857 1,711 1,579 517 426 248 5 5 3 9 65

 100.0 59.2 54.5 50.3 16.5 13.6 7.9 0.2 0.2 0.1 0.3 2.1

問９　現在の仕事の有無  

仕事をしている 847 387 351 596 142 59 39 1 2 1 4 11

 100.0 45.7 41.4 70.4 16.8 7.0 4.6 0.1 0.2 0.1 0.5 1.3

仕事をしていない 2,269 1,457 1,345 974 371 366 209 4 3 2 5 54

 100.0 64.2 59.3 42.9 16.4 16.1 9.2 0.2 0.1 0.1 0.2 2.4

無回答 21 13 15 9 4 1      -      -      -      -      -      -

 100.0 61.9 71.4 42.9 19.0 4.8      -      -      -      -      -      -

上段：件数
下段：％

調
査
数

徒
歩

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車

自
家
用
車
（

自
分
で
運
転

す
る
）

自
転
車
、

バ
イ
ク

自
家
用
車
（

送
迎
し
て
も

ら
う
）

タ
ク
シ
ー

車
い
す

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
に
よ
る

移
送
サ
ー

ビ
ス

電
動
車
い
す
（

シ
ニ
ア

カ
ー

・
電
動
カ
ー
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 1,857 1,711 1,579 517 426 248 5 5 3 9 65

 100.0 59.2 54.5 50.3 16.5 13.6 7.9 0.2 0.2 0.1 0.3 2.1

問５　居住地域（５区）

青葉区 841 554 507 391 114 112 97 2 1      - 4 13

 100.0 65.9 60.3 46.5 13.6 13.3 11.5 0.2 0.1      - 0.5 1.5

宮城野区 485 295 232 243 92 66 38      - 2 1 2 9

 100.0 60.8 47.8 50.1 19.0 13.6 7.8      - 0.4 0.2 0.4 1.9

若林区 295 162 139 145 94 35 14 2 1      -      - 5

 100.0 54.9 47.1 49.2 31.9 11.9 4.7 0.7 0.3      -      - 1.7

太白区 701 393 395 347 128 96 51      -      - 1 3 22

 100.0 56.1 56.3 49.5 18.3 13.7 7.3      -      - 0.1 0.4 3.1

泉区 684 378 373 403 73 103 32      - 1 1      - 13

 100.0 55.3 54.5 58.9 10.7 15.1 4.7      - 0.1 0.1      - 1.9

わからない 33 21 19 10 4 2 4      -      -      -      - 1

 100.0 63.6 57.6 30.3 12.1 6.1 12.1      -      -      -      - 3.0

無回答 98 54 46 40 12 12 12 1      -      -      - 2

 100.0 55.1 46.9 40.8 12.2 12.2 12.2 1.0      -      -      - 2.0

○居住地域別にみると、泉区では「自家用車（自分で運転する）」が 58.9％、若林区では「自

転車、バイク」が 31.9％と、他の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

○現在の仕事の有無別にみると、仕事をしている方では「自家用車（自分で運転する）」

（70.4％）が多く、仕事をしていない方では「徒歩」（64.2％）が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
の
た
め

趣
味
、

ス
ポ
ー

ツ
、

娯
楽

な
ど
の
た
め

通
院
の
た
め

仕
事
の
た
め

役
所
や
銀
行
な
ど
で
の
手

続
き
や
相
談
の
た
め

地
域
の
行
事
や
活
動
に
参

加
す
る
た
め

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
た

め そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 2,407 1,565 1,347 665 555 198 163 97 287

 100.0 76.7 49.9 42.9 21.2 17.7 6.3 5.2 3.1 9.1

問３　年齢

６５～６９歳 907 707 471 268 335 130 50 52 32 69

 100.0 77.9 51.9 29.5 36.9 14.3 5.5 5.7 3.5 7.6

７０～７４歳 904 711 469 377 220 153 59 52 28 76

 100.0 78.7 51.9 41.7 24.3 16.9 6.5 5.8 3.1 8.4

７５～７９歳 620 486 323 307 72 128 37 37 18 64

 100.0 78.4 52.1 49.5 11.6 20.6 6.0 6.0 2.9 10.3

８０～８４歳 419 304 184 241 21 83 32 14 9 50

 100.0 72.6 43.9 57.5 5.0 19.8 7.6 3.3 2.1 11.9

８５～８９歳 165 115 62 91 2 41 11 4 7 21

 100.0 69.7 37.6 55.2 1.2 24.8 6.7 2.4 4.2 12.7

９０歳以上 47 27 10 29 3 9 4 1 1 5

 100.0 57.4 21.3 61.7 6.4 19.1 8.5 2.1 2.1 10.6

無回答 75 57 46 34 12 11 5 3 2 2

 100.0 76.0 61.3 45.3 16.0 14.7 6.7 4.0 2.7 2.7

（再掲）６５～７４歳 1,811 1,418 940 645 555 283 109 104 60 145

 100.0 78.3 51.9 35.6 30.6 15.6 6.0 5.7 3.3 8.0

（再掲）７５歳以上 1,251 932 579 668 98 261 84 56 35 140

 100.0 74.5 46.3 53.4 7.8 20.9 6.7 4.5 2.8 11.2

上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
の
た
め

趣
味
、

ス
ポ
ー

ツ
、

娯
楽

な
ど
の
た
め

通
院
の
た
め

仕
事
の
た
め

役
所
や
銀
行
な
ど
で
の
手

続
き
や
相
談
の
た
め

地
域
の
行
事
や
活
動
に
参

加
す
る
た
め

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
た

め そ
の
他

無
回
答

全  体 3,137 2,407 1,565 1,347 665 555 198 163 97 287

 100.0 76.7 49.9 42.9 21.2 17.7 6.3 5.2 3.1 9.1

問２　性別

男性 1,429 1,028 765 560 422 231 95 59 62 124

 100.0 71.9 53.5 39.2 29.5 16.2 6.6 4.1 4.3 8.7

女性 1,604 1,300 744 739 226 305 97 100 34 158

 100.0 81.0 46.4 46.1 14.1 19.0 6.0 6.2 2.1 9.9

無回答 104 79 56 48 17 19 6 4 1 5

 100.0 76.0 53.8 46.2 16.3 18.3 5.8 3.8 1.0 4.8

（３）外出の目的【複数回答】 

○性別にみると、男性では「趣味、スポーツ、娯楽などのため」、「仕事のため」が女性に比

べて多く、女性では「買い物のため」、「通院のため」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「通院のため」、「役所や銀行などでの

手続きや相談のため」が多くなっています。一方、概ね年齢が低くなるにしたがって、「買

い物のため」、「趣味、スポーツ、娯楽などのため」、「仕事のため」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

148 

上段：件数
下段：％

調
査
数

道
路
や
駅
な
ど
の
階
段
や

段
差

街
を
走
っ

て
い
る
自
動
車

が
危
険
な
こ
と

交
通
費
が
か
か
る
こ
と

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車
な

ど
の
乗
り
降
り

外
出
先
で
利
用
す
る
建
物

の
手
す
り
な
ど
の
不
足

介
助
者
が
い
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,137 774 396 367 341 183 21 134 1,621 154

 100.0 24.7 12.6 11.7 10.9 5.8 0.7 4.3 51.7 4.9

問３　年齢

６５～６９歳 907 147 118 180 70 28 3 32 513 31

 100.0 16.2 13.0 19.8 7.7 3.1 0.3 3.5 56.6 3.4

７０～７４歳 904 193 122 62 67 34 4 46 524 29

 100.0 21.3 13.5 6.9 7.4 3.8 0.4 5.1 58.0 3.2

７５～７９歳 620 181 65 53 86 46 4 27 312 29

 100.0 29.2 10.5 8.5 13.9 7.4 0.6 4.4 50.3 4.7

８０～８４歳 419 148 51 41 63 35 2 19 168 33

 100.0 35.3 12.2 9.8 15.0 8.4 0.5 4.5 40.1 7.9

８５～８９歳 165 71 27 19 40 26 4 5 51 17

 100.0 43.0 16.4 11.5 24.2 15.8 2.4 3.0 30.9 10.3

９０歳以上 47 15 7 3 9 8 2 2 17 6

 100.0 31.9 14.9 6.4 19.1 17.0 4.3 4.3 36.2 12.8

無回答 75 19 6 9 6 6 2 3 36 9

 100.0 25.3 8.0 12.0 8.0 8.0 2.7 4.0 48.0 12.0

（再掲）６５～７４歳 1,811 340 240 242 137 62 7 78 1,037 60

 100.0 18.8 13.3 13.4 7.6 3.4 0.4 4.3 57.3 3.3

（再掲）７５歳以上 1,251 415 150 116 198 115 12 53 548 85

 100.0 33.2 12.0 9.3 15.8 9.2 1.0 4.2 43.8 6.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

道
路
や
駅
な
ど
の
階
段
や

段
差

街
を
走
っ

て
い
る
自
動
車

が
危
険
な
こ
と

交
通
費
が
か
か
る
こ
と

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車
な

ど
の
乗
り
降
り

外
出
先
で
利
用
す
る
建
物

の
手
す
り
な
ど
の
不
足

介
助
者
が
い
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,137 774 396 367 341 183 21 134 1,621 154

 100.0 24.7 12.6 11.7 10.9 5.8 0.7 4.3 51.7 4.9

問２　性別

男性 1,429 253 215 162 109 68 7 58 824 53

 100.0 17.7 15.0 11.3 7.6 4.8 0.5 4.1 57.7 3.7

女性 1,604 494 168 193 221 107 12 73 747 91

 100.0 30.8 10.5 12.0 13.8 6.7 0.7 4.6 46.6 5.7

無回答 104 27 13 12 11 8 2 3 50 10

 100.0 26.0 12.5 11.5 10.6 7.7 1.9 2.9 48.1 9.6

（４）外出の際に困ること【複数回答】 

○性別にみると、ほとんどの項目で女性が男性を上回っています。一方、「特にない」は男

性で57.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「道路や駅などの階段や段差」、「バ

ス、地下鉄、電車などの乗り降り」、「外出先で利用する建物の手すりなどの不足」が多く

なっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

身
体
上
の
理
由
で
外
出
が

困
難
だ
か
ら

外
出
し
た
い
場
所
が
な
い

か
ら

人
と
会
う
の
が
わ
ず
ら
わ

し
い
か
ら

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車
な

ど
へ
の
乗
車
が
困
難
だ
か

ら 交
通
費
の
負
担
が
大
変
だ

か
ら

介
助
者
が
い
な
い
た
め
外

出
に
苦
労
す
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 46 22 14 4 3 3 1 5 7

 100.0 47.8 30.4 8.7 6.5 6.5 2.2 10.9 15.2

問３　年齢

６５～６９歳 7 2 4      -      -      -      - 1      -

 100.0 28.6 57.1      -      -      -      - 14.3      -

７０～７４歳 8 5 2 2 2 2      - 2      -

 100.0 62.5 25.0 25.0 25.0 25.0      - 25.0      -

７５～７９歳 6 1 1 1      -      -      -      - 3

 100.0 16.7 16.7 16.7      -      -      -      - 50.0

８０～８４歳 7 4 4 1      - 1      -      -      -

 100.0 57.1 57.1 14.3      - 14.3      -      -      -

８５～８９歳 13 9 3      - 1      -      - 1 2

 100.0 69.2 23.1      - 7.7      -      - 7.7 15.4

９０歳以上 2 1      -      -      -      -      -      - 1

 100.0 50.0      -      -      -      -      -      - 50.0

無回答 3      -      -      -      -      - 1 1 1

 100.0      -      -      -      -      - 33.3 33.3 33.3

（再掲）６５～７４歳 15 7 6 2 2 2      - 3      -

 100.0 46.7 40.0 13.3 13.3 13.3      - 20.0      -

（再掲）７５歳以上 28 15 8 2 1 1      - 1 6

 100.0 53.6 28.6 7.1 3.6 3.6      - 3.6 21.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

身
体
上
の
理
由
で
外
出
が

困
難
だ
か
ら

外
出
し
た
い
場
所
が
な
い

か
ら

人
と
会
う
の
が
わ
ず
ら
わ

し
い
か
ら

バ
ス
、

地
下
鉄
、

電
車
な

ど
へ
の
乗
車
が
困
難
だ
か

ら 交
通
費
の
負
担
が
大
変
だ

か
ら

介
助
者
が
い
な
い
た
め
外

出
に
苦
労
す
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 46 22 14 4 3 3 1 5 7

 100.0 47.8 30.4 8.7 6.5 6.5 2.2 10.9 15.2

問２　性別

男性 21 7 10 2 1 1      - 2 3

 100.0 33.3 47.6 9.5 4.8 4.8      - 9.5 14.3

女性 19 13 3 2 2 2      - 2 3

 100.0 68.4 15.8 10.5 10.5 10.5      - 10.5 15.8

無回答 6 2 1      -      -      - 1 1 1

 100.0 33.3 16.7      -      -      - 16.7 16.7 16.7

（５）外出しない理由【複数回答】 

○性別では、サンプル数が少ないため参考値として参照してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別では、サンプル数が少ないため参考値として参照してください。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

23.8

18.4

17.6

12.2

10.7

7.4

19.3

21.1

14.4

43.6

45.4

44.6

41.1

37.4

22.2

30.1

44.5

41.5

11.7

17.1

15.0

19.0

12.8

18.5

9.6

14.4

16.2

15.5

13.2

15.8

17.0

17.1

11.1

21.7

14.4

16.2

1.5

1.3

1.9

3.2

8.0

3.7

6.0

1.4

3.3

2.8

3.5

3.6

6.2

9.1

33.3

2.4

3.1

6.5

1.1

1.1

1.4

1.4

4.8

3.7

10.8

1.1

2.0

(%)
ｎ

18.4 42.9 15.0 15.3

2.3

4.5
1.7

ほ

ぼ

毎

日

２
～

３

日

に

１

回

程

度 ４
～

５

日

に

１

回

程

度 １

週

間

に

１

回

程

度

２

週

間

に

１

回

程

度

ほ

と

ん

ど

行

か

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

16.5

19.8

20.5

39.7

46.6

31.6

15.3

15.0

10.3

18.4

12.2

20.5

2.6

1.9

4.3

6.0

3.2

3.4

1.5

1.3

9.4

(%)
ｎ

18.4 42.9 15.0 15.3

2.3

4.5

1.7

ほ

ぼ

毎

日

２
～

３

日

に

１

回

程

度 ４
～

５

日

に

１

回

程

度 １

週

間

に

１

回

程

度

２

週

間

に

１

回

程

度

ほ

と

ん

ど

行

か

な

い

無

回

答

８ 買い物について 

（１）買い物の頻度 

○性別にみると、「ほぼ毎日」では大きな差は見られませんが、「２～３日に１回程度」は男

性に比べて女性が多く、「１週間に１回程度」は女性に比べて男性が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、買い物に行く頻度が低くなっていま

す。 
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全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

19.2

18.6

17.0

9.6

24.1

45.7

44.1

37.1

35.7

33.0

11.3

15.9

15.3

14.8

12.5

15.6

14.6

19.0

17.4

13.4

1.8

2.3

2.5

2.6

2.7

3.6

3.4

7.9

15.7

7.1

2.8

1.1

1.1

4.3

7.1

(%)
ｎ

18.4 42.9 15.0 15.3

2.3

4.5
1.7

ほ

ぼ

毎

日

２
～

３

日

に

１

回

程

度 ４
～

５

日

に

１

回

程

度 １

週

間

に

１

回

程

度

２

週

間

に

１

回

程

度

ほ

と

ん

ど

行

か

な

い

無

回

答

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、買い物に行く頻度が高くなって

います。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
も
し
く
は
同
居
の
家

族
が
ス
ー

パ
ー

等
に
買
い

物
に
行
っ

て
い
る

コ
ン
ビ
ニ
・
生
協
等
の
宅

配
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て

い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
を
利
用
し
て
い
る

同
居
以
外
の
家
族
等
に
買

い
物
を
頼
ん
で
い
る

移
動
販
売
車
等
を
利
用
し

て
い
る

近
所
の
方
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
買
い
物
に
連
れ

て
行
っ

て
も
ら
っ

て
い
る

介
護
事
業
者
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等

の
有
料
買
い
物
サ
ー

ビ
ス

を
利
用
し
て
い
る

近
所
の
方
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
買
い
物
を
頼
ん

で
い
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,914 1,611 417 148 68 14 2 2      - 23 186

 100.0 84.2 21.8 7.7 3.6 0.7 0.1 0.1      - 1.2 9.7

問３　年齢

６５～６９歳 528 441 101 53 9 3      -      -      - 2 68

 100.0 83.5 19.1 10.0 1.7 0.6      -      -      - 0.4 12.9

７０～７４歳 576 492 113 48 14 3 2      -      - 4 64

 100.0 85.4 19.6 8.3 2.4 0.5 0.3      -      - 0.7 11.1

７５～７９歳 399 346 87 30 11 1      -      -      - 7 34

 100.0 86.7 21.8 7.5 2.8 0.3      -      -      - 1.8 8.5

８０～８４歳 271 217 76 11 22 4      - 1      - 7 13

 100.0 80.1 28.0 4.1 8.1 1.5      - 0.4      - 2.6 4.8

８５～８９歳 99 81 33 6 7 2      - 1      - 2 6

 100.0 81.8 33.3 6.1 7.1 2.0      - 1.0      - 2.0 6.1

９０歳以上 32 27 4      - 3      -      -      -      - 1 1

 100.0 84.4 12.5      - 9.4      -      -      -      - 3.1 3.1

無回答 9 7 3      - 2 1      -      -      -      -      -

 100.0 77.8 33.3      - 22.2 11.1      -      -      -      -      -

（再掲）６５～７４歳 1,104 933 214 101 23 6 2      -      - 6 132

 100.0 84.5 19.4 9.1 2.1 0.5 0.2      -      - 0.5 12.0

（再掲）７５歳以上 801 671 200 47 43 7      - 2      - 17 54

 100.0 83.8 25.0 5.9 5.4 0.9      - 0.2      - 2.1 6.7

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
分
も
し
く
は
同
居
の
家

族
が
ス
ー

パ
ー

等
に
買
い

物
に
行
っ

て
い
る

コ
ン
ビ
ニ
・
生
協
等
の
宅

配
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て

い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
を
利
用
し
て
い
る

同
居
以
外
の
家
族
等
に
買

い
物
を
頼
ん
で
い
る

移
動
販
売
車
等
を
利
用
し

て
い
る

近
所
の
方
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
買
い
物
に
連
れ

て
行
っ

て
も
ら
っ

て
い
る

介
護
事
業
者
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等

の
有
料
買
い
物
サ
ー

ビ
ス

を
利
用
し
て
い
る

近
所
の
方
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
買
い
物
を
頼
ん

で
い
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,914 1,611 417 148 68 14 2 2      - 23 186

 100.0 84.2 21.8 7.7 3.6 0.7 0.1 0.1      - 1.2 9.7

問２　性別

男性 894 762 148 72 15 3      - 1      - 7 102

 100.0 85.2 16.6 8.1 1.7 0.3      - 0.1      - 0.8 11.4

女性 989 822 262 75 51 10 2 1      - 16 84

 100.0 83.1 26.5 7.6 5.2 1.0 0.2 0.1      - 1.6 8.5

無回答 31 27 7 1 2 1      -      -      -      -      -

 100.0 87.1 22.6 3.2 6.5 3.2      -      -      -      -      -

（２）買い物の手段【複数回答】 

○性別にみると、男性では「コンビニ・生協等の宅配サービスを利用している」（26.5％）

が女性（16.6％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「コンビニ・生協等の宅配サービス

を利用している」、「同居以外の家族等に買い物を頼んでいる」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

メ
ー

ル
で
家
族
や
知
人
な
ど
と
交
流
し

て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
情
報
を
入
手
し
て

い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
な
ど

を
利
用
し
て
い
る

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
（

フ
ェ

イ
ス
ブ
ッ

ク
）

な
ど
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
活
用
し
、

自
ら

も
情
報
を
発
信
す
る
な
ど
外
部
の
方
と

積
極
的
に
交
流
し
て
い
る

そ
の
他

ほ
と
ん
ど
活
用
し
て
い
な
い
（

端
末
を

持
っ

て
い
な
い
）

無
回
答

全  体 3,242 1,559 1,120 446 112 48 1,198 183

 100.0 48.1 34.5 13.8 3.5 1.5 37.0 5.6

問２　性別

男性 1,475 651 672 263 63 19 534 65

 100.0 44.1 45.6 17.8 4.3 1.3 36.2 4.4

女性 1,650 877 429 176 46 26 603 104

 100.0 53.2 26.0 10.7 2.8 1.6 36.5 6.3

無回答 117 31 19 7 3 3 61 14

 100.0 26.5 16.2 6.0 2.6 2.6 52.1 12.0

９ 地域社会との関わり方について 

（１）インターネットやスマートフォン等の活用頻度【複数回答】 

○性別にみると、男性では「インターネットで情報を入手している」、「インターネットショ

ッピングなどを利用している」が女性に比べて多く、女性では「メールで家族や知人など

と交流している」が男性に比べて多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

メ
ー

ル
で
家
族
や
知
人
な
ど
と
交
流
し

て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
情
報
を
入
手
し
て

い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
な
ど

を
利
用
し
て
い
る

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ
（

フ
ェ

イ
ス
ブ
ッ

ク
）

な
ど
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
活
用
し
、

自
ら

も
情
報
を
発
信
す
る
な
ど
外
部
の
方
と

積
極
的
に
交
流
し
て
い
る

そ
の
他

ほ
と
ん
ど
活
用
し
て
い
な
い
（

端
末
を

持
っ

て
い
な
い
）

無
回
答

全  体 3,242 1,559 1,120 446 112 48 1,198 183

 100.0 48.1 34.5 13.8 3.5 1.5 37.0 5.6

問３　年齢

６５～６９歳 927 579 491 216 40 9 219 25

 100.0 62.5 53.0 23.3 4.3 1.0 23.6 2.7

７０～７４歳 923 500 369 139 40 10 300 33

 100.0 54.2 40.0 15.1 4.3 1.1 32.5 3.6

７５～７９歳 632 288 161 59 21 8 264 32

 100.0 45.6 25.5 9.3 3.3 1.3 41.8 5.1

８０～８４歳 436 130 65 20 8 7 228 48

 100.0 29.8 14.9 4.6 1.8 1.6 52.3 11.0

８５～８９歳 187 37 16 7 1 11 103 29

 100.0 19.8 8.6 3.7 0.5 5.9 55.1 15.5

９０歳以上 54 6 3      -      - 2 41 4

 100.0 11.1 5.6      -      - 3.7 75.9 7.4

無回答 83 19 15 5 2 1 43 12

 100.0 22.9 18.1 6.0 2.4 1.2 51.8 14.5

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,079 860 355 80 19 519 58

 100.0 58.3 46.5 19.2 4.3 1.0 28.1 3.1

（再掲）７５歳以上 1,309 461 245 86 30 28 636 113

 100.0 35.2 18.7 6.6 2.3 2.1 48.6 8.6

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「メールで家族や知人などと交流し

ている」、「インターネットで情報を入手している」が多くなり、65～69歳では50％以

上となっています。一方、年齢が高くなるにしたがって、「ほとんど活用していない（端

末を持っていない）」が多くなり、80歳以上では50％以上となっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

9.5

11.1

12.0

18.1

13.9

11.1

12.0

10.3

14.3

3.1

2.7

3.3

2.8

0.5

1.9

1.2

2.9

2.7

9.0

7.9

9.0

6.7

9.1

9.3

8.4

8.4

8.3

68.4

65.9

62.2

56.9

62.6

63.0

57.8

67.1

60.5

3.9

2.5

3.0

2.8

2.1

3.7

4.8

3.2

2.8

6.1

10.0

10.4

12.8

11.8

11.1

15.7

8.1

11.5

(%)
ｎ

11.9 2.8 8.4 64.2 3.1 9.6

お

互

い

の

家

を

行

き

来

す

る

な

ど

親

密

な

付

き

合

い

が

あ

る

不

在

の

時

に

荷

物

を

預

か
っ

て

も

ら

う

な

ど
、

お

互

い

助

け

合
っ

て

い

る

町

内

会

等

の

地

域

活

動

で

よ

く

一

緒

に

活

動

し

て

い

る

出

会
っ

た

と

き

に

お

互

い

に

挨

拶

す

る

程

度

の

付

き

合

い

が

あ

る よ

く

顔

も

分

か

ら

ず
、

話

を

し

た

こ

と

も

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

7.1

16.1

14.5

2.8

2.8

0.9

9.4

7.5

6.8

68.5

60.7

60.7

4.1

2.1

4.3

8.1

10.8

12.8

(%)
ｎ

11.9 2.8 8.4 64.2 3.1 9.6

お

互

い

の

家

を

行

き

来

す

る

な

ど

親

密

な

付

き

合

い

が

あ

る

不

在

の

時

に

荷

物

を

預

か
っ

て

も

ら

う

な

ど
、

お

互

い

助

け

合
っ

て

い

る

町

内

会

等

の

地

域

活

動

で

よ

く

一

緒

に

活

動

し

て

い

る

出

会
っ

た

と

き

に

お

互

い

に

挨

拶

す

る

程

度

の

付

き

合

い

が

あ

る よ

く

顔

も

分

か

ら

ず
、

話

を

し

た

こ

と

も

な

い

無

回

答

（２）近隣との付き合い状況 

○性別にみると、女性では「お互いの家を行き来するなど親密な付き合いがある」（16.1％）

が男性（7.1％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、85歳未満では概ね年齢が高くなるにしたがって、「お互いの家を行き来

するなど親密な付き合いがある」が多くなり、以降は減少に転じています。 
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全  体 3,242

青葉区 (863)

宮城野区 (498)

若林区 (306)

太白区 (722)

泉区 (712)

わからない (35)

無回答 (106)

10.0

11.2

11.8

11.6

14.9

8.6

15.1

2.2

3.6

3.3

1.4

4.4

0.0

1.9

8.8

6.6

8.2

9.6

8.3

5.7

6.6

68.4

64.3

62.7

63.9

60.4

62.9

63.2

2.9

3.2

4.9

2.9

2.2

11.4

2.8

7.8

11.0

9.2

10.7

9.8

11.4

10.4

(%)
ｎ

11.9 2.8 8.4 64.2 3.1 9.6

お

互

い

の

家

を

行

き

来

す

る

な

ど

親

密

な

付

き

合

い

が

あ

る

不

在

の

時

に

荷

物

を

預

か
っ

て

も

ら

う

な

ど
、

お

互

い

助

け

合
っ

て

い

る

町

内

会

等

の

地

域

活

動

で

よ

く

一

緒

に

活

動

し

て

い

る

出

会
っ

た

と

き

に

お

互

い

に

挨

拶

す

る

程

度

の

付

き

合

い

が

あ

る よ

く

顔

も

分

か

ら

ず
、

話

を

し

た

こ

と

も

な

い

無

回

答

○居住地域別にみると、泉区では「お互いの家を行き来するなど親密な付き合いがある」が

14.9％、青葉区では「出会ったときにお互いにあいさつする程度の付き合いがある」が

68.4％と、他の地域に比べて多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
な

ど
）

公
営
（

市
営
・
県
営
）

住

宅 公
社
公
団
の
賃
貸
住
宅

民
間
借
家
、

賃
貸
マ
ン

シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト

間
借
り
、

下
宿

社
宅
、

官
舎

有
料
老
人
ホ
ー

ム

軽
費
老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア

ハ
ウ
ス
等
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,338 432 93 22 284 12 7 1 1 8 44

 100.0 72.1 13.3 2.9 0.7 8.8 0.4 0.2 0.0 0.0 0.2 1.4

問３　年齢

６５～６９歳 927 625 152 27 6 96 2 7      -      - 1 11

 100.0 67.4 16.4 2.9 0.6 10.4 0.2 0.8      -      - 0.1 1.2

７０～７４歳 923 671 116 27 7 85 3      -      -      -      - 14

 100.0 72.7 12.6 2.9 0.8 9.2 0.3      -      -      -      - 1.5

７５～７９歳 632 468 81 18 4 45 2      -      - 1 4 9

 100.0 74.1 12.8 2.8 0.6 7.1 0.3      -      - 0.2 0.6 1.4

８０～８４歳 436 336 44 16 3 28 2      -      -      - 2 5

 100.0 77.1 10.1 3.7 0.7 6.4 0.5      -      -      - 0.5 1.1

８５～８９歳 187 138 22 4 2 15 2      - 1      - 1 2

 100.0 73.8 11.8 2.1 1.1 8.0 1.1      - 0.5      - 0.5 1.1

９０歳以上 54 48 1 1      - 3      -      -      -      -      - 1

 100.0 88.9 1.9 1.9      - 5.6      -      -      -      -      - 1.9

無回答 83 52 16      -      - 12 1      -      -      -      - 2

 100.0 62.7 19.3      -      - 14.5 1.2      -      -      -      - 2.4

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,296 268 54 13 181 5 7      -      - 1 25

 100.0 70.1 14.5 2.9 0.7 9.8 0.3 0.4      -      - 0.1 1.4

（再掲）７５歳以上 1,309 990 148 39 9 91 6      - 1 1 7 17

 100.0 75.6 11.3 3.0 0.7 7.0 0.5      - 0.1 0.1 0.5 1.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
な

ど
）

公
営
（

市
営
・
県
営
）

住

宅 公
社
公
団
の
賃
貸
住
宅

民
間
借
家
、

賃
貸
マ
ン

シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト

間
借
り
、

下
宿

社
宅
、

官
舎

有
料
老
人
ホ
ー

ム

軽
費
老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア

ハ
ウ
ス
等
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,338 432 93 22 284 12 7 1 1 8 44

 100.0 72.1 13.3 2.9 0.7 8.8 0.4 0.2 0.0 0.0 0.2 1.4

問２　性別

男性 1,475 1,079 185 32 12 124 5 6 1      - 4 27

 100.0 73.2 12.5 2.2 0.8 8.4 0.3 0.4 0.1      - 0.3 1.8

女性 1,650 1,185 228 60 9 141 6 1      - 1 4 15

 100.0 71.8 13.8 3.6 0.5 8.5 0.4 0.1      - 0.1 0.2 0.9

無回答 117 74 19 1 1 19 1      -      -      -      - 2

 100.0 63.2 16.2 0.9 0.9 16.2 0.9      -      -      -      - 1.7

10 住宅、住み替え意向について 

（１）居住形態 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、いずれの年齢層でも「持ち家（一戸建て）」が最も多くなっています。 
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○居住地域別にみると、泉区では「持ち家（一戸建て）」が87.9％、青葉区で「持ち家（マ

ンションなど）」が19.8％、若林区では「民間借家、賃貸マンション、アパート」が14.7％

と、他の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「民間借家、賃貸マンション、アパート」、

「持ち家（マンションなど）」が多くなっています。また、夫婦のみの世帯でも「持ち家

（マンションなど）」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
な

ど
）

公
営
（

市
営
・
県
営
）

住

宅 公
社
公
団
の
賃
貸
住
宅

民
間
借
家
、

賃
貸
マ
ン

シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト

間
借
り
、

下
宿

社
宅
、

官
舎

有
料
老
人
ホ
ー

ム

軽
費
老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア

ハ
ウ
ス
等
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,338 432 93 22 284 12 7 1 1 8 44

 100.0 72.1 13.3 2.9 0.7 8.8 0.4 0.2 0.0 0.0 0.2 1.4

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 229 94 32 7 109 7 2 1 1 3 6

ホーム等入所者を含む） 100.0 46.6 19.1 6.5 1.4 22.2 1.4 0.4 0.2 0.2 0.6 1.2

夫婦のみ 1,303 993 188 24 9 74      -      -      -      - 1 14

（ともに６５歳以上） 100.0 76.2 14.4 1.8 0.7 5.7      -      -      -      - 0.1 1.1

夫婦のみ 167 105 31 10 1 12      - 3      -      -      - 5

（どちらかが６５歳以上） 100.0 62.9 18.6 6.0 0.6 7.2      - 1.8      -      -      - 3.0

上記以外で全員が６５歳 120 96 7 3 2 11      -      -      -      - 1      -

以上の世帯 100.0 80.0 5.8 2.5 1.7 9.2      -      -      -      - 0.8      -

その他の世帯 885 715 79 16 2 49 5 2      -      - 2 15

 100.0 80.8 8.9 1.8 0.2 5.5 0.6 0.2      -      - 0.2 1.7

無回答 276 200 33 8 1 29      -      -      -      - 1 4

 100.0 72.5 12.0 2.9 0.4 10.5      -      -      -      - 0.4 1.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
な

ど
）

公
営
（

市
営
・
県
営
）

住

宅 公
社
公
団
の
賃
貸
住
宅

民
間
借
家
、

賃
貸
マ
ン

シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト

間
借
り
、

下
宿

社
宅
、

官
舎

有
料
老
人
ホ
ー

ム

軽
費
老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア

ハ
ウ
ス
等
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,338 432 93 22 284 12 7 1 1 8 44

 100.0 72.1 13.3 2.9 0.7 8.8 0.4 0.2 0.0 0.0 0.2 1.4

問５　居住地域（５区）

青葉区 863 578 171 14 4 76 4 2 1      - 4 9

 100.0 67.0 19.8 1.6 0.5 8.8 0.5 0.2 0.1      - 0.5 1.0

宮城野区 498 319 70 33 9 52 5 2      -      - 1 7

 100.0 64.1 14.1 6.6 1.8 10.4 1.0 0.4      -      - 0.2 1.4

若林区 306 219 29 6 2 45      -      -      -      -      - 5

 100.0 71.6 9.5 2.0 0.7 14.7      -      -      -      -      - 1.6

太白区 722 524 98 21 1 64 1      -      - 1 1 11

 100.0 72.6 13.6 2.9 0.1 8.9 0.1      -      - 0.1 0.1 1.5

泉区 712 626 28 15 6 20 2 3      -      - 2 10

 100.0 87.9 3.9 2.1 0.8 2.8 0.3 0.4      -      - 0.3 1.4

わからない 35 10 13 3      - 9      -      -      -      -      -      -

 100.0 28.6 37.1 8.6      - 25.7      -      -      -      -      -      -

無回答 106 62 23 1      - 18      -      -      -      -      - 2

 100.0 58.5 21.7 0.9      - 17.0      -      -      -      -      - 1.9
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上段：件数
下段：％

調
査
数

草
む
し
り
や
植
木
な
ど
庭

や
家
周
り
の
手
入
れ

老
朽
化

固
定
資
産
税
が
高
い

掃
除
や
片
付
け
が
大
変

バ
リ
ア
フ
リ
ー

に
な
っ

て

い
な
い

家
が
狭
い

住
宅
ロ
ー

ン
が
大
変

家
賃
が
高
い

騒
音

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,122 742 692 398 344 134 108 103 99 97 1,003 119

 100.0 34.6 22.9 21.3 12.3 10.6 4.1 3.3 3.2 3.1 3.0 30.9 3.7

問３　年齢

６５～６９歳 927 306 229 218 100 95 34 55 40 36 25 261 29

 100.0 33.0 24.7 23.5 10.8 10.2 3.7 5.9 4.3 3.9 2.7 28.2 3.1

７０～７４歳 923 298 223 199 92 93 41 31 24 34 36 301 26

 100.0 32.3 24.2 21.6 10.0 10.1 4.4 3.4 2.6 3.7 3.9 32.6 2.8

７５～７９歳 632 227 136 137 74 75 24 16 17 17 15 202 22

 100.0 35.9 21.5 21.7 11.7 11.9 3.8 2.5 2.7 2.7 2.4 32.0 3.5

８０～８４歳 436 174 96 88 71 48 13      - 10 6 13 142 16

 100.0 39.9 22.0 20.2 16.3 11.0 3.0      - 2.3 1.4 3.0 32.6 3.7

８５～８９歳 187 72 34 31 39 21 16 3 7 2 6 50 14

 100.0 38.5 18.2 16.6 20.9 11.2 8.6 1.6 3.7 1.1 3.2 26.7 7.5

９０歳以上 54 21 7 3 11 3 1 1 2 2 1 21 4

 100.0 38.9 13.0 5.6 20.4 5.6 1.9 1.9 3.7 3.7 1.9 38.9 7.4

無回答 83 24 17 16 11 9 5 2 3 2 1 26 8

 100.0 28.9 20.5 19.3 13.3 10.8 6.0 2.4 3.6 2.4 1.2 31.3 9.6

（再掲）６５～７４歳 1,850 604 452 417 192 188 75 86 64 70 61 562 55

 100.0 32.6 24.4 22.5 10.4 10.2 4.1 4.6 3.5 3.8 3.3 30.4 3.0

（再掲）７５歳以上 1,309 494 273 259 195 147 54 20 36 27 35 415 56

 100.0 37.7 20.9 19.8 14.9 11.2 4.1 1.5 2.8 2.1 2.7 31.7 4.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

草
む
し
り
や
植
木
な
ど
庭

や
家
周
り
の
手
入
れ

老
朽
化

固
定
資
産
税
が
高
い

掃
除
や
片
付
け
が
大
変

バ
リ
ア
フ
リ
ー

に
な
っ

て

い
な
い

家
が
狭
い

住
宅
ロ
ー

ン
が
大
変

家
賃
が
高
い

騒
音

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,122 742 692 398 344 134 108 103 99 97 1,003 119

 100.0 34.6 22.9 21.3 12.3 10.6 4.1 3.3 3.2 3.1 3.0 30.9 3.7

問２　性別

男性 1,475 475 356 353 169 146 55 68 42 48 47 462 41

 100.0 32.2 24.1 23.9 11.5 9.9 3.7 4.6 2.8 3.3 3.2 31.3 2.8

女性 1,650 610 364 320 211 187 71 37 55 49 46 507 68

 100.0 37.0 22.1 19.4 12.8 11.3 4.3 2.2 3.3 3.0 2.8 30.7 4.1

無回答 117 37 22 19 18 11 8 3 6 2 4 34 10

 100.0 31.6 18.8 16.2 15.4 9.4 6.8 2.6 5.1 1.7 3.4 29.1 8.5

（２）住宅に関して困っていること【複数回答】 

○性別にみると、男性では「固定資産税が高い」が女性に比べて多く、女性では「草むしり

や植木など庭や家周りの手入れ」が男性に比べて多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「草むしりや植木など庭や家周りの

手入れ」、「掃除や片付けが大変」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

草
む
し
り
や
植
木
な
ど
庭

や
家
周
り
の
手
入
れ

老
朽
化

固
定
資
産
税
が
高
い

掃
除
や
片
付
け
が
大
変

バ
リ
ア
フ
リ
ー

に
な
っ

て

い
な
い

家
が
狭
い

住
宅
ロ
ー

ン
が
大
変

家
賃
が
高
い

騒
音

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,122 742 692 398 344 134 108 103 99 97 1,003 119

 100.0 34.6 22.9 21.3 12.3 10.6 4.1 3.3 3.2 3.1 3.0 30.9 3.7

問６　健康状態

とても健康 495 130 82 104 26 32 11 14 13 8 10 199 24

 100.0 26.3 16.6 21.0 5.3 6.5 2.2 2.8 2.6 1.6 2.0 40.2 4.8

まあまあ健康 2,167 755 498 461 248 237 81 68 62 69 65 675 66

 100.0 34.8 23.0 21.3 11.4 10.9 3.7 3.1 2.9 3.2 3.0 31.1 3.0

あまり健康ではない 353 155 106 80 83 50 29 12 22 17 14 71 12

 100.0 43.9 30.0 22.7 23.5 14.2 8.2 3.4 6.2 4.8 4.0 20.1 3.4

健康ではない 115 47 37 28 26 18 8 10 4 4 5 24 7

 100.0 40.9 32.2 24.3 22.6 15.7 7.0 8.7 3.5 3.5 4.3 20.9 6.1

無回答 112 35 19 19 15 7 5 4 2 1 3 34 10

 100.0 31.3 17.0 17.0 13.4 6.3 4.5 3.6 1.8 0.9 2.7 30.4 8.9

○居住地域別にみると、泉区では「草むしりや植木など庭や家周りの手入れ」、「老朽化」が

他の地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「老朽化」、「固定資産税が高い」、

「バリアフリーになっていない」、「住宅ローンが大変」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

草
む
し
り
や
植
木
な
ど
庭

や
家
周
り
の
手
入
れ

老
朽
化

固
定
資
産
税
が
高
い

掃
除
や
片
付
け
が
大
変

バ
リ
ア
フ
リ
ー

に
な
っ

て

い
な
い

家
が
狭
い

住
宅
ロ
ー

ン
が
大
変

家
賃
が
高
い

騒
音

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,122 742 692 398 344 134 108 103 99 97 1,003 119

 100.0 34.6 22.9 21.3 12.3 10.6 4.1 3.3 3.2 3.1 3.0 30.9 3.7

問５　居住地域（５区）

青葉区 863 299 207 198 83 97 38 32 24 29 27 270 23

 100.0 34.6 24.0 22.9 9.6 11.2 4.4 3.7 2.8 3.4 3.1 31.3 2.7

宮城野区 498 136 92 100 64 59 32 21 28 23 26 155 24

 100.0 27.3 18.5 20.1 12.9 11.8 6.4 4.2 5.6 4.6 5.2 31.1 4.8

若林区 306 81 60 62 37 24 11 17 12 8 6 108 12

 100.0 26.5 19.6 20.3 12.1 7.8 3.6 5.6 3.9 2.6 2.0 35.3 3.9

太白区 722 261 159 148 92 72 28 17 22 19 19 236 20

 100.0 36.1 22.0 20.5 12.7 10.0 3.9 2.4 3.0 2.6 2.6 32.7 2.8

泉区 712 311 198 155 101 82 19 18 9 17 16 190 28

 100.0 43.7 27.8 21.8 14.2 11.5 2.7 2.5 1.3 2.4 2.2 26.7 3.9

わからない 35 7 7 8 7 4 3      - 3 1 2 8 1

 100.0 20.0 20.0 22.9 20.0 11.4 8.6      - 8.6 2.9 5.7 22.9 2.9

無回答 106 27 19 21 14 6 3 3 5 2 1 36 11

 100.0 25.5 17.9 19.8 13.2 5.7 2.8 2.8 4.7 1.9 0.9 34.0 10.4
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

11.0

9.0

7.8

6.4

8.6

9.3

6.0

10.0

7.5

10.6

8.0

7.8

7.6

5.9

3.7

7.2

9.3

7.3

21.5

21.7

24.1

21.3

17.1

18.5

16.9

21.6

21.9

34.2

37.8

38.9

45.2

50.3

53.7

37.3

36.0

43.2

20.3

20.5

18.5

16.1

12.8

11.1

22.9

20.4

16.6

2.5

3.0

3.0

3.4

5.3

3.7

9.6

2.8

3.5

(%)
ｎ

8.9 8.4 21.6 39.0 18.9 3.2

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

8.9

9.0

6.8

8.2

8.7

7.7

22.6

21.2

14.5

40.5

37.5

40.2

16.6

20.7

22.2

3.1

3.0

8.5

(%)
ｎ

8.9 8.4 21.6 39.0 18.9 3.2

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（３）介護が必要になった際の住み替えの意向 

○性別にみると、男性では「今のところに住み続けたい」（40.5％）が女性（37.5％）に

比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、年齢が高くなるにしたがって、「今のところに住み続けたい」が多くな

っています。 
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全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

9.3

8.3

12.7

12.2

3.6

6.5

8.7

10.8

7.0

5.4

20.6

22.2

21.0

15.7

22.3

43.2

38.2

36.3

38.3

44.6

16.8

19.7

17.0

21.7

16.1

3.6

3.0

2.3

5.2

8.0

(%)
ｎ

8.9 8.4 21.6 39.0 18.9 3.2

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

20.8

7.1

7.2

10.0

6.1

5.4

8.8

9.8

10.2

7.5

6.8

5.8

17.5

24.4

26.9

23.3

19.5

18.1

29.3

38.9

35.3

41.7

42.4

46.4

20.4

17.0

16.2

16.7

21.8

18.8

3.3

2.8

4.2

0.8

3.4

5.4

(%)
ｎ

8.9 8.4 21.6 39.0 18.9 3.2

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

住

み

替

え

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

今

の

と

こ

ろ

に

住

み

続

け

た

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「住み替えたい」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「今のところに住み続けたい」、

「どちらかというと今のところに住み続けたい」が少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 147 669 956 721 408 112 36 16 20 49 108

 100.0 4.5 20.6 29.5 22.2 12.6 3.5 1.1 0.5 0.6 1.5 3.3

問３　年齢

６５～６９歳 927 33 225 288 160 123 44 12 5 10 11 16

 100.0 3.6 24.3 31.1 17.3 13.3 4.7 1.3 0.5 1.1 1.2 1.7

７０～７４歳 923 28 207 289 196 120 28 10 5 4 8 28

 100.0 3.0 22.4 31.3 21.2 13.0 3.0 1.1 0.5 0.4 0.9 3.0

７５～７９歳 632 27 127 192 156 61 24 8 4 3 11 19

 100.0 4.3 20.1 30.4 24.7 9.7 3.8 1.3 0.6 0.5 1.7 3.0

８０～８４歳 436 39 69 108 118 55 10 2 1 2 10 22

 100.0 8.9 15.8 24.8 27.1 12.6 2.3 0.5 0.2 0.5 2.3 5.0

８５～８９歳 187 11 23 41 57 29 5 2      -      - 6 13

 100.0 5.9 12.3 21.9 30.5 15.5 2.7 1.1      -      - 3.2 7.0

９０歳以上 54 3 8 13 14 10      - 1 1      - 2 2

 100.0 5.6 14.8 24.1 25.9 18.5      - 1.9 1.9      - 3.7 3.7

無回答 83 6 10 25 20 10 1 1      - 1 1 8

 100.0 7.2 12.0 30.1 24.1 12.0 1.2 1.2      - 1.2 1.2 9.6

（再掲）６５～７４歳 1,850 61 432 577 356 243 72 22 10 14 19 44

 100.0 3.3 23.4 31.2 19.2 13.1 3.9 1.2 0.5 0.8 1.0 2.4

（再掲）７５歳以上 1,309 80 227 354 345 155 39 13 6 5 29 56

 100.0 6.1 17.3 27.0 26.4 11.8 3.0 1.0 0.5 0.4 2.2 4.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 147 669 956 721 408 112 36 16 20 49 108

 100.0 4.5 20.6 29.5 22.2 12.6 3.5 1.1 0.5 0.6 1.5 3.3

問２　性別

男性 1,475 16 66 361 487 332 93 28 11 16 20 45

 100.0 1.1 4.5 24.5 33.0 22.5 6.3 1.9 0.7 1.1 1.4 3.1

女性 1,650 124 590 562 198 63 17 7 5 3 28 53

 100.0 7.5 35.8 34.1 12.0 3.8 1.0 0.4 0.3 0.2 1.7 3.2

無回答 117 7 13 33 36 13 2 1      - 1 1 10

 100.0 6.0 11.1 28.2 30.8 11.1 1.7 0.9      - 0.9 0.9 8.5

11 本人・世帯の年間総収入について 

（１）本人の年間総収入 

○性別にみると、男性では《200万円以上》（65.5％）が女性（17.7％）に比べて多く、

女性では《200万円未満》（77.4％）が男性（30.1％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、65歳～79歳では《50万円～２00万円未満》が多くなっています。 
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○世帯状況別にみると、夫婦のみ（どちらかが65歳以上）の世帯を除いて、《200万円未

満》が50％以上となっており、ひとり暮らしの世帯では「100万円～200万円未満」が

46.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 147 669 956 721 408 112 36 16 20 49 108

 100.0 4.5 20.6 29.5 22.2 12.6 3.5 1.1 0.5 0.6 1.5 3.3

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 13 57 230 108 47 6 3 6 1 7 13

ホーム等入所者を含む） 100.0 2.6 11.6 46.8 22.0 9.6 1.2 0.6 1.2 0.2 1.4 2.6

夫婦のみ 1,303 54 315 322 296 179 52 16 5 10 20 34

（ともに６５歳以上） 100.0 4.1 24.2 24.7 22.7 13.7 4.0 1.2 0.4 0.8 1.5 2.6

夫婦のみ 167 9 24 29 44 28 16 3 1 2 4 7

（どちらかが６５歳以上） 100.0 5.4 14.4 17.4 26.3 16.8 9.6 1.8 0.6 1.2 2.4 4.2

上記以外で全員が６５歳 120 8 22 42 17 23 3      - 1      - 2 2

以上の世帯 100.0 6.7 18.3 35.0 14.2 19.2 2.5      - 0.8      - 1.7 1.7

その他の世帯 885 38 200 248 201 109 30 12 2 5 11 29

 100.0 4.3 22.6 28.0 22.7 12.3 3.4 1.4 0.2 0.6 1.2 3.3

無回答 276 25 51 85 55 22 5 2 1 2 5 23

 100.0 9.1 18.5 30.8 19.9 8.0 1.8 0.7 0.4 0.7 1.8 8.3
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上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 25 88 438 798 918 319 176 71 34 213 162

 100.0 0.8 2.7 13.5 24.6 28.3 9.8 5.4 2.2 1.0 6.6 5.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 7 21 131 219 267 118 67 21 14 47 15

 100.0 0.8 2.3 14.1 23.6 28.8 12.7 7.2 2.3 1.5 5.1 1.6

７０～７４歳 923 3 18 145 241 259 96 49 16 8 48 40

 100.0 0.3 2.0 15.7 26.1 28.1 10.4 5.3 1.7 0.9 5.2 4.3

７５～７９歳 632 5 20 80 165 186 55 23 19 6 36 37

 100.0 0.8 3.2 12.7 26.1 29.4 8.7 3.6 3.0 0.9 5.7 5.9

８０～８４歳 436 7 15 54 97 114 23 20 10 2 55 39

 100.0 1.6 3.4 12.4 22.2 26.1 5.3 4.6 2.3 0.5 12.6 8.9

８５～８９歳 187 3 6 15 34 61 17 9 1      - 20 21

 100.0 1.6 3.2 8.0 18.2 32.6 9.1 4.8 0.5      - 10.7 11.2

９０歳以上 54      - 3 3 15 16 3 2 2 1 6 3

 100.0      - 5.6 5.6 27.8 29.6 5.6 3.7 3.7 1.9 11.1 5.6

無回答 83      - 5 10 27 15 7 6 2 3 1 7

 100.0      - 6.0 12.0 32.5 18.1 8.4 7.2 2.4 3.6 1.2 8.4

（再掲）６５～７４歳 1,850 10 39 276 460 526 214 116 37 22 95 55

 100.0 0.5 2.1 14.9 24.9 28.4 11.6 6.3 2.0 1.2 5.1 3.0

（再掲）７５歳以上 1,309 15 44 152 311 377 98 54 32 9 117 100

 100.0 1.1 3.4 11.6 23.8 28.8 7.5 4.1 2.4 0.7 8.9 7.6

上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 25 88 438 798 918 319 176 71 34 213 162

 100.0 0.8 2.7 13.5 24.6 28.3 9.8 5.4 2.2 1.0 6.6 5.0

問２　性別

男性 1,475 9 25 162 365 503 167 88 34 21 56 45

 100.0 0.6 1.7 11.0 24.7 34.1 11.3 6.0 2.3 1.4 3.8 3.1

女性 1,650 16 58 265 395 389 142 82 35 10 153 105

 100.0 1.0 3.5 16.1 23.9 23.6 8.6 5.0 2.1 0.6 9.3 6.4

無回答 117      - 5 11 38 26 10 6 2 3 4 12

 100.0      - 4.3 9.4 32.5 22.2 8.5 5.1 1.7 2.6 3.4 10.3

（２）世帯の年間総収入 

○性別にみると、男性では《300万円以上》（55.1％）が女性（39.9％）に比べて多く、

女性では《300万円未満》（44.5％）が男性（38.0％）に比べて多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、大きな差はみられませんでした。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

166 

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では《200万円未満》が51.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
～

１
０
０
万
円

未
満

１
０
０
万
円
～

２
０
０
万

円
未
満

２
０
０
万
円
～

３
０
０
万

円
未
満

３
０
０
万
円
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０
万
円
～

７
０
０
万

円
未
満

７
０
０
万
円
～

１
，
０
０

０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
～

１
，

５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 25 88 438 798 918 319 176 71 34 213 162

 100.0 0.8 2.7 13.5 24.6 28.3 9.8 5.4 2.2 1.0 6.6 5.0

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 11 36 204 99 41 6 4 6 1 27 56

ホーム等入所者を含む） 100.0 2.2 7.3 41.5 20.2 8.4 1.2 0.8 1.2 0.2 5.5 11.4

夫婦のみ 1,303 3 13 110 428 494 109 45 16 15 41 29

（ともに６５歳以上） 100.0 0.2 1.0 8.4 32.8 37.9 8.4 3.5 1.2 1.2 3.1 2.2

夫婦のみ 167 1 6 18 37 54 27 9 2 3 7 3

（どちらかが６５歳以上） 100.0 0.6 3.6 10.8 22.2 32.3 16.2 5.4 1.2 1.8 4.2 1.8

上記以外で全員が６５歳 120      - 3 14 22 41 14 9 5      - 9 3

以上の世帯 100.0      - 2.5 11.7 18.3 34.2 11.7 7.5 4.2      - 7.5 2.5

その他の世帯 885 6 15 62 154 237 135 90 39 8 101 38

 100.0 0.7 1.7 7.0 17.4 26.8 15.3 10.2 4.4 0.9 11.4 4.3

無回答 276 4 15 30 58 51 28 19 3 7 28 33

 100.0 1.4 5.4 10.9 21.0 18.5 10.1 6.9 1.1 2.5 10.1 12.0
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上段：件数
下段：％

調
査
数

第
１
段
階

第
２
段
階

第
３
段
階

第
４
段
階

第
５
段
階

第
６
段
階

第
７
段
階

第
８
段
階

第
９
段
階

第
１
０
段
階

第
１
１
段
階

第
１
２
段
階

第
１
３
段
階

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 88 212 174 193 276 314 300 376 291 184 60 37 38 400 299

 100.0 2.7 6.5 5.4 6.0 8.5 9.7 9.3 11.6 9.0 5.7 1.9 1.1 1.2 12.3 9.2

問３　年齢

６５～６９歳 927 21 56 40 39 99 113 93 98 85 73 12 15 17 123 43

 100.0 2.3 6.0 4.3 4.2 10.7 12.2 10.0 10.6 9.2 7.9 1.3 1.6 1.8 13.3 4.6

７０～７４歳 923 22 61 52 78 51 106 97 112 77 47 21 13 11 102 73

 100.0 2.4 6.6 5.6 8.5 5.5 11.5 10.5 12.1 8.3 5.1 2.3 1.4 1.2 11.1 7.9

７５～７９歳 632 16 41 31 44 61 53 63 63 53 35 16 4 7 74 71

 100.0 2.5 6.5 4.9 7.0 9.7 8.4 10.0 10.0 8.4 5.5 2.5 0.6 1.1 11.7 11.2

８０～８４歳 436 15 29 33 22 38 27 28 60 40 18 8 3 3 56 56

 100.0 3.4 6.7 7.6 5.0 8.7 6.2 6.4 13.8 9.2 4.1 1.8 0.7 0.7 12.8 12.8

８５～８９歳 187 6 15 8 6 16 12 11 26 22 7 1 1      - 23 33

 100.0 3.2 8.0 4.3 3.2 8.6 6.4 5.9 13.9 11.8 3.7 0.5 0.5      - 12.3 17.6

９０歳以上 54 3 4 3 2 5 1 3 6 9 1      -      -      - 9 8

 100.0 5.6 7.4 5.6 3.7 9.3 1.9 5.6 11.1 16.7 1.9      -      -      - 16.7 14.8

無回答 83 5 6 7 2 6 2 5 11 5 3 2 1      - 13 15

 100.0 6.0 7.2 8.4 2.4 7.2 2.4 6.0 13.3 6.0 3.6 2.4 1.2      - 15.7 18.1

（再掲）６５～７４歳 1,850 43 117 92 117 150 219 190 210 162 120 33 28 28 225 116

 100.0 2.3 6.3 5.0 6.3 8.1 11.8 10.3 11.4 8.8 6.5 1.8 1.5 1.5 12.2 6.3

（再掲）７５歳以上 1,309 40 89 75 74 120 93 105 155 124 61 25 8 10 162 168

 100.0 3.1 6.8 5.7 5.7 9.2 7.1 8.0 11.8 9.5 4.7 1.9 0.6 0.8 12.4 12.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

第
１
段
階

第
２
段
階

第
３
段
階

第
４
段
階

第
５
段
階

第
６
段
階

第
７
段
階

第
８
段
階

第
９
段
階

第
１
０
段
階

第
１
１
段
階

第
１
２
段
階

第
１
３
段
階

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 88 212 174 193 276 314 300 376 291 184 60 37 38 400 299

 100.0 2.7 6.5 5.4 6.0 8.5 9.7 9.3 11.6 9.0 5.7 1.9 1.1 1.2 12.3 9.2

問２　性別

男性 1,475 29 25 29 92 25 47 143 280 239 152 47 29 33 190 115

 100.0 2.0 1.7 2.0 6.2 1.7 3.2 9.7 19.0 16.2 10.3 3.2 2.0 2.2 12.9 7.8

女性 1,650 53 180 138 96 244 261 152 81 43 27 11 7 5 191 161

 100.0 3.2 10.9 8.4 5.8 14.8 15.8 9.2 4.9 2.6 1.6 0.7 0.4 0.3 11.6 9.8

無回答 117 6 7 7 5 7 6 5 15 9 5 2 1      - 19 23

 100.0 5.1 6.0 6.0 4.3 6.0 5.1 4.3 12.8 7.7 4.3 1.7 0.9      - 16.2 19.7

12 介護保険料について 

（１）保険料段階 

○性別にみると、男性では「第８段階」から「第10段階」が多く、女性では「第２段階」、

「第３段階」、「第５段階」、「第６段階」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○年齢別にみると、大きな差は見られませんでした。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

168 

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「第１段階」から「第４段階」、夫婦のみ

（どちらかが65歳以上）の世帯では「第８段階」から「第10段階」が他の世帯状況に比

べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

第
１
段
階

第
２
段
階

第
３
段
階

第
４
段
階

第
５
段
階

第
６
段
階

第
７
段
階

第
８
段
階

第
９
段
階

第
１
０
段
階

第
１
１
段
階

第
１
２
段
階

第
１
３
段
階

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 88 212 174 193 276 314 300 376 291 184 60 37 38 400 299

 100.0 2.7 6.5 5.4 6.0 8.5 9.7 9.3 11.6 9.0 5.7 1.9 1.1 1.2 12.3 9.2

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 40 73 51 54 8 6 57 42 32 14 4 5 6 57 42

ホーム等入所者を含む） 100.0 8.1 14.9 10.4 11.0 1.6 1.2 11.6 8.6 6.5 2.9 0.8 1.0 1.2 11.6 8.6

夫婦のみ 1,303 15 58 52 75 158 145 123 170 130 81 28 18 20 127 103

（ともに６５歳以上） 100.0 1.2 4.5 4.0 5.8 12.1 11.1 9.4 13.0 10.0 6.2 2.1 1.4 1.5 9.7 7.9

夫婦のみ 167 4 7 4 8 7 7 12 29 19 22 6 4 2 22 14

（どちらかが６５歳以上） 100.0 2.4 4.2 2.4 4.8 4.2 4.2 7.2 17.4 11.4 13.2 3.6 2.4 1.2 13.2 8.4

上記以外で全員が６５歳 120 3 13 4 7 9 5 8 13 9 11 2 1      - 20 15

以上の世帯 100.0 2.5 10.8 3.3 5.8 7.5 4.2 6.7 10.8 7.5 9.2 1.7 0.8      - 16.7 12.5

その他の世帯 885 17 44 44 37 83 126 82 97 87 46 15 8 7 117 75

 100.0 1.9 5.0 5.0 4.2 9.4 14.2 9.3 11.0 9.8 5.2 1.7 0.9 0.8 13.2 8.5

無回答 276 9 17 19 12 11 25 18 25 14 10 5 1 3 57 50

 100.0 3.3 6.2 6.9 4.3 4.0 9.1 6.5 9.1 5.1 3.6 1.8 0.4 1.1 20.7 18.1
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

12.2

10.8

11.6

11.9

9.6

24.1

6.0

11.5

11.9

62.8

63.6

60.3

54.4

59.9

37.0

54.2

63.2

57.3

12.2

12.7

13.9

12.2

9.6

9.3

10.8

12.4

12.5

8.1

7.4

7.0

9.9

8.6

16.7

9.6

7.7

8.6

4.7

5.5

7.3

11.7

12.3

13.0

19.3

5.1

9.7

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

11.9

11.5

8.5

60.9

60.7

55.6

12.0

13.0

9.4

8.2

7.9

10.3

7.1

7.0

16.2

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（２）保険料の負担感 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、90歳以上を除いて大きな差は見られませんでした。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (147)

５０万円～１００万円未満 (669)

１００万円～２００万円未満 (956)

２００万円～３００万円未満 (721)

３００万円～５００万円未満 (408)

５００万円～７００万円未満 (112)

７００万円～１，０００万円未満 (36)

１，０００万円～１，５００万円未満 (16)

１，５００万円以上 (20)

わからない (49)

無回答 (108)

10.2

9.1

8.9

11.5

14.7

24.1

38.9

37.5

60.0

6.1

7.4

49.7

60.7

63.0

66.3

62.7

57.1

50.0

37.5

35.0

22.4

39.8

21.8

14.3

15.0

9.7

8.3

4.5

2.8

0.0

0.0

22.4

10.2

8.2

10.6

6.9

6.0

7.8

6.3

5.6

18.8

5.0

36.7

7.4

10.2

5.2

6.3

6.5

6.4

8.0

2.8

6.3

0.0

12.2

35.2

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「無理なく支払える

額である」が多くなっています。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (25)

５０万円～１００万円未満 (88)

１００万円～２００万円未満 (438)

２００万円～３００万円未満 (798)

３００万円～５００万円未満 (918)

５００万円～７００万円未満 (319)

７００万円～１，０００万円未満 (176)

１，０００万円～１，５００万円未満 (71)

１，５００万円以上 (34)

わからない (213)

無回答 (162)

20.0

5.7

8.4

6.3

12.0

16.3

25.0

31.0

52.9

8.5

8.0

40.0

43.2

58.0

65.4

67.3

63.0

58.5

49.3

35.3

45.1

46.3

16.0

25.0

20.8

14.8

8.5

6.0

8.0

2.8

0.0

16.0

13.0

4.0

14.8

6.6

7.1

6.3

8.5

6.3

9.9

8.8

21.6

6.8

20.0

11.4

6.2

6.4

5.9

6.3

2.3

7.0

2.9

8.9

25.9

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「無理なく支払える

額である」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「無理なく支払える額である」、

「何とか支払える額である」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

17.2

11.4

7.9

5.2

6.3

58.4

62.8

55.0

53.0

53.6

9.3

11.6

20.1

21.7

8.0

7.3

8.0

7.6

12.2

10.7

7.9

6.1

9.3

7.8

21.4

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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全  体 3,242

第１段階 (88)

第２段階 (212)

第３段階 (174)

第４段階 (193)

第５段階 (276)

第６段階 (314)

第７段階 (300)

第８段階 (376)

第９段階 (291)

第１０段階 (184)

第１１段階 (60)

第１２段階 (37)

第１３段階 (38)

わからない (400)

無回答 (299)

15.9

14.2

12.1

7.3

12.7

11.5

8.0

8.8

12.4

14.1

23.3

24.3

44.7

9.8

8.7

39.8

59.9

63.2

68.4

64.1

65.0

66.3

68.6

64.9

64.7

65.0

59.5

42.1

49.8

46.2

10.2

14.6

13.2

14.5

11.6

12.1

16.0

13.0

11.3

8.7

6.7

8.1

0.0

12.8

12.7

21.6

5.2

5.7

6.2

5.4

6.7

3.7

5.3

5.5

5.4

5.0

5.4

7.9

20.0

10.0

12.5

6.1

5.7

3.6

6.2

4.8

6.0

4.3

5.8

7.1

0.0

2.7

5.3

7.8

22.4

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○保険料段階別にみると、概ね保険料段階が高くなるにしたがって、「無理なく支払える額

である」が多くなっています。 
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全  体 3,242

仕事をしている (866)

仕事をしていない (2,350)

無回答 (26)

12.2

11.3

7.7

60.2

60.8

57.7

12.5

12.4

15.4

7.7

8.3

3.8

7.4

7.2

15.4

(%)
ｎ

11.5 60.6 12.4 8.1 7.3

無

理

な

く

支

払

え

る

額

で

あ

る

な

ん

と

か

支

払

え

る

額

で

あ

る

支

払

い

が

困

難

な

額

で

あ

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○現在の仕事の有無別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

２
，
０
０
０
円
程
度

３
，
０
０
０
円
程
度

４
，
０
０
０
円
程
度

５
，
０
０
０
円
程
度

６
，
０
０
０
円
程
度

７
，
０
０
０
円
程
度

８
，
０
０
０
円
程
度

１
０
，
０
０
０
円
程
度

１
２
，
０
０
０
円
程
度

１
５
，
０
０
０
円
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 429 510 223 620 141 98 110 138 28 32 488 425

 100.0 13.2 15.7 6.9 19.1 4.3 3.0 3.4 4.3 0.9 1.0 15.1 13.1

問３　年齢

６５～６９歳 927 143 181 77 200 34 20 24 44 7 7 122 68

 100.0 15.4 19.5 8.3 21.6 3.7 2.2 2.6 4.7 0.8 0.8 13.2 7.3

７０～７４歳 923 116 166 68 182 41 32 39 37 6 6 136 94

 100.0 12.6 18.0 7.4 19.7 4.4 3.5 4.2 4.0 0.7 0.7 14.7 10.2

７５～７９歳 632 75 84 39 125 34 21 16 25 7 8 97 101

 100.0 11.9 13.3 6.2 19.8 5.4 3.3 2.5 4.0 1.1 1.3 15.3 16.0

８０～８４歳 436 50 52 26 71 14 18 16 18 4 6 78 83

 100.0 11.5 11.9 6.0 16.3 3.2 4.1 3.7 4.1 0.9 1.4 17.9 19.0

８５～８９歳 187 24 15 9 26 12 5 8 7 4 4 31 42

 100.0 12.8 8.0 4.8 13.9 6.4 2.7 4.3 3.7 2.1 2.1 16.6 22.5

９０歳以上 54 7 4 2 6 2 1 6 1      - 1 11 13

 100.0 13.0 7.4 3.7 11.1 3.7 1.9 11.1 1.9      - 1.9 20.4 24.1

無回答 83 14 8 2 10 4 1 1 6      -      - 13 24

 100.0 16.9 9.6 2.4 12.0 4.8 1.2 1.2 7.2      -      - 15.7 28.9

（再掲）６５～７４歳 1,850 259 347 145 382 75 52 63 81 13 13 258 162

 100.0 14.0 18.8 7.8 20.6 4.1 2.8 3.4 4.4 0.7 0.7 13.9 8.8

（再掲）７５歳以上 1,309 156 155 76 228 62 45 46 51 15 19 217 239

 100.0 11.9 11.8 5.8 17.4 4.7 3.4 3.5 3.9 1.1 1.5 16.6 18.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

２
，
０
０
０
円
程
度

３
，
０
０
０
円
程
度

４
，
０
０
０
円
程
度

５
，
０
０
０
円
程
度

６
，
０
０
０
円
程
度

７
，
０
０
０
円
程
度

８
，
０
０
０
円
程
度

１
０
，
０
０
０
円
程
度

１
２
，
０
０
０
円
程
度

１
５
，
０
０
０
円
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 429 510 223 620 141 98 110 138 28 32 488 425

 100.0 13.2 15.7 6.9 19.1 4.3 3.0 3.4 4.3 0.9 1.0 15.1 13.1

問２　性別

男性 1,475 137 151 89 349 69 68 77 101 19 28 223 164

 100.0 9.3 10.2 6.0 23.7 4.7 4.6 5.2 6.8 1.3 1.9 15.1 11.1

女性 1,650 272 349 129 254 67 28 32 30 8 4 245 232

 100.0 16.5 21.2 7.8 15.4 4.1 1.7 1.9 1.8 0.5 0.2 14.8 14.1

無回答 117 20 10 5 17 5 2 1 7 1      - 20 29

 100.0 17.1 8.5 4.3 14.5 4.3 1.7 0.9 6.0 0.9      - 17.1 24.8

（３）ひと月あたりの妥当と考える保険料額 

○性別にみると、男性では「5,000円程度」が23.7％と、女性（15.4％）に比べて多くな

っています。一方、女性では「3,000円程度」が21.2％と、男性（10.2％）に比べて多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

○年齢別にみると、年齢が低くなるにしたがって、《5,000円以下》を妥当と考える人が多

くなっています。 
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○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、妥当と考える保険料

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

２
，
０
０
０
円
程
度

３
，
０
０
０
円
程
度

４
，
０
０
０
円
程
度

５
，
０
０
０
円
程
度

６
，
０
０
０
円
程
度

７
，
０
０
０
円
程
度

８
，
０
０
０
円
程
度

１
０
，
０
０
０
円
程
度

１
２
，
０
０
０
円
程
度

１
５
，
０
０
０
円
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 429 510 223 620 141 98 110 138 28 32 488 425

 100.0 13.2 15.7 6.9 19.1 4.3 3.0 3.4 4.3 0.9 1.0 15.1 13.1

問23　本人の年間総収入額

５０万円未満 147 42 21 7 22 7 1      - 3 2 1 16 25

 100.0 28.6 14.3 4.8 15.0 4.8 0.7      - 2.0 1.4 0.7 10.9 17.0

５０万円～ 669 142 159 55 94 18 7 11 7 1      - 105 70

１００万円未満 100.0 21.2 23.8 8.2 14.1 2.7 1.0 1.6 1.0 0.1      - 15.7 10.5

１００万円～ 956 148 202 88 155 41 27 22 14 8 4 136 111

２００万円未満 100.0 15.5 21.1 9.2 16.2 4.3 2.8 2.3 1.5 0.8 0.4 14.2 11.6

２００万円～ 721 56 77 54 192 37 35 36 32 4 9 93 96

３００万円未満 100.0 7.8 10.7 7.5 26.6 5.1 4.9 5.0 4.4 0.6 1.2 12.9 13.3

３００万円～ 408 11 31 12 118 22 21 26 46 9 8 64 40

５００万円未満 100.0 2.7 7.6 2.9 28.9 5.4 5.1 6.4 11.3 2.2 2.0 15.7 9.8

５００万円～ 112 5 5 1 20 8 4 11 17 1 4 18 18

７００万円未満 100.0 4.5 4.5 0.9 17.9 7.1 3.6 9.8 15.2 0.9 3.6 16.1 16.1

７００万円～ 36 3      -      - 6      - 2 3 10 1 3 4 4

１，０００万円未満 100.0 8.3      -      - 16.7      - 5.6 8.3 27.8 2.8 8.3 11.1 11.1

１，０００万円～ 16 1      -      - 2 2      -      - 3 1      - 6 1

１，５００万円未満 100.0 6.3      -      - 12.5 12.5      -      - 18.8 6.3      - 37.5 6.3

１，５００万円以上 20 1      -      - 2      -      -      - 3      - 3 9 2

 100.0 5.0      -      - 10.0      -      -      - 15.0      - 15.0 45.0 10.0

わからない 49 9 3 1 1 1      - 1      -      -      - 24 9

 100.0 18.4 6.1 2.0 2.0 2.0      - 2.0      -      -      - 49.0 18.4

無回答 108 11 12 5 8 5 1      - 3 1      - 13 49

 100.0 10.2 11.1 4.6 7.4 4.6 0.9      - 2.8 0.9      - 12.0 45.4
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○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、妥当と考える保険料

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、妥当と考える保険料が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

２
，
０
０
０
円
程
度

３
，
０
０
０
円
程
度

４
，
０
０
０
円
程
度

５
，
０
０
０
円
程
度

６
，
０
０
０
円
程
度

７
，
０
０
０
円
程
度

８
，
０
０
０
円
程
度

１
０
，
０
０
０
円
程
度

１
２
，
０
０
０
円
程
度

１
５
，
０
０
０
円
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 429 510 223 620 141 98 110 138 28 32 488 425

 100.0 13.2 15.7 6.9 19.1 4.3 3.0 3.4 4.3 0.9 1.0 15.1 13.1

問６　健康状態

とても健康 495 58 70 41 93 24 16 18 34 5 7 69 60

 100.0 11.7 14.1 8.3 18.8 4.8 3.2 3.6 6.9 1.0 1.4 13.9 12.1

まあまあ健康 2,167 274 352 156 437 102 74 74 89 14 21 322 252

 100.0 12.6 16.2 7.2 20.2 4.7 3.4 3.4 4.1 0.6 1.0 14.9 11.6

あまり健康ではない 353 67 61 15 53 11 5 11 6 6 4 52 62

 100.0 19.0 17.3 4.2 15.0 3.1 1.4 3.1 1.7 1.7 1.1 14.7 17.6

健康ではない 115 20 15 7 21 2 2 2 4 1      - 23 18

 100.0 17.4 13.0 6.1 18.3 1.7 1.7 1.7 3.5 0.9      - 20.0 15.7

無回答 112 10 12 4 16 2 1 5 5 2      - 22 33

 100.0 8.9 10.7 3.6 14.3 1.8 0.9 4.5 4.5 1.8      - 19.6 29.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

２
，
０
０
０
円
程
度

３
，
０
０
０
円
程
度

４
，
０
０
０
円
程
度

５
，
０
０
０
円
程
度

６
，
０
０
０
円
程
度

７
，
０
０
０
円
程
度

８
，
０
０
０
円
程
度

１
０
，
０
０
０
円
程
度

１
２
，
０
０
０
円
程
度

１
５
，
０
０
０
円
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 429 510 223 620 141 98 110 138 28 32 488 425

 100.0 13.2 15.7 6.9 19.1 4.3 3.0 3.4 4.3 0.9 1.0 15.1 13.1

問24　世帯の年間総収入額

５０万円未満 25 7 4 2 1 2      -      -      -      -      - 1 8

 100.0 28.0 16.0 8.0 4.0 8.0      -      -      -      -      - 4.0 32.0

５０万円～ 88 34 7 1 7 2 1 1 2 1 1 13 18

１００万円未満 100.0 38.6 8.0 1.1 8.0 2.3 1.1 1.1 2.3 1.1 1.1 14.8 20.5

１００万円～ 438 112 94 30 48 14 9 7 4 2 2 59 57

２００万円未満 100.0 25.6 21.5 6.8 11.0 3.2 2.1 1.6 0.9 0.5 0.5 13.5 13.0

２００万円～ 798 110 163 84 145 32 28 25 17 5 3 99 87

３００万円未満 100.0 13.8 20.4 10.5 18.2 4.0 3.5 3.1 2.1 0.6 0.4 12.4 10.9

３００万円～ 918 73 135 64 242 45 29 39 54 10 11 121 95

５００万円未満 100.0 8.0 14.7 7.0 26.4 4.9 3.2 4.2 5.9 1.1 1.2 13.2 10.3

５００万円～ 319 20 38 13 80 17 12 16 27 3 6 50 37

７００万円未満 100.0 6.3 11.9 4.1 25.1 5.3 3.8 5.0 8.5 0.9 1.9 15.7 11.6

７００万円～ 176 12 23 11 43 11 7 16 13 2 2 25 11

１，０００万円未満 100.0 6.8 13.1 6.3 24.4 6.3 4.0 9.1 7.4 1.1 1.1 14.2 6.3

１，０００万円～ 71 3 5      - 12 5 4 2 11 3 2 16 8

１，５００万円未満 100.0 4.2 7.0      - 16.9 7.0 5.6 2.8 15.5 4.2 2.8 22.5 11.3

１，５００万円以上 34 1 2      - 4 2 1 1 5 1 3 10 4

 100.0 2.9 5.9      - 11.8 5.9 2.9 2.9 14.7 2.9 8.8 29.4 11.8

わからない 213 36 22 12 22 3 4 1      -      -      - 76 37

 100.0 16.9 10.3 5.6 10.3 1.4 1.9 0.5      -      -      - 35.7 17.4

無回答 162 21 17 6 16 8 3 2 5 1 2 18 63

 100.0 13.0 10.5 3.7 9.9 4.9 1.9 1.2 3.1 0.6 1.2 11.1 38.9
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

9.3

8.6

7.9

9.6

6.4

7.4

2.4

8.9

8.3

23.8

25.4

27.1

25.0

27.3

35.2

19.3

24.6

26.7

21.4

21.9

20.7

19.0

20.3

11.1

18.1

21.6

19.7

5.8

5.3

4.4

4.4

1.6

1.9

4.8

5.6

3.9

34.2

31.9

31.8

29.6

33.7

35.2

37.3

33.0

31.5

5.5

7.0

8.1

12.4

10.7

9.3

18.1

6.3

9.9

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

10.2

7.3

2.6

26.2

24.8

20.5

22.8

19.0

19.7

4.5

5.2

4.3

29.4

35.2

33.3

6.8

8.4

19.7

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（４）保険料と介護サービスのあり方 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、90歳以上を除いて大きな差は見られませんでした。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (147)

５０万円～１００万円未満 (669)

１００万円～２００万円未満 (956)

２００万円～３００万円未満 (721)

３００万円～５００万円未満 (408)

５００万円～７００万円未満 (112)

７００万円～１，０００万円未満 (36)

１，０００万円～１，５００万円未満 (16)

１，５００万円以上 (20)

わからない (49)

無回答 (108)

4.8

7.0

6.4

9.0

13.2

15.2

19.4

25.0

25.0

8.2

3.7

24.5

25.9

24.0

26.1

28.9

34.8

36.1

31.3

35.0

6.1

9.3

22.4

20.9

22.2

21.2

18.4

19.6

11.1

12.5

10.0

16.3

20.4

6.1

3.7

4.9

6.1

5.6

0.9

2.8

0.0

0.0

6.1

4.6

31.3

35.9

34.6

31.2

28.2

20.5

25.0

25.0

25.0

49.0

29.6

10.9

6.6

7.9

6.4

5.6

8.9

5.6

6.3

5.0

14.3

32.4

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「保険料が高くなっ

てもよいから、施設を増やすなど介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなってい

ます。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (25)

５０万円～１００万円未満 (88)

１００万円～２００万円未満 (438)

２００万円～３００万円未満 (798)

３００万円～５００万円未満 (918)

５００万円～７００万円未満 (319)

７００万円～１，０００万円未満 (176)

１，０００万円～１，５００万円未満 (71)

１，５００万円以上 (34)

わからない (213)

無回答 (162)

8.0

4.5

5.3

7.4

10.6

11.6

11.9

12.7

20.6

3.3

5.6

24.0

14.8

20.1

26.8

28.6

27.6

31.8

33.8

47.1

15.5

12.3

24.0

36.4

21.5

23.8

18.5

18.8

19.3

18.3

5.9

18.8

19.8

0.0

1.1

5.0

4.0

6.3

4.1

5.1

2.8

0.0

6.1

4.9

28.0

31.8

40.0

31.0

30.0

31.0

27.3

26.8

20.6

45.5

32.1

16.0

11.4

8.2

7.0

6.0

6.9

4.5

5.6

5.9

10.8

25.3

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「保険料が高くなっ

てもよいから、施設を増やすなど介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「保険料も介護サービスも

現状の程度でよい」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

11.1

8.3

7.1

9.6

3.6

25.7

26.8

19.5

20.9

17.9

24.4

20.0

21.8

21.7

14.3

4.6

4.8

6.5

3.5

2.7

24.2

33.0

36.5

36.5

42.0

9.9

7.0

8.5

7.8

19.6

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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全  体 3,242

第１段階 (88)

第２段階 (212)

第３段階 (174)

第４段階 (193)

第５段階 (276)

第６段階 (314)

第７段階 (300)

第８段階 (376)

第９段階 (291)

第１０段階 (184)

第１１段階 (60)

第１２段階 (37)

第１３段階 (38)

わからない (400)

無回答 (299)

5.7

6.6

8.0

6.2

7.2

7.3

10.7

9.3

8.6

13.0

13.3

24.3

28.9

6.0

6.4

22.7

23.1

29.3

30.6

29.0

31.8

21.3

27.4

25.4

31.0

38.3

21.6

28.9

16.5

18.7

13.6

21.7

17.8

22.3

19.6

18.8

28.0

22.9

24.7

17.9

23.3

24.3

13.2

17.3

18.7

2.3

4.2

2.3

3.1

7.6

5.1

5.7

7.4

4.5

3.8

3.3

2.7

2.6

5.3

3.3

46.6

36.8

32.2

33.2

31.2

31.8

29.3

27.9

31.6

27.2

20.0

24.3

18.4

46.5

26.8

9.1

7.5

10.3

4.7

5.4

5.1

5.0

5.1

5.2

7.1

1.7

2.7

7.9

8.5

26.1

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○保険料段階別にみると、概ね保険料段階が高くなるにしたがって、「保険料が高くなって

もよいから、施設を増やすなど介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなっていま

す。 
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全  体 3,242

無理なく支払える額である (374)

なんとか支払える額である (1,964)

支払いが困難な額である (403)

わからない (263)

無回答 (238)

22.5

8.4

2.2

4.9

1.7

39.3

30.1

12.2

7.6

5.9

8.8

21.1

41.4

12.5

10.5

1.6

5.3

8.4

3.4

2.1

23.5

32.1

32.0

66.2

13.4

4.3

3.0

3.7

5.3

66.4

(%)ｎ

8.5 25.3 20.8 4.9 32.5 8.1

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

施

設

を

増

や

す

な

ど

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

も

介

護

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て
、

保

険

料

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○保険料の負担感別にみると、概ね保険料の負担感が高くなるにしたがって、「介護サービ

スの水準を今より抑えて、保険料が低くなるほうがよい」が多くなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

9.3

9.8

8.1

8.3

7.0

9.3

3.6

9.5

8.0

46.8

45.5

47.9

45.2

50.3

50.0

42.2

46.2

47.4

6.7

6.3

4.1

4.8

1.6

1.9

1.2

6.5

3.9

31.7

31.3

31.8

30.7

31.0

31.5

32.5

31.5

31.3

5.5

7.2

8.1

11.0

10.2

7.4

20.5

6.3

9.3

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

10.5

7.5

4.3

47.8

45.6

44.4

5.9

5.0

1.7

29.2

33.8

28.2

6.6

8.1

21.4

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（５）市独自の介護サービスと保険料のあり方 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (147)

５０万円～１００万円未満 (669)

１００万円～２００万円未満 (956)

２００万円～３００万円未満 (721)

３００万円～５００万円未満 (408)

５００万円～７００万円未満 (112)

７００万円～１，０００万円未満 (36)

１，０００万円～１，５００万円未満 (16)

１，５００万円以上 (20)

わからない (49)

無回答 (108)

3.4

6.9

6.8

9.7

13.7

16.1

22.2

18.8

30.0

6.1

3.7

46.9

45.7

48.4

48.0

48.8

49.1

44.4

37.5

30.0

24.5

29.6

7.5

4.0

5.1

5.7

6.9

6.3

0.0

6.3

5.0

4.1

4.6

32.7

36.9

31.3

30.5

24.8

22.3

27.8

31.3

30.0

53.1

30.6

9.5

6.4

8.4

6.1

5.9

6.3

5.6

6.3

5.0

12.2

31.5

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○本人の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「保険料が高くなっ

てもよいから、介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなっています。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (25)

５０万円～１００万円未満 (88)

１００万円～２００万円未満 (438)

２００万円～３００万円未満 (798)

３００万円～５００万円未満 (918)

５００万円～７００万円未満 (319)

７００万円～１，０００万円未満 (176)

１，０００万円～１，５００万円未満 (71)

１，５００万円以上 (34)

わからない (213)

無回答 (162)

8.0

2.3

5.5

7.5

11.1

12.9

13.1

11.3

23.5

3.8

3.7

36.0

44.3

45.0

50.4

48.0

46.7

54.5

49.3

38.2

37.6

30.2

4.0

3.4

5.9

4.9

6.3

4.4

5.7

2.8

8.8

3.8

4.9

36.0

40.9

35.6

30.1

28.9

30.1

23.3

28.2

23.5

43.7

34.6

16.0

9.1

8.0

7.1

5.7

6.0

3.4

8.5

5.9

11.3

26.5

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「保険料が高くなっ

てもよいから、介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、いずれの健康状態においても、「保険料をできるだけ抑えるために

も、現在のままでよい」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

11.5

8.8

6.8

8.7

2.7

50.3

47.5

38.2

44.3

41.1

5.9

4.9

7.9

5.2

2.7

23.4

32.0

37.7

33.9

33.9

8.9

6.8

9.3

7.8

19.6

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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○保険料段階別にみると、概ね保険料段階が高くなるにしたがって、「保険料が高くなって

もよいから、介護サービスを充実させたほうがよい」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

第１段階 (88)

第２段階 (212)

第３段階 (174)

第４段階 (193)

第５段階 (276)

第６段階 (314)

第７段階 (300)

第８段階 (376)

第９段階 (291)

第１０段階 (184)

第１１段階 (60)

第１２段階 (37)

第１３段階 (38)

わからない (400)

無回答 (299)

3.4

6.1

8.0

6.7

8.3

7.6

11.0

10.4

9.6

13.0

11.7

24.3

28.9

5.5

7.0

35.2

45.3

48.3

53.4

50.7

51.3

49.0

49.7

47.4

54.9

56.7

51.4

31.6

36.8

36.8

1.1

4.2

2.9

3.1

6.5

5.4

6.3

7.7

7.9

6.5

5.0

0.0

7.9

4.3

3.3

46.6

36.8

32.2

31.6

29.0

29.6

27.7

27.9

30.6

18.5

25.0

21.6

23.7

46.3

27.8

13.6

7.5

8.6

5.2

5.4

6.1

6.0

4.3

4.5

7.1

1.7

2.7

7.9

7.3

25.1

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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全  体 3,242

無理なく支払える額である (374)

なんとか支払える額である (1,964)

支払いが困難な額である (403)

わからない (263)

無回答 (238)

26.2

8.0

2.5

4.2

2.9

45.2

53.7

47.9

23.2

13.9

2.4

5.3

11.7

3.4

0.8

22.7

30.3

33.7

64.3

14.3

3.5

2.6

4.2

4.9

68.1

(%)ｎ

8.8 46.6 5.3 31.5 7.9

保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い

保

険

料

を

で

き

る

だ

け

抑

え

る

た

め

に

も
、

現

在

の

ま

ま

で

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○保険料の負担感別にみると、保険料の負担感が高くなるにしたがって、「保険料が高くな

ってもよいから、介護サービスを充実させたほうがよい」が少なくなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

2.6

2.3

1.4

1.6

1.1

0.0

1.2

2.4

1.4

27.8

26.7

27.2

26.1

32.1

16.7

24.1

27.2

27.1

48.0

50.2

47.8

43.6

39.6

53.7

38.6

49.1

45.5

17.4

15.4

19.3

22.2

24.1

22.2

21.7

16.4

21.1

4.2

5.5

4.3

6.4

3.2

7.4

14.5

4.9

5.0

(%)ｎ

2.0 27.1 47.3 18.4 5.2

よ

く

知
っ

て

い

る

お

お

よ

そ

の

内

容

は

知
っ

て

い

る

あ

ま

り

よ

く

知

ら

な

い ほ

と

ん

ど

わ

か

ら

な

い 無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

2.2

1.9

0.9

24.7

29.4

25.6

48.5

47.0

37.6

19.8

16.9

22.2

4.9

4.8

13.7

(%)ｎ

2.0 27.1 47.3 18.4 5.2

よ

く

知
っ

て

い

る

お

お

よ

そ

の

内

容

は

知
っ

て

い

る

あ

ま

り

よ

く

知

ら

な

い ほ

と

ん

ど

わ

か

ら

な

い 無

回

答

13 介護保険制度について 

（１）介護保険制度の仕組みについての周知状況 

○性別にみると、女性では「おおよその内容は知っている」（29.4％）が男性（24.7％）

に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、85～89 歳では「おおよその内容は知っている」が 32.1％と、他の年

齢層に比べてやや多くなっています。 
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全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

18.4

12.7

13.7

24.9

21.0

12.8

9.6

10.3

9.4

20.1

26.9

23.9

5.2

5.2

6.0

8.1

10.2

6.0

5.1

4.2

4.3

8.5

9.5

23.9

(%)ｎ

15.3 22.5 10.0 23.7 5.2 9.1 4.6 9.6

自
宅

で
の

定

期
訪

問

介
護

サ
ー

ビ

ス

自
身

の
状

態

に
応

じ

て
、

自

宅
で

の
定

期
訪

問
介

護

に
加

え

て
、

夜

間
や

緊
急

時
に

随
時

の

訪
問

介

護
を

組

み
合

わ
せ

て
使

う
こ

と

が
出

来

る
サ
ー

ビ
ス

デ
イ

サ
ー

ビ

ス
、

シ
ョ

ー

ト

ス
テ

イ
な

ど
の

通
所

型

サ
ー

ビ

ス

自
身

の
状

態

に
応

じ

て
、

通

所
型

サ
ー

ビ
ス

を
主

に
、

併

せ

て
訪

問

介
護

も
使

う
こ

と
が

出

来
る

サ
ー

ビ

ス

有
料

老
人

ホ
ー

ム

で

提
供

さ

れ
る

食

事
、

介
護

サ
ー

ビ

ス

特
別

養
護

老

人
ホ
ー

ム
の

介

護
サ
ー

ビ

ス そ
の

他

無
回

答

（２）今後利用したい介護サービス 

○性別にみると、男性では「自宅での定期訪問介護サービス」、「自身の状態に応じて、自宅

での定期訪問介護に加えて、夜間や緊急時に随時の訪問介護を組み合わせて使うことが

出来るサービス」が女性に比べて多くなっています。一方、女性では「自身の状態に応じ

て、通所型サービスを主に、併せて訪問介護も使うことができるサービス」が男性に比べ

て多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

189 

全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

15.6

13.9

15.5

17.2

15.5

22.2

12.0

14.8

16.3

23.1

22.8

22.3

24.5

20.9

14.8

12.0

22.9

22.5

11.1

10.2

10.8

7.3

9.1

5.6

7.2

10.6

9.2

24.1

24.4

24.5

21.8

20.3

18.5

27.7

24.2

22.8

4.9

4.9

4.6

4.4

8.6

13.0

8.4

4.9

5.4

10.5

9.3

7.8

8.5

9.1

9.3

6.0

9.9

8.3

3.8

4.7

5.9

4.1

4.8

7.4

4.8

4.2

5.2

7.0

10.0

8.7

12.2

11.8

9.3

21.7

8.5

10.3

(%)ｎ

15.3 22.5 10.0 23.7 5.2 9.1 4.6 9.6

自
宅

で
の

定

期
訪

問

介
護

サ
ー

ビ

ス

自
身

の
状

態

に
応

じ

て
、

自

宅
で

の
定

期
訪

問
介

護

に
加

え

て
、

夜

間
や

緊
急

時
に

随
時

の

訪
問

介

護
を

組

み
合

わ
せ

て
使

う
こ

と

が
出

来

る
サ
ー

ビ
ス

デ
イ

サ
ー

ビ

ス
、

シ
ョ

ー

ト

ス
テ

イ
な

ど
の

通
所

型

サ
ー

ビ

ス

自
身

の
状

態

に
応

じ

て
、

通

所
型

サ
ー

ビ
ス

を
主

に
、

併

せ

て
訪

問

介
護

も
使

う
こ

と
が

出

来
る

サ
ー

ビ

ス

有
料

老
人

ホ
ー

ム

で

提
供

さ

れ
る

食

事
、

介
護

サ
ー

ビ

ス

特
別

養
護

老

人
ホ
ー

ム
の

介

護
サ
ー

ビ

ス そ
の

他

無
回

答

○年齢別にみると、85 歳以上では「有料老人ホームで提供される食事、介護サービス」が

多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問３　年齢

６５～６９歳 862 389 352 348 233 87 80 42 31 25 47

 100.0 45.1 40.8 40.4 27.0 10.1 9.3 4.9 3.6 2.9 5.5

７０～７４歳 831 387 320 343 229 98 75 46 30 28 35

 100.0 46.6 38.5 41.3 27.6 11.8 9.0 5.5 3.6 3.4 4.2

７５～７９歳 577 272 230 230 185 56 47 28 24 21 31

 100.0 47.1 39.9 39.9 32.1 9.7 8.1 4.9 4.2 3.6 5.4

８０～８４歳 383 176 159 127 105 27 30 24 10 13 16

 100.0 46.0 41.5 33.2 27.4 7.0 7.8 6.3 2.6 3.4 4.2

８５～８９歳 165 74 46 59 55 24 13 13 8 6 4

 100.0 44.8 27.9 35.8 33.3 14.5 7.9 7.9 4.8 3.6 2.4

９０歳以上 49 27 17 11 17 6 4 6 4 1 2

 100.0 55.1 34.7 22.4 34.7 12.2 8.2 12.2 8.2 2.0 4.1

無回答 65 23 22 17 16 6 5 3 2 3 10

 100.0 35.4 33.8 26.2 24.6 9.2 7.7 4.6 3.1 4.6 15.4

（再掲）６５～７４歳 1,693 776 672 691 462 185 155 88 61 53 82

 100.0 45.8 39.7 40.8 27.3 10.9 9.2 5.2 3.6 3.1 4.8

（再掲）７５歳以上 1,174 549 452 427 362 113 94 71 46 41 53

 100.0 46.8 38.5 36.4 30.8 9.6 8.0 6.0 3.9 3.5 4.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問２　性別

男性 1,349 661 533 478 473 116 116 86 36 47 64

 100.0 49.0 39.5 35.4 35.1 8.6 8.6 6.4 2.7 3.5 4.7

女性 1,494 654 585 636 342 181 132 71 69 45 70

 100.0 43.8 39.2 42.6 22.9 12.1 8.8 4.8 4.6 3.0 4.7

無回答 89 33 28 21 25 7 6 5 4 5 11

 100.0 37.1 31.5 23.6 28.1 7.9 6.7 5.6 4.5 5.6 12.4

（３）その介護サービスを選んだ理由【複数回答】 

○性別にみると、男性では「自宅で暮らし続けたいから」、「家族とともに暮らせるから」が

女性に比べて多くなっています。一方、女性では「介護する家族の負担を軽くしたいから」

が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「より手厚い介護を受けたいから」

が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問６　健康状態

とても健康 454 232 197 164 132 39 32 26 18 13 29

 100.0 51.1 43.4 36.1 29.1 8.6 7.0 5.7 4.0 2.9 6.4

まあまあ健康 1,978 909 785 803 574 204 170 102 76 64 90

 100.0 46.0 39.7 40.6 29.0 10.3 8.6 5.2 3.8 3.2 4.6

あまり健康ではない 315 131 108 110 79 35 35 26 12 12 16

 100.0 41.6 34.3 34.9 25.1 11.1 11.1 8.3 3.8 3.8 5.1

健康ではない 98 43 28 30 28 11 11 4 1 4 7

 100.0 43.9 28.6 30.6 28.6 11.2 11.2 4.1 1.0 4.1 7.1

無回答 87 33 28 28 27 15 6 4 2 4 3

 100.0 37.9 32.2 32.2 31.0 17.2 6.9 4.6 2.3 4.6 3.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 452 209 157 99 9 48 56 30 32 23 26

ホーム等入所者を含む） 100.0 46.2 34.7 21.9 2.0 10.6 12.4 6.6 7.1 5.1 5.8

夫婦のみ 1,201 578 490 502 363 129 93 80 45 33 56

（ともに６５歳以上） 100.0 48.1 40.8 41.8 30.2 10.7 7.7 6.7 3.7 2.7 4.7

夫婦のみ 148 73 56 60 61 10 14 4 3 3 5

（どちらかが６５歳以上） 100.0 49.3 37.8 40.5 41.2 6.8 9.5 2.7 2.0 2.0 3.4

上記以外で全員が６５歳 106 57 46 36 35 12 7 1 1 6 4

以上の世帯 100.0 53.8 43.4 34.0 33.0 11.3 6.6 0.9 0.9 5.7 3.8

その他の世帯 804 344 320 369 301 91 64 41 24 21 39

 100.0 42.8 39.8 45.9 37.4 11.3 8.0 5.1 3.0 2.6 4.9

無回答 221 87 77 69 71 14 20 6 4 11 15

 100.0 39.4 34.8 31.2 32.1 6.3 9.0 2.7 1.8 5.0 6.8

○世帯状況別にみると、その他の世帯では「介護する家族の負担を軽くしたいから」が他の

世帯状況に比べて最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「自宅で暮らし続けたいか

ら」、「住み慣れた場所で生活したいから」が少なくなっています。 
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○保険料段階別にみると、第 13 段階では「自宅で暮らし続けたいから」、「住み慣れた場所

で生活したいから」、「家族とともに暮らせるから」、「他人との共同生活をしたくないから」

が他の段階に比べてやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問25　保険料段階

第１段階 78 38 25 20 14 5 10 2 1 3 5

 100.0 48.7 32.1 25.6 17.9 6.4 12.8 2.6 1.3 3.8 6.4

第２段階 192 80 73 76 36 25 13 9 13 5 5

 100.0 41.7 38.0 39.6 18.8 13.0 6.8 4.7 6.8 2.6 2.6

第３段階 159 71 62 62 35 16 11 10 5 8 10

 100.0 44.7 39.0 39.0 22.0 10.1 6.9 6.3 3.1 5.0 6.3

第４段階 181 75 80 57 52 24 17 8 4 6 11

 100.0 41.4 44.2 31.5 28.7 13.3 9.4 4.4 2.2 3.3 6.1

第５段階 252 105 107 123 69 35 21 12 12 9 6

 100.0 41.7 42.5 48.8 27.4 13.9 8.3 4.8 4.8 3.6 2.4

第６段階 287 131 117 148 78 36 25 14 10 6 13

 100.0 45.6 40.8 51.6 27.2 12.5 8.7 4.9 3.5 2.1 4.5

第７段階 280 137 109 109 75 30 22 22 14 11 11

 100.0 48.9 38.9 38.9 26.8 10.7 7.9 7.9 5.0 3.9 3.9

第８段階 354 157 125 127 122 37 33 24 9 16 14

 100.0 44.4 35.3 35.9 34.5 10.5 9.3 6.8 2.5 4.5 4.0

第９段階 274 142 105 111 97 21 18 17 12 7 8

 100.0 51.8 38.3 40.5 35.4 7.7 6.6 6.2 4.4 2.6 2.9

第１０段階 169 92 75 62 61 17 18 15 9 3 8

 100.0 54.4 44.4 36.7 36.1 10.1 10.7 8.9 5.3 1.8 4.7

第１１段階 57 24 23 22 24 4 2 3 2 1 8

 100.0 42.1 40.4 38.6 42.1 7.0 3.5 5.3 3.5 1.8 14.0

第１２段階 35 16 14 14 9 3 4      -      - 1 2

 100.0 45.7 40.0 40.0 25.7 8.6 11.4      -      - 2.9 5.7

第１３段階 34 19 17 10 12 1 6 3      - 1 2

 100.0 55.9 50.0 29.4 35.3 2.9 17.6 8.8      - 2.9 5.9

わからない 350 165 136 116 93 33 36 15 12 12 27

 100.0 47.1 38.9 33.1 26.6 9.4 10.3 4.3 3.4 3.4 7.7

無回答 230 96 78 78 63 17 18 8 6 8 15

 100.0 41.7 33.9 33.9 27.4 7.4 7.8 3.5 2.6 3.5 6.5
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○保険料の負担感別にみると、概ね保険料の負担感が低くなるにしたがって、「自宅で暮ら

し続けたいから」、「住み慣れた場所で生活したいから」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数
下段：％

調
査
数

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
た
い

か
ら

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活

し
た
い
か
ら

介
護
す
る
家
族
の
負
担
を

軽
く
し
た
い
か
ら

家
族
と
と
も
に
暮
ら
せ
る

か
ら

自
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

受
け
る
の
は
大
変
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら

よ
り
手
厚
い
介
護
を
受
け

た
い
か
ら

集
合
住
宅
、

施
設
は
設
備

や
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,932 1,348 1,146 1,135 840 304 254 162 109 97 145

 100.0 46.0 39.1 38.7 28.6 10.4 8.7 5.5 3.7 3.3 4.9

問26　保険料の負担感

無理なく支払える額である 362 182 143 125 113 26 25 23 15 10 13

100.0 50.3 39.5 34.5 31.2 7.2 6.9 6.4 4.1 2.8 3.6

なんとか支払える額である 1,866 853 773 752 552 205 157 101 65 51 84

100.0 45.7 41.4 40.3 29.6 11.0 8.4 5.4 3.5 2.7 4.5

支払いが困難な額である 373 167 127 147 94 47 39 26 15 20 28

100.0 44.8 34.0 39.4 25.2 12.6 10.5 7.0 4.0 5.4 7.5

わからない 233 105 73 70 56 14 28 10 9 14 12

 100.0 45.1 31.3 30.0 24.0 6.0 12.0 4.3 3.9 6.0 5.2

無回答 98 41 30 41 25 12 5 2 5 2 8

 100.0 41.8 30.6 41.8 25.5 12.2 5.1 2.0 5.1 2.0 8.2
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問３　年齢

６５～６９歳 927 689 655 305 286 219 155 137 107 89 2 16 87 17

 100.0 74.3 70.7 32.9 30.9 23.6 16.7 14.8 11.5 9.6 0.2 1.7 9.4 1.8

７０～７４歳 923 658 633 305 266 207 164 154 101 98 6 24 70 35

 100.0 71.3 68.6 33.0 28.8 22.4 17.8 16.7 10.9 10.6 0.7 2.6 7.6 3.8

７５～７９歳 632 420 385 221 167 116 100 104 57 55 3 12 79 24

 100.0 66.5 60.9 35.0 26.4 18.4 15.8 16.5 9.0 8.7 0.5 1.9 12.5 3.8

８０～８４歳 436 262 237 173 109 77 54 54 38 31 1 10 56 26

 100.0 60.1 54.4 39.7 25.0 17.7 12.4 12.4 8.7 7.1 0.2 2.3 12.8 6.0

８５～８９歳 187 106 98 51 52 32 20 26 15 20 1 9 24 9

 100.0 56.7 52.4 27.3 27.8 17.1 10.7 13.9 8.0 10.7 0.5 4.8 12.8 4.8

９０歳以上 54 23 22 18 8 8 7 3 2 4      - 1 9 7

 100.0 42.6 40.7 33.3 14.8 14.8 13.0 5.6 3.7 7.4      - 1.9 16.7 13.0

無回答 83 37 39 23 19 14 9 11 11 9      - 5 15 6

 100.0 44.6 47.0 27.7 22.9 16.9 10.8 13.3 13.3 10.8      - 6.0 18.1 7.2

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,347 1,288 610 552 426 319 291 208 187 8 40 157 52

 100.0 72.8 69.6 33.0 29.8 23.0 17.2 15.7 11.2 10.1 0.4 2.2 8.5 2.8

（再掲）７５歳以上 1,309 811 742 463 336 233 181 187 112 110 5 32 168 66

 100.0 62.0 56.7 35.4 25.7 17.8 13.8 14.3 8.6 8.4 0.4 2.4 12.8 5.0

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問２　性別

男性 1,475 1,002 922 470 401 289 202 219 128 119 7 43 175 43

 100.0 67.9 62.5 31.9 27.2 19.6 13.7 14.8 8.7 8.1 0.5 2.9 11.9 2.9

女性 1,650 1,140 1,094 592 478 362 292 254 189 173 5 28 145 70

 100.0 69.1 66.3 35.9 29.0 21.9 17.7 15.4 11.5 10.5 0.3 1.7 8.8 4.2

無回答 117 53 53 34 28 22 15 16 14 14 1 6 20 11

 100.0 45.3 45.3 29.1 23.9 18.8 12.8 13.7 12.0 12.0 0.9 5.1 17.1 9.4

（４）介護保険制度の利点【複数回答】 

○性別にみると、大きな差はみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「介護者や家族の身体的負担が減る」、

「介護者や家族の精神的負担が減る」、「安い費用でサービスが利用できる」、「さまざまな

サービスが利用できる」、「事業者を自由に選んでサービスを受けられる」が多くなってい

ます。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問６　健康状態

とても健康 495 344 325 173 141 89 72 83 52 45 2 15 42 17

 100.0 69.5 65.7 34.9 28.5 18.0 14.5 16.8 10.5 9.1 0.4 3.0 8.5 3.4

まあまあ健康 2,167 1,526 1,440 747 625 494 359 345 237 214 7 42 217 68

 100.0 70.4 66.5 34.5 28.8 22.8 16.6 15.9 10.9 9.9 0.3 1.9 10.0 3.1

あまり健康ではない 353 210 197 117 98 62 54 44 25 32 3 9 47 17

 100.0 59.5 55.8 33.1 27.8 17.6 15.3 12.5 7.1 9.1 0.8 2.5 13.3 4.8

健康ではない 115 62 57 29 26 13 12 5 9 6      - 6 17 9

 100.0 53.9 49.6 25.2 22.6 11.3 10.4 4.3 7.8 5.2      - 5.2 14.8 7.8

無回答 112 53 50 30 17 15 12 12 8 9 1 5 17 13

 100.0 47.3 44.6 26.8 15.2 13.4 10.7 10.7 7.1 8.0 0.9 4.5 15.2 11.6

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 226 212 183 127 97 77 73 55 45 2 18 69 25

ホーム等入所者を含む） 100.0 46.0 43.2 37.3 25.9 19.8 15.7 14.9 11.2 9.2 0.4 3.7 14.1 5.1

夫婦のみ 1,303 982 903 468 387 309 212 209 124 127 6 21 112 34

（ともに６５歳以上） 100.0 75.4 69.3 35.9 29.7 23.7 16.3 16.0 9.5 9.7 0.5 1.6 8.6 2.6

夫婦のみ 167 121 116 51 53 39 26 21 12 15 1 2 16 4

（どちらかが６５歳以上） 100.0 72.5 69.5 30.5 31.7 23.4 15.6 12.6 7.2 9.0 0.6 1.2 9.6 2.4

上記以外で全員が６５歳 120 79 78 29 32 18 13 18 14 5 2 5 15 6

以上の世帯 100.0 65.8 65.0 24.2 26.7 15.0 10.8 15.0 11.7 4.2 1.7 4.2 12.5 5.0

その他の世帯 885 654 630 286 251 169 143 143 97 84      - 18 85 24

 100.0 73.9 71.2 32.3 28.4 19.1 16.2 16.2 11.0 9.5      - 2.0 9.6 2.7

無回答 276 133 130 79 57 41 38 25 29 30 2 13 43 31

 100.0 48.2 47.1 28.6 20.7 14.9 13.8 9.1 10.5 10.9 0.7 4.7 15.6 11.2

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「介護者や家族の身体的負担が減る」、「介

護者や家族の精神的負担が減る」が他の世帯状況に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「介護者や家族の身体的負

担が減る」、「介護者や家族の精神的負担が減る」が少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問25　保険料段階

第１段階 88 40 41 25 17 14 8 10 7 7 1 9 15 2

 100.0 45.5 46.6 28.4 19.3 15.9 9.1 11.4 8.0 8.0 1.1 10.2 17.0 2.3

第２段階 212 139 123 75 78 55 37 39 29 29      - 3 22 7

 100.0 65.6 58.0 35.4 36.8 25.9 17.5 18.4 13.7 13.7      - 1.4 10.4 3.3

第３段階 174 122 121 72 60 37 33 41 25 23 1 2 15 6

 100.0 70.1 69.5 41.4 34.5 21.3 19.0 23.6 14.4 13.2 0.6 1.1 8.6 3.4

第４段階 193 144 129 70 62 48 34 32 18 20      - 4 16 8

 100.0 74.6 66.8 36.3 32.1 24.9 17.6 16.6 9.3 10.4      - 2.1 8.3 4.1

第５段階 276 218 211 105 92 57 47 56 31 28 2 3 13 6

 100.0 79.0 76.4 38.0 33.3 20.7 17.0 20.3 11.2 10.1 0.7 1.1 4.7 2.2

第６段階 314 244 239 107 94 71 58 44 30 34      - 4 26 5

 100.0 77.7 76.1 34.1 29.9 22.6 18.5 14.0 9.6 10.8      - 1.3 8.3 1.6

第７段階 300 209 194 126 90 61 60 49 29 32      - 5 28 6

 100.0 69.7 64.7 42.0 30.0 20.3 20.0 16.3 9.7 10.7      - 1.7 9.3 2.0

第８段階 376 269 245 124 93 81 52 57 45 33 4 9 38 6

 100.0 71.5 65.2 33.0 24.7 21.5 13.8 15.2 12.0 8.8 1.1 2.4 10.1 1.6

第９段階 291 215 202 103 82 63 36 50 29 29 1 3 24 8

 100.0 73.9 69.4 35.4 28.2 21.6 12.4 17.2 10.0 10.0 0.3 1.0 8.2 2.7

第１０段階 184 138 126 65 62 42 30 31 17 14      - 4 16 2

 100.0 75.0 68.5 35.3 33.7 22.8 16.3 16.8 9.2 7.6      - 2.2 8.7 1.1

第１１段階 60 42 34 23 21 15 7 8 8 3      - 2 9 1

 100.0 70.0 56.7 38.3 35.0 25.0 11.7 13.3 13.3 5.0      - 3.3 15.0 1.7

第１２段階 37 25 23 12 6 10 8 5 3 2      - 2 4      -

 100.0 67.6 62.2 32.4 16.2 27.0 21.6 13.5 8.1 5.4      - 5.4 10.8      -

第１３段階 38 26 26 18 5 8 6 5 5 5 1      - 3 1

 100.0 68.4 68.4 47.4 13.2 21.1 15.8 13.2 13.2 13.2 2.6      - 7.9 2.6

わからない 400 211 216 97 88 65 52 35 32 30 1 18 77 21

 100.0 52.8 54.0 24.3 22.0 16.3 13.0 8.8 8.0 7.5 0.3 4.5 19.3 5.3

無回答 299 153 139 74 57 46 41 27 23 17 2 9 34 45

 100.0 51.2 46.5 24.7 19.1 15.4 13.7 9.0 7.7 5.7 0.7 3.0 11.4 15.1

○保険料段階別にみると、大きな差はみられませんでした。 
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○保険料の負担感別にみると、概ね保険料の負担感が低くなるにしたがって、「介護者や家

族の身体的負担が減る」、「介護者や家族の精神的負担が減る」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的

負
担
が
減
る

介
護
者
や
家
族
の
精
神
的

負
担
が
減
る

在
宅
で
生
活
が
で
き
る

安
い
費
用
で
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー

ビ
ス
が

利
用
で
き
る

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ

と
に
よ
っ

て
健
康
状
態
が

良
く
な
る

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用

負
担
の
関
係
が
明
確
に
な

る 事
業
者
を
自
由
に
選
ん
で

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
つ
い
て

の
要
望
が
言
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,195 2,069 1,096 907 673 509 489 331 306 13 77 340 124

 100.0 67.7 63.8 33.8 28.0 20.8 15.7 15.1 10.2 9.4 0.4 2.4 10.5 3.8

問26　保険料の負担感

無理なく支払える額である 374 270 246 153 106 95 73 73 47 39 2 7 28 8

100.0 72.2 65.8 40.9 28.3 25.4 19.5 19.5 12.6 10.4 0.5 1.9 7.5 2.1

なんとか支払える額である 1,964 1,429 1,357 701 605 439 321 303 201 191 7 39 151 50

100.0 72.8 69.1 35.7 30.8 22.4 16.3 15.4 10.2 9.7 0.4 2.0 7.7 2.5

支払いが困難な額である 403 238 230 135 105 71 64 62 48 46 4 10 58 14

100.0 59.1 57.1 33.5 26.1 17.6 15.9 15.4 11.9 11.4 1.0 2.5 14.4 3.5

わからない 263 145 134 66 46 39 25 18 19 19      - 11 62 10

 100.0 55.1 51.0 25.1 17.5 14.8 9.5 6.8 7.2 7.2      - 4.2 23.6 3.8

無回答 238 113 102 41 45 29 26 33 16 11      - 10 41 42

 100.0 47.5 42.9 17.2 18.9 12.2 10.9 13.9 6.7 4.6      - 4.2 17.2 17.6
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上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問３　年齢

６５～６９歳 927 337 224 190 169 97 95 37 43 32 14 4 17 51 288 29

 100.0 36.4 24.2 20.5 18.2 10.5 10.2 4.0 4.6 3.5 1.5 0.4 1.8 5.5 31.1 3.1

７０～７４歳 923 269 188 165 158 83 76 39 35 31 19      - 11 56 332 57

 100.0 29.1 20.4 17.9 17.1 9.0 8.2 4.2 3.8 3.4 2.1      - 1.2 6.1 36.0 6.2

７５～７９歳 632 179 139 127 114 45 57 23 16 23 10 2 9 36 231 41

 100.0 28.3 22.0 20.1 18.0 7.1 9.0 3.6 2.5 3.6 1.6 0.3 1.4 5.7 36.6 6.5

８０～８４歳 436 114 87 87 71 27 17 16 12 10 7 2 12 29 140 47

 100.0 26.1 20.0 20.0 16.3 6.2 3.9 3.7 2.8 2.3 1.6 0.5 2.8 6.7 32.1 10.8

８５～８９歳 187 54 35 35 42 4 13 3 4 7 3      - 1 16 63 11

 100.0 28.9 18.7 18.7 22.5 2.1 7.0 1.6 2.1 3.7 1.6      - 0.5 8.6 33.7 5.9

９０歳以上 54 13 10 8 5 4 1 1 1      -      -      -      - 4 19 9

 100.0 24.1 18.5 14.8 9.3 7.4 1.9 1.9 1.9      -      -      -      - 7.4 35.2 16.7

無回答 83 20 12 13 14 3 2 2 2 3 1      - 4 4 32 11

 100.0 24.1 14.5 15.7 16.9 3.6 2.4 2.4 2.4 3.6 1.2      - 4.8 4.8 38.6 13.3

（再掲）６５～７４歳 1,850 606 412 355 327 180 171 76 78 63 33 4 28 107 620 86

 100.0 32.8 22.3 19.2 17.7 9.7 9.2 4.1 4.2 3.4 1.8 0.2 1.5 5.8 33.5 4.6

（再掲）７５歳以上 1,309 360 271 257 232 80 88 43 33 40 20 4 22 85 453 108

 100.0 27.5 20.7 19.6 17.7 6.1 6.7 3.3 2.5 3.1 1.5 0.3 1.7 6.5 34.6 8.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問２　性別

男性 1,475 443 300 304 230 116 101 69 61 58 27 3 22 97 529 78

 100.0 30.0 20.3 20.6 15.6 7.9 6.8 4.7 4.1 3.9 1.8 0.2 1.5 6.6 35.9 5.3

女性 1,650 514 375 296 322 139 153 48 49 44 26 5 28 94 538 111

 100.0 31.2 22.7 17.9 19.5 8.4 9.3 2.9 3.0 2.7 1.6 0.3 1.7 5.7 32.6 6.7

無回答 117 29 20 25 21 8 7 4 3 4 1      - 4 5 38 16

 100.0 24.8 17.1 21.4 17.9 6.8 6.0 3.4 2.6 3.4 0.9      - 3.4 4.3 32.5 13.7

（５）介護保険制度で不十分なもの【複数回答】 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「要介護認定の申請や契約など、手

続きが面倒くさい」、「どの事業者を選んだらよいかわからない」、「サービスの利用と費用

負担の関係がわかりにくい」、「施設や事業者が満員の状態で、希望するサービスを利用で

きない」、「費用の関係で希望するサービスを利用できない」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問６　健康状態

とても健康 495 145 97 90 88 45 35 19 16 19 5 1 16 39 156 31

 100.0 29.3 19.6 18.2 17.8 9.1 7.1 3.8 3.2 3.8 1.0 0.2 3.2 7.9 31.5 6.3

まあまあ健康 2,167 670 473 415 372 174 179 73 70 69 35 6 28 128 756 127

 100.0 30.9 21.8 19.2 17.2 8.0 8.3 3.4 3.2 3.2 1.6 0.3 1.3 5.9 34.9 5.9

あまり健康ではない 353 107 86 83 70 26 33 24 16 13 8      - 4 17 118 23

 100.0 30.3 24.4 23.5 19.8 7.4 9.3 6.8 4.5 3.7 2.3      - 1.1 4.8 33.4 6.5

健康ではない 115 39 26 18 26 12 11 4 8 4 2 1 4 4 36 7

 100.0 33.9 22.6 15.7 22.6 10.4 9.6 3.5 7.0 3.5 1.7 0.9 3.5 3.5 31.3 6.1

無回答 112 25 13 19 17 6 3 1 3 1 4      - 2 8 39 17

 100.0 22.3 11.6 17.0 15.2 5.4 2.7 0.9 2.7 0.9 3.6      - 1.8 7.1 34.8 15.2

上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 132 108 87 89 36 35 20 17 10 10 3 8 22 178 42

ホーム等入所者を含む） 100.0 26.9 22.0 17.7 18.1 7.3 7.1 4.1 3.5 2.0 2.0 0.6 1.6 4.5 36.3 8.6

夫婦のみ 1,303 414 281 271 210 113 93 52 51 38 23 2 21 83 449 61

（ともに６５歳以上） 100.0 31.8 21.6 20.8 16.1 8.7 7.1 4.0 3.9 2.9 1.8 0.2 1.6 6.4 34.5 4.7

夫婦のみ 167 57 40 34 22 16 13 5 8 6 4 1 3 11 55 7

（どちらかが６５歳以上） 100.0 34.1 24.0 20.4 13.2 9.6 7.8 3.0 4.8 3.6 2.4 0.6 1.8 6.6 32.9 4.2

上記以外で全員が６５歳 120 37 27 23 21 9 7 4 2 4 2      - 1 9 32 11

以上の世帯 100.0 30.8 22.5 19.2 17.5 7.5 5.8 3.3 1.7 3.3 1.7      - 0.8 7.5 26.7 9.2

その他の世帯 885 285 195 176 184 77 97 35 29 36 11 2 15 48 299 41

 100.0 32.2 22.0 19.9 20.8 8.7 11.0 4.0 3.3 4.1 1.2 0.2 1.7 5.4 33.8 4.6

無回答 276 61 44 34 47 12 16 5 6 12 4      - 6 23 92 43

 100.0 22.1 15.9 12.3 17.0 4.3 5.8 1.8 2.2 4.3 1.4      - 2.2 8.3 33.3 15.6

○世帯状況別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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○保険料段階別にみると、概ね第 9 段階から第 11 段階までは「サービスの利用と費用負

担の関係がわかりにくい」がやや多くなっています。また、第４段階、第５段階では「介

護保険のサービスを利用しなくても、保険料を納めなければならない」が多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問25　保険料段階

第１段階 88 20 21 17 15 6 10 2 2 5 3      - 1 9 27 4

 100.0 22.7 23.9 19.3 17.0 6.8 11.4 2.3 2.3 5.7 3.4      - 1.1 10.2 30.7 4.5

第２段階 212 70 48 41 36 17 21 10 6 8 3      - 4 17 67 9

 100.0 33.0 22.6 19.3 17.0 8.0 9.9 4.7 2.8 3.8 1.4      - 1.9 8.0 31.6 4.2

第３段階 174 53 37 35 25 21 16 9 8 9 1      - 4 11 62 11

 100.0 30.5 21.3 20.1 14.4 12.1 9.2 5.2 4.6 5.2 0.6      - 2.3 6.3 35.6 6.3

第４段階 193 61 47 36 44 11 24 9 4 4 4 1 2 8 62 13

 100.0 31.6 24.4 18.7 22.8 5.7 12.4 4.7 2.1 2.1 2.1 0.5 1.0 4.1 32.1 6.7

第５段階 276 102 59 56 65 20 21 8 8 5 5 1 5 16 84 14

 100.0 37.0 21.4 20.3 23.6 7.2 7.6 2.9 2.9 1.8 1.8 0.4 1.8 5.8 30.4 5.1

第６段階 314 99 79 58 59 28 29 7 9 10 5      - 7 20 109 10

 100.0 31.5 25.2 18.5 18.8 8.9 9.2 2.2 2.9 3.2 1.6      - 2.2 6.4 34.7 3.2

第７段階 300 81 65 59 61 32 27 11 11 9 4      - 7 15 109 13

 100.0 27.0 21.7 19.7 20.3 10.7 9.0 3.7 3.7 3.0 1.3      - 2.3 5.0 36.3 4.3

第８段階 376 110 77 78 65 26 21 12 20 14 6 3 5 18 150 14

 100.0 29.3 20.5 20.7 17.3 6.9 5.6 3.2 5.3 3.7 1.6 0.8 1.3 4.8 39.9 3.7

第９段階 291 89 67 69 48 28 26 14 7 7 4      - 6 22 103 12

 100.0 30.6 23.0 23.7 16.5 9.6 8.9 4.8 2.4 2.4 1.4      - 2.1 7.6 35.4 4.1

第１０段階 184 55 40 45 34 14 17 11 12 8 4 1 3 11 61 9

 100.0 29.9 21.7 24.5 18.5 7.6 9.2 6.0 6.5 4.3 2.2 0.5 1.6 6.0 33.2 4.9

第１１段階 60 23 14 15 13 7 8 4 1 4 1      - 1 7 11 1

 100.0 38.3 23.3 25.0 21.7 11.7 13.3 6.7 1.7 6.7 1.7      - 1.7 11.7 18.3 1.7

第１２段階 37 15 11 7 2 5 2 2 1 2 2      -      - 3 13      -

 100.0 40.5 29.7 18.9 5.4 13.5 5.4 5.4 2.7 5.4 5.4      -      - 8.1 35.1      -

第１３段階 38 13 10 9 6 6 1 1 3 1 2      -      - 3 11 2

 100.0 34.2 26.3 23.7 15.8 15.8 2.6 2.6 7.9 2.6 5.3      -      - 7.9 28.9 5.3

わからない 400 121 75 64 63 23 26 16 14 11 7 2 3 25 154 27

 100.0 30.3 18.8 16.0 15.8 5.8 6.5 4.0 3.5 2.8 1.8 0.5 0.8 6.3 38.5 6.8

無回答 299 74 45 36 37 19 12 5 7 9 3      - 6 11 82 66

 100.0 24.7 15.1 12.0 12.4 6.4 4.0 1.7 2.3 3.0 1.0      - 2.0 3.7 27.4 22.1
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○保険料の負担感別にみると、ほとんどの項目で、概ね保険料の負担感が高くなるにしたが

って、回答の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

要
介
護
認
定
の
申
請
や
契
約
な

ど
、

手
続
き
が
面
倒
く
さ
い

ど
の
事
業
者
を
選
ん
だ
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
と
費
用
負
担

の
関
係
が
わ
か
り
に
く
い

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
な
く
て
も
、

保
険
料
を
納
め

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

施
設
や
事
業
者
が
満
員
の
状
態

で
、

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利

用
で
き
な
い

費
用
の
関
係
で
希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
時
の
費
用
負
担

が
、

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
る

前
よ
り
も
増
え
た

事
業
者
を
自
由
に
選
べ
な
い

介
護
者
や
家
族
の
身
体
的
・
精

神
的
負
担
が
制
度
以
前
と
変
わ

ら
な
い
、

ま
た
は
増
え
た

事
業
者
や
施
設
の
対
応
が
悪
い

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

が
、

健
康
状
態
が
悪
く
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 986 695 625 573 263 261 121 113 106 54 8 54 196 1,105 205

 100.0 30.4 21.4 19.3 17.7 8.1 8.1 3.7 3.5 3.3 1.7 0.2 1.7 6.0 34.1 6.3

問26　保険料の負担感

無理なく支払える額である 374 100 71 60 39 28 18 8 8 4 4      - 3 36 132 22

100.0 26.7 19.0 16.0 10.4 7.5 4.8 2.1 2.1 1.1 1.1      - 0.8 9.6 35.3 5.9

なんとか支払える額である 1,964 639 460 423 356 164 175 71 70 74 27 7 38 100 654 92

100.0 32.5 23.4 21.5 18.1 8.4 8.9 3.6 3.6 3.8 1.4 0.4 1.9 5.1 33.3 4.7

支払いが困難な額である 403 139 87 92 103 38 40 29 22 12 14      - 8 22 118 26

100.0 34.5 21.6 22.8 25.6 9.4 9.9 7.2 5.5 3.0 3.5      - 2.0 5.5 29.3 6.5

わからない 263 59 46 22 42 14 18 6 6 7 4 1 4 19 124 16

 100.0 22.4 17.5 8.4 16.0 5.3 6.8 2.3 2.3 2.7 1.5 0.4 1.5 7.2 47.1 6.1

無回答 238 49 31 28 33 19 10 7 7 9 5      - 1 19 77 49

 100.0 20.6 13.0 11.8 13.9 8.0 4.2 2.9 2.9 3.8 2.1      - 0.4 8.0 32.4 20.6



第４章 調査結果の分析（高齢者一般調査） 

202 

全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

26.2

23.1

19.9

23.9

26.2

25.9

14.5

24.6

22.4

47.8

51.6

54.9

46.8

45.5

37.0

49.4

49.7

50.1

23.3

19.5

19.6

19.7

19.8

27.8

25.3

21.4

20.0

2.7

5.9

5.5

9.6

8.6

9.3

10.8

4.3

7.5

(%)ｎ

23.5 49.8 20.9 5.7

名

前

も

知
っ

て

い

る

し
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

も

知
っ

て

い

る

名

前

は

知
っ

て

い

る

が
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

は

知

ら

な

い

名

前

も

知

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

17.7

29.2

16.2

49.6

50.1

49.6

28.0

14.4

23.9

4.7

6.3

10.3

(%)ｎ

23.5 49.8 20.9 5.7

名

前

も

知
っ

て

い

る

し
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

も

知
っ

て

い

る

名

前

は

知
っ

て

い

る

が
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

は

知

ら

な

い

名

前

も

知

ら

な

い

無

回

答

14 地域包括支援センターについて 

（１）地域包括支援センターの認知度 

○性別にみると、女性では「名前も知っているし、どのようなサービスが提供されているか

も知っている」（29.2％）が男性（17.7％）に比べて多くなっています。一方、男性で

は「名前も知らない」（28.0％）が女性（14.4％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

○年齢別にみると、「名前も知っているし、どのようなサービスが提供されているかも知っ

ている」は、75～79 歳を底辺として、認知度が変わります。 
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○世帯状況別にみると、夫婦のみ（どちらかが 65 歳以上）の世帯では「名前も知っている

し、どのようなサービスが提供されているかも知っている」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

20.8

25.4

15.0

31.7

24.1

18.8

50.3

51.0

52.1

35.0

52.1

41.7

22.8

18.5

29.3

24.2

20.3

24.6

6.1

5.1

3.6

9.2

3.5

14.9

(%)ｎ

23.5 49.8 20.9 5.7

名

前

も

知
っ

て

い

る

し
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

も

知
っ

て

い

る

名

前

は

知
っ

て

い

る

が
、

ど

の

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

が

提

供

さ

れ

て

い

る

か

は

知

ら

な

い

名

前

も

知

ら

な

い

無

回

答
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全  体 2,377

６５～６９歳 (686)

７０～７４歳 (689)

７５～７９歳 (473)

８０～８４歳 (308)

８５～８９歳 (134)

９０歳以上 (34)

無回答 (53)

（再掲）６５～７４歳 (1,375)

（再掲）７５歳以上 (949)

31.9

21.9

22.0

22.1

29.9

29.4

11.3

26.9

23.4

66.9

76.3

76.3

75.0

66.4

67.6

83.0

71.6

74.2

1.2

1.7

1.7

2.9

3.7

2.9

5.7

1.5

2.4

(%)
ｎ

25.2 72.9 1.9

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る 利

用

し

た

こ

と

が

な

い 無

回

答

全  体 2,377

男性 (992)

女性 (1,308)

無回答 (77)

21.3

29.0

10.4

77.0

69.2

83.1

1.7

1.8

6.5

(%)
ｎ

25.2 72.9 1.9

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る 利

用

し

た

こ

と

が

な

い 無

回

答

（２）地域包括支援センターの利用経験 

○性別にみると、女性では「利用したことがある」（29.0％）が男性（21.3％）に比べて

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、65～69 歳と 85 歳以上では「利用したことがある」が 30％前後とな

っています。 
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○世帯状況別にみると、上記以外で全員が 65 歳以上の世帯の 45.0％は「利用したことが

ある」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 2,377

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(349)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (995)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (112)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (80)

その他の世帯 (674)

無回答 (167)

27.2

24.0

19.6

45.0

25.4

21.0

70.5

74.2

78.6

51.3

73.3

75.4

2.3

1.8

1.8

3.8

1.3

3.6

(%)
ｎ

25.2 72.9 1.9

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る 利

用

し

た

こ

と

が

な

い 無

回

答
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
や
保
健
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
相

談
受
付

地
域
の
医
療
機
関
や
福
祉
機
関
な

ど
と
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
の
充
実

認
知
症
に
関
す
る
普
及
啓
発
や
、

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮

ら
せ
る
地
域
づ
く
り
の
推
進

介
護
予
防
に
つ
い
て
の
相
談
受
付

介
護
予
防
の
普
及
啓
発
や
運
動
教

室
等
の
実
施

認
知
症
の
相
談
受
付

圏
域
内
に
住
む
高
齢
者
に
関
す
る

情
報
の
収
集

成
年
後
見
制
度
の
利
用
の
相
談
受

付
や
、

高
齢
者
虐
待
へ
の
対
応
な

ど
高
齢
者
の
権
利
を
守
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,643 1,031 860 533 491 430 252 241 118 498 273

 100.0 50.7 31.8 26.5 16.4 15.1 13.3 7.8 7.4 3.6 15.4 8.4

問３　年齢

６５～６９歳 927 517 351 261 132 142 130 58 88 32 138 54

 100.0 55.8 37.9 28.2 14.2 15.3 14.0 6.3 9.5 3.5 14.9 5.8

７０～７４歳 923 486 302 245 140 148 120 72 66 36 137 73

 100.0 52.7 32.7 26.5 15.2 16.0 13.0 7.8 7.2 3.9 14.8 7.9

７５～７９歳 632 316 195 173 98 101 86 56 49 21 88 60

 100.0 50.0 30.9 27.4 15.5 16.0 13.6 8.9 7.8 3.3 13.9 9.5

８０～８４歳 436 198 109 124 89 62 53 37 26 16 66 49

 100.0 45.4 25.0 28.4 20.4 14.2 12.2 8.5 6.0 3.7 15.1 11.2

８５～８９歳 187 82 48 31 53 22 24 17 6 6 36 24

 100.0 43.9 25.7 16.6 28.3 11.8 12.8 9.1 3.2 3.2 19.3 12.8

９０歳以上 54 16 9 5 8 3 7 5 3 2 16 6

 100.0 29.6 16.7 9.3 14.8 5.6 13.0 9.3 5.6 3.7 29.6 11.1

無回答 83 28 17 21 13 13 10 7 3 5 17 7

 100.0 33.7 20.5 25.3 15.7 15.7 12.0 8.4 3.6 6.0 20.5 8.4

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,003 653 506 272 290 250 130 154 68 275 127

 100.0 54.2 35.3 27.4 14.7 15.7 13.5 7.0 8.3 3.7 14.9 6.9

（再掲）７５歳以上 1,309 612 361 333 248 188 170 115 84 45 206 139

 100.0 46.8 27.6 25.4 18.9 14.4 13.0 8.8 6.4 3.4 15.7 10.6

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
や
保
健
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
相

談
受
付

地
域
の
医
療
機
関
や
福
祉
機
関
な

ど
と
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
の
充
実

認
知
症
に
関
す
る
普
及
啓
発
や
、

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮

ら
せ
る
地
域
づ
く
り
の
推
進

介
護
予
防
に
つ
い
て
の
相
談
受
付

介
護
予
防
の
普
及
啓
発
や
運
動
教

室
等
の
実
施

認
知
症
の
相
談
受
付

圏
域
内
に
住
む
高
齢
者
に
関
す
る

情
報
の
収
集

成
年
後
見
制
度
の
利
用
の
相
談
受

付
や
、

高
齢
者
虐
待
へ
の
対
応
な

ど
高
齢
者
の
権
利
を
守
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,643 1,031 860 533 491 430 252 241 118 498 273

 100.0 50.7 31.8 26.5 16.4 15.1 13.3 7.8 7.4 3.6 15.4 8.4

問２　性別

男性 1,475 738 471 341 276 217 204 108 88 60 270 119

 100.0 50.0 31.9 23.1 18.7 14.7 13.8 7.3 6.0 4.1 18.3 8.1

女性 1,650 864 535 492 236 257 212 134 147 53 208 139

 100.0 52.4 32.4 29.8 14.3 15.6 12.8 8.1 8.9 3.2 12.6 8.4

無回答 117 41 25 27 21 17 14 10 6 5 20 15

 100.0 35.0 21.4 23.1 17.9 14.5 12.0 8.5 5.1 4.3 17.1 12.8

（３）地域包括支援センターに今後期待すること【複数回答】 

○性別にみると、男性では「介護予防についての相談受付」が女性に比べて多く、女性では

「認知症に関する普及啓発や、認知症になっても安心して暮らせる地域づくりの推進」が

男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「介護や保健福祉サービスの相談受

付」、「地域の医療機関や福祉機関などとのネットワークの充実」が少なくなり、「介護予

防についての相談受付」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
以
外
で
養
護
老

人
ホ
ー

ム
な
ど
に
短
期
間
宿
泊
で
き

る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

利
用
し
て
い
る
サ
ー

ビ
ス
は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 74 55 40 30 21 21 10 4 10 2,849 230

 100.0 2.3 1.7 1.2 0.9 0.6 0.6 0.3 0.1 0.3 87.9 7.1

問３　年齢

６５～６９歳 927 11 7 7 7 1 3 2 1 4 868 33

 100.0 1.2 0.8 0.8 0.8 0.1 0.3 0.2 0.1 0.4 93.6 3.6

７０～７４歳 923 13 10 9 5 8 3 1 1 1 827 69

 100.0 1.4 1.1 1.0 0.5 0.9 0.3 0.1 0.1 0.1 89.6 7.5

７５～７９歳 632 15 11 5 5 6 5 2 1 1 554 52

 100.0 2.4 1.7 0.8 0.8 0.9 0.8 0.3 0.2 0.2 87.7 8.2

８０～８４歳 436 20 13 15 8 2 6 1      - 2 348 41

 100.0 4.6 3.0 3.4 1.8 0.5 1.4 0.2      - 0.5 79.8 9.4

８５～８９歳 187 6 9 1 2 3 3 3      - 2 148 19

 100.0 3.2 4.8 0.5 1.1 1.6 1.6 1.6      - 1.1 79.1 10.2

９０歳以上 54 6 3 2 3 1      -      -      -      - 39 5

 100.0 11.1 5.6 3.7 5.6 1.9      -      -      -      - 72.2 9.3

無回答 83 3 2 1      -      - 1 1 1      - 65 11

 100.0 3.6 2.4 1.2      -      - 1.2 1.2 1.2      - 78.3 13.3

（再掲）６５～７４歳 1,850 24 17 16 12 9 6 3 2 5 1,695 102

 100.0 1.3 0.9 0.9 0.6 0.5 0.3 0.2 0.1 0.3 91.6 5.5

（再掲）７５歳以上 1,309 47 36 23 18 12 14 6 1 5 1,089 117

 100.0 3.6 2.8 1.8 1.4 0.9 1.1 0.5 0.1 0.4 83.2 8.9

上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
以
外
で
養
護
老

人
ホ
ー

ム
な
ど
に
短
期
間
宿
泊
で
き

る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

利
用
し
て
い
る
サ
ー

ビ
ス
は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 74 55 40 30 21 21 10 4 10 2,849 230

 100.0 2.3 1.7 1.2 0.9 0.6 0.6 0.3 0.1 0.3 87.9 7.1

問２　性別

男性 1,475 40 37 22 11 12 10 3 3 4 1,305 86

 100.0 2.7 2.5 1.5 0.7 0.8 0.7 0.2 0.2 0.3 88.5 5.8

女性 1,650 31 17 17 19 9 9 6      - 6 1,452 126

 100.0 1.9 1.0 1.0 1.2 0.5 0.5 0.4      - 0.4 88.0 7.6

無回答 117 3 1 1      -      - 2 1 1      - 92 18

 100.0 2.6 0.9 0.9      -      - 1.7 0.9 0.9      - 78.6 15.4

15 高齢者福祉サービスについて 

（１）現在利用しているサービス【複数回答】 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
以
外
で
養
護
老

人
ホ
ー

ム
な
ど
に
短
期
間
宿
泊
で
き

る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

利
用
し
て
い
る
サ
ー

ビ
ス
は
な
い

無
回
答

全  体 3,242 74 55 40 30 21 21 10 4 10 2,849 230

 100.0 2.3 1.7 1.2 0.9 0.6 0.6 0.3 0.1 0.3 87.9 7.1

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 36 13 12 1 3 2 2      - 1 399 43

ホーム等入所者を含む） 100.0 7.3 2.6 2.4 0.2 0.6 0.4 0.4      - 0.2 81.3 8.8

夫婦のみ 1,303 9 15 12 9 5 4 1      - 4 1,185 76

（ともに６５歳以上） 100.0 0.7 1.2 0.9 0.7 0.4 0.3 0.1      - 0.3 90.9 5.8

夫婦のみ 167      - 4 1      -      -      - 1      - 3 150 10

（どちらかが６５歳以上） 100.0      - 2.4 0.6      -      -      - 0.6      - 1.8 89.8 6.0

上記以外で全員が６５歳 120 2 2 4 3 1 4      -      - 1 105 6

以上の世帯 100.0 1.7 1.7 3.3 2.5 0.8 3.3      -      - 0.8 87.5 5.0

その他の世帯 885 18 15 9 10 8 6 3 3 1 801 48

 100.0 2.0 1.7 1.0 1.1 0.9 0.7 0.3 0.3 0.1 90.5 5.4

無回答 276 9 6 2 7 4 5 3 1      - 209 47

 100.0 3.3 2.2 0.7 2.5 1.4 1.8 1.1 0.4      - 75.7 17.0

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「緊急時にボタンひとつで通報できる機器

を貸し出すサービス」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

電
球
の
交
換
や
家
具
の
移
動
な
ど
の

短
時
間
の
作
業
援
助
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

お
店
ま
で
の
送
迎
を
し
て
く
れ
る

サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

自
宅
ま
た
は
近
所
に
移
動
販
売
車
が

来
る
サ
ー

ビ
ス

本
人
の
代
わ
り
に
買
い
物
を
し
て
く

れ
る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 783 570 450 431 398 331 239 212 161 146 43 48 1,603 196

 100.0 24.2 17.6 13.9 13.3 12.3 10.2 7.4 6.5 5.0 4.5 1.3 1.5 49.4 6.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 225 176 133 124 127 97 75 66 53 47 11 18 494 23

 100.0 24.3 19.0 14.3 13.4 13.7 10.5 8.1 7.1 5.7 5.1 1.2 1.9 53.3 2.5

７０～７４歳 923 201 134 124 117 98 76 58 56 37 34 15 12 493 63

 100.0 21.8 14.5 13.4 12.7 10.6 8.2 6.3 6.1 4.0 3.7 1.6 1.3 53.4 6.8

７５～７９歳 632 165 117 89 77 77 63 48 31 30 33 8 10 308 41

 100.0 26.1 18.5 14.1 12.2 12.2 10.0 7.6 4.9 4.7 5.2 1.3 1.6 48.7 6.5

８０～８４歳 436 115 82 58 70 55 52 36 37 20 14 4 5 174 39

 100.0 26.4 18.8 13.3 16.1 12.6 11.9 8.3 8.5 4.6 3.2 0.9 1.1 39.9 8.9

８５～８９歳 187 53 40 29 29 30 28 15 12 17 11 3 1 70 14

 100.0 28.3 21.4 15.5 15.5 16.0 15.0 8.0 6.4 9.1 5.9 1.6 0.5 37.4 7.5

９０歳以上 54 11 7 5 6 2 7 3 5 1 3      -      - 24 4

 100.0 20.4 13.0 9.3 11.1 3.7 13.0 5.6 9.3 1.9 5.6      -      - 44.4 7.4

無回答 83 13 14 12 8 9 8 4 5 3 4 2 2 40 12

 100.0 15.7 16.9 14.5 9.6 10.8 9.6 4.8 6.0 3.6 4.8 2.4 2.4 48.2 14.5

（再掲）６５～７４歳 1,850 426 310 257 241 225 173 133 122 90 81 26 30 987 86

 100.0 23.0 16.8 13.9 13.0 12.2 9.4 7.2 6.6 4.9 4.4 1.4 1.6 53.4 4.6

（再掲）７５歳以上 1,309 344 246 181 182 164 150 102 85 68 61 15 16 576 98

 100.0 26.3 18.8 13.8 13.9 12.5 11.5 7.8 6.5 5.2 4.7 1.1 1.2 44.0 7.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

電
球
の
交
換
や
家
具
の
移
動
な
ど
の

短
時
間
の
作
業
援
助
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

お
店
ま
で
の
送
迎
を
し
て
く
れ
る

サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

自
宅
ま
た
は
近
所
に
移
動
販
売
車
が

来
る
サ
ー

ビ
ス

本
人
の
代
わ
り
に
買
い
物
を
し
て
く

れ
る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 783 570 450 431 398 331 239 212 161 146 43 48 1,603 196

 100.0 24.2 17.6 13.9 13.3 12.3 10.2 7.4 6.5 5.0 4.5 1.3 1.5 49.4 6.0

問２　性別

男性 1,475 326 242 141 208 142 116 94 98 67 74 23 22 818 73

 100.0 22.1 16.4 9.6 14.1 9.6 7.9 6.4 6.6 4.5 5.0 1.6 1.5 55.5 4.9

女性 1,650 439 309 293 214 243 203 140 104 88 66 18 24 728 107

 100.0 26.6 18.7 17.8 13.0 14.7 12.3 8.5 6.3 5.3 4.0 1.1 1.5 44.1 6.5

無回答 117 18 19 16 9 13 12 5 10 6 6 2 2 57 16

 100.0 15.4 16.2 13.7 7.7 11.1 10.3 4.3 8.5 5.1 5.1 1.7 1.7 48.7 13.7

（２）今後利用したいサービス【複数回答】 

○性別にみると、女性では「電球の交換や家具の移動などの短時間の作業援助サービス」、

「お店までの送迎をしてくれるサービス」、「自宅を訪問しての理容や美容を行うサービ

ス」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、85 歳以上では「自宅を訪問しての理容や美容を行うサービス」が他の

年齢層に比べて多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

緊
急
時
に
ボ
タ
ン
ひ
と
つ
で
通
報
で

き
る
機
器
を
貸
し
出
す
サ
ー

ビ
ス

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
や
高
齢
者
の

み
の
世
帯
を
対
象
と
し
た
、

掃
除
・

洗
濯
や
外
出
時
の
援
助
な
ど
日
常
生

活
の
お
手
伝
い
を
す
る
サ
ー

ビ
ス

電
球
の
交
換
や
家
具
の
移
動
な
ど
の

短
時
間
の
作
業
援
助
サ
ー

ビ
ス

弁
当
を
自
宅
に
配
達
す
る
サ
ー

ビ
ス

お
店
ま
で
の
送
迎
を
し
て
く
れ
る

サ
ー

ビ
ス

自
宅
を
訪
問
し
て
の
理
容
や
美
容
を

行
う
サ
ー

ビ
ス

自
宅
ま
た
は
近
所
に
移
動
販
売
車
が

来
る
サ
ー

ビ
ス

本
人
の
代
わ
り
に
買
い
物
を
し
て
く

れ
る
サ
ー

ビ
ス

紙
お
む
つ
な
ど
の
介
護
用
品
を
提
供

す
る
サ
ー

ビ
ス

布
団
を
預
か
っ

て
洗
濯
す
る
サ
ー

ビ

ス 電
磁
調
理
器
を
提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 783 570 450 431 398 331 239 212 161 146 43 48 1,603 196

 100.0 24.2 17.6 13.9 13.3 12.3 10.2 7.4 6.5 5.0 4.5 1.3 1.5 49.4 6.0

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 158 110 94 70 60 36 32 37 13 17 3 11 190 33

ホーム等入所者を含む） 100.0 32.2 22.4 19.1 14.3 12.2 7.3 6.5 7.5 2.6 3.5 0.6 2.2 38.7 6.7

夫婦のみ 1,303 319 240 191 186 177 144 96 88 63 58 17 19 651 55

（ともに６５歳以上） 100.0 24.5 18.4 14.7 14.3 13.6 11.1 7.4 6.8 4.8 4.5 1.3 1.5 50.0 4.2

夫婦のみ 167 39 28 20 20 18 15 14 14 7 8 3 1 91 10

（どちらかが６５歳以上） 100.0 23.4 16.8 12.0 12.0 10.8 9.0 8.4 8.4 4.2 4.8 1.8 0.6 54.5 6.0

上記以外で全員が６５歳 120 27 23 15 17 12 14 7 8 7 4 2 2 50 10

以上の世帯 100.0 22.5 19.2 12.5 14.2 10.0 11.7 5.8 6.7 5.8 3.3 1.7 1.7 41.7 8.3

その他の世帯 885 184 130 102 111 102 94 71 49 56 47 14 14 487 41

 100.0 20.8 14.7 11.5 12.5 11.5 10.6 8.0 5.5 6.3 5.3 1.6 1.6 55.0 4.6

無回答 276 56 39 28 27 29 28 19 16 15 12 4 1 134 47

 100.0 20.3 14.1 10.1 9.8 10.5 10.1 6.9 5.8 5.4 4.3 1.4 0.4 48.6 17.0

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「緊急時にボタンひとつで通報できる機器

を貸し出すサービス」、「ひとり暮らし高齢者や高齢者のみの世帯を対象とした、掃除・洗

濯や外出時の援助など日常生活のお手伝いをするサービス」、「電球の交換や家具の移動

などの短時間の作業援助サービス」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

掃
除

ゴ
ミ
出
し

買
い
物
・
薬
の
受
け
取
り

洗
濯

調
理
・
配
下
膳

衣
類
の
整
理
・
被
服
の
補

修 ベ
ッ

ド
メ
イ
ク

無
回
答

全  体 3,242 1,437 1,356 1,196 594 497 378 295 1,015

 100.0 44.3 41.8 36.9 18.3 15.3 11.7 9.1 31.3

問３　年齢

６５～６９歳 927 491 516 444 234 219 156 129 161

 100.0 53.0 55.7 47.9 25.2 23.6 16.8 13.9 17.4

７０～７４歳 923 407 393 340 167 131 107 93 291

 100.0 44.1 42.6 36.8 18.1 14.2 11.6 10.1 31.5

７５～７９歳 632 280 245 203 109 79 67 49 228

 100.0 44.3 38.8 32.1 17.2 12.5 10.6 7.8 36.1

８０～８４歳 436 155 127 129 48 37 24 15 181

 100.0 35.6 29.1 29.6 11.0 8.5 5.5 3.4 41.5

８５～８９歳 187 64 51 48 28 19 16 7 86

 100.0 34.2 27.3 25.7 15.0 10.2 8.6 3.7 46.0

９０歳以上 54 14 7 14 3 4 1      - 24

 100.0 25.9 13.0 25.9 5.6 7.4 1.9      - 44.4

無回答 83 26 17 18 5 8 7 2 44

 100.0 31.3 20.5 21.7 6.0 9.6 8.4 2.4 53.0

（再掲）６５～７４歳 1,850 898 909 784 401 350 263 222 452

 100.0 48.5 49.1 42.4 21.7 18.9 14.2 12.0 24.4

（再掲）７５歳以上 1,309 513 430 394 188 139 108 71 519

 100.0 39.2 32.8 30.1 14.4 10.6 8.3 5.4 39.6

上段：件数
下段：％

調
査
数

掃
除

ゴ
ミ
出
し

買
い
物
・
薬
の
受
け
取
り

洗
濯

調
理
・
配
下
膳

衣
類
の
整
理
・
被
服
の
補

修 ベ
ッ

ド
メ
イ
ク

無
回
答

全  体 3,242 1,437 1,356 1,196 594 497 378 295 1,015

 100.0 44.3 41.8 36.9 18.3 15.3 11.7 9.1 31.3

問２　性別

男性 1,475 711 601 519 314 233 170 129 457

 100.0 48.2 40.7 35.2 21.3 15.8 11.5 8.7 31.0

女性 1,650 689 727 649 271 252 196 161 501

 100.0 41.8 44.1 39.3 16.4 15.3 11.9 9.8 30.4

無回答 117 37 28 28 9 12 12 5 57

 100.0 31.6 23.9 23.9 7.7 10.3 10.3 4.3 48.7

（３）地域のボランティアやＮＰＯ等の支援で良い訪問介護系サービスの種類 

【複数回答】 

○性別にみると、男性では「掃除」、「洗濯」が女性に比べて多く、女性では「ゴミ出し」、

「買い物・薬の受け取り」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、具体的なサービスへの回答が多くな

っています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

軽
運
動
が
で
き
る
場

健
康
チ
ェ
ッ

ク
を
受
け
ら

れ
る
場

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
を
楽

し
め
る
場

食
事
が
で
き
る
場

カ
ラ
オ
ケ
な
ど
音
楽
を
楽

し
め
る
場

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,690 1,312 1,009 983 655 173 486

 100.0 52.1 40.5 31.1 30.3 20.2 5.3 15.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 552 399 350 328 180 49 84

 100.0 59.5 43.0 37.8 35.4 19.4 5.3 9.1

７０～７４歳 923 517 343 279 273 189 53 128

 100.0 56.0 37.2 30.2 29.6 20.5 5.7 13.9

７５～７９歳 632 305 263 190 186 135 34 108

 100.0 48.3 41.6 30.1 29.4 21.4 5.4 17.1

８０～８４歳 436 194 186 111 123 91 19 87

 100.0 44.5 42.7 25.5 28.2 20.9 4.4 20.0

８５～８９歳 187 73 74 43 47 41 11 40

 100.0 39.0 39.6 23.0 25.1 21.9 5.9 21.4

９０歳以上 54 14 17 13 9 7 6 17

 100.0 25.9 31.5 24.1 16.7 13.0 11.1 31.5

無回答 83 35 30 23 17 12 1 22

 100.0 42.2 36.1 27.7 20.5 14.5 1.2 26.5

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,069 742 629 601 369 102 212

 100.0 57.8 40.1 34.0 32.5 19.9 5.5 11.5

（再掲）７５歳以上 1,309 586 540 357 365 274 70 252

 100.0 44.8 41.3 27.3 27.9 20.9 5.3 19.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

軽
運
動
が
で
き
る
場

健
康
チ
ェ
ッ

ク
を
受
け
ら

れ
る
場

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
を
楽

し
め
る
場

食
事
が
で
き
る
場

カ
ラ
オ
ケ
な
ど
音
楽
を
楽

し
め
る
場

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,690 1,312 1,009 983 655 173 486

 100.0 52.1 40.5 31.1 30.3 20.2 5.3 15.0

問２　性別

男性 1,475 746 620 492 403 303 84 192

 100.0 50.6 42.0 33.4 27.3 20.5 5.7 13.0

女性 1,650 897 643 486 553 334 86 268

 100.0 54.4 39.0 29.5 33.5 20.2 5.2 16.2

無回答 117 47 49 31 27 18 3 26

 100.0 40.2 41.9 26.5 23.1 15.4 2.6 22.2

（４）閉じこもり予防に良いと考える通いの場の種類【複数回答】 

○性別にみると、男性では「健康チェックを受けられる場」、「レクリエーションを楽しめる

場」が女性に比べて多く、女性では「軽運動ができる場」、「食事ができる場」が男性に比

べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって回答が少なくなっていますが、「カラ

オケなど音楽を楽しめる場」は 89 歳までは大きな違いはありません。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

軽
運
動
が
で
き
る
場

健
康
チ
ェ
ッ

ク
を
受
け
ら

れ
る
場

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
を
楽

し
め
る
場

食
事
が
で
き
る
場

カ
ラ
オ
ケ
な
ど
音
楽
を
楽

し
め
る
場

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,690 1,312 1,009 983 655 173 486

 100.0 52.1 40.5 31.1 30.3 20.2 5.3 15.0

問６　健康状態

とても健康 495 256 188 153 141 98 34 73

 100.0 51.7 38.0 30.9 28.5 19.8 6.9 14.7

まあまあ健康 2,167 1,214 910 734 666 457 94 288

 100.0 56.0 42.0 33.9 30.7 21.1 4.3 13.3

あまり健康ではない 353 151 141 81 119 62 29 56

 100.0 42.8 39.9 22.9 33.7 17.6 8.2 15.9

健康ではない 115 35 40 21 33 23 12 25

 100.0 30.4 34.8 18.3 28.7 20.0 10.4 21.7

無回答 112 34 33 20 24 15 4 44

 100.0 30.4 29.5 17.9 21.4 13.4 3.6 39.3

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「軽運動ができる場」、「レ

クリエーションを楽しめる場」が少なくなっていますが、「カラオケなど音楽を楽しめる

場」は、健康状態による違いが少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

既
に
取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が
、

今
後
取
り
組
む
予
定

で
あ
る

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

う
が
、

き
っ

か
け
が
な
い

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

わ
な
い

無
回
答

全  体 3,242 137 107 566 2,139 293

 100.0 4.2 3.3 17.5 66.0 9.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 46 45 209 596 31

 100.0 5.0 4.9 22.5 64.3 3.3

７０～７４歳 923 41 25 186 607 64

 100.0 4.4 2.7 20.2 65.8 6.9

７５～７９歳 632 25 21 99 424 63

 100.0 4.0 3.3 15.7 67.1 10.0

８０～８４歳 436 16 8 44 302 66

 100.0 3.7 1.8 10.1 69.3 15.1

８５～８９歳 187 6 5 14 126 36

 100.0 3.2 2.7 7.5 67.4 19.3

９０歳以上 54 1      - 2 35 16

 100.0 1.9      - 3.7 64.8 29.6

無回答 83 2 3 12 49 17

 100.0 2.4 3.6 14.5 59.0 20.5

（再掲）６５～７４歳 1,850 87 70 395 1,203 95

 100.0 4.7 3.8 21.4 65.0 5.1

（再掲）７５歳以上 1,309 48 34 159 887 181

 100.0 3.7 2.6 12.1 67.8 13.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

既
に
取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が
、

今
後
取
り
組
む
予
定

で
あ
る

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

う
が
、

き
っ

か
け
が
な
い

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

わ
な
い

無
回
答

全  体 3,242 137 107 566 2,139 293

 100.0 4.2 3.3 17.5 66.0 9.0

問２　性別

男性 1,475 45 59 289 984 98

 100.0 3.1 4.0 19.6 66.7 6.6

女性 1,650 88 42 262 1,090 168

 100.0 5.3 2.5 15.9 66.1 10.2

無回答 117 4 6 15 65 27

 100.0 3.4 5.1 12.8 55.6 23.1

（５）高齢者を支援する仕事やボランティア活動への取り組み意向 

○性別にみると、男性では「取り組んでみたいと思うが、きっかけがない」（19.6％）が女

性（15.9％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「取り組んでみたいと思うが、きっ

かけがない」が多くなっています。 
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○世帯状況別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「取り組んでみたいと思う

が、きっかけがない」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

既
に
取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が
、

今
後
取
り
組
む
予
定

で
あ
る

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

う
が
、

き
っ

か
け
が
な
い

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

わ
な
い

無
回
答

全  体 3,242 137 107 566 2,139 293

 100.0 4.2 3.3 17.5 66.0 9.0

問６　健康状態

とても健康 495 25 23 108 300 39

 100.0 5.1 4.6 21.8 60.6 7.9

まあまあ健康 2,167 101 76 401 1,424 165

 100.0 4.7 3.5 18.5 65.7 7.6

あまり健康ではない 353 10 4 43 264 32

 100.0 2.8 1.1 12.2 74.8 9.1

健康ではない 115 1 1 7 87 19

 100.0 0.9 0.9 6.1 75.7 16.5

無回答 112      - 3 7 64 38

 100.0      - 2.7 6.3 57.1 33.9

上段：件数
下段：％

調
査
数

既
に
取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が
、

今
後
取
り
組
む
予
定

で
あ
る

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

う
が
、

き
っ

か
け
が
な
い

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
思

わ
な
い

無
回
答

全  体 3,242 137 107 566 2,139 293

 100.0 4.2 3.3 17.5 66.0 9.0

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 22 15 78 331 45

ホーム等入所者を含む） 100.0 4.5 3.1 15.9 67.4 9.2

夫婦のみ 1,303 57 46 243 868 89

（ともに６５歳以上） 100.0 4.4 3.5 18.6 66.6 6.8

夫婦のみ 167 6 6 35 109 11

（どちらかが６５歳以上） 100.0 3.6 3.6 21.0 65.3 6.6

上記以外で全員が６５歳 120 4 3 21 78 14

以上の世帯 100.0 3.3 2.5 17.5 65.0 11.7

その他の世帯 885 40 27 160 596 62

 100.0 4.5 3.1 18.1 67.3 7.0

無回答 276 8 10 29 157 72

 100.0 2.9 3.6 10.5 56.9 26.1
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上段：件数
下段：％

調
査
数

話
し
相
手

見
守
り

ゴ
ミ
出
し

買
い
物
・
薬
の
受
け
取
り

掃
除

外
出
の
付
き
添
い

軽
微
な
修
繕
・
電
球
の
交

換 庭
木
の
剪
定
や
草
刈

衣
類
の
整
理
・
被
服
の
補

修 洗
濯

調
理
・
配
下
膳

ベ
ッ

ド
メ
イ
ク

無
回
答

全  体 244 119 104 70 63 62 50 36 32 31 30 30 14 27

 100.0 48.8 42.6 28.7 25.8 25.4 20.5 14.8 13.1 12.7 12.3 12.3 5.7 11.1

問３　年齢

６５～６９歳 91 41 40 25 24 19 23 11 13 8 12 11 5 17

 100.0 45.1 44.0 27.5 26.4 20.9 25.3 12.1 14.3 8.8 13.2 12.1 5.5 18.7

７０～７４歳 66 34 27 21 17 19 11 13 8 11 8 9 6 4

 100.0 51.5 40.9 31.8 25.8 28.8 16.7 19.7 12.1 16.7 12.1 13.6 9.1 6.1

７５～７９歳 46 21 25 15 10 10 9 8 5 7 4 6 2 3

 100.0 45.7 54.3 32.6 21.7 21.7 19.6 17.4 10.9 15.2 8.7 13.0 4.3 6.5

８０～８４歳 24 15 11 5 6 5 5 3 2 2 2 2      - 3

 100.0 62.5 45.8 20.8 25.0 20.8 20.8 12.5 8.3 8.3 8.3 8.3      - 12.5

８５～８９歳 11 5 1 3 5 5      - 1 4 1 2      -      -      -

 100.0 45.5 9.1 27.3 45.5 45.5      - 9.1 36.4 9.1 18.2      -      -      -

９０歳以上 1      -      -      -      - 1      -      -      - 1 1      -      -      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      - 100.0 100.0      -      -      -

無回答 5 3      - 1 1 3 2      -      - 1 1 2 1      -

 100.0 60.0      - 20.0 20.0 60.0 40.0      -      - 20.0 20.0 40.0 20.0      -

（再掲）６５～７４歳 157 75 67 46 41 38 34 24 21 19 20 20 11 21

 100.0 47.8 42.7 29.3 26.1 24.2 21.7 15.3 13.4 12.1 12.7 12.7 7.0 13.4

（再掲）７５歳以上 82 41 37 23 21 21 14 12 11 11 9 8 2 6

 100.0 50.0 45.1 28.0 25.6 25.6 17.1 14.6 13.4 13.4 11.0 9.8 2.4 7.3

上段：件数
下段：％

調
査
数

話
し
相
手

見
守
り

ゴ
ミ
出
し

買
い
物
・
薬
の
受
け
取
り

掃
除

外
出
の
付
き
添
い

軽
微
な
修
繕
・
電
球
の
交

換 庭
木
の
剪
定
や
草
刈

衣
類
の
整
理
・
被
服
の
補

修 洗
濯

調
理
・
配
下
膳

ベ
ッ

ド
メ
イ
ク

無
回
答

全  体 244 119 104 70 63 62 50 36 32 31 30 30 14 27

 100.0 48.8 42.6 28.7 25.8 25.4 20.5 14.8 13.1 12.7 12.3 12.3 5.7 11.1

問２　性別

男性 104 35 41 35 26 30 18 30 21 9 10 5 2 10

 100.0 33.7 39.4 33.7 25.0 28.8 17.3 28.8 20.2 8.7 9.6 4.8 1.9 9.6

女性 130 81 60 33 35 28 30 5 10 19 19 22 11 17

 100.0 62.3 46.2 25.4 26.9 21.5 23.1 3.8 7.7 14.6 14.6 16.9 8.5 13.1

無回答 10 3 3 2 2 4 2 1 1 3 1 3 1      -

 100.0 30.0 30.0 20.0 20.0 40.0 20.0 10.0 10.0 30.0 10.0 30.0 10.0      -

（６）活動中または取り組みたい活動内容【複数回答】 

○性別にみると、男性では「ゴミ出し」、「掃除」、「軽微な修繕・電球の交換」、「庭木の剪定

や草刈」が女性に比べて多く、女性では「話し相手」、「見守り」、「外出の付き添い」、「衣

類の整理・被服の補修」、「洗濯」、「調理・配下膳」、「ベッドメイク」が男性に比べて多く

なっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

○年齢別にみると、サンプル数が少ないため、参考値として参照してください。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

正
社
員
並
み

ア
ル
バ
イ
ト
並
み

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
（

謝
礼
＋

交
通
費
等
の
実
費
）

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
（

交
通
費

等
の
実
費
の
み
）

実
費
も
不
要

無
回
答

全  体 107 5 12 28 37 17 8

 100.0 4.7 11.2 26.2 34.6 15.9 7.5

問３　年齢

６５～６９歳 45 2 9 12 16 4 2

 100.0 4.4 20.0 26.7 35.6 8.9 4.4

７０～７４歳 25      - 1 8 7 8 1

 100.0      - 4.0 32.0 28.0 32.0 4.0

７５～７９歳 21      - 1 6 9 3 2

 100.0      - 4.8 28.6 42.9 14.3 9.5

８０～８４歳 8 1 1      - 2 2 2

 100.0 12.5 12.5      - 25.0 25.0 25.0

８５～８９歳 5 2      - 1 2      -      -

 100.0 40.0      - 20.0 40.0      -      -

９０歳以上      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -

無回答 3      -      - 1 1      - 1

 100.0      -      - 33.3 33.3      - 33.3

（再掲）６５～７４歳 70 2 10 20 23 12 3

 100.0 2.9 14.3 28.6 32.9 17.1 4.3

（再掲）７５歳以上 34 3 2 7 13 5 4

 100.0 8.8 5.9 20.6 38.2 14.7 11.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

正
社
員
並
み

ア
ル
バ
イ
ト
並
み

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
（

謝
礼
＋

交
通
費
等
の
実
費
）

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
（

交
通
費

等
の
実
費
の
み
）

実
費
も
不
要

無
回
答

全  体 107 5 12 28 37 17 8

 100.0 4.7 11.2 26.2 34.6 15.9 7.5

問２　性別

男性 59 5 5 18 17 9 5

 100.0 8.5 8.5 30.5 28.8 15.3 8.5

女性 42      - 6 8 18 8 2

 100.0      - 14.3 19.0 42.9 19.0 4.8

無回答 6      - 1 2 2      - 1

 100.0      - 16.7 33.3 33.3      - 16.7

（７）取り組みたい活動に対する報酬額 

○性別にみると、サンプル数が少ないため、参考値として参照してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、サンプル数が少ないため、参考値として参照してください。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

区
役
所
な
ど
の
行
政
機
関

か
ら
の
案
内

知
人
や
近
所
の
方
の
誘
い

社
会
福
祉
協
議
会
か
ら
の

案
内

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
か
ら

の
案
内

民
生
委
員
か
ら
の
誘
い

新
聞
、

雑
誌
、

テ
レ
ビ
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
の

情
報

家
族
や
親
せ
き
か
ら
の
誘

い そ
の
他

無
回
答

全  体 566 266 241 175 165 133 129 89 22 17

 100.0 47.0 42.6 30.9 29.2 23.5 22.8 15.7 3.9 3.0

問３　年齢

６５～６９歳 209 110 84 69 69 40 53 31 4 6

 100.0 52.6 40.2 33.0 33.0 19.1 25.4 14.8 1.9 2.9

７０～７４歳 186 90 70 61 57 36 43 30 12 2

 100.0 48.4 37.6 32.8 30.6 19.4 23.1 16.1 6.5 1.1

７５～７９歳 99 41 53 30 29 37 22 16 3 2

 100.0 41.4 53.5 30.3 29.3 37.4 22.2 16.2 3.0 2.0

８０～８４歳 44 20 20 9 8 14 8 8 1 2

 100.0 45.5 45.5 20.5 18.2 31.8 18.2 18.2 2.3 4.5

８５～８９歳 14 3 8 1 1 4 1 3 1 2

 100.0 21.4 57.1 7.1 7.1 28.6 7.1 21.4 7.1 14.3

９０歳以上 2 1 1 2      -      -      -      - 1      -

 100.0 50.0 50.0 100.0      -      -      -      - 50.0      -

無回答 12 1 5 3 1 2 2 1      - 3

 100.0 8.3 41.7 25.0 8.3 16.7 16.7 8.3      - 25.0

（再掲）６５～７４歳 395 200 154 130 126 76 96 61 16 8

 100.0 50.6 39.0 32.9 31.9 19.2 24.3 15.4 4.1 2.0

（再掲）７５歳以上 159 65 82 42 38 55 31 27 6 6

 100.0 40.9 51.6 26.4 23.9 34.6 19.5 17.0 3.8 3.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

区
役
所
な
ど
の
行
政
機
関

か
ら
の
案
内

知
人
や
近
所
の
方
の
誘
い

社
会
福
祉
協
議
会
か
ら
の

案
内

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
か
ら

の
案
内

民
生
委
員
か
ら
の
誘
い

新
聞
、

雑
誌
、

テ
レ
ビ
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
の

情
報

家
族
や
親
せ
き
か
ら
の
誘

い そ
の
他

無
回
答

全  体 566 266 241 175 165 133 129 89 22 17

 100.0 47.0 42.6 30.9 29.2 23.5 22.8 15.7 3.9 3.0

問２　性別

男性 289 147 116 99 88 74 75 55 12 7

 100.0 50.9 40.1 34.3 30.4 25.6 26.0 19.0 4.2 2.4

女性 262 117 121 72 75 56 50 34 10 6

 100.0 44.7 46.2 27.5 28.6 21.4 19.1 13.0 3.8 2.3

無回答 15 2 4 4 2 3 4      -      - 4

 100.0 13.3 26.7 26.7 13.3 20.0 26.7      -      - 26.7

（８）取り組みをはじめる際のきっかけ【複数回答】 

○性別にみると、男性では「区役所などの行政機関からの案内」、「社会福祉協議会からの案

内」、「民生委員からの誘い」、「新聞、雑誌、テレビ、インターネットなどの情報」、「家族

や親せきからの誘い」が女性に比べて多くなっています。一方、女性では「知人や近所の

方の誘い」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「ボランティア団体からの案内」が

少なくなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

他
人
の
生
活
に
入
り
込
む

こ
と
に
抵
抗
感
が
あ
る

健
康
状
態
や
体
力
が
不
十

分
な
た
め

ト
ラ
ブ
ル
が
心
配

技
術
や
能
力
に
自
信
が
な

い 時
間
が
な
い

興
味
が
な
い

情
報
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,139 1,011 926 613 455 435 287 138 71 78

 100.0 47.3 43.3 28.7 21.3 20.3 13.4 6.5 3.3 3.6

問３　年齢

６５～６９歳 596 321 200 221 128 177 83 44 17 15

 100.0 53.9 33.6 37.1 21.5 29.7 13.9 7.4 2.9 2.5

７０～７４歳 607 303 234 192 137 126 87 42 20 18

 100.0 49.9 38.6 31.6 22.6 20.8 14.3 6.9 3.3 3.0

７５～７９歳 424 218 192 112 93 63 54 24 17 20

 100.0 51.4 45.3 26.4 21.9 14.9 12.7 5.7 4.0 4.7

８０～８４歳 302 103 175 50 56 47 34 13 11 16

 100.0 34.1 57.9 16.6 18.5 15.6 11.3 4.3 3.6 5.3

８５～８９歳 126 38 85 20 29 9 17 9 3 2

 100.0 30.2 67.5 15.9 23.0 7.1 13.5 7.1 2.4 1.6

９０歳以上 35 6 25 6 6 1 5 2 1 4

 100.0 17.1 71.4 17.1 17.1 2.9 14.3 5.7 2.9 11.4

無回答 49 22 15 12 6 12 7 4 2 3

 100.0 44.9 30.6 24.5 12.2 24.5 14.3 8.2 4.1 6.1

（再掲）６５～７４歳 1,203 624 434 413 265 303 170 86 37 33

 100.0 51.9 36.1 34.3 22.0 25.2 14.1 7.1 3.1 2.7

（再掲）７５歳以上 887 365 477 188 184 120 110 48 32 42

 100.0 41.1 53.8 21.2 20.7 13.5 12.4 5.4 3.6 4.7

上段：件数
下段：％

調
査
数

他
人
の
生
活
に
入
り
込
む

こ
と
に
抵
抗
感
が
あ
る

健
康
状
態
や
体
力
が
不
十

分
な
た
め

ト
ラ
ブ
ル
が
心
配

技
術
や
能
力
に
自
信
が
な

い 時
間
が
な
い

興
味
が
な
い

情
報
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,139 1,011 926 613 455 435 287 138 71 78

 100.0 47.3 43.3 28.7 21.3 20.3 13.4 6.5 3.3 3.6

問２　性別

男性 984 499 354 298 237 185 184 85 24 33

 100.0 50.7 36.0 30.3 24.1 18.8 18.7 8.6 2.4 3.4

女性 1,090 484 550 300 211 237 92 48 45 41

 100.0 44.4 50.5 27.5 19.4 21.7 8.4 4.4 4.1 3.8

無回答 65 28 22 15 7 13 11 5 2 4

 100.0 43.1 33.8 23.1 10.8 20.0 16.9 7.7 3.1 6.2

（９）取り組みたくない理由【複数回答】 

○性別にみると、男性では「他人の生活に入り込むことに抵抗感がある」、「興味がない」が

女性に比べて多く、女性では「健康状態や体力が不十分なため」が男性に比べて多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「他人の生活に入り込むことに抵抗

感がある」、「トラブルが心配」、「時間がない」が多くなっています。一方、概ね年齢が高

くなるにしたがって、「健康状態や体力が不十分なため」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

他
人
の
生
活
に
入
り
込
む

こ
と
に
抵
抗
感
が
あ
る

健
康
状
態
や
体
力
が
不
十

分
な
た
め

ト
ラ
ブ
ル
が
心
配

技
術
や
能
力
に
自
信
が
な

い 時
間
が
な
い

興
味
が
な
い

情
報
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 2,139 1,011 926 613 455 435 287 138 71 78

 100.0 47.3 43.3 28.7 21.3 20.3 13.4 6.5 3.3 3.6

問６　健康状態

とても健康 300 159 41 85 67 86 38 14 19 9

 100.0 53.0 13.7 28.3 22.3 28.7 12.7 4.7 6.3 3.0

まあまあ健康 1,424 724 574 443 314 312 194 107 40 56

 100.0 50.8 40.3 31.1 22.1 21.9 13.6 7.5 2.8 3.9

あまり健康ではない 264 88 208 58 55 27 36 11 5 4

 100.0 33.3 78.8 22.0 20.8 10.2 13.6 4.2 1.9 1.5

健康ではない 87 20 76 13 11 2 9 5 1 3

 100.0 23.0 87.4 14.9 12.6 2.3 10.3 5.7 1.1 3.4

無回答 64 20 27 14 8 8 10 1 6 6

 100.0 31.3 42.2 21.9 12.5 12.5 15.6 1.6 9.4 9.4

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「他人の生活に入り込むことに

抵抗感がある」、「時間がない」が多くなっています。一方、健康状態が悪くなるにしたが

って、「健康状態や体力が不十分なため」が多くなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

11.2

10.8

7.0

9.9

5.9

5.6

9.6

11.0

7.7

21.6

18.2

18.5

20.9

24.6

18.5

14.5

19.9

20.2

15.5

14.8

14.9

12.8

11.8

7.4

15.7

15.2

13.4

2.5

2.9

2.1

2.1

1.6

0.0

2.4

2.7

1.9

46.1

47.7

48.4

43.3

45.5

48.1

41.0

46.9

46.3

3.1

5.5

9.2

11.0

10.7

20.4

16.9

4.3

10.5

(%)
ｎ

9.7 19.9 14.5 2.4 46.5 7.1

利

用

者

負

担

金

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い 利

用

者

負

担

金

も

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て

も
、

利

用

者

負

担

金

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

10.6

8.8

9.4

19.1

21.1

12.0

17.0

12.1

17.1

2.5

2.1

4.3

45.4

47.9

40.2

5.3

8.1

17.1

(%)
ｎ

9.7 19.9 14.5 2.4 46.5 7.1

利

用

者

負

担

金

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い 利

用

者

負

担

金

も

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て

も
、

利

用

者

負

担

金

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

（10）高齢者福祉サービスの利用者負担金の考え方 

○性別にみると、男性では「サービスの水準を今より抑えても、利用者負担金が低くなるほ

うがよい」（17.0％）が女性（12.1％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「サービスの水準を今より抑えても、

利用者負担金が低くなるほうがよい」が多くなっています。 
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全  体 3,242

５０万円未満 (25)

５０万円～１００万円未満 (88)

１００万円～２００万円未満 (438)

２００万円～３００万円未満 (798)

３００万円～５００万円未満 (918)

５００万円～７００万円未満 (319)

７００万円～１，０００万円未満 (176)

１，０００万円～１，５００万円未満 (71)

１，５００万円以上 (34)

わからない (213)

無回答 (162)

4.0

3.4

4.8

8.3

12.0

13.8

16.5

15.5

32.4

4.2

4.9

20.0

13.6

18.3

20.8

20.8

19.4

25.6

31.0

23.5

16.4

11.1

20.0

29.5

14.2

16.7

13.2

12.2

13.6

14.1

2.9

13.1

13.0

4.0

2.3

3.2

2.1

2.7

1.6

1.1

0.0

2.9

2.8

2.5

28.0

36.4

51.8

46.9

45.9

50.5

41.5

31.0

38.2

50.7

42.6

24.0

14.8

7.8

5.3

5.4

2.5

1.7

8.5

0.0

12.7

25.9

(%)
ｎ

9.7 19.9 14.5 2.4 46.5 7.1

利

用

者

負

担

金

が

高

く

な
っ

て

も

よ

い

か

ら
、

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

さ

せ

た

ほ

う

が

よ

い 利

用

者

負

担

金

も

サ
ー

ビ

ス

も

現

状

の

程

度

で

よ

い

サ
ー

ビ

ス

の

水

準

を

今

よ

り

抑

え

て

も
、

利

用

者

負

担

金

が

低

く

な

る

ほ

う

が

よ

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯の年間総収入額別にみると、概ね年収が高くなるにしたがって、「利用者負担金が高

くなってもよいから、サービスを充実させたほうがよい」が多くなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

68.4

68.3

69.0

63.3

61.0

44.4

63.9

68.3

64.9

29.9

28.5

26.7

29.8

27.8

44.4

26.5

29.2

28.6

1.7

3.3

4.3

6.9

11.2

11.1

9.6

2.5

6.4

(%)
ｎ

66.8 28.9 4.3

は

い

い

い

え

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

62.1

71.5

61.5

34.7

23.9

26.5

3.2

4.7

12.0

(%)
ｎ

66.8 28.9 4.3

は

い

い

い

え

無

回

答

16 介護予防について 

（１）介護予防の認知度 

○性別にみると、女性では介護予防という言葉を聞いたことがある人が 71.5％と、男性

（62.1％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、介護予防という言葉を聞いたことが

ある人が少なくなっています。 
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○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、介護予防という言葉を聞い

たことがある人が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

69.1

68.9

56.7

60.0

57.1

26.9

27.5

38.0

34.8

29.5

4.0

3.6

5.4

5.2

13.4

(%)
ｎ

66.8 28.9 4.3

は

い

い

い

え

無

回

答
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

52.2

54.4

57.8

50.2

41.7

33.3

38.6

53.3

51.9

46.1

42.6

40.0

44.0

50.3

50.0

54.2

44.3

43.2

1.7

3.0

2.2

5.7

8.0

16.7

7.2

2.4

4.8

(%)
ｎ

52.4 44.1 3.5

は

い

い

い

え

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

44.9

60.1

38.5

51.8

36.7

53.0

3.3

3.3

8.5

(%)
ｎ

52.4 44.1 3.5

は

い

い

い

え

無

回

答

（２）介護予防についての取り組み状況 

○性別にみると、女性では介護予防に取り組んでいる人が 60.1％と、男性（44.9％）に比

べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、80 歳未満では年齢が高くなるにしたがって、介護予防に取り組んでい

る人が多くなり、以降は減少に転じています。 
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全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

53.0

55.6

43.7

52.5

53.9

36.2

43.2

41.6

53.3

42.5

43.4

55.4

3.9

2.8

3.0

5.0

2.7

8.3

(%)
ｎ

52.4 44.1 3.5

は

い

い

い

え

無

回

答

○世帯状況別にみると、夫婦のみ（どちらかが 65 歳以上）の世帯では、介護予防に取り組

んでいる人が他の世帯状況に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、介護予防に取り組んでいる人が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

56.6

55.8

37.7

29.6

37.5

39.8

41.3

58.9

67.0

49.1

3.6

3.0

3.4

3.5

13.4

(%)
ｎ

52.4 44.1 3.5

は

い

い

い

え

無

回

答
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上段：件数
下段：％

調
査
数

散
歩
な
ど
の
軽
い
運
動
・

多
く
外
出
す
る
こ
と

友
人
、

知
人
と
の
つ
き
あ

い
・
家
族
と
の
交
流

自
身
で
の
ス
ポ
ー

ツ
、

体

力
づ
く
り

趣
味
・
学
習

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
教

室
へ
の
参
加

仕
事

地
域
の
自
主
グ
ル
ー

プ
・

自
主
サ
ー

ク
ル
へ
の
参
加

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,698 1,180 914 901 897 291 284 224 216 165 117 48 7

 100.0 69.5 53.8 53.1 52.8 17.1 16.7 13.2 12.7 9.7 6.9 2.8 0.4

問３　年齢

６５～６９歳 484 317 253 264 246 69 129 49 56 46 11 10 2

 100.0 65.5 52.3 54.5 50.8 14.3 26.7 10.1 11.6 9.5 2.3 2.1 0.4

７０～７４歳 502 341 275 288 274 76 93 61 61 56 23 14 2

 100.0 67.9 54.8 57.4 54.6 15.1 18.5 12.2 12.2 11.2 4.6 2.8 0.4

７５～７９歳 365 265 207 188 189 67 33 50 51 37 30 11 2

 100.0 72.6 56.7 51.5 51.8 18.4 9.0 13.7 14.0 10.1 8.2 3.0 0.5

８０～８４歳 219 169 115 107 122 49 20 39 31 18 27 8 1

 100.0 77.2 52.5 48.9 55.7 22.4 9.1 17.8 14.2 8.2 12.3 3.7 0.5

８５～８９歳 78 54 38 31 37 20 3 18 10 4 17 3      -

 100.0 69.2 48.7 39.7 47.4 25.6 3.8 23.1 12.8 5.1 21.8 3.8      -

９０歳以上 18 10 6 6 11 3      - 2 3 1 4 1      -

 100.0 55.6 33.3 33.3 61.1 16.7      - 11.1 16.7 5.6 22.2 5.6      -

無回答 32 24 20 17 18 7 6 5 4 3 5 1      -

 100.0 75.0 62.5 53.1 56.3 21.9 18.8 15.6 12.5 9.4 15.6 3.1      -

（再掲）６５～７４歳 986 658 528 552 520 145 222 110 117 102 34 24 4

 100.0 66.7 53.5 56.0 52.7 14.7 22.5 11.2 11.9 10.3 3.4 2.4 0.4

（再掲）７５歳以上 680 498 366 332 359 139 56 109 95 60 78 23 3

 100.0 73.2 53.8 48.8 52.8 20.4 8.2 16.0 14.0 8.8 11.5 3.4 0.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

散
歩
な
ど
の
軽
い
運
動
・

多
く
外
出
す
る
こ
と

友
人
、

知
人
と
の
つ
き
あ

い
・
家
族
と
の
交
流

自
身
で
の
ス
ポ
ー

ツ
、

体

力
づ
く
り

趣
味
・
学
習

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
教

室
へ
の
参
加

仕
事

地
域
の
自
主
グ
ル
ー

プ
・

自
主
サ
ー

ク
ル
へ
の
参
加

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,698 1,180 914 901 897 291 284 224 216 165 117 48 7

 100.0 69.5 53.8 53.1 52.8 17.1 16.7 13.2 12.7 9.7 6.9 2.8 0.4

問２　性別

男性 662 476 279 400 352 54 155 84 107 67 46 16 3

 100.0 71.9 42.1 60.4 53.2 8.2 23.4 12.7 16.2 10.1 6.9 2.4 0.5

女性 991 671 611 474 521 228 123 133 104 94 64 31 4

 100.0 67.7 61.7 47.8 52.6 23.0 12.4 13.4 10.5 9.5 6.5 3.1 0.4

無回答 45 33 24 27 24 9 6 7 5 4 7 1      -

 100.0 73.3 53.3 60.0 53.3 20.0 13.3 15.6 11.1 8.9 15.6 2.2      -

（３）介護予防のために取り組んでいること【複数回答】 

○性別にみると、男性では「自身でのスポーツ、体力づくり」、「仕事」が女性に比べて多く、

女性では「友人、知人とのつきあい・家族との交流」、「健康づくりのための教室への参加」

が男性に比べて多くなっています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「自身でのスポーツ、体力づくり」、

「仕事」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

散
歩
な
ど
の
軽
い
運
動
・

多
く
外
出
す
る
こ
と

友
人
、

知
人
と
の
つ
き
あ

い
・
家
族
と
の
交
流

自
身
で
の
ス
ポ
ー

ツ
、

体

力
づ
く
り

趣
味
・
学
習

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
教

室
へ
の
参
加

仕
事

地
域
の
自
主
グ
ル
ー

プ
・

自
主
サ
ー

ク
ル
へ
の
参
加

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,698 1,180 914 901 897 291 284 224 216 165 117 48 7

 100.0 69.5 53.8 53.1 52.8 17.1 16.7 13.2 12.7 9.7 6.9 2.8 0.4

問６　健康状態

とても健康 280 197 154 176 169 69 52 51 36 30 17 11 1

 100.0 70.4 55.0 62.9 60.4 24.6 18.6 18.2 12.9 10.7 6.1 3.9 0.4

まあまあ健康 1,209 851 671 641 636 196 206 149 164 118 86 26 4

 100.0 70.4 55.5 53.0 52.6 16.2 17.0 12.3 13.6 9.8 7.1 2.2 0.3

あまり健康ではない 133 86 63 52 59 18 15 17 11 12 10 7 2

 100.0 64.7 47.4 39.1 44.4 13.5 11.3 12.8 8.3 9.0 7.5 5.3 1.5

健康ではない 34 22 9 11 12 2 6 1 2 3      - 3      -

 100.0 64.7 26.5 32.4 35.3 5.9 17.6 2.9 5.9 8.8      - 8.8      -

無回答 42 24 17 21 21 6 5 6 3 2 4 1      -

 100.0 57.1 40.5 50.0 50.0 14.3 11.9 14.3 7.1 4.8 9.5 2.4      -

上段：件数
下段：％

調
査
数

散
歩
な
ど
の
軽
い
運
動
・

多
く
外
出
す
る
こ
と

友
人
、

知
人
と
の
つ
き
あ

い
・
家
族
と
の
交
流

自
身
で
の
ス
ポ
ー

ツ
、

体

力
づ
く
り

趣
味
・
学
習

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
教

室
へ
の
参
加

仕
事

地
域
の
自
主
グ
ル
ー

プ
・

自
主
サ
ー

ク
ル
へ
の
参
加

町
内
会
・
自
治
会
・
子
供

会
な
ど
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
の
活
動

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,698 1,180 914 901 897 291 284 224 216 165 117 48 7

 100.0 69.5 53.8 53.1 52.8 17.1 16.7 13.2 12.7 9.7 6.9 2.8 0.4

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 260 178 133 126 146 53 37 36 22 23 12 7 2

ホーム等入所者を含む） 100.0 68.5 51.2 48.5 56.2 20.4 14.2 13.8 8.5 8.8 4.6 2.7 0.8

夫婦のみ 725 518 390 428 393 126 110 104 102 71 48 13 2

（ともに６５歳以上） 100.0 71.4 53.8 59.0 54.2 17.4 15.2 14.3 14.1 9.8 6.6 1.8 0.3

夫婦のみ 73 47 28 45 39 8 22 3 10 7 4 1 1

（どちらかが６５歳以上） 100.0 64.4 38.4 61.6 53.4 11.0 30.1 4.1 13.7 9.6 5.5 1.4 1.4

上記以外で全員が６５歳 63 45 30 25 33 7 10 7 5 6 5 6      -

以上の世帯 100.0 71.4 47.6 39.7 52.4 11.1 15.9 11.1 7.9 9.5 7.9 9.5      -

その他の世帯 477 320 284 232 244 80 86 59 65 48 39 17 1

 100.0 67.1 59.5 48.6 51.2 16.8 18.0 12.4 13.6 10.1 8.2 3.6 0.2

無回答 100 72 49 45 42 17 19 15 12 10 9 4 1

 100.0 72.0 49.0 45.0 42.0 17.0 19.0 15.0 12.0 10.0 9.0 4.0 1.0

○世帯状況別にみると、その他の世帯では「友人、知人とのつきあい・家族との交流」が他

の世帯状況に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、ほとんどの項目で、概ね健康状態がよくなるにしたがって、取り組

んでいることへの回答が多くなっています。 
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全  体 1,431

６５～６９歳 (427)

７０～７４歳 (393)

７５～７９歳 (253)

８０～８４歳 (192)

８５～８９歳 (94)

９０歳以上 (27)

無回答 (45)

（再掲）６５～７４歳 (820)

（再掲）７５歳以上 (566)

24.1

21.9

16.6

16.7

8.5

14.8

20.0

23.0

15.2

1.6

1.5

0.8

1.6

2.1

7.4

2.2

1.6

1.6

9.1

7.9

9.5

9.4

13.8

7.4

4.4

8.5

10.1

27.9

31.3

31.2

31.8

30.9

14.8

26.7

29.5

30.6

4.0

4.3

4.7

5.7

11.7

18.5

11.1

4.1

6.9

17.1

14.8

14.2

14.1

8.5

14.8

13.3

16.0

13.3

4.9

5.6

5.5

5.2

7.4

0.0

11.1

5.2

5.5

11.2

12.7

17.4

15.6

17.0

22.2

11.1

12.0

17.0

(%)
ｎ

19.8 1.6 9.0 29.8 5.5 14.8 5.5 13.9

家

の

こ

と

や

趣

味

な

ど

で

忙

し

い

か

ら

魅

力

的

な

メ

ニ
ュ

ー

が

な

い

か

ら

介

護

予

防

に

取

り

組

み

た

い

が
、

き
っ

か

け

や

機

会

が

な

い

か

ら 介

護

予

防

に

取

り

組

ま

な

く

て

も
、

日

常

生

活

に

支

障

が

な

い

か

ら

外

に

出

る

の

が

お
っ

く

う

だ

か

ら

今

は

取

り

組

ん

で

い

な

い

が
、

今

後

取

り

組

む

予

定

そ

の

他

無

回

答

全  体 1,431

男性 (764)

女性 (605)

無回答 (62)

19.8

20.0

19.4

1.7

1.5

1.6

8.2

10.2

6.5

34.4

24.6

24.2

3.4

7.4

11.3

14.1

15.7

14.5

5.9

4.6

9.7

12.4

15.9

12.9

(%)
ｎ

19.8 1.6 9.0 29.8 5.5 14.8 5.5 13.9

家

の

こ

と

や

趣

味

な

ど

で

忙

し

い

か

ら

魅

力

的

な

メ

ニ
ュ

ー

が

な

い

か

ら

介

護

予

防

に

取

り

組

み

た

い

が
、

き
っ

か

け

や

機

会

が

な

い

か

ら 介

護

予

防

に

取

り

組

ま

な

く

て

も
、

日

常

生

活

に

支

障

が

な

い

か

ら

外

に

出

る

の

が

お
っ

く

う

だ

か

ら

今

は

取

り

組

ん

で

い

な

い

が
、

今

後

取

り

組

む

予

定

そ

の

他

無

回

答

（４）介護予防に取り組まない理由 

○性別にみると、男性では「介護予防に取り組まなくても、日常生活に支障がないから」

（34.4％）が女性（24.6％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、90 歳未満では概ね年齢が低くなるにしたがって、「家のことや趣味な

どで忙しいから」、「今は取り組んでいないが、今後取り組む予定」が多くなり、90 歳以

上では「外に出るのがおっくうだから」が最も多くなっています。 
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全  体 1,431

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(212)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (542)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (89)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (51)

その他の世帯 (384)

無回答 (153)

15.1

22.0

19.1

33.3

19.0

17.0

1.9

1.1

2.2

2.0

1.8

2.0

11.3

9.2

6.7

3.9

9.6

6.5

25.5

29.2

37.1

29.4

29.7

34.6

8.0

4.1

2.2

3.9

6.3

7.2

13.2

17.9

16.9

13.7

13.5

8.5

6.6

4.6

9.0

3.9

5.7

5.2

18.4

12.0

6.7

9.8

14.3

19.0

(%)
ｎ

19.8 1.6 9.0 29.8 5.5 14.8 5.5 13.9

家

の

こ

と

や

趣

味

な

ど

で

忙

し

い

か

ら

魅

力

的

な

メ

ニ
ュ

ー

が

な

い

か

ら

介

護

予

防

に

取

り

組

み

た

い

が
、

き
っ

か

け

や

機

会

が

な

い

か

ら 介

護

予

防

に

取

り

組

ま

な

く

て

も
、

日

常

生

活

に

支

障

が

な

い

か

ら

外

に

出

る

の

が

お
っ

く

う

だ

か

ら

今

は

取

り

組

ん

で

い

な

い

が
、

今

後

取

り

組

む

予

定

そ

の

他

無

回

答

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「家のことや趣味などで忙しいから」、「介

護予防に取り組まなくても、日常生活に支障がないから」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「介護予防に取り組まなくても、

日常生活に支障がないから」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 1,431

とても健康 (197)

まあまあ健康 (894)

あまり健康ではない (208)

健康ではない (77)

無回答 (55)

28.4

19.9

18.8

6.5

10.9

3.6

1.2

1.0

2.6

1.8

3.6

8.9

13.9

10.4

9.1

35.5

32.4

17.8

16.9

30.9

1.5

2.9

13.0

18.2

14.5

14.2

15.2

15.4

10.4

14.5

1.5

4.5

11.5

13.0

3.6

11.7

14.9

8.7

22.1

14.5

(%)
ｎ

19.8 1.6 9.0 29.8 5.5 14.8 5.5 13.9

家

の

こ

と

や

趣

味

な

ど

で

忙

し

い

か

ら

魅

力

的

な

メ

ニ
ュ

ー

が

な

い

か

ら

介

護

予

防

に

取

り

組

み

た

い

が
、

き
っ

か

け

や

機

会

が

な

い

か

ら 介

護

予

防

に

取

り

組

ま

な

く

て

も
、

日

常

生

活

に

支

障

が

な

い

か

ら

外

に

出

る

の

が

お
っ

く

う

だ

か

ら

今

は

取

り

組

ん

で

い

な

い

が
、

今

後

取

り

組

む

予

定

そ

の

他

無

回

答
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上段：件数
下段：％

調
査
数

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮
ら
せ

る
地
域
づ
く
り

筋
力
の
維
持
・
向
上
の
た
め
の
運
動
教

室
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

生
き
が
い
づ
く
り
の
た
め
の
取
り
組
み

閉
じ
こ
も
り
を
防
止
す
る
た
め
の
外
出

す
る
機
会
の
創
出

介
護
予
防
の
普
及
啓
発

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生
活
の
た

め
の
講
座
の
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

運
動
な
ど
の
活
動
を
す
る
た
め
の
場
所

の
確
保

運
動
な
ど
の
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
る

団
体
の
紹
介
な
ど
の
情
報
提
供

地
域
活
動
の
推
進

運
動
な
ど
の
取
り
組
み
方
の
指
導

子
ど
も
や
孫
な
ど
他
世
代
と
の
交
流

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
人
材
の
育
成

口
の
中
の
健
康
保
持
の
た
め
の
講
座
の

開
催
な
ど
の
取
り
組
み

う
つ
に
つ
い
て
の
知
識
の
普
及
啓
発
な

ど
の
取
り
組
み

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,112 912 608 586 438 425 415 264 263 227 190 169 149 139 60 383 408

 100.0 34.3 28.1 18.8 18.1 13.5 13.1 12.8 8.1 8.1 7.0 5.9 5.2 4.6 4.3 1.9 11.8 12.6

問３　年齢

６５～６９歳 927 310 278 191 183 123 112 143 91 80 72 47 61 39 47 15 117 90

 100.0 33.4 30.0 20.6 19.7 13.3 12.1 15.4 9.8 8.6 7.8 5.1 6.6 4.2 5.1 1.6 12.6 9.7

７０～７４歳 923 318 271 176 158 125 126 137 89 80 66 48 49 46 41 28 98 108

 100.0 34.5 29.4 19.1 17.1 13.5 13.7 14.8 9.6 8.7 7.2 5.2 5.3 5.0 4.4 3.0 10.6 11.7

７５～７９歳 632 236 182 122 123 89 78 78 47 53 51 46 32 19 26 7 63 87

 100.0 37.3 28.8 19.3 19.5 14.1 12.3 12.3 7.4 8.4 8.1 7.3 5.1 3.0 4.1 1.1 10.0 13.8

８０～８４歳 436 149 119 75 67 58 64 36 23 32 29 30 17 22 13 7 56 67

 100.0 34.2 27.3 17.2 15.4 13.3 14.7 8.3 5.3 7.3 6.7 6.9 3.9 5.0 3.0 1.6 12.8 15.4

８５～８９歳 187 70 36 27 36 34 28 7 6 13 3 15 8 19 10 2 21 26

 100.0 37.4 19.3 14.4 19.3 18.2 15.0 3.7 3.2 7.0 1.6 8.0 4.3 10.2 5.3 1.1 11.2 13.9

９０歳以上 54 11 11 9 5 7 10 3      - 1 2 1 2 2      -      - 13 10

 100.0 20.4 20.4 16.7 9.3 13.0 18.5 5.6      - 1.9 3.7 1.9 3.7 3.7      -      - 24.1 18.5

無回答 83 18 15 8 14 2 7 11 8 4 4 3      - 2 2 1 15 20

 100.0 21.7 18.1 9.6 16.9 2.4 8.4 13.3 9.6 4.8 4.8 3.6      - 2.4 2.4 1.2 18.1 24.1

（再掲）６５～７４歳 1,850 628 549 367 341 248 238 280 180 160 138 95 110 85 88 43 215 198

 100.0 33.9 29.7 19.8 18.4 13.4 12.9 15.1 9.7 8.6 7.5 5.1 5.9 4.6 4.8 2.3 11.6 10.7

（再掲）７５歳以上 1,309 466 348 233 231 188 180 124 76 99 85 92 59 62 49 16 153 190

 100.0 35.6 26.6 17.8 17.6 14.4 13.8 9.5 5.8 7.6 6.5 7.0 4.5 4.7 3.7 1.2 11.7 14.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮
ら
せ

る
地
域
づ
く
り

筋
力
の
維
持
・
向
上
の
た
め
の
運
動
教

室
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

生
き
が
い
づ
く
り
の
た
め
の
取
り
組
み

閉
じ
こ
も
り
を
防
止
す
る
た
め
の
外
出

す
る
機
会
の
創
出

介
護
予
防
の
普
及
啓
発

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生
活
の
た

め
の
講
座
の
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

運
動
な
ど
の
活
動
を
す
る
た
め
の
場
所

の
確
保

運
動
な
ど
の
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
る

団
体
の
紹
介
な
ど
の
情
報
提
供

地
域
活
動
の
推
進

運
動
な
ど
の
取
り
組
み
方
の
指
導

子
ど
も
や
孫
な
ど
他
世
代
と
の
交
流

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
人
材
の
育
成

口
の
中
の
健
康
保
持
の
た
め
の
講
座
の

開
催
な
ど
の
取
り
組
み

う
つ
に
つ
い
て
の
知
識
の
普
及
啓
発
な

ど
の
取
り
組
み

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,112 912 608 586 438 425 415 264 263 227 190 169 149 139 60 383 408

 100.0 34.3 28.1 18.8 18.1 13.5 13.1 12.8 8.1 8.1 7.0 5.9 5.2 4.6 4.3 1.9 11.8 12.6

問２　性別

男性 1,475 464 398 276 255 200 176 236 119 146 117 70 75 55 63 30 193 181

 100.0 31.5 27.0 18.7 17.3 13.6 11.9 16.0 8.1 9.9 7.9 4.7 5.1 3.7 4.3 2.0 13.1 12.3

女性 1,650 622 491 319 312 231 237 165 137 108 105 114 91 91 75 29 172 199

 100.0 37.7 29.8 19.3 18.9 14.0 14.4 10.0 8.3 6.5 6.4 6.9 5.5 5.5 4.5 1.8 10.4 12.1

無回答 117 26 23 13 19 7 12 14 8 9 5 6 3 3 1 1 18 28

 100.0 22.2 19.7 11.1 16.2 6.0 10.3 12.0 6.8 7.7 4.3 5.1 2.6 2.6 0.9 0.9 15.4 23.9

（５）介護予防に関し仙台市に力を入れて欲しいこと【複数回答】 

○性別にみると、男性では「運動などの活動をするための場所の確保」（16.0％）が女性

（10.0％）に比べて多く、女性では「認知症になっても安心して暮らせる地域づくり」

（37.7％）が男性（31.5％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「筋力の維持・向上のための運動教

室開催などの取り組み」、「生きがいづくりのための取り組み」、「運動などの活動をするた

めの場所の確保」、「運動などの活動に取り組んでいる団体の紹介などの情報提供」、「地域

活動の推進」、「ボランティア人材の育成」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮
ら
せ

る
地
域
づ
く
り

筋
力
の
維
持
・
向
上
の
た
め
の
運
動
教

室
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

生
き
が
い
づ
く
り
の
た
め
の
取
り
組
み

閉
じ
こ
も
り
を
防
止
す
る
た
め
の
外
出

す
る
機
会
の
創
出

介
護
予
防
の
普
及
啓
発

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生
活
の
た

め
の
講
座
の
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

運
動
な
ど
の
活
動
を
す
る
た
め
の
場
所

の
確
保

運
動
な
ど
の
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
る

団
体
の
紹
介
な
ど
の
情
報
提
供

地
域
活
動
の
推
進

運
動
な
ど
の
取
り
組
み
方
の
指
導

子
ど
も
や
孫
な
ど
他
世
代
と
の
交
流

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
人
材
の
育
成

口
の
中
の
健
康
保
持
の
た
め
の
講
座
の

開
催
な
ど
の
取
り
組
み

う
つ
に
つ
い
て
の
知
識
の
普
及
啓
発
な

ど
の
取
り
組
み

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,112 912 608 586 438 425 415 264 263 227 190 169 149 139 60 383 408

 100.0 34.3 28.1 18.8 18.1 13.5 13.1 12.8 8.1 8.1 7.0 5.9 5.2 4.6 4.3 1.9 11.8 12.6

問６　健康状態

とても健康 495 153 158 102 79 69 71 76 38 46 33 25 33 22 9 14 57 60

 100.0 30.9 31.9 20.6 16.0 13.9 14.3 15.4 7.7 9.3 6.7 5.1 6.7 4.4 1.8 2.8 11.5 12.1

まあまあ健康 2,167 751 634 417 416 292 291 294 191 182 160 139 112 107 90 31 238 266

 100.0 34.7 29.3 19.2 19.2 13.5 13.4 13.6 8.8 8.4 7.4 6.4 5.2 4.9 4.2 1.4 11.0 12.3

あまり健康ではない 353 136 90 58 57 55 35 29 22 26 24 12 12 14 26 13 50 38

 100.0 38.5 25.5 16.4 16.1 15.6 9.9 8.2 6.2 7.4 6.8 3.4 3.4 4.0 7.4 3.7 14.2 10.8

健康ではない 115 44 14 16 21 16 17 11 6 7 4 8 8 5 9      - 19 14

 100.0 38.3 12.2 13.9 18.3 13.9 14.8 9.6 5.2 6.1 3.5 7.0 7.0 4.3 7.8      - 16.5 12.2

無回答 112 28 16 15 13 6 11 5 7 2 6 6 4 1 5 2 19 30

 100.0 25.0 14.3 13.4 11.6 5.4 9.8 4.5 6.3 1.8 5.4 5.4 3.6 0.9 4.5 1.8 17.0 26.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

認
知
症
に
な
っ

て
も
安
心
し
て
暮
ら
せ

る
地
域
づ
く
り

筋
力
の
維
持
・
向
上
の
た
め
の
運
動
教

室
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

生
き
が
い
づ
く
り
の
た
め
の
取
り
組
み

閉
じ
こ
も
り
を
防
止
す
る
た
め
の
外
出

す
る
機
会
の
創
出

介
護
予
防
の
普
及
啓
発

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生
活
の
た

め
の
講
座
の
開
催
な
ど
の
取
り
組
み

運
動
な
ど
の
活
動
を
す
る
た
め
の
場
所

の
確
保

運
動
な
ど
の
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
る

団
体
の
紹
介
な
ど
の
情
報
提
供

地
域
活
動
の
推
進

運
動
な
ど
の
取
り
組
み
方
の
指
導

子
ど
も
や
孫
な
ど
他
世
代
と
の
交
流

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
人
材
の
育
成

口
の
中
の
健
康
保
持
の
た
め
の
講
座
の

開
催
な
ど
の
取
り
組
み

う
つ
に
つ
い
て
の
知
識
の
普
及
啓
発
な

ど
の
取
り
組
み

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,112 912 608 586 438 425 415 264 263 227 190 169 149 139 60 383 408

 100.0 34.3 28.1 18.8 18.1 13.5 13.1 12.8 8.1 8.1 7.0 5.9 5.2 4.6 4.3 1.9 11.8 12.6

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 164 120 95 81 62 65 43 54 39 35 26 25 20 27 9 60 65

ホーム等入所者を含む） 100.0 33.4 24.4 19.3 16.5 12.6 13.2 8.8 11.0 7.9 7.1 5.3 5.1 4.1 5.5 1.8 12.2 13.2

夫婦のみ 1,303 461 404 236 240 184 173 179 122 121 109 73 71 57 54 26 132 156

（ともに６５歳以上） 100.0 35.4 31.0 18.1 18.4 14.1 13.3 13.7 9.4 9.3 8.4 5.6 5.4 4.4 4.1 2.0 10.1 12.0

夫婦のみ 167 56 53 36 25 24 24 20 13 8 9 8 14 4 7 4 23 19

（どちらかが６５歳以上） 100.0 33.5 31.7 21.6 15.0 14.4 14.4 12.0 7.8 4.8 5.4 4.8 8.4 2.4 4.2 2.4 13.8 11.4

上記以外で全員が６５歳 120 52 25 19 21 24 12 18 6 8 3 7 8 6 6 1 15 18

以上の世帯 100.0 43.3 20.8 15.8 17.5 20.0 10.0 15.0 5.0 6.7 2.5 5.8 6.7 5.0 5.0 0.8 12.5 15.0

その他の世帯 885 308 257 179 181 120 114 127 57 75 58 53 48 51 35 17 106 93

 100.0 34.8 29.0 20.2 20.5 13.6 12.9 14.4 6.4 8.5 6.6 6.0 5.4 5.8 4.0 1.9 12.0 10.5

無回答 276 71 53 43 38 24 37 28 12 12 13 23 3 11 10 3 47 57

 100.0 25.7 19.2 15.6 13.8 8.7 13.4 10.1 4.3 4.3 4.7 8.3 1.1 4.0 3.6 1.1 17.0 20.7

○世帯状況別にみると、上記以外で全員が 65 歳以上の世帯では「認知症になっても安心し

て暮らせる地域づくり」、「介護予防の普及啓発」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「認知症になっても安心し

て暮らせる地域づくり」、「うつについての知識の普及啓発などの取り組み」が多くなって

います。一方、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「筋力の維持・向上のための運動

教室開催などの取り組み」、「生きがいづくりのための取り組み」、「運動などの活動をする

ための場所の確保」、「地域活動の推進」が多くなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

57.3

52.8

42.9

40.4

31.6

46.3

38.6

55.0

40.6

40.7

44.3

53.5

53.4

61.5

37.0

50.6

42.5

53.9

2.0

2.9

3.6

6.2

7.0

16.7

10.8

2.5

5.5

(%)
ｎ

48.8 47.3 3.9

あ

る

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

43.9

53.9

36.8

53.2

41.7

52.1

2.8

4.4

11.1

(%)
ｎ

48.8 47.3 3.9

あ

る

な

い

無

回

答

17 認知症対策について 

（１）認知症の人と接する機会の有無 

○性別にみると、女性では認知症の人と接したことがあると回答した人が 53.9％と、男性

（43.9％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、認知症の人と接したことがあると回

答した人が多くなっています。 
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全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

46.8

48.0

51.5

55.0

52.4

39.9

48.7

49.3

47.3

42.5

44.3

47.5

4.5

2.8

1.2

2.5

3.3

12.7

(%)
ｎ

48.8 47.3 3.9

あ

る

な

い

無

回

答

○世帯状況別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
の
中
に
認
知
症
の
人
が
い

る
（

い
た
）

親
せ
き
の
中
に
認
知
症
の
人
が

い
る
（

い
た
）

近
所
の
付
き
合
い
の
中
で
、

認

知
症
の
人
と
接
し
た
こ
と
が
あ

る 街
の
中
な
ど
で
、

た
ま
た
ま
認

知
症
の
人
を
見
か
け
た
こ
と
が

あ
る

医
療
・
介
護
の
現
場
以
外
の
仕

事
を
通
じ
て
、

認
知
症
の
人
と

接
し
た
こ
と
が
あ
る

医
療
・
介
護
の
現
場
で
働
い
て

い
る
（

い
た
）

た
め
、

認
知
症

の
人
に
接
し
た
こ
と
が
あ
る

自
分
が
認
知
症
当
事
者
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,581 754 528 477 209 136 116 15 50 6

 100.0 47.7 33.4 30.2 13.2 8.6 7.3 0.9 3.2 0.4

問３　年齢

６５～６９歳 531 317 169 128 67 45 50 1 11 1

 100.0 59.7 31.8 24.1 12.6 8.5 9.4 0.2 2.1 0.2

７０～７４歳 487 247 164 123 54 40 40 2 20      -

 100.0 50.7 33.7 25.3 11.1 8.2 8.2 0.4 4.1      -

７５～７９歳 271 99 94 102 43 20 14 4 10 4

 100.0 36.5 34.7 37.6 15.9 7.4 5.2 1.5 3.7 1.5

８０～８４歳 176 54 66 81 33 16 7 5 7 1

 100.0 30.7 37.5 46.0 18.8 9.1 4.0 2.8 4.0 0.6

８５～８９歳 59 18 20 20 7 8 3 2 1      -

 100.0 30.5 33.9 33.9 11.9 13.6 5.1 3.4 1.7      -

９０歳以上 25 9 5 9 2 5 1 1      -      -

 100.0 36.0 20.0 36.0 8.0 20.0 4.0 4.0      -      -

無回答 32 10 10 14 3 2 1      - 1      -

 100.0 31.3 31.3 43.8 9.4 6.3 3.1      - 3.1      -

（再掲）６５～７４歳 1,018 564 333 251 121 85 90 3 31 1

 100.0 55.4 32.7 24.7 11.9 8.3 8.8 0.3 3.0 0.1

（再掲）７５歳以上 531 180 185 212 85 49 25 12 18 5

 100.0 33.9 34.8 39.9 16.0 9.2 4.7 2.3 3.4 0.9

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
の
中
に
認
知
症
の
人
が
い

る
（

い
た
）

親
せ
き
の
中
に
認
知
症
の
人
が

い
る
（

い
た
）

近
所
の
付
き
合
い
の
中
で
、

認

知
症
の
人
と
接
し
た
こ
と
が
あ

る 街
の
中
な
ど
で
、

た
ま
た
ま
認

知
症
の
人
を
見
か
け
た
こ
と
が

あ
る

医
療
・
介
護
の
現
場
以
外
の
仕

事
を
通
じ
て
、

認
知
症
の
人
と

接
し
た
こ
と
が
あ
る

医
療
・
介
護
の
現
場
で
働
い
て

い
る
（

い
た
）

た
め
、

認
知
症

の
人
に
接
し
た
こ
と
が
あ
る

自
分
が
認
知
症
当
事
者
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 1,581 754 528 477 209 136 116 15 50 6

 100.0 47.7 33.4 30.2 13.2 8.6 7.3 0.9 3.2 0.4

問２　性別

男性 648 317 223 160 93 52 29 8 19 3

 100.0 48.9 34.4 24.7 14.4 8.0 4.5 1.2 2.9 0.5

女性 890 423 293 298 111 81 85 7 30 3

 100.0 47.5 32.9 33.5 12.5 9.1 9.6 0.8 3.4 0.3

無回答 43 14 12 19 5 3 2      - 1      -

 100.0 32.6 27.9 44.2 11.6 7.0 4.7      - 2.3      -

（２）認知症の人と接した経験【複数回答】 

○性別にみると、女性では「近所の付き合いの中で、認知症の人と接したことがある」が

33.5％と、男性（24.7％）に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、65～74 歳では「家族の中に認知症の人がいる（いた）」が多く、70

歳以上では「近所の付き合いの中で、認知症の人と接したことがある」が多くなっていま

す。 
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全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

8.5

8.5

11.1

27.1

29.8

22.2

23.5

20.1

16.2

5.4

5.9

6.0

8.3

8.9

5.1

1.2

1.5

1.7

15.2

10.4

13.7

10.8

14.9

23.9

(%)
ｎ

8.6 28.3 21.5 5.7 8.5 1.3 12.7 13.4

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

で

き
な

い

こ
と

を

自
ら

工
夫

し

て
補

い

な
が

ら
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で
、

自

立
的

に

生
活

し

て
い

く
こ

と

は
十

分

可
能

で
あ

る

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

医

療
・

介

護
な

ど

の
サ

ポ
ー

ト

を
利

用

す
れ

ば
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で

生
活

し
て

い

け
る

認
知

症
に

な

る
と
、

身
の

周
り

の

こ
と

が

出
来

な
く

な

り
、

介

護
施

設
に

入
っ

て

サ

ポ
ー

ト
を

受

け
る

こ

と
が

必
要

に

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

暴
言

・
暴

力

な
ど
、

周
り

の
人

に

迷
惑

を

か
け

て
し

ま

う
の

で
、

今
ま

で

暮
ら

し

て
き

た
地

域

で
生

活

す
る

こ
と

が

難
し

く

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

症
状

が
進

行

し
て

ゆ

き
、

何
も

で

き
な

く

な
っ

て
し

ま

う

そ
の

他

わ
か

ら
な

い

無
回

答

（３）認知症に対するイメージ 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

7.6

7.9

9.0

10.1

12.3

5.6

12.0

7.7

9.7

30.9

27.8

29.0

27.3

23.5

18.5

20.5

29.4

27.2

26.9

22.1

17.7

15.8

22.5

14.8

16.9

24.5

17.6

7.2

6.1

4.6

4.8

4.8

0.0

3.6

6.6

4.5

8.5

8.9

7.8

9.2

8.0

13.0

3.6

8.7

8.5

1.0

1.8

1.9

0.5

0.5

0.0

2.4

1.4

1.1

9.7

11.5

14.6

16.1

12.3

29.6

16.9

10.6

15.4

8.3

13.9

15.5

16.3

16.0

18.5

24.1

11.1

16.0

(%)
ｎ

8.6 28.3 21.5 5.7 8.5 1.3 12.7 13.4

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

で

き
な

い

こ
と

を

自
ら

工
夫

し

て
補

い

な
が

ら
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で
、

自

立
的

に

生
活

し

て
い

く
こ

と

は
十

分

可
能

で
あ

る

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

医

療
・

介

護
な

ど

の
サ

ポ
ー

ト

を
利

用

す
れ

ば
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で

生
活

し
て

い

け
る

認
知

症
に

な

る
と
、

身
の

周
り

の

こ
と

が

出
来

な
く

な

り
、

介

護
施

設
に

入
っ

て

サ

ポ
ー

ト
を

受

け
る

こ

と
が

必
要

に

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

暴
言

・
暴

力

な
ど
、

周
り

の
人

に

迷
惑

を

か
け

て
し

ま

う
の

で
、

今
ま

で

暮
ら

し

て
き

た
地

域

で
生

活

す
る

こ
と

が

難
し

く

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

症
状

が
進

行

し
て

ゆ

き
、

何
も

で

き
な

く

な
っ

て
し

ま

う

そ
の

他

わ
か

ら
な

い

無
回

答

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「認知症になっても、できないことを

自ら工夫して補いながら、今まで暮らしてきた地域で、自立的に生活していくことは十分

可能である」が多くなっています。一方、「認知症になっても、医療・介護などのサポート

を利用すれば、今まで暮らしてきた地域で生活していける」、「認知症になると、身の周り

のことが出来なくなり、介護施設に入ってサポートを受けることが必要になる」が少なく

なっています。 
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○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「認知症になっても、できない

ことを自ら工夫して補いながら、今まで暮らしてきた地域で、自立的に生活していくこと

は十分可能である」、「認知症になっても、医療・介護などのサポートを利用すれば、今ま

で暮らしてきた地域で生活していける」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

12.1

8.5

6.5

5.2

5.4

28.3

30.1

26.6

12.2

13.4

21.6

22.3

19.0

20.0

16.1

5.3

5.3

7.4

7.8

8.0

7.9

8.0

9.1

12.2

14.3

1.6

1.2

1.1

2.6

1.8

12.3

11.4

16.1

20.9

18.8

10.9

13.1

14.2

19.1

22.3

(%)
ｎ

8.6 28.3 21.5 5.7 8.5 1.3 12.7 13.4

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

で

き
な

い

こ
と

を

自
ら

工
夫

し

て
補

い

な
が

ら
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で
、

自

立
的

に

生
活

し

て
い

く
こ

と

は
十

分

可
能

で
あ

る

認
知

症
に

な
っ

て

も
、

医

療
・

介

護
な

ど

の
サ

ポ
ー

ト

を
利

用

す
れ

ば
、

今

ま
で

暮

ら
し

て
き

た

地
域

で

生
活

し
て

い

け
る

認
知

症
に

な

る
と
、

身
の

周
り

の

こ
と

が

出
来

な
く

な

り
、

介

護
施

設
に

入
っ

て

サ

ポ
ー

ト
を

受

け
る

こ

と
が

必
要

に

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

暴
言

・
暴

力

な
ど
、

周
り

の
人

に

迷
惑

を

か
け

て
し

ま

う
の

で
、

今
ま

で

暮
ら

し

て
き

た
地

域

で
生

活

す
る

こ
と

が

難
し

く

な
る

認
知

症
に

な

る
と
、

症
状

が
進

行

し
て

ゆ

き
、

何
も

で

き
な

く

な
っ

て
し

ま

う

そ
の

他

わ
か

ら
な

い

無
回

答
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
に
身
体
的
・
精
神
的
負
担
を
か

け
る
の
で
は
な
い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ

ま
で
で
き
て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か

け
て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て
し

ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ

か
ら
な
く
な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な

い
か

経
済
的
に
苦
し
く
な
る
の
で
は
な
い

か 病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症

状
は
改
善
し
な
い
の
で
は
な
い
か

誇
り
を
持
っ

て
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

こ
と
が
で
き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で

生
活
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か

ら
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は

な
い
か

自
分
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強
い

ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

不
当
な
扱
い
を
受
け
る
の
で
は
な
い

か 不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら

れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に

遭
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,323 1,872 1,586 1,520 1,279 1,027 900 812 739 681 629 586 525 489 82 121 101

 100.0 71.7 57.7 48.9 46.9 39.5 31.7 27.8 25.0 22.8 21.0 19.4 18.1 16.2 15.1 2.5 3.7 3.1

問３　年齢

６５～６９歳 927 699 583 454 423 386 326 254 232 191 187 178 194 169 155 19 25 11

 100.0 75.4 62.9 49.0 45.6 41.6 35.2 27.4 25.0 20.6 20.2 19.2 20.9 18.2 16.7 2.0 2.7 1.2

７０～７４歳 923 696 570 447 440 357 301 244 232 211 173 187 163 150 126 25 37 24

 100.0 75.4 61.8 48.4 47.7 38.7 32.6 26.4 25.1 22.9 18.7 20.3 17.7 16.3 13.7 2.7 4.0 2.6

７５～７９歳 632 438 369 306 304 260 205 185 160 166 153 125 108 101 97 16 27 21

 100.0 69.3 58.4 48.4 48.1 41.1 32.4 29.3 25.3 26.3 24.2 19.8 17.1 16.0 15.3 2.5 4.3 3.3

８０～８４歳 436 290 219 226 205 155 119 131 115 109 100 83 71 68 61 11 20 19

 100.0 66.5 50.2 51.8 47.0 35.6 27.3 30.0 26.4 25.0 22.9 19.0 16.3 15.6 14.0 2.5 4.6 4.4

８５～８９歳 187 129 78 97 94 80 46 49 44 44 42 34 34 25 37 6 4 12

 100.0 69.0 41.7 51.9 50.3 42.8 24.6 26.2 23.5 23.5 22.5 18.2 18.2 13.4 19.8 3.2 2.1 6.4

９０歳以上 54 27 18 19 22 16 10 18 13 6 8 9 9 5 4 3 3 6

 100.0 50.0 33.3 35.2 40.7 29.6 18.5 33.3 24.1 11.1 14.8 16.7 16.7 9.3 7.4 5.6 5.6 11.1

無回答 83 44 35 37 32 25 20 19 16 12 18 13 7 7 9 2 5 8

 100.0 53.0 42.2 44.6 38.6 30.1 24.1 22.9 19.3 14.5 21.7 15.7 8.4 8.4 10.8 2.4 6.0 9.6

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,395 1,153 901 863 743 627 498 464 402 360 365 357 319 281 44 62 35

 100.0 75.4 62.3 48.7 46.6 40.2 33.9 26.9 25.1 21.7 19.5 19.7 19.3 17.2 15.2 2.4 3.4 1.9

（再掲）７５歳以上 1,309 884 684 648 625 511 380 383 332 325 303 251 222 199 199 36 54 58

 100.0 67.5 52.3 49.5 47.7 39.0 29.0 29.3 25.4 24.8 23.1 19.2 17.0 15.2 15.2 2.8 4.1 4.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
に
身
体
的
・
精
神
的
負
担
を
か

け
る
の
で
は
な
い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ

ま
で
で
き
て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か

け
て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て
し

ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ

か
ら
な
く
な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な

い
か

経
済
的
に
苦
し
く
な
る
の
で
は
な
い

か 病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症

状
は
改
善
し
な
い
の
で
は
な
い
か

誇
り
を
持
っ

て
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

こ
と
が
で
き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で

生
活
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か

ら
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は

な
い
か

自
分
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強
い

ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

不
当
な
扱
い
を
受
け
る
の
で
は
な
い

か 不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら

れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に

遭
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,323 1,872 1,586 1,520 1,279 1,027 900 812 739 681 629 586 525 489 82 121 101

 100.0 71.7 57.7 48.9 46.9 39.5 31.7 27.8 25.0 22.8 21.0 19.4 18.1 16.2 15.1 2.5 3.7 3.1

問２　性別

男性 1,475 1,025 874 758 692 547 470 423 356 322 308 239 258 221 220 39 77 33

 100.0 69.5 59.3 51.4 46.9 37.1 31.9 28.7 24.1 21.8 20.9 16.2 17.5 15.0 14.9 2.6 5.2 2.2

女性 1,650 1,231 949 777 781 690 528 449 433 399 346 371 315 291 255 41 37 56

 100.0 74.6 57.5 47.1 47.3 41.8 32.0 27.2 26.2 24.2 21.0 22.5 19.1 17.6 15.5 2.5 2.2 3.4

無回答 117 67 49 51 47 42 29 28 23 18 27 19 13 13 14 2 7 12

 100.0 57.3 41.9 43.6 40.2 35.9 24.8 23.9 19.7 15.4 23.1 16.2 11.1 11.1 12.0 1.7 6.0 10.3

（４）認知症の方または認知症になった際の不安感【複数回答】 

○性別にみると、男性では「家族以外の周りの人に迷惑をかけてしまうのではないか」が女

性に比べて多くなっています。一方、女性では「家族に身体的・精神的負担をかけるので

はないか」、「外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか」、「介護

施設が利用できないのではないか」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、年齢が低くなるにしたがって、「家族に身体的・精神的負担をかけるの

ではないか」、「買い物や料理、車の運転等これまでできていたことができなくなってしま

うのではないか」、「経済的に苦しくなるのではないか」、「介護施設が利用できないのでは

ないか」、「不当な扱いを受けるのではないか」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
に
身
体
的
・
精
神
的
負
担
を
か

け
る
の
で
は
な
い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ

ま
で
で
き
て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か

け
て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て
し

ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ

か
ら
な
く
な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な

い
か

経
済
的
に
苦
し
く
な
る
の
で
は
な
い

か 病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症

状
は
改
善
し
な
い
の
で
は
な
い
か

誇
り
を
持
っ

て
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

こ
と
が
で
き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で

生
活
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か

ら
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は

な
い
か

自
分
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強
い

ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

不
当
な
扱
い
を
受
け
る
の
で
は
な
い

か 不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら

れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に

遭
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,323 1,872 1,586 1,520 1,279 1,027 900 812 739 681 629 586 525 489 82 121 101

 100.0 71.7 57.7 48.9 46.9 39.5 31.7 27.8 25.0 22.8 21.0 19.4 18.1 16.2 15.1 2.5 3.7 3.1

問６　健康状態

とても健康 495 337 305 233 220 202 133 133 133 97 91 82 91 72 70 13 24 14

 100.0 68.1 61.6 47.1 44.4 40.8 26.9 26.9 26.9 19.6 18.4 16.6 18.4 14.5 14.1 2.6 4.8 2.8

まあまあ健康 2,167 1,612 1,292 1,074 1,040 868 698 598 560 510 451 426 394 344 334 52 70 55

 100.0 74.4 59.6 49.6 48.0 40.1 32.2 27.6 25.8 23.5 20.8 19.7 18.2 15.9 15.4 2.4 3.2 2.5

あまり健康ではない 353 243 170 180 164 133 133 109 84 82 83 73 65 74 56 10 15 12

 100.0 68.8 48.2 51.0 46.5 37.7 37.7 30.9 23.8 23.2 23.5 20.7 18.4 21.0 15.9 2.8 4.2 3.4

健康ではない 115 72 61 52 50 42 36 39 19 24 32 27 24 22 17 6 5 5

 100.0 62.6 53.0 45.2 43.5 36.5 31.3 33.9 16.5 20.9 27.8 23.5 20.9 19.1 14.8 5.2 4.3 4.3

無回答 112 59 44 47 46 34 27 21 16 26 24 21 12 13 12 1 7 15

 100.0 52.7 39.3 42.0 41.1 30.4 24.1 18.8 14.3 23.2 21.4 18.8 10.7 11.6 10.7 0.9 6.3 13.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
に
身
体
的
・
精
神
的
負
担
を
か

け
る
の
で
は
な
い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ

ま
で
で
き
て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か

け
て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

家
族
や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て
し

ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ

か
ら
な
く
な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な

い
か

経
済
的
に
苦
し
く
な
る
の
で
は
な
い

か 病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症

状
は
改
善
し
な
い
の
で
は
な
い
か

誇
り
を
持
っ

て
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

こ
と
が
で
き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で

生
活
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か

ら
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は

な
い
か

自
分
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強
い

ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

不
当
な
扱
い
を
受
け
る
の
で
は
な
い

か 不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら

れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に

遭
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,323 1,872 1,586 1,520 1,279 1,027 900 812 739 681 629 586 525 489 82 121 101

 100.0 71.7 57.7 48.9 46.9 39.5 31.7 27.8 25.0 22.8 21.0 19.4 18.1 16.2 15.1 2.5 3.7 3.1

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 231 278 216 181 199 153 130 120 154 131 115 100 87 78 11 21 23

ホーム等入所者を含む） 100.0 47.0 56.6 44.0 36.9 40.5 31.2 26.5 24.4 31.4 26.7 23.4 20.4 17.7 15.9 2.2 4.3 4.7

夫婦のみ 1,303 1,032 800 678 648 514 411 375 349 307 269 255 240 218 221 34 34 24

（ともに６５歳以上） 100.0 79.2 61.4 52.0 49.7 39.4 31.5 28.8 26.8 23.6 20.6 19.6 18.4 16.7 17.0 2.6 2.6 1.8

夫婦のみ 167 130 94 86 82 74 50 48 38 36 36 30 29 29 25 5 8 3

（どちらかが６５歳以上） 100.0 77.8 56.3 51.5 49.1 44.3 29.9 28.7 22.8 21.6 21.6 18.0 17.4 17.4 15.0 3.0 4.8 1.8

上記以外で全員が６５歳 120 80 69 49 59 41 47 28 33 28 28 31 20 15 12 3 4 1

以上の世帯 100.0 66.7 57.5 40.8 49.2 34.2 39.2 23.3 27.5 23.3 23.3 25.8 16.7 12.5 10.0 2.5 3.3 0.8

その他の世帯 885 685 508 434 438 352 283 253 214 167 160 154 165 139 122 22 38 17

 100.0 77.4 57.4 49.0 49.5 39.8 32.0 28.6 24.2 18.9 18.1 17.4 18.6 15.7 13.8 2.5 4.3 1.9

無回答 276 165 123 123 112 99 83 66 58 47 57 44 32 37 31 7 16 33

 100.0 59.8 44.6 44.6 40.6 35.9 30.1 23.9 21.0 17.0 20.7 15.9 11.6 13.4 11.2 2.5 5.8 12.0

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「必要な介護サービスを利用することがで

きず、現在の住まいで生活できなくなるのではないか」、「どこに相談すればいいのか分か

らないのではないか」が多くなっています。また、上記以外で全員が 65 歳以上の世帯で

は「経済的に苦しくなるのではないか」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「病院や診療所で治療して

も、症状は改善しないのではないか」、「どこに相談すればいいのか分からないのではない

か」、「介護施設が利用できないのではないか」、「不当な扱いを受けるのではないか」が多

くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ス
ト
レ
ス
や
精
神
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な

い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま

う
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

が
感
情
的
に
な
っ

た
り
、

不

適
切
な
対
応
を
し
た
り
し
て
し
ま
う
の
で
は
な

い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ
ま
で
で
き

て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く
な
る
の
で
、

周
り
の

人
の
負
担
が
大
き
く
な
る
の
で
は
な
い
か

経
済
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て

し
ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ
か
ら
な
く

な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症
状
は
改
善

し
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か
ら
な
い
の

で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら
れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に
遭
っ

た
り
す
る
の
で

は
な
い
か

介
護
に
か
か
る
負
担
に
よ
っ

て
自
分
の
仕
事
が

継
続
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

認
知
症
の
当
事
者
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強

い
ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,829 1,521 1,411 1,393 1,271 1,253 1,116 1,051 739 656 601 465 455 431 69 182 213

 100.0 56.4 46.9 43.5 43.0 39.2 38.6 34.4 32.4 22.8 20.2 18.5 14.3 14.0 13.3 2.1 5.6 6.6

問２　性別

男性 1,475 782 722 603 699 591 588 508 527 317 316 299 227 243 201 30 98 69

 100.0 53.0 48.9 40.9 47.4 40.1 39.9 34.4 35.7 21.5 21.4 20.3 15.4 16.5 13.6 2.0 6.6 4.7

女性 1,650 999 751 775 656 642 630 573 495 397 319 280 221 199 215 37 76 123

 100.0 60.5 45.5 47.0 39.8 38.9 38.2 34.7 30.0 24.1 19.3 17.0 13.4 12.1 13.0 2.2 4.6 7.5

無回答 117 48 48 33 38 38 35 35 29 25 21 22 17 13 15 2 8 21

 100.0 41.0 41.0 28.2 32.5 32.5 29.9 29.9 24.8 21.4 17.9 18.8 14.5 11.1 12.8 1.7 6.8 17.9

（５）認知症の家族がいる方または家族が認知症になった際の不安感【複数回答】 

○性別にみると、男性では「買い物や料理、車の運転等これまでできていたことができなく

なるので、周りの人の負担が大きくなるのではないか」、「病院や診療所で治療しても、症

状は改善しないのではないか」が女性に比べて多くなっています。一方、女性では「スト

レスや精神的負担が大きいのではないか」、「自分（あなた）が感情的になったり、不適切

な対応をしたりしてしまうのではないか」が男性に比べて多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ス
ト
レ
ス
や
精
神
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な

い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま

う
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

が
感
情
的
に
な
っ

た
り
、

不

適
切
な
対
応
を
し
た
り
し
て
し
ま
う
の
で
は
な

い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ
ま
で
で
き

て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く
な
る
の
で
、

周
り
の

人
の
負
担
が
大
き
く
な
る
の
で
は
な
い
か

経
済
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て

し
ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ
か
ら
な
く

な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症
状
は
改
善

し
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か
ら
な
い
の

で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら
れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に
遭
っ

た
り
す
る
の
で

は
な
い
か

介
護
に
か
か
る
負
担
に
よ
っ

て
自
分
の
仕
事
が

継
続
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

認
知
症
の
当
事
者
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強

い
ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,829 1,521 1,411 1,393 1,271 1,253 1,116 1,051 739 656 601 465 455 431 69 182 213

 100.0 56.4 46.9 43.5 43.0 39.2 38.6 34.4 32.4 22.8 20.2 18.5 14.3 14.0 13.3 2.1 5.6 6.6

問３　年齢

６５～６９歳 927 603 424 479 387 389 338 286 286 217 174 162 137 195 127 16 43 31

 100.0 65.0 45.7 51.7 41.7 42.0 36.5 30.9 30.9 23.4 18.8 17.5 14.8 21.0 13.7 1.7 4.6 3.3

７０～７４歳 923 541 451 406 411 369 372 323 288 220 173 162 120 131 126 19 51 51

 100.0 58.6 48.9 44.0 44.5 40.0 40.3 35.0 31.2 23.8 18.7 17.6 13.0 14.2 13.7 2.1 5.5 5.5

７５～７９歳 632 341 296 253 302 248 255 237 213 138 140 113 96 64 83 15 41 48

 100.0 54.0 46.8 40.0 47.8 39.2 40.3 37.5 33.7 21.8 22.2 17.9 15.2 10.1 13.1 2.4 6.5 7.6

８０～８４歳 436 203 203 165 182 159 168 160 159 95 102 99 63 36 51 13 22 41

 100.0 46.6 46.6 37.8 41.7 36.5 38.5 36.7 36.5 21.8 23.4 22.7 14.4 8.3 11.7 3.0 5.0 9.4

８５～８９歳 187 97 91 70 67 72 74 73 68 43 41 42 33 18 30 4 11 20

 100.0 51.9 48.7 37.4 35.8 38.5 39.6 39.0 36.4 23.0 21.9 22.5 17.6 9.6 16.0 2.1 5.9 10.7

９０歳以上 54 11 21 14 19 12 21 17 18 10 12 8 5 2 4      - 8 7

 100.0 20.4 38.9 25.9 35.2 22.2 38.9 31.5 33.3 18.5 22.2 14.8 9.3 3.7 7.4      - 14.8 13.0

無回答 83 33 35 24 25 22 25 20 19 16 14 15 11 9 10 2 6 15

 100.0 39.8 42.2 28.9 30.1 26.5 30.1 24.1 22.9 19.3 16.9 18.1 13.3 10.8 12.0 2.4 7.2 18.1

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,144 875 885 798 758 710 609 574 437 347 324 257 326 253 35 94 82

 100.0 61.8 47.3 47.8 43.1 41.0 38.4 32.9 31.0 23.6 18.8 17.5 13.9 17.6 13.7 1.9 5.1 4.4

（再掲）７５歳以上 1,309 652 611 502 570 491 518 487 458 286 295 262 197 120 168 32 82 116

 100.0 49.8 46.7 38.3 43.5 37.5 39.6 37.2 35.0 21.8 22.5 20.0 15.0 9.2 12.8 2.4 6.3 8.9

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「ストレスや精神的負担が大きいの

ではないか」、「家族以外の周りの人に迷惑をかけてしまうのではないか」、「自分（あなた）

が感情的になったり、不適切な対応をしたりしてしまうのではないか」、「経済的負担が大

きいのではないか」が多くなっています。また、85 歳未満では「買い物や料理、車の運

転等これまでできていたことができなくなるので、周りの人の負担が大きくなるのでは

ないか」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

ス
ト
レ
ス
や
精
神
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な

い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま

う
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

が
感
情
的
に
な
っ

た
り
、

不

適
切
な
対
応
を
し
た
り
し
て
し
ま
う
の
で
は
な

い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ
ま
で
で
き

て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く
な
る
の
で
、

周
り
の

人
の
負
担
が
大
き
く
な
る
の
で
は
な
い
か

経
済
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て

し
ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ
か
ら
な
く

な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症
状
は
改
善

し
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か
ら
な
い
の

で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら
れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に
遭
っ

た
り
す
る
の
で

は
な
い
か

介
護
に
か
か
る
負
担
に
よ
っ

て
自
分
の
仕
事
が

継
続
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

認
知
症
の
当
事
者
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強

い
ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,829 1,521 1,411 1,393 1,271 1,253 1,116 1,051 739 656 601 465 455 431 69 182 213

 100.0 56.4 46.9 43.5 43.0 39.2 38.6 34.4 32.4 22.8 20.2 18.5 14.3 14.0 13.3 2.1 5.6 6.6

問６　健康状態

とても健康 495 279 218 210 216 183 201 167 156 101 94 75 69 82 61 12 31 34

 100.0 56.4 44.0 42.4 43.6 37.0 40.6 33.7 31.5 20.4 19.0 15.2 13.9 16.6 12.3 2.4 6.3 6.9

まあまあ健康 2,167 1,270 1,040 986 963 857 843 755 707 494 423 408 322 303 296 44 105 122

 100.0 58.6 48.0 45.5 44.4 39.5 38.9 34.8 32.6 22.8 19.5 18.8 14.9 14.0 13.7 2.0 4.8 5.6

あまり健康ではない 353 184 168 145 144 155 137 123 118 93 86 78 51 52 49 9 24 25

 100.0 52.1 47.6 41.1 40.8 43.9 38.8 34.8 33.4 26.3 24.4 22.1 14.4 14.7 13.9 2.5 6.8 7.1

健康ではない 115 54 53 40 44 47 36 46 40 30 29 23 12 8 14 1 9 9

 100.0 47.0 46.1 34.8 38.3 40.9 31.3 40.0 34.8 26.1 25.2 20.0 10.4 7.0 12.2 0.9 7.8 7.8

無回答 112 42 42 30 26 29 36 25 30 21 24 17 11 10 11 3 13 23

 100.0 37.5 37.5 26.8 23.2 25.9 32.1 22.3 26.8 18.8 21.4 15.2 9.8 8.9 9.8 2.7 11.6 20.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

ス
ト
レ
ス
や
精
神
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な

い
か

家
族
以
外
の
周
り
の
人
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま

う
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

が
感
情
的
に
な
っ

た
り
、

不

適
切
な
対
応
を
し
た
り
し
て
し
ま
う
の
で
は
な

い
か

買
い
物
や
料
理
、

車
の
運
転
等
こ
れ
ま
で
で
き

て
い
た
こ
と
が
で
き
な
く
な
る
の
で
、

周
り
の

人
の
負
担
が
大
き
く
な
る
の
で
は
な
い
か

経
済
的
負
担
が
大
き
い
の
で
は
な
い
か

自
分
（

あ
な
た
）

や
大
切
な
思
い
出
を
忘
れ
て

し
ま
う
の
で
は
な
い
か

外
出
し
た
際
に
家
へ
の
帰
り
道
が
わ
か
ら
な
く

な
っ

た
り
す
る
の
で
は
な
い
か

病
院
や
診
療
所
で
治
療
し
て
も
、

症
状
は
改
善

し
な
い
の
で
は
な
い
か

介
護
施
設
が
利
用
で
き
な
い
の
で
は
な
い
か

ど
こ
に
相
談
す
れ
ば
い
い
の
か
分
か
ら
な
い
の

で
は
な
い
か

必
要
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
ず
、

現
在
の
住
ま
い
で
生
活
で
き
な
く
な
る

の
で
は
な
い
か

不
要
な
も
の
を
大
量
に
購
入
さ
せ
ら
れ
た
り
、

詐
欺
的
な
勧
誘
の
被
害
に
遭
っ

た
り
す
る
の
で

は
な
い
か

介
護
に
か
か
る
負
担
に
よ
っ

て
自
分
の
仕
事
が

継
続
で
き
な
く
な
る
の
で
は
な
い
か

認
知
症
の
当
事
者
の
意
思
に
反
し
た
こ
と
を
強

い
ら
れ
る
の
で
は
な
い
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,829 1,521 1,411 1,393 1,271 1,253 1,116 1,051 739 656 601 465 455 431 69 182 213

 100.0 56.4 46.9 43.5 43.0 39.2 38.6 34.4 32.4 22.8 20.2 18.5 14.3 14.0 13.3 2.1 5.6 6.6

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 179 172 149 161 149 144 131 111 84 85 78 51 49 61 9 63 71

ホーム等入所者を含む） 100.0 36.5 35.0 30.3 32.8 30.3 29.3 26.7 22.6 17.1 17.3 15.9 10.4 10.0 12.4 1.8 12.8 14.5

夫婦のみ 1,303 832 694 631 616 541 537 501 468 332 285 276 222 174 195 35 34 51

（ともに６５歳以上） 100.0 63.9 53.3 48.4 47.3 41.5 41.2 38.4 35.9 25.5 21.9 21.2 17.0 13.4 15.0 2.7 2.6 3.9

夫婦のみ 167 101 85 72 86 68 85 65 63 38 37 33 28 34 24 1 7 2

（どちらかが６５歳以上） 100.0 60.5 50.9 43.1 51.5 40.7 50.9 38.9 37.7 22.8 22.2 19.8 16.8 20.4 14.4 0.6 4.2 1.2

上記以外で全員が６５歳 120 66 49 52 46 48 53 34 35 31 29 20 17 19 13 2 10 5

以上の世帯 100.0 55.0 40.8 43.3 38.3 40.0 44.2 28.3 29.2 25.8 24.2 16.7 14.2 15.8 10.8 1.7 8.3 4.2

その他の世帯 885 531 415 419 393 373 342 301 286 200 170 143 117 141 105 13 46 39

 100.0 60.0 46.9 47.3 44.4 42.1 38.6 34.0 32.3 22.6 19.2 16.2 13.2 15.9 11.9 1.5 5.2 4.4

無回答 276 120 106 88 91 92 92 84 88 54 50 51 30 38 33 9 22 45

 100.0 43.5 38.4 31.9 33.0 33.3 33.3 30.4 31.9 19.6 18.1 18.5 10.9 13.8 12.0 3.3 8.0 16.3

○世帯状況別にみると、夫婦のみ（どちらかが 65 歳以上）の世帯では「買い物や料理、車

の運転等これまでできていたことができなくなるので、周りの人の負担が大きくなるの

ではないか」、「自分（あなた）や大切な思い出を忘れてしまうのではないか」が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「外出した際に家への帰り

道がわからなくなったりするのではないか」、「病院や診療所で治療しても、症状は改善し

ないのではないか」、「介護施設が利用できないのではないか」、「どこに相談すればいいの

か分からないのではないか」、「必要な介護サービスを利用することができず、現在の住ま

いで生活できなくなるのではないか」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

で
き
る
だ
け
早
い
段
階
か
ら
専
門

家
に
相
談
し
、

支
援
を
受
け
ら
れ

る
体
制
が
あ
る
こ
と

認
知
症
の
人
が
利
用
で
き
る
在
宅

サ
ー

ビ
ス
や
介
護
施
設
が
充
実
し

て
い
る
こ
と

地
域
の
人
た
ち
が
、

認
知
症
に
つ

い
て
正
し
い
知
識
を
持
っ

て
理
解

し
て
く
れ
る
こ
と

認
知
症
の
人
や
介
護
し
て
い
る
家

族
が
、

総
合
的
に
相
談
で
き
る
窓

口
が
あ
る
こ
と

介
護
し
て
い
る
家
族
が
仕
事
と
介

護
を
両
立
で
き
、

経
済
的
負
担
を

減
ら
す
仕
組
み
が
で
き
る
こ
と

認
知
症
の
人
に
地
域
の
人
が
声
を

か
け
た
り
、

見
守
っ

て
く
れ
る
体

制
が
で
き
る
こ
と

認
知
症
に
な
っ

て
も
尊
厳
や
敬
意

を
持
っ

て
接
し
て
も
ら
え
る
こ
と

認
知
症
の
人
や
介
護
し
て
い
る
家

族
が
、

互
い
に
交
流
で
き
る
場
所

が
あ
る
こ
と

若
年
性
認
知
症
の
人
が
、

仕
事
を

続
け
ら
れ
る
よ
う
な
社
会
の
仕
組

み
が
で
き
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,282 1,183 1,081 957 866 774 484 256 178 51 515

 100.0 39.5 36.5 33.3 29.5 26.7 23.9 14.9 7.9 5.5 1.6 15.9

問２　性別

男性 1,475 593 534 522 469 360 349 173 109 67 33 222

 100.0 40.2 36.2 35.4 31.8 24.4 23.7 11.7 7.4 4.5 2.2 15.1

女性 1,650 652 612 523 462 489 404 297 138 106 16 265

 100.0 39.5 37.1 31.7 28.0 29.6 24.5 18.0 8.4 6.4 1.0 16.1

無回答 117 37 37 36 26 17 21 14 9 5 2 28

 100.0 31.6 31.6 30.8 22.2 14.5 17.9 12.0 7.7 4.3 1.7 23.9

（６）認知症になっても安心して生活するために必要なこと【複数回答】 

○性別にみると、男性では「地域の人たちが、認知症について正しい知識を持って理解して

くれること」、「認知症の人や介護している家族が、総合的に相談できる窓口があること」

が女性に比べて多くなっています。一方、女性では「介護している家族が仕事と介護を両

立でき、経済的負担を減らす仕組みができること」、「認知症になっても尊厳や敬意を持っ

て接してもらえること」が男性に比べて多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

で
き
る
だ
け
早
い
段
階
か
ら
専
門

家
に
相
談
し
、

支
援
を
受
け
ら
れ

る
体
制
が
あ
る
こ
と

認
知
症
の
人
が
利
用
で
き
る
在
宅

サ
ー

ビ
ス
や
介
護
施
設
が
充
実
し

て
い
る
こ
と

地
域
の
人
た
ち
が
、

認
知
症
に
つ

い
て
正
し
い
知
識
を
持
っ

て
理
解

し
て
く
れ
る
こ
と

認
知
症
の
人
や
介
護
し
て
い
る
家

族
が
、

総
合
的
に
相
談
で
き
る
窓

口
が
あ
る
こ
と

介
護
し
て
い
る
家
族
が
仕
事
と
介

護
を
両
立
で
き
、

経
済
的
負
担
を

減
ら
す
仕
組
み
が
で
き
る
こ
と

認
知
症
の
人
に
地
域
の
人
が
声
を

か
け
た
り
、

見
守
っ

て
く
れ
る
体

制
が
で
き
る
こ
と

認
知
症
に
な
っ

て
も
尊
厳
や
敬
意

を
持
っ

て
接
し
て
も
ら
え
る
こ
と

認
知
症
の
人
や
介
護
し
て
い
る
家

族
が
、

互
い
に
交
流
で
き
る
場
所

が
あ
る
こ
と

若
年
性
認
知
症
の
人
が
、

仕
事
を

続
け
ら
れ
る
よ
う
な
社
会
の
仕
組

み
が
で
き
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,282 1,183 1,081 957 866 774 484 256 178 51 515

 100.0 39.5 36.5 33.3 29.5 26.7 23.9 14.9 7.9 5.5 1.6 15.9

問３　年齢

６５～６９歳 927 391 401 294 307 312 243 142 76 57 12 86

 100.0 42.2 43.3 31.7 33.1 33.7 26.2 15.3 8.2 6.1 1.3 9.3

７０～７４歳 923 378 358 325 292 263 227 138 69 57 14 123

 100.0 41.0 38.8 35.2 31.6 28.5 24.6 15.0 7.5 6.2 1.5 13.3

７５～７９歳 632 244 208 207 175 149 153 98 55 32 12 122

 100.0 38.6 32.9 32.8 27.7 23.6 24.2 15.5 8.7 5.1 1.9 19.3

８０～８４歳 436 153 135 147 113 92 90 62 36 22 8 105

 100.0 35.1 31.0 33.7 25.9 21.1 20.6 14.2 8.3 5.0 1.8 24.1

８５～８９歳 187 63 46 65 42 31 38 26 11 4 1 50

 100.0 33.7 24.6 34.8 22.5 16.6 20.3 13.9 5.9 2.1 0.5 26.7

９０歳以上 54 25 8 16 8 8 10 7 3 2 3 11

 100.0 46.3 14.8 29.6 14.8 14.8 18.5 13.0 5.6 3.7 5.6 20.4

無回答 83 28 27 27 20 11 13 11 6 4 1 18

 100.0 33.7 32.5 32.5 24.1 13.3 15.7 13.3 7.2 4.8 1.2 21.7

（再掲）６５～７４歳 1,850 769 759 619 599 575 470 280 145 114 26 209

 100.0 41.6 41.0 33.5 32.4 31.1 25.4 15.1 7.8 6.2 1.4 11.3

（再掲）７５歳以上 1,309 485 397 435 338 280 291 193 105 60 24 288

 100.0 37.1 30.3 33.2 25.8 21.4 22.2 14.7 8.0 4.6 1.8 22.0

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「認知症の人が利用できる在宅サー

ビスや介護施設が充実していること」、「認知症の人や介護している家族が、総合的に相談

できる窓口があること」、「介護している家族が仕事と介護を両立でき、経済的負担を減ら

す仕組みができること」、「認知症の人に地域の人が声をかけたり、見守ってくれる体制が

できること」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
や
見
守
り
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充

実 訪
問
介
護
系
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

高
齢
者
が
一
人
で
も
安
心

し
て
暮
ら
せ
る
住
居
の
確

保 シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
な
ど
介

護
者
の
負
担
軽
減
の
た
め

の
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
の
介
護
に
つ
い
て
相

談
で
き
る
機
関
の
充
実

か
か
り
つ
け
医
等
に
よ
る

在
宅
医
療
の
さ
ら
な
る
充

実 簡
単
な
機
能
訓
練
な
ど
介

護
予
防
に
気
軽
に
取
り
組

め
る
場
の
充
実

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

な
ど
の

専
門
職
に
よ
る
ケ
ア
マ
ネ

ジ
メ
ン
ト
機
能
の
充
実

地
域
の
元
気
な
高
齢
者

が
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
と
し

て
支
え
る
仕
組
み
の
充
実

施
設
等
に
入
所
し
て
い
る

方
の
在
宅
復
帰
に
向
け
た

支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,680 1,509 1,503 1,313 1,258 1,143 1,014 986 644 325 43 151 193

 100.0 51.8 46.5 46.4 40.5 38.8 35.3 31.3 30.4 19.9 10.0 1.3 4.7 6.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 544 449 480 429 348 304 313 294 207 83 11 37 23

 100.0 58.7 48.4 51.8 46.3 37.5 32.8 33.8 31.7 22.3 9.0 1.2 4.0 2.5

７０～７４歳 923 474 424 418 375 356 338 283 291 176 76 16 46 55

 100.0 51.4 45.9 45.3 40.6 38.6 36.6 30.7 31.5 19.1 8.2 1.7 5.0 6.0

７５～７９歳 632 333 310 296 243 258 238 204 207 121 80 7 25 35

 100.0 52.7 49.1 46.8 38.4 40.8 37.7 32.3 32.8 19.1 12.7 1.1 4.0 5.5

８０～８４歳 436 201 199 175 169 175 162 126 114 78 46 6 24 35

 100.0 46.1 45.6 40.1 38.8 40.1 37.2 28.9 26.1 17.9 10.6 1.4 5.5 8.0

８５～８９歳 187 78 73 78 64 77 65 57 49 41 28 1 11 28

 100.0 41.7 39.0 41.7 34.2 41.2 34.8 30.5 26.2 21.9 15.0 0.5 5.9 15.0

９０歳以上 54 17 19 21 10 21 13 11 10 7 7      - 5 3

 100.0 31.5 35.2 38.9 18.5 38.9 24.1 20.4 18.5 13.0 13.0      - 9.3 5.6

無回答 83 33 35 35 23 23 23 20 21 14 5 2 3 14

 100.0 39.8 42.2 42.2 27.7 27.7 27.7 24.1 25.3 16.9 6.0 2.4 3.6 16.9

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,018 873 898 804 704 642 596 585 383 159 27 83 78

 100.0 55.0 47.2 48.5 43.5 38.1 34.7 32.2 31.6 20.7 8.6 1.5 4.5 4.2

（再掲）７５歳以上 1,309 629 601 570 486 531 478 398 380 247 161 14 65 101

 100.0 48.1 45.9 43.5 37.1 40.6 36.5 30.4 29.0 18.9 12.3 1.1 5.0 7.7

上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
や
見
守
り
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充

実 訪
問
介
護
系
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

高
齢
者
が
一
人
で
も
安
心

し
て
暮
ら
せ
る
住
居
の
確

保 シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
な
ど
介

護
者
の
負
担
軽
減
の
た
め

の
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
の
介
護
に
つ
い
て
相

談
で
き
る
機
関
の
充
実

か
か
り
つ
け
医
等
に
よ
る

在
宅
医
療
の
さ
ら
な
る
充

実 簡
単
な
機
能
訓
練
な
ど
介

護
予
防
に
気
軽
に
取
り
組

め
る
場
の
充
実

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

な
ど
の

専
門
職
に
よ
る
ケ
ア
マ
ネ

ジ
メ
ン
ト
機
能
の
充
実

地
域
の
元
気
な
高
齢
者

が
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
と
し

て
支
え
る
仕
組
み
の
充
実

施
設
等
に
入
所
し
て
い
る

方
の
在
宅
復
帰
に
向
け
た

支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,680 1,509 1,503 1,313 1,258 1,143 1,014 986 644 325 43 151 193

 100.0 51.8 46.5 46.4 40.5 38.8 35.3 31.3 30.4 19.9 10.0 1.3 4.7 6.0

問２　性別

男性 1,475 727 696 682 542 569 495 417 453 308 154 24 82 67

 100.0 49.3 47.2 46.2 36.7 38.6 33.6 28.3 30.7 20.9 10.4 1.6 5.6 4.5

女性 1,650 909 768 771 737 659 613 569 500 315 163 17 64 107

 100.0 55.1 46.5 46.7 44.7 39.9 37.2 34.5 30.3 19.1 9.9 1.0 3.9 6.5

無回答 117 44 45 50 34 30 35 28 33 21 8 2 5 19

 100.0 37.6 38.5 42.7 29.1 25.6 29.9 23.9 28.2 17.9 6.8 1.7 4.3 16.2

18 地域包括ケアシステムについて 

（１）地域包括ケアシステムのために必要なこと【複数回答】 

○性別にみると、女性では「買い物や見守りなどの生活支援サービスの充実」、「ショートス

テイなど介護者の負担軽減のためのサービスの充実」、「かかりつけ医等による在宅医療

のさらなる充実」、「簡単な機能訓練など介護予防に気軽に取り組める場の充実」が男性に

比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「買い物や見守りなどの生活支援サ

ービスの充実」、「高齢者が一人でも安心して暮らせる住居の確保」、「ショートステイなど

介護者の負担軽減のためのサービスの充実」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
や
見
守
り
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充

実 訪
問
介
護
系
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

高
齢
者
が
一
人
で
も
安
心

し
て
暮
ら
せ
る
住
居
の
確

保 シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
な
ど
介

護
者
の
負
担
軽
減
の
た
め

の
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
の
介
護
に
つ
い
て
相

談
で
き
る
機
関
の
充
実

か
か
り
つ
け
医
等
に
よ
る

在
宅
医
療
の
さ
ら
な
る
充

実 簡
単
な
機
能
訓
練
な
ど
介

護
予
防
に
気
軽
に
取
り
組

め
る
場
の
充
実

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

な
ど
の

専
門
職
に
よ
る
ケ
ア
マ
ネ

ジ
メ
ン
ト
機
能
の
充
実

地
域
の
元
気
な
高
齢
者

が
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
と
し

て
支
え
る
仕
組
み
の
充
実

施
設
等
に
入
所
し
て
い
る

方
の
在
宅
復
帰
に
向
け
た

支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,680 1,509 1,503 1,313 1,258 1,143 1,014 986 644 325 43 151 193

 100.0 51.8 46.5 46.4 40.5 38.8 35.3 31.3 30.4 19.9 10.0 1.3 4.7 6.0

問６　健康状態

とても健康 495 243 227 227 207 191 166 156 153 119 46 3 31 22

 100.0 49.1 45.9 45.9 41.8 38.6 33.5 31.5 30.9 24.0 9.3 0.6 6.3 4.4

まあまあ健康 2,167 1,175 1,023 1,014 901 853 782 704 667 451 223 30 92 108

 100.0 54.2 47.2 46.8 41.6 39.4 36.1 32.5 30.8 20.8 10.3 1.4 4.2 5.0

あまり健康ではない 353 175 169 175 133 145 132 98 110 52 38 6 15 27

 100.0 49.6 47.9 49.6 37.7 41.1 37.4 27.8 31.2 14.7 10.8 1.7 4.2 7.6

健康ではない 115 52 47 52 37 36 35 32 34 11 10 2 6 7

 100.0 45.2 40.9 45.2 32.2 31.3 30.4 27.8 29.6 9.6 8.7 1.7 5.2 6.1

無回答 112 35 43 35 35 33 28 24 22 11 8 2 7 29

 100.0 31.3 38.4 31.3 31.3 29.5 25.0 21.4 19.6 9.8 7.1 1.8 6.3 25.9

上段：件数
下段：％

調
査
数

買
い
物
や
見
守
り
な
ど
の

生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充

実 訪
問
介
護
系
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

高
齢
者
が
一
人
で
も
安
心

し
て
暮
ら
せ
る
住
居
の
確

保 シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
な
ど
介

護
者
の
負
担
軽
減
の
た
め

の
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
の
介
護
に
つ
い
て
相

談
で
き
る
機
関
の
充
実

か
か
り
つ
け
医
等
に
よ
る

在
宅
医
療
の
さ
ら
な
る
充

実 簡
単
な
機
能
訓
練
な
ど
介

護
予
防
に
気
軽
に
取
り
組

め
る
場
の
充
実

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

な
ど
の

専
門
職
に
よ
る
ケ
ア
マ
ネ

ジ
メ
ン
ト
機
能
の
充
実

地
域
の
元
気
な
高
齢
者

が
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
と
し

て
支
え
る
仕
組
み
の
充
実

施
設
等
に
入
所
し
て
い
る

方
の
在
宅
復
帰
に
向
け
た

支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,680 1,509 1,503 1,313 1,258 1,143 1,014 986 644 325 43 151 193

 100.0 51.8 46.5 46.4 40.5 38.8 35.3 31.3 30.4 19.9 10.0 1.3 4.7 6.0

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 257 213 262 134 186 143 143 114 84 25 5 27 36

ホーム等入所者を含む） 100.0 52.3 43.4 53.4 27.3 37.9 29.1 29.1 23.2 17.1 5.1 1.0 5.5 7.3

夫婦のみ 1,303 713 647 592 565 536 495 428 422 286 156 22 44 57

（ともに６５歳以上） 100.0 54.7 49.7 45.4 43.4 41.1 38.0 32.8 32.4 21.9 12.0 1.7 3.4 4.4

夫婦のみ 167 78 79 89 69 63 59 44 54 34 17 2 9 4

（どちらかが６５歳以上） 100.0 46.7 47.3 53.3 41.3 37.7 35.3 26.3 32.3 20.4 10.2 1.2 5.4 2.4

上記以外で全員が６５歳 120 64 56 59 50 42 44 30 35 25 12 1 11 5

以上の世帯 100.0 53.3 46.7 49.2 41.7 35.0 36.7 25.0 29.2 20.8 10.0 0.8 9.2 4.2

その他の世帯 885 465 406 393 409 338 328 307 293 172 93 9 42 50

 100.0 52.5 45.9 44.4 46.2 38.2 37.1 34.7 33.1 19.4 10.5 1.0 4.7 5.6

無回答 276 103 108 108 86 93 74 62 68 43 22 4 18 41

 100.0 37.3 39.1 39.1 31.2 33.7 26.8 22.5 24.6 15.6 8.0 1.4 6.5 14.9

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯、夫婦のみ（どちらかが 65 歳以上）の世帯で

は「高齢者が一人でも安心して暮らせる住居の確保」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

○健康状態別にみると、健康状態がよくなるにしたがって、「地域の元気な高齢者が、ボラ

ンティアとして支える仕組みの充実」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

新
聞
、

雑
誌
、

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ

オ
、

専
門
書
な
ど

「

市
政
だ
よ
り
」

な
ど
の
市
の

広
報

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な
ど

家
族
や
親
せ
き

知
人
や
近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど

講
演
会
、

健
康
セ
ミ
ナ
ー

な
ど

の
催
し

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健
師
、

看

護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の

福
祉
施
設

そ
の
他

特
に
ど
こ
か
ら
も
得
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,507 1,209 1,071 955 748 392 263 241 228 127 103 76 46 44 34 328 164

 100.0 46.5 37.3 33.0 29.5 23.1 12.1 8.1 7.4 7.0 3.9 3.2 2.3 1.4 1.4 1.0 10.1 5.1

問３　年齢

６５～６９歳 927 444 350 255 243 205 179 54 65 42 13 34 18 8 13 12 127 26

 100.0 47.9 37.8 27.5 26.2 22.1 19.3 5.8 7.0 4.5 1.4 3.7 1.9 0.9 1.4 1.3 13.7 2.8

７０～７４歳 923 419 348 317 251 201 126 77 72 43 18 25 19 11 7 11 88 46

 100.0 45.4 37.7 34.3 27.2 21.8 13.7 8.3 7.8 4.7 2.0 2.7 2.1 1.2 0.8 1.2 9.5 5.0

７５～７９歳 632 302 243 214 192 161 62 64 52 61 39 20 17 15 9 9 57 36

 100.0 47.8 38.4 33.9 30.4 25.5 9.8 10.1 8.2 9.7 6.2 3.2 2.7 2.4 1.4 1.4 9.0 5.7

８０～８４歳 436 196 166 156 152 112 13 40 34 51 27 17 15 7 8      - 38 24

 100.0 45.0 38.1 35.8 34.9 25.7 3.0 9.2 7.8 11.7 6.2 3.9 3.4 1.6 1.8      - 8.7 5.5

８５～８９歳 187 87 67 80 77 46 7 17 15 25 23 5 5 3 4 1 8 16

 100.0 46.5 35.8 42.8 41.2 24.6 3.7 9.1 8.0 13.4 12.3 2.7 2.7 1.6 2.1 0.5 4.3 8.6

９０歳以上 54 24 13 23 20 6      - 5 2 4 5 1 1 2 3      - 4 4

 100.0 44.4 24.1 42.6 37.0 11.1      - 9.3 3.7 7.4 9.3 1.9 1.9 3.7 5.6      - 7.4 7.4

無回答 83 35 22 26 20 17 5 6 1 2 2 1 1      -      - 1 6 12

 100.0 42.2 26.5 31.3 24.1 20.5 6.0 7.2 1.2 2.4 2.4 1.2 1.2      -      - 1.2 7.2 14.5

（再掲）６５～７４歳 1,850 863 698 572 494 406 305 131 137 85 31 59 37 19 20 23 215 72

 100.0 46.6 37.7 30.9 26.7 21.9 16.5 7.1 7.4 4.6 1.7 3.2 2.0 1.0 1.1 1.2 11.6 3.9

（再掲）７５歳以上 1,309 609 489 473 441 325 82 126 103 141 94 43 38 27 24 10 107 80

 100.0 46.5 37.4 36.1 33.7 24.8 6.3 9.6 7.9 10.8 7.2 3.3 2.9 2.1 1.8 0.8 8.2 6.1

上段：件数
下段：％

調
査
数

新
聞
、

雑
誌
、

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ

オ
、

専
門
書
な
ど

「

市
政
だ
よ
り
」

な
ど
の
市
の

広
報

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な
ど

家
族
や
親
せ
き

知
人
や
近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど

講
演
会
、

健
康
セ
ミ
ナ
ー

な
ど

の
催
し

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健
師
、

看

護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の

福
祉
施
設

そ
の
他

特
に
ど
こ
か
ら
も
得
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,507 1,209 1,071 955 748 392 263 241 228 127 103 76 46 44 34 328 164

 100.0 46.5 37.3 33.0 29.5 23.1 12.1 8.1 7.4 7.0 3.9 3.2 2.3 1.4 1.4 1.0 10.1 5.1

問２　性別

男性 1,475 667 496 570 457 244 240 100 118 85 49 39 29 21 21 11 180 62

 100.0 45.2 33.6 38.6 31.0 16.5 16.3 6.8 8.0 5.8 3.3 2.6 2.0 1.4 1.4 0.7 12.2 4.2

女性 1,650 794 678 463 469 482 144 153 120 138 73 62 46 25 22 22 135 88

 100.0 48.1 41.1 28.1 28.4 29.2 8.7 9.3 7.3 8.4 4.4 3.8 2.8 1.5 1.3 1.3 8.2 5.3

無回答 117 46 35 38 29 22 8 10 3 5 5 2 1      - 1 1 13 14

 100.0 39.3 29.9 32.5 24.8 18.8 6.8 8.5 2.6 4.3 4.3 1.7 0.9      - 0.9 0.9 11.1 12.0

19 健康や福祉の情報入手について 

（１）健康や福祉に関する情報の入手先【複数回答】 

○性別にみると、男性では「病院や診療所の医師など」、「インターネットなど」が女性に比

べて多く、女性では「『市政だより』などの市の広報」、「知人や近所の人」が男性に比べ

て多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「病院や診療所の医師など」、「家族

や親せき」、「地域包括支援センター」、「民生委員」が多くなっています。一方、概ね年齢

が低くなるにしたがって、「インターネットなど」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

新
聞
、

雑
誌
、

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ

オ
、

専
門
書
な
ど

「

市
政
だ
よ
り
」

な
ど
の
市
の

広
報

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な
ど

家
族
や
親
せ
き

知
人
や
近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど

講
演
会
、

健
康
セ
ミ
ナ
ー

な
ど

の
催
し

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健
師
、

看

護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の

福
祉
施
設

そ
の
他

特
に
ど
こ
か
ら
も
得
て
い
な
い

無
回
答

全  体 3,242 1,507 1,209 1,071 955 748 392 263 241 228 127 103 76 46 44 34 328 164

 100.0 46.5 37.3 33.0 29.5 23.1 12.1 8.1 7.4 7.0 3.9 3.2 2.3 1.4 1.4 1.0 10.1 5.1

問６　健康状態

とても健康 495 244 189 123 142 116 84 37 28 24 18 16 14 6 3 7 53 19

 100.0 49.3 38.2 24.8 28.7 23.4 17.0 7.5 5.7 4.8 3.6 3.2 2.8 1.2 0.6 1.4 10.7 3.8

まあまあ健康 2,167 1,044 842 730 636 531 275 197 162 170 86 73 53 29 33 21 201 109

 100.0 48.2 38.9 33.7 29.3 24.5 12.7 9.1 7.5 7.8 4.0 3.4 2.4 1.3 1.5 1.0 9.3 5.0

あまり健康ではない 353 138 108 131 112 68 22 25 33 27 14 12 9 9 7 4 42 15

 100.0 39.1 30.6 37.1 31.7 19.3 6.2 7.1 9.3 7.6 4.0 3.4 2.5 2.5 2.0 1.1 11.9 4.2

健康ではない 115 46 33 48 39 19 7 1 10 2 4 2      -      - 1      - 16 8

 100.0 40.0 28.7 41.7 33.9 16.5 6.1 0.9 8.7 1.7 3.5 1.7      -      - 0.9      - 13.9 7.0

無回答 112 35 37 39 26 14 4 3 8 5 5      -      - 2      - 2 16 13

 100.0 31.3 33.0 34.8 23.2 12.5 3.6 2.7 7.1 4.5 4.5      -      - 1.8      - 1.8 14.3 11.6

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「新聞、雑誌、テレビ、ラ

ジオ、専門書など」、「『市政だより』などの市の広報」、「知人や近所の人」、「インターネ

ットなど」が多くなっています。一方、健康状態が悪くなるにしたがって、「病院や診療

所の医師など」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な

ど 知
人
や
近
所
の
人

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

町
内
会
の
人

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健

師
、

看
護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ

ル
パ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い
・
相

談
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,609 950 904 459 322 162 115 95 54 48 20 120 94 109

 100.0 80.5 29.3 27.9 14.2 9.9 5.0 3.5 2.9 1.7 1.5 0.6 3.7 2.9 3.4

問３　年齢

６５～６９歳 927 765 216 308 122 72 19 25 29 11 11 9 39 26 16

 100.0 82.5 23.3 33.2 13.2 7.8 2.0 2.7 3.1 1.2 1.2 1.0 4.2 2.8 1.7

７０～７４歳 923 753 259 257 151 66 20 31 23 17 7 3 36 25 29

 100.0 81.6 28.1 27.8 16.4 7.2 2.2 3.4 2.5 1.8 0.8 0.3 3.9 2.7 3.1

７５～７９歳 632 506 222 176 99 79 40 25 16 13 10 6 18 18 17

 100.0 80.1 35.1 27.8 15.7 12.5 6.3 4.0 2.5 2.1 1.6 0.9 2.8 2.8 2.7

８０～８４歳 436 343 157 105 49 66 43 24 16 5 12 1 15 11 20

 100.0 78.7 36.0 24.1 11.2 15.1 9.9 5.5 3.7 1.1 2.8 0.2 3.4 2.5 4.6

８５～８９歳 187 146 64 34 27 34 29 7 9 7 4      - 5 8 11

 100.0 78.1 34.2 18.2 14.4 18.2 15.5 3.7 4.8 3.7 2.1      - 2.7 4.3 5.9

９０歳以上 54 39 18 7 5 3 7 3 1 1 3 1 4      - 5

 100.0 72.2 33.3 13.0 9.3 5.6 13.0 5.6 1.9 1.9 5.6 1.9 7.4      - 9.3

無回答 83 57 14 17 6 2 4      - 1      - 1      - 3 6 11

 100.0 68.7 16.9 20.5 7.2 2.4 4.8      - 1.2      - 1.2      - 3.6 7.2 13.3

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,518 475 565 273 138 39 56 52 28 18 12 75 51 45

 100.0 82.1 25.7 30.5 14.8 7.5 2.1 3.0 2.8 1.5 1.0 0.6 4.1 2.8 2.4

（再掲）７５歳以上 1,309 1,034 461 322 180 182 119 59 42 26 29 8 42 37 53

 100.0 79.0 35.2 24.6 13.8 13.9 9.1 4.5 3.2 2.0 2.2 0.6 3.2 2.8 4.0

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な

ど 知
人
や
近
所
の
人

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

町
内
会
の
人

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健

師
、

看
護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ

ル
パ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い
・
相

談
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,609 950 904 459 322 162 115 95 54 48 20 120 94 109

 100.0 80.5 29.3 27.9 14.2 9.9 5.0 3.5 2.9 1.7 1.5 0.6 3.7 2.9 3.4

問２　性別

男性 1,475 1,156 481 311 248 126 72 64 43 29 20 12 64 66 43

 100.0 78.4 32.6 21.1 16.8 8.5 4.9 4.3 2.9 2.0 1.4 0.8 4.3 4.5 2.9

女性 1,650 1,371 443 572 199 186 82 50 50 23 26 8 52 22 54

 100.0 83.1 26.8 34.7 12.1 11.3 5.0 3.0 3.0 1.4 1.6 0.5 3.2 1.3 3.3

無回答 117 82 26 21 12 10 8 1 2 2 2      - 4 6 12

 100.0 70.1 22.2 17.9 10.3 8.5 6.8 0.9 1.7 1.7 1.7      - 3.4 5.1 10.3

20 相談相手について 

（１）悩みごとの相談相手【複数回答】 

○性別にみると、男性では「病院や診療所の医師など」が女性に比べて多く、女性では「家

族や親せき」、「知人や近所の人」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が低くなるにしたがって、「家族や親せき」、「知人や近所の人」

が多くなっています。一方、年齢が高くなるにしたがって、「民生委員」が多くなってい

ます。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な

ど 知
人
や
近
所
の
人

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

町
内
会
の
人

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健

師
、

看
護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ

ル
パ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い
・
相

談
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,609 950 904 459 322 162 115 95 54 48 20 120 94 109

 100.0 80.5 29.3 27.9 14.2 9.9 5.0 3.5 2.9 1.7 1.5 0.6 3.7 2.9 3.4

問６　健康状態

とても健康 495 418 117 163 66 42 15 15 10 12 5 2 11 7 13

 100.0 84.4 23.6 32.9 13.3 8.5 3.0 3.0 2.0 2.4 1.0 0.4 2.2 1.4 2.6

まあまあ健康 2,167 1,773 654 635 313 244 113 86 73 34 31 15 64 67 71

 100.0 81.8 30.2 29.3 14.4 11.3 5.2 4.0 3.4 1.6 1.4 0.7 3.0 3.1 3.3

あまり健康ではない 353 263 115 73 49 26 26 10 9 8 9 3 23 10 10

 100.0 74.5 32.6 20.7 13.9 7.4 7.4 2.8 2.5 2.3 2.5 0.8 6.5 2.8 2.8

健康ではない 115 79 36 15 16 3 5 2      -      - 1      - 13 4 6

 100.0 68.7 31.3 13.0 13.9 2.6 4.3 1.7      -      - 0.9      - 11.3 3.5 5.2

無回答 112 76 28 18 15 7 3 2 3      - 2      - 9 6 9

 100.0 67.9 25.0 16.1 13.4 6.3 2.7 1.8 2.7      - 1.8      - 8.0 5.4 8.0

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「知人や近所の人」、「民生委員」が多く、

「家族や親せき」が他の世帯状況に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「家族や親せき」、「知人や近所

の人」が少なくなり、「相談相手がいない・相談しない」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

病
院
や
診
療
所
の
医
師
な

ど 知
人
や
近
所
の
人

区
役
所
な
ど
の
行
政
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員

町
内
会
の
人

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

自
宅
を
訪
問
す
る
保
健

師
、

看
護
師
、

ホ
ー

ム
ヘ

ル
パ
ー

な
ど

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い
・
相

談
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 3,242 2,609 950 904 459 322 162 115 95 54 48 20 120 94 109

 100.0 80.5 29.3 27.9 14.2 9.9 5.0 3.5 2.9 1.7 1.5 0.6 3.7 2.9 3.4

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 333 116 165 63 45 41 20 10 12 8 7 45 12 16

ホーム等入所者を含む） 100.0 67.8 23.6 33.6 12.8 9.2 8.4 4.1 2.0 2.4 1.6 1.4 9.2 2.4 3.3

夫婦のみ 1,303 1,090 416 374 200 157 63 38 42 20 22 7 26 29 32

（ともに６５歳以上） 100.0 83.7 31.9 28.7 15.3 12.0 4.8 2.9 3.2 1.5 1.7 0.5 2.0 2.2 2.5

夫婦のみ 167 147 42 44 25 15 9 8 6 3 2 1 2 3 4

（どちらかが６５歳以上） 100.0 88.0 25.1 26.3 15.0 9.0 5.4 4.8 3.6 1.8 1.2 0.6 1.2 1.8 2.4

上記以外で全員が６５歳 120 95 28 28 18 8 5 6 5 1 1      - 5 6 5

以上の世帯 100.0 79.2 23.3 23.3 15.0 6.7 4.2 5.0 4.2 0.8 0.8      - 4.2 5.0 4.2

その他の世帯 885 745 284 241 123 76 30 35 25 14 12 4 26 26 32

 100.0 84.2 32.1 27.2 13.9 8.6 3.4 4.0 2.8 1.6 1.4 0.5 2.9 2.9 3.6

無回答 276 199 64 52 30 21 14 8 7 4 3 1 16 18 20

 100.0 72.1 23.2 18.8 10.9 7.6 5.1 2.9 2.5 1.4 1.1 0.4 5.8 6.5 7.2
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
が
相
談
で
き
る
窓

口
の
設
置

適
切
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
の

利
用
に
よ
る
介
護
者
の
負

担
軽
減

地
域
の
声
が
け
や
見
守
り

な
ど
の
助
け
合
い

高
齢
者
虐
待
の
防
止
の
普

及
啓
発

介
護
者
同
士
の
交
流
の
機

会
づ
く
り

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,706 1,687 1,466 846 761 104 291

 100.0 52.6 52.0 45.2 26.1 23.5 3.2 9.0

問３　年齢

６５～６９歳 927 522 584 404 225 249 31 42

 100.0 56.3 63.0 43.6 24.3 26.9 3.3 4.5

７０～７４歳 923 493 520 408 240 211 31 62

 100.0 53.4 56.3 44.2 26.0 22.9 3.4 6.7

７５～７９歳 632 335 302 269 189 145 26 72

 100.0 53.0 47.8 42.6 29.9 22.9 4.1 11.4

８０～８４歳 436 223 166 221 106 94 12 54

 100.0 51.1 38.1 50.7 24.3 21.6 2.8 12.4

８５～８９歳 187 92 70 99 57 41 3 29

 100.0 49.2 37.4 52.9 30.5 21.9 1.6 15.5

９０歳以上 54 18 16 30 13 6      - 12

 100.0 33.3 29.6 55.6 24.1 11.1      - 22.2

無回答 83 23 29 35 16 15 1 20

 100.0 27.7 34.9 42.2 19.3 18.1 1.2 24.1

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,015 1,104 812 465 460 62 104

 100.0 54.9 59.7 43.9 25.1 24.9 3.4 5.6

（再掲）７５歳以上 1,309 668 554 619 365 286 41 167

 100.0 51.0 42.3 47.3 27.9 21.8 3.1 12.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
が
相
談
で
き
る
窓

口
の
設
置

適
切
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
の

利
用
に
よ
る
介
護
者
の
負

担
軽
減

地
域
の
声
が
け
や
見
守
り

な
ど
の
助
け
合
い

高
齢
者
虐
待
の
防
止
の
普

及
啓
発

介
護
者
同
士
の
交
流
の
機

会
づ
く
り

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,706 1,687 1,466 846 761 104 291

 100.0 52.6 52.0 45.2 26.1 23.5 3.2 9.0

問２　性別

男性 1,475 739 706 662 429 295 57 122

 100.0 50.1 47.9 44.9 29.1 20.0 3.9 8.3

女性 1,650 927 937 758 392 449 44 147

 100.0 56.2 56.8 45.9 23.8 27.2 2.7 8.9

無回答 117 40 44 46 25 17 3 22

 100.0 34.2 37.6 39.3 21.4 14.5 2.6 18.8

21 高齢者虐待防止について 

（１）高齢者に対する虐待の防止のために必要な取り組み【複数回答】 

○性別にみると、男性では「高齢者虐待の防止の普及啓発」が女性に比べて多く、女性では

「介護者が相談できる窓口の設置」、「適切な介護サービスの利用による介護者の負担軽

減」、「介護者同士の交流の機会づくり」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「地域の声がけや見守りなどの助け

合い」が多くなっています。一方、概ね年齢が低くなるにしたがって、「適切な介護サー

ビスの利用による介護者の負担軽減」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
が
相
談
で
き
る
窓

口
の
設
置

適
切
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
の

利
用
に
よ
る
介
護
者
の
負

担
軽
減

地
域
の
声
が
け
や
見
守
り

な
ど
の
助
け
合
い

高
齢
者
虐
待
の
防
止
の
普

及
啓
発

介
護
者
同
士
の
交
流
の
機

会
づ
く
り

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,706 1,687 1,466 846 761 104 291

 100.0 52.6 52.0 45.2 26.1 23.5 3.2 9.0

問６　健康状態

とても健康 495 255 266 225 115 111 15 35

 100.0 51.5 53.7 45.5 23.2 22.4 3.0 7.1

まあまあ健康 2,167 1,174 1,161 1,006 576 555 69 168

 100.0 54.2 53.6 46.4 26.6 25.6 3.2 7.8

あまり健康ではない 353 186 177 147 106 70 11 38

 100.0 52.7 50.1 41.6 30.0 19.8 3.1 10.8

健康ではない 115 51 46 48 25 10 5 17

 100.0 44.3 40.0 41.7 21.7 8.7 4.3 14.8

無回答 112 40 37 40 24 15 4 33

 100.0 35.7 33.0 35.7 21.4 13.4 3.6 29.5

上段：件数
下段：％

調
査
数

介
護
者
が
相
談
で
き
る
窓

口
の
設
置

適
切
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
の

利
用
に
よ
る
介
護
者
の
負

担
軽
減

地
域
の
声
が
け
や
見
守
り

な
ど
の
助
け
合
い

高
齢
者
虐
待
の
防
止
の
普

及
啓
発

介
護
者
同
士
の
交
流
の
機

会
づ
く
り

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 1,706 1,687 1,466 846 761 104 291

 100.0 52.6 52.0 45.2 26.1 23.5 3.2 9.0

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 249 212 243 121 93 17 45

ホーム等入所者を含む） 100.0 50.7 43.2 49.5 24.6 18.9 3.5 9.2

夫婦のみ 1,303 720 746 578 370 321 41 84

（ともに６５歳以上） 100.0 55.3 57.3 44.4 28.4 24.6 3.1 6.4

夫婦のみ 167 92 88 75 36 43 5 11

（どちらかが６５歳以上） 100.0 55.1 52.7 44.9 21.6 25.7 3.0 6.6

上記以外で全員が６５歳 120 58 67 50 25 22      - 14

以上の世帯 100.0 48.3 55.8 41.7 20.8 18.3      - 11.7

その他の世帯 885 475 481 399 240 234 34 76

 100.0 53.7 54.4 45.1 27.1 26.4 3.8 8.6

無回答 276 112 93 121 54 48 7 61

 100.0 40.6 33.7 43.8 19.6 17.4 2.5 22.1

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「地域の声がけや見守りなどの助け合い」

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「適切な介護サービスの利

用による介護者の負担軽減」、「地域の声がけや見守りなどの助け合い」が多くなっていま

す。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

32.6

29.1

30.1

34.2

39.0

25.9

38.6

30.9

32.5

27.7

26.3

22.5

22.0

17.1

25.9

20.5

27.0

21.7

16.8

15.9

18.8

12.4

10.2

11.1

6.0

16.4

15.1

9.2

11.1

8.5

7.6

11.8

9.3

9.6

10.1

8.7

11.4

12.7

15.0

15.8

10.7

14.8

14.5

12.1

14.7

2.3

4.9

5.1

8.0

11.2

13.0

10.8

3.6

7.3

(%)
ｎ

31.7 24.7 15.6 9.5 13.2 5.2

身

近

な

問

題

だ

と

思

う や

や

身

近

な

問

題

だ

と

思

う

あ

ま

り

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

30.9

32.1

36.8

24.1

25.3

23.1

17.3

14.6

8.5

10.0

9.0

10.3

13.0

13.5

11.1

4.6

5.5

10.3

(%)
ｎ

31.7 24.7 15.6 9.5 13.2 5.2

身

近

な

問

題

だ

と

思

う や

や

身

近

な

問

題

だ

と

思

う

あ

ま

り

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

22 孤立死について 

（１）孤立死に対する考え 

○性別にみると、大きな差は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、90 歳未満では概ね年齢が高くなるにしたがって、「身近な問題だと思

う」が多くなっています。 
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全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

29.3

30.9

38.8

39.1

28.6

25.3

26.0

19.3

14.8

25.0

17.2

15.8

14.2

13.9

10.7

11.5

9.0

9.9

7.0

11.6

12.3

13.4

12.5

14.8

13.4

4.4

4.8

5.4

10.4

10.7

(%)
ｎ

31.7 24.7 15.6 9.5 13.2 5.2

身

近

な

問

題

だ

と

思

う や

や

身

近

な

問

題

だ

と

思

う

あ

ま

り

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

50.1

30.1

27.5

37.5

24.3

30.8

26.1

26.6

28.1

19.2

23.4

17.8

9.2

16.7

20.4

12.5

17.4

14.5

2.4

9.8

7.2

7.5

14.0

8.7

6.5

12.7

13.8

18.3

15.7

16.7

5.7

4.1

3.0

5.0

5.2

11.6

(%)
ｎ

31.7 24.7 15.6 9.5 13.2 5.2

身

近

な

問

題

だ

と

思

う や

や

身

近

な

問

題

だ

と

思

う

あ

ま

り

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

身

近

な

問

題

だ

と

思

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「身近な問題だと思う」（50.1％）が多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、健康状態が悪くなるにしたがって、「身近な問題だと思う」が多く

なっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

日
ご
ろ
か
ら
家
族
や
友

人
、

知
人
と
の
つ
な
が
り

を
作
る

近
所
の
人
と
声
を
掛
け
合

う 家
族
と
同
居
す
る

安
否
確
認
サ
ー

ビ
ス
付
き

の
高
齢
者
向
け
住
宅
や
施

設
に
入
居
す
る

健
康
づ
く
り
、

介
護
予
防

を
心
が
け
る

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

に
よ
る
高
齢
者
の
把
握

町
内
会
や
老
人
ク
ラ
ブ

等
、

地
域
の
見
守
り
活
動

を
活
発
に
す
る

民
生
委
員
に
よ
る
見
守
り

活
動
を
活
発
に
す
る

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
等
を

利
用
す
る

行
政
に
よ
る
高
齢
者
の
実

態
調
査

町
内
会
や
社
会
福
祉
協
議

会
な
ど
の
行
事
に
積
極
的

に
参
加
す
る

警
備
会
社
な
ど
民
間
ビ
ジ

ネ
ス
に
よ
る
見
守
り
サ
ー

ビ
ス
の
活
用

警
察
の
パ
ト
ロ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,054 1,366 1,324 983 925 726 674 648 622 550 371 351 252 47 253

 100.0 63.4 42.1 40.8 30.3 28.5 22.4 20.8 20.0 19.2 17.0 11.4 10.8 7.8 1.4 7.8

問３　年齢

６５～６９歳 927 605 396 332 319 269 203 199 180 204 174 85 126 64 15 45

 100.0 65.3 42.7 35.8 34.4 29.0 21.9 21.5 19.4 22.0 18.8 9.2 13.6 6.9 1.6 4.9

７０～７４歳 923 605 389 354 293 249 212 182 175 192 147 100 95 67 12 65

 100.0 65.5 42.1 38.4 31.7 27.0 23.0 19.7 19.0 20.8 15.9 10.8 10.3 7.3 1.3 7.0

７５～７９歳 632 415 279 284 182 183 147 138 133 124 103 82 60 49 13 47

 100.0 65.7 44.1 44.9 28.8 29.0 23.3 21.8 21.0 19.6 16.3 13.0 9.5 7.8 2.1 7.4

８０～８４歳 436 268 186 193 104 144 104 88 94 59 66 61 48 39 3 50

 100.0 61.5 42.7 44.3 23.9 33.0 23.9 20.2 21.6 13.5 15.1 14.0 11.0 8.9 0.7 11.5

８５～８９歳 187 98 75 99 57 54 49 45 47 24 39 29 16 21 2 23

 100.0 52.4 40.1 52.9 30.5 28.9 26.2 24.1 25.1 12.8 20.9 15.5 8.6 11.2 1.1 12.3

９０歳以上 54 24 17 32 8 10 7 12 7 8 11 8 2 4 1 7

 100.0 44.4 31.5 59.3 14.8 18.5 13.0 22.2 13.0 14.8 20.4 14.8 3.7 7.4 1.9 13.0

無回答 83 39 24 30 20 16 4 10 12 11 10 6 4 8 1 16

 100.0 47.0 28.9 36.1 24.1 19.3 4.8 12.0 14.5 13.3 12.0 7.2 4.8 9.6 1.2 19.3

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,210 785 686 612 518 415 381 355 396 321 185 221 131 27 110

 100.0 65.4 42.4 37.1 33.1 28.0 22.4 20.6 19.2 21.4 17.4 10.0 11.9 7.1 1.5 5.9

（再掲）７５歳以上 1,309 805 557 608 351 391 307 283 281 215 219 180 126 113 19 127

 100.0 61.5 42.6 46.4 26.8 29.9 23.5 21.6 21.5 16.4 16.7 13.8 9.6 8.6 1.5 9.7

上段：件数
下段：％

調
査
数

日
ご
ろ
か
ら
家
族
や
友

人
、

知
人
と
の
つ
な
が
り

を
作
る

近
所
の
人
と
声
を
掛
け
合

う 家
族
と
同
居
す
る

安
否
確
認
サ
ー

ビ
ス
付
き

の
高
齢
者
向
け
住
宅
や
施

設
に
入
居
す
る

健
康
づ
く
り
、

介
護
予
防

を
心
が
け
る

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

に
よ
る
高
齢
者
の
把
握

町
内
会
や
老
人
ク
ラ
ブ

等
、

地
域
の
見
守
り
活
動

を
活
発
に
す
る

民
生
委
員
に
よ
る
見
守
り

活
動
を
活
発
に
す
る

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
等
を

利
用
す
る

行
政
に
よ
る
高
齢
者
の
実

態
調
査

町
内
会
や
社
会
福
祉
協
議

会
な
ど
の
行
事
に
積
極
的

に
参
加
す
る

警
備
会
社
な
ど
民
間
ビ
ジ

ネ
ス
に
よ
る
見
守
り
サ
ー

ビ
ス
の
活
用

警
察
の
パ
ト
ロ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,054 1,366 1,324 983 925 726 674 648 622 550 371 351 252 47 253

 100.0 63.4 42.1 40.8 30.3 28.5 22.4 20.8 20.0 19.2 17.0 11.4 10.8 7.8 1.4 7.8

問２　性別

男性 1,475 850 594 719 465 377 325 342 320 268 271 174 165 144 32 99

 100.0 57.6 40.3 48.7 31.5 25.6 22.0 23.2 21.7 18.2 18.4 11.8 11.2 9.8 2.2 6.7

女性 1,650 1,151 737 559 496 526 389 315 310 338 263 187 180 99 14 133

 100.0 69.8 44.7 33.9 30.1 31.9 23.6 19.1 18.8 20.5 15.9 11.3 10.9 6.0 0.8 8.1

無回答 117 53 35 46 22 22 12 17 18 16 16 10 6 9 1 21

 100.0 45.3 29.9 39.3 18.8 18.8 10.3 14.5 15.4 13.7 13.7 8.5 5.1 7.7 0.9 17.9

（２）孤立死を防ぐために有効な手段【複数回答】 

○性別にみると、男性では「家族と同居する」が女性に比べて多く、女性では「日ごろから

家族や友人、知人とのつながりを作る」、「近所の人と声を掛け合う」、「健康づくり、介護

予防を心がける」が男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「家族と同居する」、「行政による高齢

者の実態調査」、「町内会や社会福祉協議会などの行事に積極的に参加する」が多くなって

います。一方、概ね年齢が低くなるにしたがって、「日ごろから家族や友人、知人とのつな

がりを作る」、「近所の人と声を掛け合う」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

日
ご
ろ
か
ら
家
族
や
友

人
、

知
人
と
の
つ
な
が
り

を
作
る

近
所
の
人
と
声
を
掛
け
合

う 家
族
と
同
居
す
る

安
否
確
認
サ
ー

ビ
ス
付
き

の
高
齢
者
向
け
住
宅
や
施

設
に
入
居
す
る

健
康
づ
く
り
、

介
護
予
防

を
心
が
け
る

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

に
よ
る
高
齢
者
の
把
握

町
内
会
や
老
人
ク
ラ
ブ

等
、

地
域
の
見
守
り
活
動

を
活
発
に
す
る

民
生
委
員
に
よ
る
見
守
り

活
動
を
活
発
に
す
る

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
等
を

利
用
す
る

行
政
に
よ
る
高
齢
者
の
実

態
調
査

町
内
会
や
社
会
福
祉
協
議

会
な
ど
の
行
事
に
積
極
的

に
参
加
す
る

警
備
会
社
な
ど
民
間
ビ
ジ

ネ
ス
に
よ
る
見
守
り
サ
ー

ビ
ス
の
活
用

警
察
の
パ
ト
ロ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,054 1,366 1,324 983 925 726 674 648 622 550 371 351 252 47 253

 100.0 63.4 42.1 40.8 30.3 28.5 22.4 20.8 20.0 19.2 17.0 11.4 10.8 7.8 1.4 7.8

問６　健康状態

とても健康 495 329 206 186 144 163 111 103 108 95 79 60 52 43 10 36

 100.0 66.5 41.6 37.6 29.1 32.9 22.4 20.8 21.8 19.2 16.0 12.1 10.5 8.7 2.0 7.3

まあまあ健康 2,167 1,423 966 885 662 641 499 482 424 421 367 270 244 156 26 146

 100.0 65.7 44.6 40.8 30.5 29.6 23.0 22.2 19.6 19.4 16.9 12.5 11.3 7.2 1.2 6.7

あまり健康ではない 353 200 129 154 121 72 78 56 84 73 77 31 37 33 7 37

 100.0 56.7 36.5 43.6 34.3 20.4 22.1 15.9 23.8 20.7 21.8 8.8 10.5 9.3 2.0 10.5

健康ではない 115 61 34 49 35 26 27 16 20 17 15 3 12 10 2 13

 100.0 53.0 29.6 42.6 30.4 22.6 23.5 13.9 17.4 14.8 13.0 2.6 10.4 8.7 1.7 11.3

無回答 112 41 31 50 21 23 11 17 12 16 12 7 6 10 2 21

 100.0 36.6 27.7 44.6 18.8 20.5 9.8 15.2 10.7 14.3 10.7 6.3 5.4 8.9 1.8 18.8

上段：件数
下段：％

調
査
数

日
ご
ろ
か
ら
家
族
や
友

人
、

知
人
と
の
つ
な
が
り

を
作
る

近
所
の
人
と
声
を
掛
け
合

う 家
族
と
同
居
す
る

安
否
確
認
サ
ー

ビ
ス
付
き

の
高
齢
者
向
け
住
宅
や
施

設
に
入
居
す
る

健
康
づ
く
り
、

介
護
予
防

を
心
が
け
る

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

に
よ
る
高
齢
者
の
把
握

町
内
会
や
老
人
ク
ラ
ブ

等
、

地
域
の
見
守
り
活
動

を
活
発
に
す
る

民
生
委
員
に
よ
る
見
守
り

活
動
を
活
発
に
す
る

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
等
を

利
用
す
る

行
政
に
よ
る
高
齢
者
の
実

態
調
査

町
内
会
や
社
会
福
祉
協
議

会
な
ど
の
行
事
に
積
極
的

に
参
加
す
る

警
備
会
社
な
ど
民
間
ビ
ジ

ネ
ス
に
よ
る
見
守
り
サ
ー

ビ
ス
の
活
用

警
察
の
パ
ト
ロ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,054 1,366 1,324 983 925 726 674 648 622 550 371 351 252 47 253

 100.0 63.4 42.1 40.8 30.3 28.5 22.4 20.8 20.0 19.2 17.0 11.4 10.8 7.8 1.4 7.8

問４　世帯の状況

ひとり暮らし（有料老人 491 311 181 89 153 161 100 79 85 77 61 40 78 34 11 35

ホーム等入所者を含む） 100.0 63.3 36.9 18.1 31.2 32.8 20.4 16.1 17.3 15.7 12.4 8.1 15.9 6.9 2.2 7.1

夫婦のみ 1,303 870 580 521 402 394 327 295 266 272 253 162 143 92 15 82

（ともに６５歳以上） 100.0 66.8 44.5 40.0 30.9 30.2 25.1 22.6 20.4 20.9 19.4 12.4 11.0 7.1 1.2 6.3

夫婦のみ 167 103 69 79 59 45 36 41 37 34 32 14 24 13 2 7

（どちらかが６５歳以上） 100.0 61.7 41.3 47.3 35.3 26.9 21.6 24.6 22.2 20.4 19.2 8.4 14.4 7.8 1.2 4.2

上記以外で全員が６５歳 120 65 47 51 41 21 22 22 26 24 19 10 12 7 2 12

以上の世帯 100.0 54.2 39.2 42.5 34.2 17.5 18.3 18.3 21.7 20.0 15.8 8.3 10.0 5.8 1.7 10.0

その他の世帯 885 562 394 454 268 239 205 193 185 170 150 113 82 84 13 65

 100.0 63.5 44.5 51.3 30.3 27.0 23.2 21.8 20.9 19.2 16.9 12.8 9.3 9.5 1.5 7.3

無回答 276 143 95 130 60 65 36 44 49 45 35 32 12 22 4 52

 100.0 51.8 34.4 47.1 21.7 23.6 13.0 15.9 17.8 16.3 12.7 11.6 4.3 8.0 1.4 18.8

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯を除いて「家族と同居する」が 40％以上と多

く、その他の世帯では 51.3％となっています。一方、ひとり暮らしの世帯では「健康づ

くり、介護予防を心がける」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「日ごろから家族や友人、

知人とのつながりを作る」、「近所の人と声を掛け合う」、「健康づくり、介護予防を心がけ

る」、「町内会や老人クラブ等、地域の見守り活動を活発にする」、「町内会や社会福祉協議

会などの行事に積極的に参加する」が多くなっています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

近
所
の
人

知
人
や
友
人

町
内
会
の
人

民
生
委
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

職
員

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看

護
師

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

訪
問
看
護
師

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,827 1,344 1,310 662 287 198 167 58 57 46 38 36 212

 100.0 87.2 41.5 40.4 20.4 8.9 6.1 5.2 1.8 1.8 1.4 1.2 1.1 6.5

問３　年齢

６５～６９歳 927 838 344 398 156 52 33 28 9 7 9 7 15 42

 100.0 90.4 37.1 42.9 16.8 5.6 3.6 3.0 1.0 0.8 1.0 0.8 1.6 4.5

７０～７４歳 923 815 369 385 186 45 44 34 14 14 12 5 7 59

 100.0 88.3 40.0 41.7 20.2 4.9 4.8 3.7 1.5 1.5 1.3 0.5 0.8 6.4

７５～７９歳 632 542 284 269 138 73 50 31 12 13 12 13 7 36

 100.0 85.8 44.9 42.6 21.8 11.6 7.9 4.9 1.9 2.1 1.9 2.1 1.1 5.7

８０～８４歳 436 367 210 164 113 65 45 36 14 14 10 6 6 36

 100.0 84.2 48.2 37.6 25.9 14.9 10.3 8.3 3.2 3.2 2.3 1.4 1.4 8.3

８５～８９歳 187 154 88 56 47 41 19 22 6 5 2 5      - 19

 100.0 82.4 47.1 29.9 25.1 21.9 10.2 11.8 3.2 2.7 1.1 2.7      - 10.2

９０歳以上 54 46 21 14 11 7 4 10 2 1      - 1 1 6

 100.0 85.2 38.9 25.9 20.4 13.0 7.4 18.5 3.7 1.9      - 1.9 1.9 11.1

無回答 83 65 28 24 11 4 3 6 1 3 1 1      - 14

 100.0 78.3 33.7 28.9 13.3 4.8 3.6 7.2 1.2 3.6 1.2 1.2      - 16.9

（再掲）６５～７４歳 1,850 1,653 713 783 342 97 77 62 23 21 21 12 22 101

 100.0 89.4 38.5 42.3 18.5 5.2 4.2 3.4 1.2 1.1 1.1 0.6 1.2 5.5

（再掲）７５歳以上 1,309 1,109 603 503 309 186 118 99 34 33 24 25 14 97

 100.0 84.7 46.1 38.4 23.6 14.2 9.0 7.6 2.6 2.5 1.8 1.9 1.1 7.4

上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

近
所
の
人

知
人
や
友
人

町
内
会
の
人

民
生
委
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

職
員

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看

護
師

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

訪
問
看
護
師

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,827 1,344 1,310 662 287 198 167 58 57 46 38 36 212

 100.0 87.2 41.5 40.4 20.4 8.9 6.1 5.2 1.8 1.8 1.4 1.2 1.1 6.5

問２　性別

男性 1,475 1,285 603 541 332 134 105 87 31 26 18 14 22 83

 100.0 87.1 40.9 36.7 22.5 9.1 7.1 5.9 2.1 1.8 1.2 0.9 1.5 5.6

女性 1,650 1,454 700 737 311 144 88 71 24 27 26 22 14 110

 100.0 88.1 42.4 44.7 18.8 8.7 5.3 4.3 1.5 1.6 1.6 1.3 0.8 6.7

無回答 117 88 41 32 19 9 5 9 3 4 2 2      - 19

 100.0 75.2 35.0 27.4 16.2 7.7 4.3 7.7 2.6 3.4 1.7 1.7      - 16.2

23 災害時の安否確認について 

（１）災害時には誰に安否確認をしてほしいか【複数回答】 

○性別にみると、男性では「町内会の人」が女性に比べて多く、女性では「知人や友人」が

男性に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、年齢が高くなるにしたがって、「かかりつけの医師や看護師」が多くな

っています。 
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上段：件数
下段：％

調
査
数

家
族
や
親
せ
き

近
所
の
人

知
人
や
友
人

町
内
会
の
人

民
生
委
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

職
員

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看

護
師

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

訪
問
看
護
師

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

そ
の
他

無
回
答

全  体 3,242 2,827 1,344 1,310 662 287 198 167 58 57 46 38 36 212

 100.0 87.2 41.5 40.4 20.4 8.9 6.1 5.2 1.8 1.8 1.4 1.2 1.1 6.5

問６　健康状態

とても健康 495 446 189 218 97 41 30 16 4 5 3 3 4 27

 100.0 90.1 38.2 44.0 19.6 8.3 6.1 3.2 0.8 1.0 0.6 0.6 0.8 5.5

まあまあ健康 2,167 1,912 956 920 459 191 126 103 40 33 33 30 17 124

 100.0 88.2 44.1 42.5 21.2 8.8 5.8 4.8 1.8 1.5 1.5 1.4 0.8 5.7

あまり健康ではない 353 290 124 116 62 33 31 30 7 12 5 5 9 33

 100.0 82.2 35.1 32.9 17.6 9.3 8.8 8.5 2.0 3.4 1.4 1.4 2.5 9.3

健康ではない 115 94 37 27 24 12 6 9 4 4 4      - 3 10

 100.0 81.7 32.2 23.5 20.9 10.4 5.2 7.8 3.5 3.5 3.5      - 2.6 8.7

無回答 112 85 38 29 20 10 5 9 3 3 1      - 3 18

 100.0 75.9 33.9 25.9 17.9 8.9 4.5 8.0 2.7 2.7 0.9      - 2.7 16.1

○健康状態別にみると、概ね健康状態が悪くなるにしたがって、「民生委員」、「かかりつけ

の医師や看護師」、「ケアマネジャー」、「訪問看護師」、「ホームヘルパー」が多くなり、「家

族や親せき」、「知人や友人」は少なくなっています。 
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全  体 3,242

６５～６９歳 (927)

７０～７４歳 (923)

７５～７９歳 (632)

８０～８４歳 (436)

８５～８９歳 (187)

９０歳以上 (54)

無回答 (83)

（再掲）６５～７４歳 (1,850)

（再掲）７５歳以上 (1,309)

15.1

16.6

14.9

18.8

16.6

20.4

8.4

15.8

16.7

10.6

12.0

14.9

11.9

13.4

9.3

13.3

11.3

13.4

49.9

44.7

42.7

35.6

29.9

14.8

34.9

47.4

37.4

7.2

8.1

8.4

8.0

11.2

18.5

12.0

7.7

9.1

12.7

11.4

12.2

13.8

15.5

20.4

12.0

12.1

13.5

4.4

7.2

7.0

11.9

13.4

16.7

19.3

5.8

9.9

(%)
ｎ

16.0 12.2 43.0 8.4 12.6 7.8

す

で

に

行
っ

て

い

る

近

い

う

ち

に

始

め

る

予

定

で

あ

る

予

定

は

な

い

が
、

い

ず

れ

は

行

い

た

い

行

う

予

定

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

男性 (1,475)

女性 (1,650)

無回答 (117)

12.3

19.8

8.5

10.3

14.1

9.4

44.0

42.8

33.3

11.1

5.5

14.5

15.8

9.7

14.5

6.5

8.1

19.7

(%)
ｎ

16.0 12.2 43.0 8.4 12.6 7.8

す

で

に

行
っ

て

い

る

近

い

う

ち

に

始

め

る

予

定

で

あ

る

予

定

は

な

い

が
、

い

ず

れ

は

行

い

た

い

行

う

予

定

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

24 終活について 

（１）終活を行う予定の有無 

○性別にみると、女性では「すでに行っている」、「近いうちに始める予定である」が男性に

比べて多く、男性では「行う予定はない」、「わからない」が女性に比べて多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるにしたがって、「行う予定はない」が多く、「予定は

ないが、いずれは行いたい」が少なくなっています。 
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全  体 3,242

とても健康 (495)

まあまあ健康 (2,167)

あまり健康ではない (353)

健康ではない (115)

無回答 (112)

17.0

16.4

15.6

11.3

8.9

12.1

12.1

12.5

16.5

9.8

42.0

45.2

37.7

33.0

32.1

10.9

7.8

7.9

5.2

11.6

12.1

11.8

15.9

19.1

14.3

5.9

6.6

10.5

14.8

23.2

(%)
ｎ

16.0 12.2 43.0 8.4 12.6 7.8

す

で

に

行
っ

て

い

る

近

い

う

ち

に

始

め

る

予

定

で

あ

る

予

定

は

な

い

が
、

い

ず

れ

は

行

い

た

い

行

う

予

定

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全  体 3,242

ひとり暮らし（有料老人ホーム等
入所者を含む）

(491)

夫婦のみ（ともに６５歳以上） (1,303)

夫婦のみ（どちらかが６５歳以上） (167)

上記以外で全員が６５歳以上の世帯 (120)

その他の世帯 (885)

無回答 (276)

22.6

16.3

13.2

11.7

14.7

10.5

13.8

13.6

7.8

8.3

11.6

9.1

38.9

46.0

46.7

42.5

42.3

36.2

7.3

6.4

12.6

10.8

9.7

11.2

10.8

11.1

13.2

17.5

14.6

14.5

6.5

6.5

6.6

9.2

7.1

18.5

(%)
ｎ

16.0 12.2 43.0 8.4 12.6 7.8

す

で

に

行
っ

て

い

る

近

い

う

ち

に

始

め

る

予

定

で

あ

る

予

定

は

な

い

が
、

い

ず

れ

は

行

い

た

い

行

う

予

定

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

○世帯状況別にみると、ひとり暮らしの世帯では「すでに行っている」（22.6％）が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○健康状態別にみると、概ね健康状態がよくなるにしたがって、「すでに行っている」が多

くなっています。 
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25 仙台市への意見・要望について（自由記述） 

アンケートの最後に、自由に発言していただける欄を設けたところ、601名の方から、801

件の意見が寄せられました。意見内容を分類し、多い順に示した結果は下表のとおりです。 

 

順位 項目 意見数（件） 比率（％） 

１ 高齢者施策全般  141 17.6 

2 日常生活について  115 14.4 

３ 介護保険制度について 100 12.5 

４ 福祉全般について  79 9.9 

５ 経済的負担の軽減  74 9.2 

６ アンケートについて  62 7.7 

７ 情報提供  53 6.6 

８ 施設サービスの充実  43 5.4 

9 感謝  32 4.0 

10 相談、手続き体制  31 3.9 

11 市政全般  27 3.4 

12 介護の負担  14 1.7 

13 在宅サービスの充実  11 1.4 

 その他 19 2.4 

合計 801 100.0 

 

以下に主な意見を抜粋し、掲載しています。 

 

（１）高齢者施策全般 

・隣近所は高齢者ばかり、若い人は仕事や自分の生活に手いっぱい。行政（警察や、地域包括セ

ンター）がもう少し、高齢者見守りの実態を把握して欲しいと思う。 

・介護予防のためのスポーツや体力作りの場を設けて欲しい。 

・他の県や市町村での地域の高齢者に対する取り組みで、成果をあげている取り組みに関する情

報を集め、仙台市の保健福祉の向上に積極的に取り組んでいただきたい。 

・高齢者の市バス、地下鉄の敬老乗車証は続けて欲しい。外出する事で足腰を丈夫にする事につ

ながると思います。 

・今はまだ介護は受けていませんが、腰痛やひざの痛みで歩けなくなってきています。女性向け

の教室は数多くありますが、男性の高齢者向けの教室は少ないのが現状です。何かと参加しや
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すい教室を確保してほしいと思います。 

・高齢者のスポーツセンター利用など、健康づくりの場にも支援をすべきでないか。 

・何をしているのかみえない。高齢者ばかりでなく若い人達と一緒にすごせる時間が必要だと思

う。若い時から続けている稽古事やカルチャー教室、スポーツクラブ等を続けられるように、

月謝等、一定料金を援助する。 

・国の制度にはしばられず、政令指定都市として思いきった改革をして欲しい。介護保険料の個

人負担を軽くするための補助。安く利用できる老人ホームの新設や補助。保健師を増やし、高

齢者の状況把握、指導、援助の中核を担ってもらう。私たちの税金が、ひとりひとりの生命と

暮らしを大切にするために使われていると実感できるなら、保険料や負担金が増えるのも納

得できると思います。 

・現状は、個人情報を必要以上に知られたくないということが一般常識という考えが全市民的に

広がっている。町内でも集合住宅の中でも隣人の住宅にどんな人が住んでいるのかさえ知る

ことができない。これでは人間社会の機能的な集団生活は無理になってしまっている。この情

報を町内会とか集団住宅とかの範囲で共有できなければ、社会生活が有効に機能できないよ

うになってしまっていることが問題だと思っています。 

・現在７８才で辛うじて免許証があり、自家用車で用を足していますが、あと何年利用できるか

と思うととても心細くなります。交通機関の乏しい所に住んでいるものですから。バスでなく

てもコンパクトな車両でもいいですから公の便利な車があれば、もっと高齢になってもある

程度自立して生活できるような気がしますので、行政さんの方でこの点を考慮して下さるよ

う切望いたします。 

・高齢者が病院等にかからず、体作りのために、運動ができる公園の整備をしてもらい、元気に

暮らして行けるよう考えてほしい。 

・将来の高齢化社会についても、ぜひ市、行政の力で不安のない社会にして頂きたいと思います。

又、高齢者自身も健康に注意して、自立して周りの方々に助けて頂いて生活していけたらと思

っています。 

・介護を受けなくても良い健康な体作りが大事です。運動や食事、格安で利用できるスポーツク

ラブなどの指導に積極的に取り組んでほしい。介護者を一人も出さないという考え方（予防含

む）、そこに保険料を投資した方が良いと思う。介護者の中で何人が上記のような生活を送っ

てきただろうか。不摂生な生活をして介護が必要だからお願いするのでは、納税者からは不満

が出てしまう。 

・６５才ですが、体の調子の良い時は数時間位の仕事がしたいです。ボランティアでも。でも、

そんな都合の良い仕事はない。高齢者の買い物の手伝いや、小さい子供がいて家事が大変な人

などの手伝いができればと思います。一人で子育てに悩んでいる人の事などをきくと、誰かそ

ばにいてくれる人はいなかったのかと思います。そんな窓口を役所の中につくっていただけ
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れば安心だと思う。今時、個人的に手伝うと言ってもあやしまれるような世の中だし。 

・高齢者が安心して暮らせる社会であってほしい。元気な人はいろいろな面で手伝えるような組

織を作るなど。 

・人生１００年時代、最後まで元気に暮らせるよう人に合った施策を実施していただきたい。 

・高齢者のひとり暮らしが多くなってくると思うので、安心、安全に生活できるようなサポート

システムを充実させていってほしいと思います。 

・事業、施策の充実を計ることは重要だと思いますが、個人意識をどう高めるか（参加や利用等）

が問題だと思います。 

・介護保険、高齢者保健福祉に携わる専門的な人物の育成に期待します。 

・バス・地下鉄敬老乗車証について。いつも利用させていただいています。本当に有難うござい

ます。ぜひ続けてください。その他のサービスもいずれ利用させていただくことになると思い

ますが、当面していないので、勉強不足のため適切なお答えが出来ず申し訳ありません。皆様

の御健勝をお祈り致します。 

・民間のビジネス（例えば運動クラブ等）を利用して高齢者の健康づくりや認知症の改善をする

ことが出来るのではないでしょうか。市の予算もあるので検討する必要があると思います。 

・ひとり暮らしの人に一律の優遇措置はいかがかと思います。水道代、敬老乗車証代半額、イン

フルエンザ等予防注射代無料など、若い人から見ると不満が多いです。応分の負担はすべきで

す。 

 

（２）日常生活について 

・私は、地域で福祉のみまもり隊として頑張っております。出来るかぎり近所の人に声かけ、

町内会等で皆さんと共に楽しくやっております。 

・何かに参加したい気持ちはあるが、初めての場所に一人で参加する勇気がありません。さそ

いの電話や声がけなどあれば行ってみたいです。 

・毎日、健康の有難さを感じて過ごしています。食事、運動（年齢相当に体を動かす）、脳トレ

（映画、会話、新聞、テレビ、読書）、一日、一生、楽しみながら、笑いながら、皆様に感謝

しながら、をモットーにより良い御指導を賜りたく御願いします。 

・一人生活が長いので、最期まで自分の事が出来て、家で過ごせたらと思っています。 

・現在、７８才という年齢で、足腰の痛み等はありますが、現役で仕事（経営者）をしています。

老後のことを考えてはいますが、まだ深くは考えてない状態です。まだどのくらい働けるかは

分かりませんが、たおれるまで働くつもりです。老後のことは、その後考え、まずお金もため

ること…お金があれば何とかなる…と考えています。 
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・諸々のサービス体制の充実は重要であると思いますが、まずは、本人の健康年齢を伸ばす為の

自助努力が一番と思います。健康寿命を伸ばす為の努力をした結果、死を迎えたとしても、本

人、家族は、悔いのない気持ちで過ごせるのではないでしょうか。 

・運動教室に入っています。津波後にバラバラになった人達が集まって月二回やっています。と

ても楽しくて、笑い声がたえません。助成して頂いて、ありがとうございます。 

・仙台市は高齢者にとって住み易い市と思います。仙台に引越して１０年位になりますが、他県

の友達と情報を交換しても仙台は秀でていると思い、ふと自慢してしまいます。ありがとうご

ざいます。 

・現在マンションに住んでいて仕事も少々やっておりまして７０才になりますが、高齢者に対す

る直接の介護に対する事であったり、認知症の事とかお話を実際聞いた事はなく、本当に自分

にのしかかった時どうするのだろうなという不安はあります。高齢者福祉施設等もスムーズ

に入りやすいようになればと思いますけど。 

・現在、あまり健康な状態ではないが、何とか自立しているので、介護に関して問題意識が低い

のではないかと、自認している。自分が当事者でないと、切実感が欠落しているかもしれない。 

 

（３）介護保険制度について 

・まだまだ自分で出来る人までショートステイや、介護施設を利用している人が、私の知ってい

る人で多くいます。調査する人があまいというか、私は考えさせられます。 

・介護の仕事が家事労働の延長のように考えられているのか、介護に関わる人の給料が仕事内容

に較べ低く過ぎます。その為人手不足で、更に介護の仕事を厳しくしています。医療従事者程

の知識は、介護には求められていませんがそれに次ぐ知識が必要な仕事です。もっと給料を上

げてあげて欲しいです。経済的、人的にゆとりができれば虐待の問題も減るのではと思います。

公的援助が必要かと思います。 

・今後の高齢者の増加を考える時、介護保険利用の際、１割～３割負担で続けていけるのかどう

か、はなはだ不安です。今のうちから負担額を増やすとか、何か対策を考えていかなければな

らないと思います。何か良い案はないものでしょうか。 

・まだ必要にせまられていないが、明日はどうなることか不安はありますが、いずれはお世話に

なると思います。希望する時期にすみやかに利用可能になればと期待しています。 

 

（４）福祉全般について 

・すべての公共事業にあてはまることですが、“人”の尊厳という基本的な意識をもって、事業

に取り組んで頂きたいです。入院した際、家族の病歴などを、同室の人々の前でききとる事等、
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高齢者に幼児にするような言葉使いをする事等、“弱者”に対するようなことは、しっかりと

した志の方はしないはずなので、志を高くもって取り組んで行ける介護事業を希望します。

（御苦労は多々あることも承知しております。） 

・元気なうちは、地域包括支援センターや社会福祉協議会など気にもとまらないと思います。そ

れでも、６５才以上の高齢者は、何時、介護を受ける身になるか、明日かもしれない。地域に

どういう状態の方がいるのか、まずは、地域の民生委員が把握して、しかるべき所へ報告をす

る。高齢者の地域の民生委員だと、身構えないで話しやすいと思います。ますます増える６５

才以上の高齢者の一人一人の把握をするのは、一定の訪問よりも、地域の民生委員であれば、

訪問される方も、心を開いてお話しできるような感じがします。自身も６７才で、現役で介護

の仕事をしていますが、職を離れて健康であれば、地域の為の働きをしたいと思っています。 

・退職した市の職員がもう少し地域の福祉活動に参加して欲しいと思うし、地域活性化には市政

にたずさわった経験者の協力が必要です。施策以前に地域力の強化が求められるのが現状で

はないですか。 

・一般論になりますが、行政と当事者をつなぐネットワークをいかに作り動かせるかが実効性の

多寡につながると思います。国から来た地域包括支援センターも人が少ないですね（実行部隊

としては）。１地域で町内会等、民間事業者、ＮＰＯ、ＮGＯ、ボランティアなどを結びつけ

る働きができるといいと思います。 

・福祉は、プライバシーに関わってくることが多いので、担当者は守秘義務を持つことになりま

す。つまり資格を持っている人が行なうべきであり、ボランティアを当てにしすぎるのは問題

だと思います。 

・老人福祉はじめ、社会保障教育支援に対する公的予算の増大を求めます。国の防衛費増を市や

県ヘの予算に回して社会保障の充実にあたってほしい。赤ちゃんから老人までさらに安心し

て暮らせるようにして下さい。 

・「孤立死」をなくす方法を考えると良いと思います。町内ごとに、高齢者に声かけする人の名

簿をつくる。町内ごとに希望者（声をかけてほしい人、声かけ出来る人）をつのり、時間、週

一回か、週二回か、と決める（討論する必要有り）。年をとると、お世話好きの人も多くいる

ので出来ると思います。また、声をかけてほしい方は、このことが楽しみになると良いと思い

ますが…。かんたんではないでしょうが…。町内が拒否する場合もあるが、その時は地域包括

支援センター職員か、新たに時間でパートを募集したりするのはどうか。 

・私の住んでいる地域から市に介護予防のための講習会（例えばストレッチ体操や講話など）、

老人会の要望に答えて、開催・指導して下さり感謝しております。これからもいろいろと必要

な事など時間の許す限りご指導して頂きたいと思っております。やはり地域で声をかけ合っ

て、参集して行動することが結果的に個人に還元されて、元気を保っていけるのではないかと

思います。 

・歩行道の所々にベンチ又は椅子の設置を要望します。介護予防の為の散歩…ウォーキングでチ
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ョッと一休みに…。お買物袋下げて帰路のチョット一服、顔見知りの方とチョット座り話しに

等々で役立つものと私は思います。 

・東日本大震災の時、要介護５の夫がいたが、町内会等、何の声掛けもなかった事が大変悲しか

ったです。寄付集めだけの民生委員ではないと思います。 

 

（５）経済的負担の軽減 

・たとえば１年間介護保険を使用しなかった場合、いくらかでも戻るといいなあと思います。 

・介護は受けてないので保険料について負担の割合に差をもって欲しいです。健全なのはそれな

りに自己管理しているので、それなりに金がかかっています。 

・私はひとり暮らしですが、年金だけでやっと食べて行くだけです。何かをすればお金がかかり、

何も出来ない状態です。病院代と役所からのいろんな引落しで大変です。それが楽になれば色

んな事が出来、又、違う楽しい人生があると思います。何せ役所関係の支払が多すぎます。 

・年齢相応に介護保険料額を考えて欲しい。年金生活者は収入が少ないので高齢者の保険料額は

低めにおさえて頂きたい。 

・若い時一生懸命働き、年金を納め、年老いてから少ない年金を減らさないでほしい。病院に行

くにも交通費（タクシー等）を使って行かなければならないのに…入院費等もある。 

・国民年金で介護保険料を払うのはきびしい。 

・仙台市の行事には深く感謝しておりますが併せて税金は上げてほしくない（１円でも１０円で

も安くなってほしい）。 

・６５才になったとたん、あまりの高い介護保険料に驚きました。少ない年金から引かれるのは

本当に悲しいです。もっと安くならないものでしょうか。 

 

（６）アンケートについて 

・当実態調査票の集約された結果について是非公表してほしいと思います。そして今後どのよう

に活用されるのか併せて伺いたいと存じます。尚この調査において使用された用紙について

Ａ４版位のサイズでも良かったのでは、活字ももう少し小さくして節約思考はいかがでしょ

うか。少子化の時代です。後世のために配慮していきたいものです。 

・今回の福祉に関する実態調査に感謝する。これ程詳しくアンケートに回答したことはない。大

切なことだけに、とても良いことと思う。 

・調査質問書に何度か記入していますが、どの様に実行と結果が出来ているのか興味があり知り

たいです。 
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・まだ健康なので、あまり介護の事は考えていなかったので、きちんと考える時期になったのか

と思わされました。 

・このような調査が始められた事を心強く思います。結果が生かされる事を望みます。 

・この調査方法が面倒くさすぎます。質問数が多いし読むのも大変でした…。ひとり暮らしの高

齢者は大変だと思いますよ。もっと簡単な方法を考えた方が良いのではないですか。 

・高齢者に対する実態調査、役所としては必要な調査かもしれない。高齢者にしては設問数が多

すぎる。２回位に分けて行ってはどうか。全部読み、回答するまで午前中かかりました。 

・調査の量が多すぎて、書く事がかなり負担です。もう少し設問を少なくした方が良いのではな

いでしょうか。 

 

（７）情報提供 

・仙台市の介護保険事業や高齢者保健福祉施策をいろいろ行なわれていると思われますが、目次

を付けたまとめた物があったら見てみたい。 

・事業や福祉施策について、どんなことをやっているか全々わからない。何で知ればいいのか、

知人に聞くくらいです。もっとわかりやすい方法を考えて下さい。知っている人だけ、利用し

ている人だけにかぎられている。そんなのあるのっていう言葉をよく聞きます。 

・介護保険や高齢者の福祉について知らない事がまだまだ多く、少ない情報を多くの高齢者にど

のように、どうして、知ってもらうかを考えて欲しい。 

・福祉事業を理解するには幅広く細かいので、今まで以上に広報活動を強化していただきたい。 

・６５才以上で元気な人にも色々と情報が入るようにすると、お手伝いしやすいのではないでし

ょうか。 

・今回の実態調査を受けて、正直自分の無知に気がついた。我々（夫婦共８２才）は現在普通の

生活を何とかこなしています。介護サービス、福祉サービスは今まで受けておらず、これから

そういう仕組の世話になる事と思いますが、正直介護サービス、福祉サービスの実態が全然分

かっていません。多分今までその様な資料、公報等があった事と思いますが、全く関心がなか

ったので見すごしていたと思います。我ながら恥ずかしい思いですが、これからお世話になる

為にはまずどうすればよいか。包括支援センターに行けば良いとの話ですが、どこのセンター

に行けば良いのかも分かっておりません。勝手な話ですが、行政の方でもう少し高齢者に対し

ての公報なり、連絡なりを定期的に、少し頻度を多くして対応して下さればと思います。又、

連絡、公報等の内容も分かりやすくお願いしたいです。よくホームページとかインターネット

という言葉が出ますが、多くの高齢者はそれらに対応出来ません。よろしくお願いいたします。 

・介護保険制度についてほとんど無知のため、小冊子等の配布をお願いしたい。 
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・介護保険制度の内容・詳細はどのようにしたら分かりますか。例えば、サービス内容、費用、

サービス機関等々、市政だより等で分かるようにして頂けたら助かります。 

・認知症高齢者の家族交流会や、健康づくり相談会等、市政だよりには色々なお知らせがありま

すけど、なかなかそれを見ない方もおると思います。町内会単位で認知症の方を介護している

家族、ひとり暮らしで健康にすぐれない方等を把握して、民生委員さんなり班のお世話役の方

が直接お知らせしてあげられたらと思います（なかなか大変な事ですが）。 

・情報があまり入らない。テレビなどを通じて発信してもらいたい。 

 

（８）施設サービスの充実 

・在宅ではもう介護が厳しいと家族が判断した時に頼るのは施設への入所のみ。現在の介護段階

のランク認定はかなり厳しいものと感じている。特養ホームの拡充を期待しているが、この高

齢社会では後手後手となるのは明白であるので、民間施設入所に際しての経済的負担軽減策

が欲しいところだ。 

・老後（最期）は自宅でという方向に向いている様ですが、私自身は孤独に弱いので、自宅で１

人は無理。多少料金はかかっても施設を多く充実してもらいたい。 

・年金でまかなえるような介護施設を多く作って欲しい。特に国民年金だけの人は苦しい。 

・高齢者の介護制度、保健福祉制度等について、幅広く政策を行うことは理想としては望ましい

姿勢ではあるが、この実現のためには多大な金額と時間がかかり、その達成は見通せない。そ

のようなことよりも目下焦眉の急を告げている「特養ホーム」等の介護施設の増強とそのため

の人員確保の施策に絞りこんだ方がよい。“待機児童ゼロ”とともに“待機介護老人ゼロ”の

実現に向けて全力を上げて欲しい。いつのことかわからない“きれいな絵”だけを見せびらか

されるよりも、現状打開策の着実な実施が先決です。 

・施設利用者の介護支援が、あまりに消極的で自宅に帰れるような支援に結びつかない。利用者

本人の言いなりになっているようにみえます。たとえば運動時間、歩行時間等、もう少し積極

的になってもらいたい。 

 

（９）感謝 

・母は特養で義母はグループホームで大変お世話になっています。とても充実したサービスで感

謝しております。今、６０代後半の我々も同じように生きていける事を望みます。 

・高齢者のためのお仕事、お疲れ様です。ありがとうございました。 

・震災後、９年近く、母の介護が終わったばかりですが、病院、介護施設との往来の日々でした。

母の介護のウェイトが多くなるにつれて、介護離職も考えましたが、職場の理解もあり、現在
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も仕事がつづけられていることに感謝しています。行政の手続ではかなり大変でしたが、今は、

自分が生きていくことに集中して健康で生活できることに感謝のみ。 

・仙台市は住みよい町で心から有りがとうと言いたい。 

・市の介護保険事業、高齢者保健福祉施策など、日頃の努力に感謝。今後ともよろしくお願い申

し上げます。 

・良くやって下さっていると思います。これまで通り続けて下さい。感謝しています。 

・いろいろと、有難うございます。今後ともよろしくお願い致します。 

 

（１０）相談、手続き体制 

・年金から自動的に差し引かれている介護保険制度。使いたい時には要介護認定の申請など手続

きが面倒なのでもっと簡単にして欲しいです。 

・なにかあってからでないと行政は動いてくれないのでしょうか。そうなる前に相談できる場が

ほしいです。 

・行政の窓口施設などの人の対応がこれまであまり良い印象ではなかったが、今年自分の親のこ

とで関わり、ありがたいと思うことが増えた。やはり専門の知識があり経験を持っている人が

いてくれるのは大切なことだと思う。ただマニュアルに沿っての対応ではなく、相談者の側に

立ってより良い選択肢を出してくれ、かつ、個別に応じてくれる人員の確保、その人の資質な

ど難しいことと思うが希望したい。 

・地域包括支援センターに相談すると親切に教えてくれるので安心しています。 

・区役所等の窓口にいかないと手続きができないことが多すぎる。「介護」「高齢者」のことを本

当に理解しているとは思えない。 

・親族が介護保険を利用することになったのですが、認定までの手続きが本人には理解できてい

ないようで、書類の書き方、提出物など、難しいと思いました。利用する以前に、そのしくみ、

流れがわかるような、啓蒙活動は行われていますか。 

・国の各省庁、県、市町村、あらゆる機関において縦割りで様々な対策が行われているが、組織

を一本化、簡略化して、ワンストップのサービスが出来る様にしてほしい。 

 

（１１）市政全般 

・いじめのない、社会をつくってもらいたい。そうして、明るい社会を。 

・土、日曜日しか使用されていない公園、グラウンド等をもう少し解放してほしい。鍵が掛かっ
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ていたり、注意されたり、１５分～３０分の使用時間なのに、いちいち許可を取るのは面倒で

す。管理上の問題なのでしょうが、全部を市で管理するのは無理だと思う。草がボーボーと伸

びていたり、デコボコだったり、雨水が流れて溝が出来ていたり等。ただ無断で使用していな

いか等の管理だけではなく、地域住民もしくはスポーツ団体等との話し合いにより、もう少し

解放できないものかと思っています。 

・子供を産み育てやすい支援から入り、住みやすい安心できる環境がまず必要。さらに子供たち

が能力、才能を発揮できる学び方の変革。上記の充実が、高齢者に優しい環境と支援できる体

制につながると思います。 

・杜の都仙台・学都仙台等々に「福祉充実の仙台」が加わってほしい。 

・古い団地のほとんどが高齢者や、高齢者だけの世帯の割合が高く、寂れていく一方の様な気が

します。すると若い人には人気がなく、新しくできた住宅地に集まり、何十年か後には又、同

じ事のくり返しになります。町内会も高齢者世帯ばかりではどうにもできなくなってしまい

ます。古い団地をもっと魅力のある街にし、老若男女が住みやすい街、活気のある場所になれ

ばと思います。それには住民の努力だけでは限界があり、やはり、県や市の頭の良い方々に少

し考えていただきたいと思います。 

・仙台市内荒浜地区にパークゴルフ場があるが、もっと大勢の方が利用できるように広められて

はどうか。もっと大きくしてはいかがか。政令指定都市としては極めて少ない。 

 

（１２）介護の負担 

・自宅で介護する方のケアが大事だと思う。高齢の方の生きがい、その人の生活を取りあげては

ダメです。介護する方もされる方も安心して暮らせる町にして下さい。 

・要介護５の主人を世話しています。デイサービス、ショートステイなど使って世話になってい

ます。使えば出費も多くなり、生活も大変になります。介護の世話はほんとに大変です。私の

方が、体が悪くなってきます。介護保険事業も大変だと思います。介護そのものが大変です。

保険の方で助けてもらいたいと思います。 

・身内に認知症がいました。認知症本人にはケアマネジャー、医師など手厚くケアをする人がい

ますが、毎日世話をしている家族には色々な悩みを相談したり、気分転換をする機会も少なく

大変でした。認知症の人にも色々性格があります。私の場合ストレスから体調が悪くなり入院

しました。けれど退院しても生活が変わらずうつになり、２年、薬を飲むようになってしまい

ました。辛い経験をしたので、もう少し介護する方のケアを考慮して欲しいと思います。宜し

くお願い致します。 

・９４才で亡くなった義母の介護をしました。施設に預かって助けてもらいたくても金額の負担

や要介護度により受けつけてもらえず、ほとんど自宅で、家族で見ました。沢山の疑問を持ち

ながらの家族で乗りこえました。次は自分達が子供にこの思いをさせてしまうのではないか
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と一番の不安を持っています。 

・出来る事であれば、自宅で介護を受けたいと思っていても家族の負担が重く、又、仕事をやめ

なければならない状況が心配となる等、希望どおりにはなかなかいかないと思います。 

 

（１３）在宅サービスの充実 

・介護ヘルパーさんの離職が大きい現在、もっと手厚い報酬で質の良い、技術のあるヘルパーさ

んを確保していただきたい。民間と公務員の質金差をなくして、ヘルパーになってお世話した

いという気持ちを芽ばえさせるような環境になればいい。重労働の割に安い質金でなり手が

少ないのだから。 

・７年前、認知症と病気の親を在宅で看取った際、色々なサービスを利用しました。年々、サー

ビスも多様化し充実せざるを得ない状況だと感じます。高齢者は、一人一人違って（自身も回

りを取りまく環境も）大変だとは思いますが、取りこぼしの無い様にと願います。又、若い人

たちにも、いずれは自身の問題となる事を啓蒙していってほしいです。 

・最後まで在宅で暮らしたいので、訪問介護と在宅医療の充実を望みます。 

・年金だけで老後が苦しくなるので自宅で介護が受けられる様な町作りにして欲しいです。 

・家族が自宅介護する場合も施設に預けた時と同じ介護保険サービスを利用できる様にしてほ

しい。自宅介護する場合、認知症になった者が住所変更しなくても介護援助ができる様なシス

テムにしてほしい。例えば、子供が親を介護する場合、親が同居でなく市外、県外であっても

仙台市在住の子供がすべての介護サービスが受けられるシステムにしてほしい。 

・私は１０年前より難病の夫の介護をしています。徐々に構音障害や目も開けづらく歩行も困難

になって、車椅子も併用しています。以前、住宅改造助成金を利用し、手すりを付けましたが、

症状が変化するにつれもっと手すりが必要になってきます。玄関より駐車場までの足場の確

保など必要となってきていますので、級の進行によって助成金の追加をして頂けたらと思い

ます。介護者同士の集いの会があれば、情報を得られてうれしいのですが。 

 


